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I. - GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 
TBMM Genel Kurulu saat 15.00'te açılarak dört oturum yaptı. 
İstanbul Milletvekili Ahmet Tan, Trafik Haftası ve geçen yıl Türkiye Büyük Millet Meclisinin 

kabul ettiği Trafik Araştırma Komisyonu raporunun ve önerilerinin bakanlıklar dahil hiçbir kurum
da dikkate alınmadığına, 

Ankara Milletvekili M. Zeki Çelik, ülke yönetimi ve idarede şeffaflığın ve denetimin önemine, 

Kahramanmaraş Milletvekili Mehmet Sağlam, yurtlarından ayrı yaşayan ve bulundukları böl
geyi terk etmeleri yönünde baskı altında olan Rusya Federasyonundaki Ahıska Türklerinin acil 
sorunlarına ve alınması gereken tedbirlere, 

İlişkin gündemdışı birer konuşma yaptılar. 
Türkiye Cumhuriyeti ve Hollanda Krallığı Arasında Uluslararası Karayolu Taşımacılığı Anlaş

masının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısının geri istendiğine dair Baş
bakanlık tezkeresi okundu; Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonlarında 
bulunan tasarının geri verildiği bildirildi. 

Denizli Milletvekili Mehmet Gözlükaya'nm, (9/5) esas numaralı Meclis Soruşturması Komis
yonu üyeliğinden çekildiğine ilişkin önergesi Genel Kurulun bilgisine sunuldu. 

Medyanın sorunlarının araştırılarak alınması gereken tedbirlerin tespit edilmesi amacıyla 
kurulan (10/18, 23,79,212,244 ve 257) esas numaralı Meclis Araştırması Komisyonu üyeliklerine 
siyasî parti gruplarınca gösterilen adaylar seçildiler. 

Başkanlıkça, Meclis Araştırması Komisyonuna seçilen üyelerin başkan, başkanvekili, sözcü ve 
kâtip seçimi yapmaları için toplanacakları gün, yer ve saate ilişkin duyuruda bulunuldu. 

Gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler" kısmında 
bulunan: 

TBMM İçtüzüğünde Değişiklik Yapılmasına Dair İçtüzük Teklifleri ve Anayasa Komisyonu 
raporunun (2/94, 2/232, 2/286, 2/307, 2/310, 2/311, 2/325, 2/442, 2/449) (S. Sayısı: 527) görüş
meleri, daha önce geri alınan maddelere ilişkin Komisyon raporu henüz hazırlanmadığından, 

Ceza İnfaz Kurumları ve Tutukevleri Personeli Eğitim Merkezleri Kanunu Tasarısının (1/744) 
(S. Sayısı: 786) görüşmeleri, ilgili komisyon yetkilileri Genel Kurulda hazır bulunmadıklarından, 

Ertelendi. 
Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısının (1/777) (S. Sayısı: 557) 2 nci 

maddesi üzerinde verilen önergenin oylanmasından önce istem üzerine elektronik cihazla yapılan 
yoklamalar sonucunda Genel Kurulda toplantı yetersayısı bulunmadığı anlaşıldığından; 

9 Mayıs 2002 Perşembe günü saat 15.00'te toplanmak üzere, birleşime 16.51'de son verildi. 

Kamer Genç 
Başkanvekili 

Cahit Savaş Yazıcı Meyda Bayer 
İstanbul Ankara 

Kâtip Üye Kâtip Üye 
Şadan Şimşek 

Edirne 
Kâtip Üye 

O 
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No.: 137 

II. - GELEN KÂĞITLAR 

9.5.2002 PERŞEMBE 

Tasarı 

1.- Maden Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı (1/979) 
(Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) 
(Başkanlığa geliş tarihi: 6.5.2002) 

Teklifler 

1.- İzmir Milletvekili Rıfat Serdaroğlu'nun; 4.1.1961 Tarih ve 213 Sayılı Vergi Usul 
Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Yapan Kanun Teklifi (2/966) (Plan ve Bütçe Komisyonuna) 
(Başkanlığa geliş tarihi: 1.5.2002) 

2.- Aydın Milletvekili Sema Tutar Pişkinsüt ve 2 Arkadaşının; 2429 Sayılı Ulusal Bayram ve 
Genel Tatiller Hakkındaki Kanunun 2 nci Maddesinin (A) Bendinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun 
Teklifi (2/967) (İçişleri Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 1.5.2002) 

3.- Balıkesir Milletvekili Numan Gültekin'in; Altınova Adıyla Bir İlçe Kurulması Hakkında 
Kanun Teklifi (2/968) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi: 5.5.2002) 

4.- Balıkesir Milletvekili Numan Gültekin'in; Altınoluk Adıyla Bir İlçe Kurulması Hakkında 
Kanun Teklifi (2/969) (İçişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonlarına) (Başkanlığa geliş tarihi: 5.5.2002) 

5.- Amasya Milletvekili Ahmet İyimaya'nın; Ceza Muhakemeleri Usulü Kanununun Bir Mad
desinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi (2/970) (Adalet Komisyonuna) (Başkanlığa geliş 
tarihi: 6.5.2002) 

Tezkereler 

1.- "Gemilerin Denizleri ve Limanları Kirletmesini Önleme ve Kirlilikle Mücadele Etme" 
Konusunda Yapılan Performans Denetimi Raporunun Sunulduğuna İlişkin Sayıştay Başkanlığı Tez
keresi (3/1067) (Plan ve Bütçe Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

2.- "İstanbul Depreme Ne Kadar İyi Hazırlanıyor" Konulu Rapor ile "Bayındırlık ve İskân 
Bakanlığının Marmara ve Düzce Depremleri Sonrası Faaliyetleri" Konulu Performans Denetimi 
Raporlarının Sunulduğuna İlişkin Sayıştay Başkanlığı Tezkeresi (3/1068) (Plan ve Bütçe Komis
yonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

3.- "Yap-İşlet-Devret Modeli ile Yapılan İzmit Şehri Kentsel ve Endüstriyel Su Temini Projesi 
Hakkında Raporun" Sunulduğuna İlişkin Sayıştay Başkanlığı Tezkeresi (3/1069) (Plan ve Bütçe 
Komisyonuna) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

Rapor 

1.- Vakıflar Genel Müdürlüğünün Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Karar
nameye Bir Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Tasarısı ile Vakıflar Genel Müdürlüğünün 
Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/973,1/821) (S. Sayısı: 862) (Dağıtma tarihi: 
9.5.2002) (GÜNDEME) 
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Yazılı Soru Önergeleri 

1.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı îlinde hayvancılığın geliştirilmesi çalış
malarına ilişkin Tarım ve Köyişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/7231) (Başkanlığa geliş 
tarihi: 7.5.2002) 

2.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde afet bölgesi ilan edilen yer olup ol
madığına ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından yazılı soru önergesi (7/7232) (Başkanlığa geliş 
tarihi: 7.5.2002) 

3.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, İller Bankasının Ağrı İlinde programa aldığı iş
lere ve verilen ödeneklere ilişkin Bayındırlık ve İskân Bakanından yazılı soru önergesi (7/7233) 
(Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

4.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ve Gürbulak 
sınır kapısından yapılan ticarete ilişkin Devlet Bakanından (Mehmet Keçeciler) yazılı soru önergesi 
(7/7234) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

5.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ve Ağrı Dağı 
ile ilgili bir çalışma olup olmadığına ilişkin Turizm Bakanından yazılı soru önergesi (7/7235) (Baş
kanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

6.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlindeki yatırımlara ve sağlık personeli 
açığına ilişkin Sağlık Bakanından yazılı soru önergesi (7/7236) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

7.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen köy hizmetleri 
projelerine ilişkin Devlet Bakanından (Mustafa Yılmaz) yazılı soru önergesi (7/7237) (Başkanlığa 
geliş tarihi: 7.5.2002) 

8.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlindeki ürün araştırma ve yayın 
projelerine ilişkin Tarım ve Köyişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/7238) (Başkanlığa geliş 
tarihi: 7.5.2002) 

9.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ilişkin Adalet 
Bakanından yazılı soru önergesi (7/7239) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

10.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlindeki su kanalı ve sulama projelerine 
ilişkin Devlet Bakanından (Mustafa Yılmaz) yazılı soru önergesi (7/7240) (Başkanlığa geliş tarihi: 
7.5.2002) 

11.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen tapu ve kadastro 
projelerine ilişkin Devlet Bakanından (Şuayip Üşenmez) yazılı soru önergesi (7/7241) (Başkanlığa 
geliş tarihi: 7.5.2002) 

12.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı ve çevresindeki tarihi vakıf eserlerine 
ilişkin Devlet Bakanından (Nejat Arseven) yazılı soru önergesi (7/7242) (Başkanlığa geliş tarihi: 
7.5.2002) 

13.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ilişkin Devlet 
Bakanından (Edip Safder Gaydalı) yazılı soru önergesi (7/7243) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

14.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ilişkin Devlet 
Bakanından (Fikret Ünlü) yazılı soru önergesi (7/7244) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

15.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ilişkin Devlet 
Bakanından (Hasan Gemici) yazılı soru önergesi (7/7245) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 
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16.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ilişkin Devlet 
Bakanından (Ramazan Mirzaoğlu) yazılı soru önergesi (7/7246) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

17.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ilişkin Devlet 
Bakanından (Nejat Arseven) yazılı soru önergesi (7/7247) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

18.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ilişkin Enerji 
ve Tabiî Kaynaklar Bakanından yazılı soru önergesi (7/7248) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

19.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yapılan DSİ yatırımlarına ilişkin 
Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından yazılı soru önergesi (7/7249) (Başkanlığa geliş tarihi: 
7.5.2002) 

20.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ilişkin İçişleri 
Bakanından yazılı soru önergesi (7/7250) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

21.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ve 
belediyelere gönderilen ödeneklere ilişkin Maliye Bakanından yazılı soru önergesi (7/7251) (Baş
kanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

22.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ve temel 
eğitime yapılan katkılara ilişkin Millî Eğitim Bakanından yazılı soru önergesi (7/7252) (Başkanlığa 
geliş tarihi: 7.5.2002) 

23.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlindeki taşımalı eğitime, okulların bil
gisayar ve yabancı dil öğretmeni ihtiyacına ilişkin Millî Eğitim Bakanından yazılı soru önergesi 
(7/7253) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

24.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinin öğretmen ihtiyacına ilişkin Millî 
Eğitim Bakanından yazılı soru önergesi (7/7254) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

25.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde uygulanan projelere ilişkin Orman 
Bakanından yazılı soru önergesi (7/7255) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

26.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ilişkin Sanayi 
ve Ticaret Bakanından yazılı soru önergesi (7/7256) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

27.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlinde yürütülen projelere ilişkin Ulaş
tırma Bakanından yazılı soru önergesi (7/7257) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

28.- Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu'nun, Ağrı İlindeki tarımsal projeler, doğrudan gelir 
desteği uygulaması, yaşanan kuraklık ve TMO'nun buğday alımına ilişkin Tarım ve Köyişleri 
Bakanından yazılı soru önergesi (7/7258) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

29.- Ankara Milletvekili Cemil Çiçek'in, motorlu araçların fenni muayene işlemlerinin devrine iliş
kin Bayındırlık ve İskân Bakanından yazılı soru önergesi (7/7259) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

30.- Ankara Milletvekili Cemil Çiçek'in, trafik tescil işlemlerinin devrine ilişkin İçişleri 
Bakanından yazılı soru önergesi (7/7260) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

31.- Rize Milletvekili Mehmet Bekaroğlu'nun, Malatya'da komşusunu yaralayan bir şahsın 
evine düzenlenen operasyonla öldürülmesi olayına ilişkin İçişleri Bakanından yazılı soru önergesi 
(7/7261) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

32.- Rize Milletvekili Mehmet Bekaroğlu'nun, Trabzon'da bir lisede konferans izleyen öğren
cilerin protestoları sonrası çıkan olaylara ilişkin Başbakandan yazılı soru önergesi (7/7262) (Baş
kanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 
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33.- Şanlıurfa Milletvekili Mustafa Niyazi Yanmaz'ın, çiftçi destekleme projesi kapsamında 
verilen kredilerden yapılan kesintilere ilişkin Tarım ve Köyişleri Bakanından yazılı soru önergesi 
(7/7263) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

34.- Şanlıurfa Milletvekili Mustafa Niyazi Yanmaz'ın, Kuzey Irak'a nakliyat yapan bazı Türk 
şoförlerin tutuklandığı iddialarına ilişkin Dışişleri Bakanından yazılı soru önergesi (7/7264) (Baş
kanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 

35.- Erzurum Milletvekili Aslan Polat'ın, hidroelektrik santrallerindeki kapasite kullanım oran
larına ilişkin Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından yazılı soru önergesi (7/7265) (Başkanlığa geliş 
tarihi: 7.5.2002) 

Meclis Araştırması Önergesi 

1.- Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya ve 27 Arkadaşının, yurtdışında yaşayan vatandaş
larımızın sorunlarının araştırılarak alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Anayasanın 
98 inci, İçtüzüğün 104 ve 105 inci maddeleri uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına ilişkin 
önergesi (10/282) (Başkanlığa geliş tarihi: 7.5.2002) 
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BİRİNCİ OTURUM 
Açılma Saati: 15.00 

9 Mayıs 2002 Perşembe 
BAŞKAN: Başkanvekili Kamer GENÇ 

KÂTİP ÜYELER: Cahit Savaş YAZICI (İstanbul), Şadan ŞİMŞEK (Edirne) 

©' 
BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 98 inci Birleşimini açıyorum. 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Toplantı yetersayısı yok Sayın Başkan. 

AYDIN TÜMEN (Ankara) - Siz burada mısınız; ekibin nerede?! 

BAŞKAN - İsterseniz, takdiri bana bırakın canım... 

III. - Y O K L A M A 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, elektronik cihazla yoklama yapılacaktır. 

Yoklama için 5 dakikalık süre vereceğim; bu süre içerisinde, sayın milletvekillerinin Genel 
Kurul salonunda olduklarını cihaza girmek suretiyle belirtmelerini, cihaza giremedikleri takdirde, 
Divandaki teknik elemanlardan yardım istemelerini, bu halde de cihaza giremedikleri takdirde, bir 
pusula imzalayıp Divana göndermelerini rica ediyorum. 

Pusula gönderen arkadaşların, Genel Kurul salonunu terk etmemelerini diliyorum. N 
Yoklamayı başlatıyorum. 

(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 
VEYSEL CANDAN (Konya) - Almayın Sayın Başkan, hayır, almayın onu. 
BAŞKAN - Şimdi, toplantı yetersayısını tam ucu ucuna yakaladık. 
SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Toplantı yetersayısı yok Sayın Başkan. 
AYDIN.TÜMEN (Ankara) - Ekibin nerede? 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Biz buradayız efendim, toplantı yetersayısı yok, siz onu bulun... 

BAŞKAN - Niye?! Makine burada... 178 arkadaşımız burada hazır, 1 de ben toplam 179; 5 de 
burada 184. 

Sayalım arkadaşlarımızı isterseniz. 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Hayır olmaz!.. 

BAŞKAN - Rica ediyorum... Yani, bu kadar da... 
SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Sayın Başkan, onlar sonradan geldiler. 

BAŞKAN - Sonradan gelmediler. 

İğdır Milletvekili Sayın Ali Güner burada mı efendim? Burada. 

Sayın Halit Dikmen?.. Burada. 

Sayın Murat Sökmenoğlu?.. Burada. 
NURETTİN AKTAŞ (Gaziantep) - Halit Dikmen yok Sayın Başkan. 
BAŞKAN - Burada efendim. Halit Dikmen arkadan el kaldırdı. 
SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Yok Sayın Başkan... 
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BAŞKAN - Yok mu Halit Dikmen? (AK Parti ve SP sıralarından "Yok" sesleri) 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Yok Sayın Başkan... Zaten, 1 kişi yok olunca tamam, iş 
bitiyor... 

BAŞKAN - Kâmran İnan?.. (AK Parti ve SP sıralarından gürültüler) 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Yok Sayın Başkan. 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Yok Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Efendim, var. Zatıâliniz de buradasınız ya... 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Sayın Başkan, o zaman yoklama yapmanın manası yok. 

BAŞKAN - Yani, siz de söylediniz işte... Yani, efendim, ben Başkan olarak...(AK Parti ve SP 
sıralarından alkışlar ve gürültüler) 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Sayın Başkan, zorlamanın manası yok. 

BAŞKAN - Rica ediyorum arkadaşım... Rica ediyorum. 

Şimdi, değerli arkadaşlar, bakın, karşılıklı anlayış... 

Şimdi, Sayın Candan ve Sayın Kapusuz, zatıâlilerinizin de burada olduğu tutanağa geçti. 

Tamam; bir arkadaşımız yok; böylece çoğunluk var. 

Yani, rica ediyorum... 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Sayın Başkan, o kürsüden inince burada itiraz etmeyeceksiniz, 
bir daha konuşmayacaksınız... 

BAŞKAN - Neyse... 

Halit Dikmen arkadaşımız da buradaymış efendim. 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Süre bittikten sonra geldi. 
BAŞKAN - Sayın Kapusuz, bakın... Efendim, rica ediyorum... Gereksiz tartışmayalım. 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Sayın Başkan, yanlış yapıyorsunuz; süre bittikten sonra gelmiş 
olmasının manası yok. 

BAŞKAN - Şimdi, Meclis Başkanvekili olan arkadaşımızın... 
Yani, baktım, Halit Dikmen arkadaşımız da geldi... 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Sayın Başkan, neyi savunuyorsunuz siz?! Burada bir kural 
var... 

BAŞKAN - Kural var... 
SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Siz, o kuralı değiştiriyorsunuz. 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Usulsüzlük yapıyorsunuz! 
BAŞKAN - Siz şimdi Genel Kurul salonunda değil misiniz?! 
SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Allah Allah... 

BAŞKAN - Değil misiniz canım?! Allah Allah olur mu canım. (DSP sıralarından alkışlar) 
SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Usulsüzlük yapıyorsunuz... Girmediğimizi nereden biliyorsun?.. 

BAŞKAN - Arkadaşlar, bakın, doğru olan şeyleri yapalım. 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Hayır Sayın Başkan, yanlış yapıyorsunuz. 
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BAŞKAN - Efendim, toplantı yetersayımız vardır; çalışmalarımıza başlıyoruz. 

Gündeme geçmeden önce, üç arkadaşımıza gündemdışı söz vereceğim. 

Birinci gündemdışı söz, RTÜK Yasası hakkında söz isteyen Diyarbakır Milletvekili Sayın Seb-
getullah Seydaoğlu'na verilmiştir. 

Buyurun Sayın Seydaoğlu. (ANAP sıralarından alkışlar) 

Süreniz 5 dakikadır. 

ASLAN POLAT (Erzurum) - Sayın Başkan, hükümete kayıt oldunuz herhalde! 

BAŞKAN - Efendim?.. 

ASLAN POLAT (Erzurum) - İktidara kaydoldunuz herhalde?! 

BAŞKAN - Yahu, iktidara olur mu; doğrusunu yapıyoruz. Olur mu canım?!. 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Usulsüzlük yapıyorsunuz! 

BAŞKAN - Efendim, rica ediyorum; doğrusunu yapıyorum ben. 

Bir dakika Sayın Seydaoğlu... 

Arkadaşlar, bakın... 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Usulsüzlük yapıyorsunuz; tutanağa geçsin! 

BAŞKAN - Hayır efendim; şurada, en azından 50 arkadaşımız var... 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Makineyle niye yaptın o zaman? 

BAŞKAN - Efendim, makineyle yaptım... 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Hayır, hayır... Sayacaksın... 

BAŞKAN - Efendim, bakın, Sayın Kapusuz ile Sayın Candan... 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Hayır; usulsüzlük yaptınız. 

BAŞKAN - Kaldı ki, arkadaşımız geldi. Ben de Meclis Başkanvekili olarak buradayım; onun
la 184 oluyor. 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Süre dolduktan sonra aldınız o kâğıtları; ben bekliyorum. 

BAŞKAN - Hayır efendim; dolmadı. 

VEYSEL VANDAN (Konya) - Evet; süre dolduktan sonra aldınız; ben bakıyordum. 

BAŞKAN - Sayın Candan, bakın, bu kadar kuralcı olmayalım. Benim de gözüm var, 
görüyorum. Yani, burada toplantı yetersayısı olduğuna kanaat de getirdim; kanaat getirdikten son
ra ben burayı açarım; amacımız Meclisi çalıştırmak değil mi... 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Bir daha buradan itiraz etmeyeceksiniz... 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Aşağıda konuşmayacaksınız o zaman Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Tamam; teşekkür ederim efendim. 

Gürültüyü keselim arkadaşlar... Lütfen, gürültü yapmayalım. 

Buyurun Sayın Seydaoğlu. 

Süreniz 5 dakika. 
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IV.- BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 
A) GÜNDEMDIŞI KONUŞMALAR 
/.- Diyarbakır Milletvekili Sebgetullah Seydaoğlu'nun, RTÜK Yasasına ilişkin gündemdışı 

konuşması 
SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Diyarbakır) - Sayın Başkan, sayın milletvekili arkadaş

larım; konuşmama başlamadan önce, Yüce Meclisi saygıyla selamlıyor ve gündemdışı aldığım 
sözün muhtevasını arz etmek üzere sözlerime başlıyorum. 

Sözlerime başlamadan bir saat önce, Ankara 4. Sulh Ceza Mahkemesinin verdiği bir kararı al
dım, buraya geldim. Altı ay önce bana yapılan bir hakaretten dolayı, Kanal D'den 5 milyar lirayı al
dım, geldim; makbuz burada, karar burada, para burada; faizini de kendilerine iade ettim. 

Diğer bir konu da, bu hafta içerisinde, 7. Sulh Ceza Mahkemesinin, ATV'yi 5 milyar ödemeye 
mahkûm eden kararını aldım. 

Biraz evvel yine bana bir tebligat geldi -Yargıtay da onaylamış- Hürriyet Gazetesinden 5 mil
yar daha tazminat alacağım. 

Bu ne biliyor musunuz, bu ne, bu paralar ne adına verilmiş; Yüce Meclis adına, şahsım adına, 
Parlamentonun itibarını zedeleyen, küfreden, her gün "yüzsüzler, hırsızlar, vurguncular, soygun
cular" diyen medyayı mahkemeye verdiğimden dolayı bu 6 kararı aldım arkadaşlar. (Alkışlar) 

tşte, namuslu olmanın bedeli bu; 6 mahkemeden 6 karar; 15 milyar, 20 milyar da, Yargıtaydan 
sonra sırada bekliyor. Türkiye'deki bağımsız yargı... 

Kanal-D'yi 2 gün kapattım, iki ay önce; Shovv'u 1 gün kapattım... Tek başıma kalsam, insanlık adına, 
bu halkı, bu Parlamentoyu kamuoyunun gözünde yıpratan, yok eden bu korkunç güce sahip medyayla 
uğraşmak namuslu insanların borcudur; benim borcumdur arkadaşlar... Benim borcumdur... (Alkışlar) 

Çoğu Yahudi, Ermeni lobilerine bağlı, Anadolu insanını bölen, parçalayan; kültürünü, değerini, 
tarihini, imanını televizyonlarda her gün tartışmaya açan; yok, İslam Dini hak mı değil mi; yok, 
kadın, imam olur mu olmaz mı; yok, inancından dolayı okul kapılarında bekleyen, atılmış zavallı 3 
000 öğrencinin, türbanından dolayı, okul kapılarında bekleyen insanların inancından dolayı gerici, 
yobaz olduğunu söyleyen medya... Bu zihniyet, bu medya... (AK Parti ve SP sıralarından alkışlar) 

Türkiye'ye yıllardır nifak tohumu sokan bir bölücülük kimliğiyle, bir çağdaşlıkla, bir insan 
haklarıyla zaman zaman Yunanistan'ı haklı gösteren, zaman zaman Ermenileri haklı gösteren bir 
medya anlayışı!.. Sizin vicdanınıza havale ediyorum. Son iki yıl içerisinde Sebgetullah Seydaoğ-
lu'na yapılan infaz... 

Arkadaşlar, yedi yıldır bu çatının altında milletvekiliyim. Özellikle son iki senede bana 5 tane in
fazda bulundular; vurgun yok, soygun yok, çete yok, banka yok, kredi yok, ihale yok, Susurluk yok... 

Efendim, dört gün önce Meclis lojmanlarının kapısının hemen önünde bir trafik kazasına 
maruz kaldım, Filistin'den bir gün sonra. Benim arabama çarpan Emire Jakson adında bir Yahudi 
bayan; 3 tane hastanenin raporuna göre yüzde 35 alkollü. Devletin vermiş olduğu trafik raporuna 
bakın efendim. Ankara Emniyet Müdürlüğü Trafik Bölge Müdürlüğü ve İl Müdürlüğünün raporuna 
göre 8/8 kusurlu. Bu, Ermeni olduğu için, sarhoş olduğu için bir milletvekiline suikast mı, canına 
kasteden bu hadiseyi, medya, yüzde yüz saptırarak, ben üç gün beyin travmasından Güven Has
tanesinde yoğun bakımdayken Türkiye'ye başka türlü yansıttılar. 

Evet, bir milletvekilisiniz, hepinizin başına böyle bir olay gelebilir, kaza yapabilirsiniz. Daha 
geçen hafta iki milletvekili arkadaşımız vefat etti; takdiri ilahîdir. 

Bakınız, raporlar burada size tek tek verebilirim. Devletin raporu... Sağlık Bakanlığının raporu, 
emniyetin raporu, trafiğin raporu, savcılığın raporu; yüzde yüz sarhoş bir kişi ve arkadaşım "bir 
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medyaya, bir RTÜK'e gelin oy verin" diyor. 3 tane çapulcu 5 milyar dolar kredi almış ve bu kredinin 
bir kuruşunu iade etmemiş iken, medyaya biraz daha yetki vermek, biraz daha holdingleştirmek için 
"gelin buna oy verin" diyor. Hangi vicdan, hangi akıl... Hangi demokratik ülkede böyle bir anlayış 
var? (AK Parti ve SP sıralarından alkışlar) 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Seydaoğlu. 

SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Devamla) - Hangi basın... Vicdanınıza emanet ediyorum. 
Bu ülkeyi bölen, parçalayan, sorgulayan medya, 5 telefonu, Türkcell'i, Telsim'i almış; Petrol 
Ofisinin yüzde 51'i, 10 çimento fabrikası, 7 banka 5 televizyon kanalı, 7 tane ayrı gazete, tamamıy
la 2 kişinin elinde; dünyanın hiçbir yerinde bu kadar sınırsız özgürlüğe sahip bir medya anlayışı 
yoktur. Medya, yalnız haber anlamında özgürlük anlayışına sahiptir, yalnız haber alanında şirket 
kurar, yalnız habercilik alanında iş yapar. 

Bu duygularımla, bir iktidar milletvekili olarak, ben, bu kanunun sırf Sayın Kamer Genç Baş
kan oldu diye bir hafta ertelenmesini... Bu Meclisten geçirmeyeceğim. Allah'ın izniyle, bu Meclis
ten geçirilse bile Anayasa Mahkemesine gideceğim. Bu karanlık güçlerle mücadele etmek benim 
şerefimdir, namus borcumdur. Vurabildikleri kadar beni vursunlar; ben de vuracağım; hukukla 
vuracağım, demokrasiyle vuracağım, insan haklarıyla vuracağım, Meclisin özgür iradesiyle 
vuracağım. 

Arkadaşlar, ben, bu bağlamda size bir şey diyeyim... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Efendim, toparlar mısınız, lütfen; 1 dakika geçti. 

Buyurun. 
SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Devamla) - Sayın Başkan, toparlıyorum. 
Arkadaşlar, bu, 2002'nin yatırım programı; bütün hepinize gönderildi, Bayındırlık Bakanlığı 

tarafından, Başbakanlık tarafından bize gönderildi. İlime 6,5 trilyon lira verilmiş Diyarbakır'a, 
2 000 000 nüfusu, 11 milletvekili olan ile! Bu 6,5 trilyonun 4,5 trilyonu 400 kişilik cezaevi ve jan
darma karakoluna, 2 trilyonu ise bütün 2 000 000 nüfusa ayrılan para; yani, kişi başına 1 000 000 
lira! Evet, Diyarbakır'a, kişi başına 1 000 000 TL ödenek verilmiş. Buyurun, Türkiye'deki adalete 
bakın! 

ASLAN POLAT (Erzurum) - Erzurum'a ne verilmiş; aynısı verilmiş! 

SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Devamla) - Onları da siz anlatırsınız. 

Arkadaşlar... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Seydaoğlu. 

İBRAHİM HALİL ORAL (Bitlis) - Bölgenize devletimizin hizmet götürmediğini söyleyerek 
suiistimal yapmayınız! 

BAŞKAN - Efendim, müdahale etmeyelim arkadaşlar. 

SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Devamla) - Bitiriyorum Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın Seydaoğlu, süreniz bitti efendim. 

SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Devamla) - Toparlıyorum, son cümlem. 
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BAŞKAN - Peki, son cümlenizi söyleyin. 

SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Devamla) - Arkadaşlar, tabiî, siz niye tepki gösteriyorsunuz 
bilmiyorum, siz ne söylemek istediğimi anlamadınız. 

İBRAHÎM HALİL ORAL (Bitlis) - Sadece Tarım Bakanlığı, çiftçimize, doğrudan gelir desteği 
olarak, geri ödemesiz 45 trilyon lira dağıttı. 

BAŞKAN - Efendim, müdahale etmeyin... 
SEBGETULLAH SEYDAOGLU (Devamla) - Bir dakika müdahale etmeyin... Kardeşim, bir 

dakika otur!.. Ben ne diyorum, ben... Benim ne dediğimi bilmiyorsun ondan sonra da müdahale 
ediyorsun! Ben sözlerimi nereye getiriyorum kardeşim, ne diyorsun! Bir dakika... Ben burada kitap 
okuyorum, Başbakanın bana verdiği kitabı okuyorum, yalansa gel yalan olduğunu söyle. 

BAŞKAN - Sayın Seydaoğlu, lütfen, son cümlenizi söyleyin ve inin. 
SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Devamla) - Son cümlemi bağlıyorum. 

Arkadaşlar, kısacası, bu ülkede bir sene önce bir bakan beynine kurşun sıktı, muammalı kaldı, 
gizli kaldı; neyin adına, niçin vurulduğu bilinmiyor. Bir gecede Merkez Bankasının, Hazinenin 20 
milyar dolar parası kayboldu; el değiştirdi bir gecede. 

EROL AL (İstanbul)- Kime soruyorsun?.. 
SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Devamla)- Soruyorum; efendim, Meclise soruyorum... 
EROL AL (İstanbul) - Kendi grubuna söyle. 
SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Devamla)- Yahu, bir dakika... Sana baktım diye niye 

alınıyorsun kardeşim?!.. Yani, sen... 
BAŞKAN- Sayın Seydaoğlu, lütfen... Tamam, süreniz bitti efendim... Tamam, teşekkür 

ederim. 
SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Devamla)- Kamer Bey, ne oldu efendim?.. 
BAŞKAN- Tamam, bitti Sayın Seydaoğlu... Lüften... 3 dakika fazla konuşturdum... Efendim, 

lütfen... 3 dakika fazla konuştunuz. 
Teşekkür ederim. 
SEBGETULLAH SEYDAOĞLU (Devamla)- Peki arkadaşlar, hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

(DYP, AK Parti ve SP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN- Kusura bakmayın, benim de yapacağım belirli bir tolerans var; ama, arkadaş

larımızın çok müdahale ettiklerinin de farkındayım. 
Efendim, konuşmaya cevap verecek Sayın Bakan var mı? 

MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul)- Nerede o cesaret?!. 
BAŞKAN- Cevap verecek misiniz?.. 
DEVLET BAKANI YILMAZ KARAKOYUNLU (İstanbul)- Hayır. 
BAŞKAN - Peki, sayın hükümet dikkate alacağını söylüyor ve gündemdışı konuşmaya cevap 

vermiyor. 
Gündemdışı ikinci söz, Türk dili ve Türk Dil Bayramı konusunda söz isteyen Karaman Millet

vekili Sayın Hasan Çalış'a verilmiştir. 
Buyurun Sayın Çalış. (MHP sıralarından alkışlar) 
Süreniz 5 dakika efendim. 
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2. - Karaman Milletvekili Hasan Çalış, Türk dili ve Dil Bayramı ile Yunus Emre yi anma et
kinliklerine ilişkin gündemdışı konuşması 

HASAN ÇALIŞ (Karaman)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 725 yıl önce Türk dilinin 
resmî devlet dili olması nedeniyle, bu sene 1-13 Mayıs arasında, Karamanımızda, 42 ncisini kut
lamakta olduğumuz Dil Bayramı ve Yunus Emre'yi anma etkinlikleri nedeniyle söz almış 
bulunuyorum; Yüce Heyetinizi saygıyla selamlıyorum. 

Değerli arkadaşlarım, tarihin her döneminde milletimizle uğraşmak isteyenler, öncelikle, 
dilimizi hedef seçmişlerdir. Dışarıdan uğraşmak isteyen düşmanları anlıyorum; fakat, her dönemde 
yerli işbirlikçiler bulmuş olmalarını hiçbir zaman anlamadım, anlayamayacağım. Çünkü, değişik 
coğrafyalara giden Türk boyları, ne zaman ki dilini kaybetti, kendileri de asimile olmuşlardır, kay
bolmuşlardır. Bu nedenle, 13 Mayıs 1277'de Karamanoğlu Mehmet Beyin yayımladığı ferman çok 
önemlidir. 

Yine, zamanımızda insanlarımızın ihtiyacı olan hoşgörü ve sevginin her geçen gün artması, 
Yunus'un, insanlarımıza kazandırdığı sevgiye, hoşgörü anlayışına ne kadar fazla ihtiyacımız ol
duğunu her geçen gün biraz daha iyi göstermektedir. 

Değerli arkadaşlarım, günümüzde, Anayasamızdan, "Türkçe resmî dildir" kavramını çıkarma 
yolundaki iç ve dış mihrakların yaptığı çalışmaları gözönüne aldığımız zaman, Karamanoğlu Meh
met Beyin çıkışının ne kadar önemli olduğunu çok daha iyi anlamak durumundayız. 

Değerli arkadaşlarım, son yıllarda siyasî coğrafyadaki değişmenin bize getirdiği yeni fırsatlar 
yanında, aziz milletimizin evlatları, ayrı devletler ve topluluklar halinde yaşasalar da, tercüman 
aracılığıyla anlaşmak zorunda kalmaktadırlar. Bu acı gerçek, hepimizin onuruna dokunmaktadır. 
Bunun için, süratle alfabe birliğini gerçekleştirmemiz, dilimizin lehçeleri arasındaki kopuklukları 
gidermemiz gerekmektedir. Bunun yanında, her geçen gün, dilimizle ilgili, kültürümüzle ilgili, 
gazetelerde, televizyonlarda, yayın organlarında güzel çalışmalar verilmektedir. Bu anlamda, emeği 
geçen herkesi minnetle anıyorum. Ancak, bir ülke düşünün ki, ulusal anlamda yayın yapan televiz
yonlarının çok önemli bir kısmının ismi dahi Türkçe değildir. Televizyonlara çıkacak, gazetelere 
çıkacak, haber yapacak bir yeterliliği olmayan pek çok kişi etkilidir, yetkilidir ve dilimize saldır
maya, kültürümüzü tahrip etmeye devam etmektedir. 

Değerli arkadaşlar, bunlara karşı tedbir almak zorundayız. Çocuklarımıza, yarının büyükleri 
olan gençlerimize Türkçeyi en iyi şekilde öğretme mecburiyetimiz vardır. Öğretmenlerimizin, il
kokuldan üniversiteye kadar, Türkçeyi eksiksiz öğretme mecburiyeti vardır. Gazetelerde, televiz
yonlarda, bütün iletişim araçlarında görev alan, halkı yönlendiren kişilere, Türkçeyle ilgili belirli 
kriterleri, belirli kıstasları koyma mecburiyetimiz vardır. Bugün, bir turizm bölgesine gittiğiniz 
zaman, tabelalara, turizmle ilgili broşür ve rehberlere baktığınız zaman, buralarda görev alan 
kişilere baktığınız zaman, ne kadar fazla tahribat olduğunu görürsünüz. 

Değerli arkadaşlarım, yurt dışında yaşayan insanlarımızın ikinci nesillerinin, üçüncü nesil
lerinin durumu içler acısıdır. Buna, devletimizin sağladığı imkânların yetersizliğini ekleyince, 
durumun vahameti daha da artmaktadır. 

Değerli arkadaşlarım, bir diğer husus ise, bu vesileyle, ülkemizdeki -siz değerli arkadaşlarım 
başta olmak üzere- bütün görevlileri, kendini bu hususta görevli sayan herkesi göreve davet 
ediyorum. 
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(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Sayın Çalış, lütfen, toparlar mısınız efendim... 

HASAN ÇALIŞ (Devamla) - Değerli arkadaşlarımız tarafından Meclis Başkanlığımıza veril
miş olan Türk'dilinin geliştirilmesi ve korunmasıyla ilgili kanun teklifimize desteğinizi bekliyoruz 
değerli arkadaşlarım. 

Bu vesileyle, sözlerimi bağlarken, Karamanoğlu Mehmet Beyi, Yunus Emre'yi rahmet ve şük
ranla andığımız bugünde, dilimizin sorunlarını tartıştığımız bir günde, Karaman'da, Yunus Emre 
kampusunda, Karamanoğlu Mehmet Bey Üniversitesinin kurulması hepimiz için bir görevdir 
değerli arkadaşlarım. Burada kuracağımız fakültelerde, akademi ve enstitülerde, Anadolu Türk-
çemizin güzelliklerini, dünyanın muhtelif yerlerinden gelecek gençlerimize öğretmek gibi bir mec
buriyetimiz vardır. Hepinizi göreve davet ediyor, saygılarımı arz ediyorum efendim. (MHP, DSP ve 
ANAP sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. 

Efendim, Sayın Ünal arkadaşımız da söz mü istemiş? 
ŞÜKRÜ ÜNAL (Osmaniye) - Evet. 
BAŞKAN - Yalnız, ben, bu gibi konularda, iki üç kişi aynı konuda gündemdışı söz istemişse, 

belki, kendisine ek olarak... 
ŞÜKRÜ ÜNAL (Osmaniye) - Sayın Başkan, hemen bir iki cümleyle ifade edeceğim. 

BAŞKAN - Efendim... 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Arkadaşımız yerinden bir katkı yapacakmış Başkanım. 

BAŞKAN - Ama, Türk Dili, hepimizin müşterek dili, burada 550 milletvekili de bunu konuşur. 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Gündemdışı değil efendim, yerinden, milletvekili bir şey arz et
mek istiyor. 

BAŞKAN - Anladım ama... Neyse, yani... Bu, benim uygulamamda yok. Benden kendisi de 
söz isteseydi... 

Buyurun, siz de, iki dakika içinde bir şeyler söyleyin. 

Buyurun efendim. 

ŞÜKRÜ ÜNAL (Osmaniye) - Sayın Başkan, önce teşekkür ediyorum zatıâlinize. Değerli Mil
letvekilimiz Hasan Çalış'a da teşekkür ediyorum, böyle güzel bir konuyu dile getirdiği için; ancak, 
bir üzüntümü de belirtmek istiyorum: Maalesef, dilimizle o kadar oynandı ki, bugün, Nutuk'u, 
çocuklarımız, gençlerimiz lügatle anlamaya başladılar; sanki, tercüme edilecek... Hatta, son günler
de, sadeleştirilmesinin tartışılması başladı. 

Mehmet Akif i, Yahya Kemal'i, cumhuriyetin ilk yıllarında yazan yazarlarımızı, yine, maalesef, 
gençlerimiz sözlükle anlayabiliyorlar; bu da, bize üzüntü veriyor. Bu konuda Millî Eğitim Bakanını 
göreve davet ediyoruz; nesillerin arasında kopukluk olmasın. 

Teşekkür ediyorum efendim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Ünal. 

Sayın Bakan, konuşmaya cevap verecek misiniz? 

Hükümet cevap vermiyor efendim!.. 
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YAHYA AKMAN (Şanlıurfa) - Bakan konuşuyor Sayın Başkan!.. 

BAŞKAN - Efendim, hükümetin Meclisle ilgilendiği yok ki!.. 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Hükümet yok ki konuşsun Sayın Başkan! 

BAŞKAN - Efendim, gündemdışı üçüncü söz, Şanlıurfa'daki Köy Hizmetleri Bölge Müdür
lüğünün kapatılması hakkında söz isteyen Şanlıurfa Milletvekili Sayın Mehmet Yalçınkaya'ya veril
miştir. 

Aynı konuda bir başka arkadaşımız da söz istemişti, Konya Milletvekili Sayın Prof. Dr. Rem
zi Çetin de söz istemişti; ama, gündemdışı sözü size verdim Sayın Yalçınkaya. 

Buyurun Sayın Yalçınkaya. (DYP sıralarından alkışlar) 

Süreniz 5 dakikadır. 

3. - Şanlıurfa Milletvekili Mehmet Yalçınkaya 'nın, Şanlıurfa ve Mardin İllerini kapsayan Köy 
Hizmetleri 19 uncu Bölge Müdürlüğünün kaldırılmasına ilişkin gündemdişi konuşması 

MEHMET YALÇINKAYA (Şanlıurfa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hepinizi saygıy
la selamlıyorum. 

Urfa, Mardin İllerini kapsayan ve oraya hizmet eden Köy Hizmetleri 19 uncu Bölge Müdür
lüğünün kaldırılmasıyla ilgili gündemdışı söz almış bulunuyorum; hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

Köy Hizmetleri neden bu memlekete hizmet için Tarım Bakanlığı bünyesinde yer aldı; geçmiş
te, Yol Su Elektrik olarak başlayan bu teşkilat, daha sonra, Özal döneminde, Köy Hizmetleri adı al
tında bir birimde toplandı. 

Şimdi, tabiî, Urfa, Güneydoğu Anadolu'nun ve dünyanın sayılı merkezlerinden biridir; Asur-
lulardan, Babillilerden, Emevilerden Osmanlılardan, Bizanslılardan Selçuklulara ve oradan da cum
huriyete kadar çok önemli medeniyetlerin merkezi ve geçmişte başkentliğini yapmış bir 
vilayetimizdir. Şimdi, burası, Mardin'le beraber 4 500 tane yerleşim alanı ve bunun içerisinde top
lam 28 000 kilometrekare toprak yüzölçümü olan, Türkiye'de, ünite bakımından beşinci sırada 
büyüklüğü olan ve yol ağı bakımından da altıncı sırada olan bir vilayetimizdir. 

Şimdi, hükümet, tasarruf tedbirleri adı altında, bu bölge müdürlüğünün kaldırılmasına karar 
vermiştir. Tasarruf tedbirleri dünden bugüne devam ediyor. Biz, Partim ve şahsım olarak da tasar
ruf tedbirlerine karşı değiliz; ancak, tasarruf yapılacaksa, bu, en son Urfa'da yapılmalıdır. 

Bunun sebebine gelince; GAP, dünyanın sayılı projelerindendir ve bu proje bünyesinde 
sulanacak arazilerin yüzde 50'si Şanlıurfa'dadır. Bu proje, Türkiye'nin hayatını kurtaracak, Tür
kiye'nin istikbalini kurtaracak çok önemli bir projedir; dünyadaki yedi harikadan biridir ve dün
yadaki mevcut yatırımların dokuzuncusudur. Bu sebeple; eğer, Köy Hizmetleri Bölge Müdürlüğü 
kapatılacaksa, bütün illerdekiler kapatıldıktan sonra Urfa'daki kapatılmalıdır. Bugün, bu Köy Hiz
metleri Bölge Müdürlüğünü Urfa'da kapattığınız zaman, en büyük problem, Harran Ovasında bugün 
tabansuyu yükselmiştir, burada tuzlanma, çoraklaşmayla ilgili drenaj çalışmasını kim yapacaktır? 

Şimdi, burada, verdiğimiz bir araştırma önergesi var Urfa'yla ilgili. Yine, söylüyorum: Su serp
tim ateş sönsün, serptiğim su da yandı. Su yanar mı; su yanar; tuzu üste verirseniz, bunu önleyecek 
teşkilatı bırakmazsanız. Bu kadar, 16 milyar dolar harcadığımız bir projeyi yangın yerine çevirdiniz. 
Bu sebeple, Köy Hizmetleri Bölge Müdürlüğü Urfa'da kalmalıdır, hizmete devam etmelidir. Bu, 
projenin büyüklüğü ve Türkiye'nin istikbali açısından çok önemlidir; biz, bunu, Derviş'e an
latamadık. 
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SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - IMF'ye anlat!.. 

MEHMET YALÇINKAYA (Devamla) - İşte, Derviş, IMF'nin tetikçisidir, IMF'nin tahsil
darıdır, dünyadaki küreselleşme krallarının buradaki temsilcisidir; bunların borç paralarını tahsil et
mek üzere tasarruf tedbirleri yapmaktadır. Türkiye'nin ihtiyacı olduğu için, bölgenin ihtiyacı olduğu 
için bu tasarruf tedbirleri yapılmamaktadır. Burada 3 000'e yakın insan istihdam edilmektedir ve Ur-
fa'ya 15 trilyona yakın girdi sağlanmaktadır. Bütün bunların yanında, 3 000 000 insana hizmet edil
mektedir. Şimdi, 3 000 000 insan, sudan, yoldan ve altyapı çalışmalarından... Urfa'nın yüzde 95'i 
asfalttan mahrumdur. Urfa köylerinin kanalizasyonu -yüzde 100 yok denecek kadar- hiç 
yapılamamıştır. 

Şimdi, bütün bunlar ortadayken, bu kadar önemli bir projeyi bu İlde yaparken, bu teşkilatı 
oradan almanın ve bunu, tasarruf tedbirleri adı altında izah etmenin hiçbir mantığı yoktur. 

Buna bağlı olarak, yine, Ceylanpınar'da Halk Bankası var. Şimdi, Ceylanpınar, dünyanın en 
büyük çiftliklerinden biridir ve dünyadaki mevcut 23 ülkeden daha büyük bir alana sahiptir. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
BAŞKAN - Sayın Yalçınkaya, süreniz bitti; lütfen, toparlar mısınız efendim. 

MEHMET YALÇINKAYA (Devamla) - Toparlıyorum Sayın Başkanım. 

Burada, 6 000-6 500 kişiye hizmet veren Halk Bankası, yılda 2 trilyon lira kâr etmesine rağ
men kapatılmıştır. Eğer kâr etmekse, eğer hizmet etmekse, Ceylanpınar'daki Halk Bankası kapatıl
mamalıdır. İşte, bundan da anlıyoruz ki, buradaki mantık, tasarruf tedbirleri veya bu ülkenin men
faati değildir; dışarıdan, IMF'nin dayatmalarıyla ve para babalarının geçmişte verdikleri borçlarının 
tahsili babında bu bölge müdürlüğünün kapatılmasına çalışılmaktadır. 

Biz, hükümetin ve özellikle Mustafa Yılmaz'ın sesimizi duymasını istiyoruz; GAP'tan sorum
lu Bakanın, GAP'ı görmeyen Bakanın, GAP'tan habersiz Bakanın bu bölgeye sahip çıkmasını is
tiyoruz. Kendisi Niziplidir, Urfa da Nizip'tir. Nizip'i nasıl ihmal etmediyse, Gaziantep'i nasıl ihmal 
etmediyse, Urfa'ya da sahip çıkmak zorundadır. 

Bu proje Türkiye'nin hayatıdır. Burada oturan bütün arkadaşlarımızın bu şuur içerisinde ol
masını temenni ediyorum, saygılar sunuyorum. (SP, MHP ve AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Yalçınkaya. 

YAHYA AKMAN (Şanlıurfa) - Sayın Başkan, yerimden, bir cümleyle katkıda bulunmak is
tiyorum. 

BAŞKAN - Şimdi, değerli arkadaşlarım, böyle bir usul yok. Gündemdışı konuşma usulleri bellidir. 
YAHYA AKMAN (Şanlıurfa) - Sayın Başkan, bir cümle... 
BAŞKAN - Yani, siz de aynı bölgenin milletvekili olduğunuz için, 1 dakika süre veriyorum. 
Buyurun... 
ÖZKAN ÖKSÜZ (Konya) - Ben de müracaat etmiştim; Doğru Yol Partisine verdiniz yani!.. 
BAŞKAN - Bir dakika... Bir dakika... 

YAHYA AKMAN (Şanlıurfa) - Teşekkür ediyorum Sayın Başkanım. 

Ben, Şanlıurfa Milletvekilimiz Sayın Mehmet Yalçınkaya'ya, böyle önemli bir konuyu gün
deme getirdiği için teşekkür ediyorum ve söylediklerinin tümüne istisnasız katıldığımı ifade etmek 
istiyorum. 
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Eğer, bir tasarruf tedbiri uygulanmak isteniyorsa, GAP'ın başkentine ve Güneydoğu 
Anadolu'ya hitap eden bu bölge müdürlüklerinin öncelikle kaldırılmasının çok yanlış olduğunu 
ifade etmek istiyorum; çünkü, herkes şunu çok iyi biliyor ki, bölgemiz, Türkiye'nin diğer böl
geleriyle kıyaslandığı zaman, yirmibeş yıl, bazen elli yıl geridedir. Bu geride kalmışlığın telafi edil
mesi için buraya bir öncelik tanınması gerekir. Öncelikle bölge müdürlüklerinin, banka şubelerinin 
kapatılması yoluyla değil, daha, bazı öncelikler verilmek suretiyle kalkınmasına yardımcı olunması 
ve hakikaten, GAP'ın başkentiyse, buna yaraşır bir şekilde yatırımların teşvik edilmesi gerekirken, 
bunun yapılmamış olmasının yanlış olduğunu ben de ifade ediyorum. Hükümetin dikkatini, tekrar, 
bu konuya çekiyorum. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Akman. 

Efendim, tabiî, Karayolları bölge müdürlüklerinin ve Köy Hizmetleri bölge müdürlüklerinin 
kaldırılması konusunda birçok arkadaşımız gündemdışı söz istedi; ama, bizim bir günde 
vereceğimiz 3 tanedir. 

Bana göre, bu bölge müdürlüklerini kaldıracağımıza, bu hizmetlerin sağlıklı yapılması için, ev
vela, iktidar milletvekillerinin yakınlarına ve kendilerine bu ihalelerin verilmemesi, hatta, çok. 
düşük nispetlerle verilmemesi lazım. Biz, görüyoruz, maalesef, bu konuda ikaz da ediyoruz. Çok 
düşük ihale bedelleriyle, kırım bedelleriyle bazı milletvekillerinin kendilerine, bazılarının da -ik
tidar partisinin- yakınlarına veriliyor. Bunu, tekrar, burada belirtmek istiyorum. 

Sayın Ünal, efendim, siz, hangi konuda söz istiyorsunuz? 

NESRİN ÜNAL (Antalya) - Ben, Antalya'da üretilen sebze ve meyveler konusunda kısa bir 
konuşma yapmak istiyorum. 

BAŞKAN - 1 dakika da size söz vereyim; ama, gerçekten... 
Buyurun. 
NESRİN ÜNAL (Antalya) - Sayın Başkanım, teşekkür ediyorum. 
Konuşmak zorunda kaldığım için, sizi de zor durumda bıraktım; kusura bakmayın. 

BAŞKAN - Estağfurullah... Rica ederim... 
NESRİN ÜNAL (Antalya) - Son günlerde, bilen de bilmeyen de, tarım ürünlerindeki ilaçlar

dan ve hormonlardan konuşuyor. Dinleyenler de, çiftçinin, başıboş ve bilinçsizce üretim yaptığını 
zannediyor. 'Halbuki, Antalya Milletvekili olarak, Antalyalı üreticilerle gurur duyuyorum; çünkü, 
onlar, kendi imkânlarıyla dünyadaki bütün fuarlara katılıp, dünyanın en güzel, en teknik ve en 
modern seralarında üretim yapıyorlar ve o insanlar, kendi çabalarıyla, ekolojik tarıma geçmek için 
de gayret gösteriyorlar, yüzde 30'la ekolojik ürün üretiyorlar. 

Ayrıca, bu ürünler üretilirken, gece, hava soğuduğunda, 10 dakikada bir sıcaklığı ölçüp, odun 
atıyorlar; yani, o ürünler o kadar hassas bakılıyor ve kendi bebekleri gibi bakıyorlar; çünkü, geçim 
kaynaklan o. 

Antalya'da, iki yıl önce, biz, rezudie laboratuvarı ve bakteriyoloji laboratuvarı kurdurduk. Daha 
önce yoktu. Bu laboratuvarlarda, hem ülke içinde üretilen hem de yurt dışından Türkiye'ye gelen, 
çiçek dahil, gıdalar dahil, bütün ürünler üzerinde, hem mikrop araştırması hem ilaç kalıntısı araştır
ması yapılıyor ve bunlarda, şimdiye kadar, biz, olumsuz bir sonuç görmedik. Belki, arada istisnaî 
durumlar oldu; ama, genelde böyle bir şey yok. 
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Antalya'daki seralarla ilgili konuşan insanlarımızı, Antalya'da, beraber, seraları, fide seralarını 
ve tohum ürettiğimiz yerleri gezmeye davet ediyorum; ne kadar modern şartlarda üretim yapıldığını 
görsünler. 

Biz, Antalyalı çiftçilere şunu da söylüyoruz: Ne zaman kendi tohumumuzu tamamen üretirsek, 
ne zaman kendi genetik çalışmalarımızı yaparsak, o zaman, biz, daha dik ve daha güçlü oluruz. Çift
çimiz de bunun farkında. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Ünal. 

Zaten, bu konuda, Antalya Milletvekili Sayın Mehmet Baysan da söz istemişlerdi. İlk gün de, 
ben, yine bu konuda, gündemdışı söz vermiştim. Hatta, dedim ki, Sayın Tarım Bakanı, gidip de, 
dışarıda, böyle, bir sandık çilek, bir sandık salatalık, bir sandık domates getirip millete teşhir 
edeceğine, gelsin, Meclise cevap versin. 

Hakikaten, Antalya üreticisinin çok saygıdeğer bir emek sarf ederek elde ettiği ürünler, yurt 
dışındaki birtakım insanların Türkiye'ye karşı besledikleri kin ve nefret duyguları nedeniyle, bu ül
kelere sokulmuyor. Bunun, bana göre, Tarım Bakanlığınca çok ciddî olarak ele alınması lazım ve 
bu sıkıntıyı aşmamız lazım. Bunun aşılacak yeri de, tabiî, Türkiye Büyük Millet Meclisidir. 

Gündemdışı konuşmalar bitmiştir. 
Başkanlığın Genel Kurula diğer sunuşları vardır. 

Sunuşlar çok uzun olduğu için, Sayın Divan Üyesi arkadaşımızın oturarak okuması hususunu 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığının bir tezkeresi vardır; okutuyorum: 
B) TEZKERELER VE ÖNERGELER 

/.- Dünya Bankası Parlamenter Âğı Başkanı Bert Koenders'in daveti üzerine, Bern'de 
yapılacak olan "Açlıkla Mücadelede Parlamenterlerin Rolü" konulu Dünya Bankası Parlamenter 
Ağı Üçüncü Yıllık Konferansına Türkiye Büyük Millet Meclisi Dışişleri Komisyonunu temsilen Es
kişehir Milletvekili Süleyman Servet Sazak'ın katılmasının uygun bulunduğuna ilişkin Başkanlık tez
keresi (3/170) 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kuruluna 

Dünya Bankası Parlamenter Ağı Başkanı Bert Koenders'in daveti üzerine, 9-11 Mayıs 2002 
tarihlerinde Bern'de yapılacak olan "Açlıkla Mücadelede Parlamenterlerin Rolü" konulu Dünya 
Bankası Parlamenter Ağı Üçüncü Yıllık Konferansına Türkiye Büyük Millet Meclisi Dışişleri 
Komisyonunu temsilen bir üyesinin katılması Genel Kurulda kabul edilmiştir. 

Türkiye Büyük Millet Meclisin Dış İlişkilerinin Düzenlenmesi Hakkındaki 3620 sayılı 
Kanunun ikinci maddesi uyarınca, söz konusu konferansa katılmak üzere Milliyetçi Hareket Partisi 
Grup Başkanlığı tarafından Eskişehir Milletvekili Süleyman Servet Sazak'ın ismi bildirilmiştir. 
Genel Kurulun bilgilerine sunulur. 

Ömer İzgi 

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Başkanı 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 
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Anayasa ve Adalet Komisyonları üyelerinden kurulu Karma Komisyonda bulunan Ağrı Mil
letvekili Musa Konyar'a ait (3/594) esas nolu dosya, 4614 sayılı Kanun yönünde değerlendirmek 
amacıyla Başbakanlık tarafından geri istenmiştir. Dosya, hükümete geri verilmiştir. 

Bilgilerinize sunulur. 
C) GENSORU, GENEL GÖRÜŞME, MECLİS SORUŞTURMASI VE MECLİS ARAŞTIRMASI 

ÖNERGELERİ 

I.- Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya ve 27 arkadaşının, yurt dışında yaşayan vatandaş
larımızın sorunlarının araştırılarak, alınması gereken önlemlerin belirlenmesi amacıyla Meclis 
araştırması açılmasına ilişkin önergesi (10/282) 

BAŞKAN - Bir Meclis araştırma önergesi vardır; okutuyorum: 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 
Vatandaşlarımızın, başta Almanya olmak üzere, Batı Avrupa ülkelerine işçi olarak gidişlerinin 

40 inci yılı münasebetiyle, bulundukları ülkelerde ve ülkemizde karşılaştıkları problemlerin tespiti 
ile bunların çözümlerinin ortaya konulabilmesi için, Anayasanın 98 inci, İçtüzüğün 104 ve 105 in
ci maddeleri uyarınca bir Meclis araştırması açılmasını saygılarımızla arz ederiz. 

1 - Musa Uzunkaya 

2 - Sabahattin Yıldız 

3 - Ali Sezai 
4 - Mahmut Göksu 

5 - Mahfuz Güler 

6 - Hüseyin Kansu 
7 - Maliki Ejder Arvas 
8- Şükrü Ünal 
9- Mehmet Ali Şahin 
10- Ahmet Nurettin Aydın 

ll-Zülfükarlzol 
12- Özkan Öksüz 

13- İrfan Gündüz 

14- Tevhit Karakaya 

15- Abdülkadir Aksu 

16-İlyas Arslan 

17- İsmail Özgün 
18- Eyüp Fatsa 

19-Faruk Çelik 

20- Osman Pepe 

21-Akif Gülle 

22- İsmail Alptekin 

(Samsun) 

(Muş) 

(Kahramanmaraş) 
(Adıyaman) 

(Bingöl) 

(İstanbul) 
(Van) 
(Osmaniye) 
(İstanbul) 
(Siirt) 
(Şanlıurfa) 

(Konya) 

(İstanbul) 

(Erzincan) 

(İstanbul) 

(Yozgat) 
(Balıkesir) 

(Ordu) 

(Bursa) 
(Kocaeli) 

(Amasya) 

(Bolu) 
23- Mehmet Altan Karapaşaoğlu (Bursa) 
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24-Zeki Ergezen (Bitlis) 

25- Osman Aslan (Diyarbakır) 

26-Abdullah Gül (Kayseri) 

27- Dengir Mir Mehmet Fırat (Adıyaman) 

28- Salih Kapusuz (Kayseri) 

Gerekçe: 

Ülkemizden 1960'lı yıllarda Almanya ile başlayan işçi göçü, zamanımıza kadar azalan bir iv
me takibiyle; ancak, Avrupa'nın tamamını içine alacak şekilde devam etmiştir. 

Bugün itibariyle 3 000 000'u aşkın vatandaşımızın bulunduğu Avrupa ülkeleri, ülke insanımız 
için âdeta ikinci vatan durumundadır. 

Bu durum, beklenileceği gibi, vatandaşlarımızın bulunduğu ülkelerde, zamanla, birçok prob
lemin de ortaya çıkmasına neden olmuştur. Ancak, bu problemlere karşı alınması gereken tedbir ve 
bulunması gerekli çözümler noktasında devlet olarak yeterince aktif ve üretken olunamamıştır. 

Bu problemlerin ağırlıklı olarak günümüze kadar taşındığı ve hâlâ çözümler beklediği de 
bilinen bir gerçektir. 

40 yıl kadar önce sadece işçi görüntüsü ve kimliğinde başlayan bu olgu, bugün gelinen nok
tada, çocuk, öğrenci, işçi, işveren, emekli ve işsiz gibi, birçok sosyal ve 100 milyar dolarlarla ifade 
edilebilecek ekonomik boyutlara sahiptir. 

Yıllar boyu, sadece yurda döviz göndermeleri gereken ve sırf bu gayeyle Avrupa'da bulunduk
ları düşünülen bu insanların en tabiî haklarının dahi yerine getirilmesi talepleri, ne yazık ki dönemin 
hükümetleri tarafından ya hiç ya da yeterince yerine getirilememiştir. 

Bu insanların, bulundukları ülkelerde ya da ülkemizde karşılaştıkları birçok problemler, aradan 
geçen bunca zamana rağmen hâlâ güncelliğini ve gündemdeki yerini muhafaza etmektedir. 

40 yıl önce yaşanan adaptasyon, eğitim, güzergâh emniyeti, gümrüklerde yaşanılanlar ve ben
zeri birçok problemler, hâlâ, güncelliğini koruyan ve çözüm bekleyen konulardır. 

Ülkemizde yapılan seçimlerde oy kullanabilmeleri için gerekli çalışmalar hâlâ yapılamamış ve 
bulundukları yerlerde oy kullanmaları temin edilememiştir. 

Yukarıda sayılan hususların yanında, mevcut diğer tüm problemlerin, bugüne kadar yapıldığı 
gibi, görmezlikten gelinmesi, üstünün örtülmeye çalışılması bu problemlerin ortadan kalkmasına 
değil, zamanla daha da artmasına, kangren olmasına ve dolayısıyla çözümün zorlaşmasına neden ol
maktadır. 

İşbu nedenle, yukarıda sayılan birtakım problemlerin yanında ve onlara ilaveten, çifte vatan
daşlığın kazanımı, vatandaşlarımızın bulundukları ülkelerde yapılan yerel ve genel seçimlere daha 
aktif katılımların temini, yatırımlarının yönlendirilmesi, milletimize ait millî ve manevî değerlerin 
korunarak vatandaşlık bağımızın devamının sağlanması ve benzeri alanlarda Türkiye olarak dev
letin değişik organlarından, bu arada, başta TRT olmak üzere, özel yayın kuruluşlarımızdan ne 
şekilde istifade edilebileceğinin ortaya konulabilmesi için bir Meclis araştırması açılmasını say
gılarımızla arz ederiz. 

BAŞKAN - Bilgilerinize sunulmuştur. 

Önerge gündemde yerini alacak ve Meclis araştırması açılıp açılmaması konusundaki öngörüş-
meler, sırası geldiğinde yapılacaktır. 
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Demokratik Sol Parti, Milliyetçi Hareket Partisi ve Anavatan Partisi gruplarının İçtüzüğün 19 
uncu maddesine göre verilmiş müşterek önerileri vardır; önce, tümünü okutup işleme alacağım, 
sonra, ayrı ayrı okutup oylarınıza sunacağım: 

V.- ÖNERİLER 
A) SİYASÎ PARTİ GRUBU ÖNERİLERİ 
].- Genel Kurulun çalışma gün ve saatleriyle gündemdeki sıralamanın yeniden düzenlenmesine 

ilişkin DSP, MHP ve ANAP Gruplarının müşterek önerisi 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Danışma Kurulunun 9 Mayıs 2002 Perşembe günü yaptığı toplantıda siyasî parti grupları 
arasında oybirliği sağlanamadığından, gruplarımızın ekteki müşterek önerisinin Genel Kurulun 
onayına sunulmasını arz ve teklif ederiz. 

Saygılarımızla. 

Aydın Tümen İsmail Köse Nihat Gökbulut 

DSP Grubu Başkanvekili MHP Grubu Başkanvekili ANAP Grubu Başkanvekili 

Öneriler: 

1- Gündemin Kanun Tasarı ve Teklifleri İle Komisyonlardan Gelen Diğer İşler kısmının 16 ncı 
sırasında yer alan 690 sıra sayılı kanun tasarısının bu kısmın 10 uncu sırasına, 17 nci sırasında yer 
alan 796 sıra sayılı kanun tasarısının 11 inci sırasına, 18 inci sırasında yer alan 715 sıra sayılı kanun 
tasarısının 12 nci sırasına, 19 uncu sırasında yer alan 716 sıra sayılı kanun tasarısının 13 üncü 
sırasına alınması; 9 Mayıs 2002 tarihli Gelen Kâğıtlarda yayımlanan 862 sıra sayılı kanun 
tasarısının 48 saat geçmeden, gündemin Kanun Tasarı ve Teklifleri İle Komisyonlardan Gelen Diğer 
İşler kısmının 14 üncü sırasına; gündemin Kanun Tasarı ve Teklifleri İle Komisyonlardan Gelen 
Diğer İşler kısmının 328 inci sırasında yer alan 858 sıra sayılı kanun tasarısının 15 inci sırasına alın
ması; diğer tasarı ve tekliflerin sıralarının buna göre teselsül ettirilmesi; gündemin Kanun Tasarı ve 
Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler kısmının 319 uncu sırasında yer alan 844 sıra sayılı 
kanun tasarısının 27 nci sırasına, 238 inci sırasında yer alan 686 sıra sayılı kanun tasarısının 28 in
ci sırasına, 267 nci sırasında yer alan 750 sıra sayılı kanun tasarısının 29 uncu sırasına, 196 ncı 
sırasında yer alan 595 sıra sayılı kanun tasarısının 30 uncu sırasına alınması önerilmiştir. 

2- Genel Kurulun, 14 Mayıs 2002 Salı, 15 Mayıs 2002 Çarşamba ve 16 Mayıs 2002 Perşembe 
günleri 15.00-19.00, 20.00-23.00 saatleri arasında çalışması; 14 Mayıs 2002 Salı günü, sözlü 
sorular ile diğer denetim konularının görüşülmemesi ve bugünde de kanun tasarı ve tekliflerinin 
görüşülmesi; 14 Mayıs 2002 Salı günü, gündemin 10 uncu sırasına kadar olan kanun tasarı ve tek
liflerinin görüşmelerinin saat 23.00'e kadar tamamlanamaması halinde, görüşmelerin bitimine kadar 
çalışma süresinin uzatılması; 15 Mayıs 2002 Çarşamba günü sözlü soruların görüşülmemesi öneril
miştir. 

BAŞKAN - Grup önerisi üzerinde, lehte Kırıkkale Milletvekili Nihat Gökbulut; aleyhte Kon
ya Milletvekili Veysel Candan; aleyhte Sakarya Milletvekili Nevzat Ercan ve lehte Kayseri Millet
vekili Salih Kapusuz olmak üzere, söz istemişlerdir. 

Yalnız, şu önerilerle ilgili bir ricada bulunmak istiyorum: Şimdi "şu sırada bulunan şu tasarı" 
derken, bence, tasarıların isimlerini belirtmek lazım. Tasarının ismi belirtilirse, burada, milletvekili 
arkadaşlarımız... Yani, hangi tasarının... 
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NİHAT GÖKBULUT (Kırıkkale) - Doğru. 

BAŞKAN - İsimle belirtilirse daha iyi olur. 

İSMAİL KÖSE (Erzurum) - Evet, Sayın Başkan. Liste yanınızda görevli bürokratlarımızda var 
efendim; oradaki arkadaşımıza... 

BAŞKAN - Hayır yani, bundan sonra yazılırsa, daha iyi olur. 

İSMAİL KÖSE (Erzurum) - Listede yazılı... 
BAŞKAN - Çünkü, Genel Kuruldaki arkadaşlar, hangi tasarının hangi sıraya alındığını isim 

olarak bilirlerse, konuya daha fazla ilgi duyarlar. 

Şimdi, lehte Sayın Nihat Gökbulut; buyurun. 

Süreniz 10 dakika. 
NİHAT GÖKBULUT (Kırıkkale) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; grup önerisi üzerin

de lehte olmak üzere söz almış bulunmaktayım; bu vesileyle, Yüce Heyetinizi saygıyla selam
lıyorum. 

Az önce Divan Başkanlığının da arz ettiği üzere, 2 lehte, 2 de aleyhte söz alındı. Lütfen, lehte 
olan arkadaşımın, burada, çifte standart yapmaksızın, önerinin lehinde konuşmasını ya da lehte 
konuşmak isteyen arkadaşlara fırsat vermesini rica ediyorum. 

Değerli arkadaşlar, Sayın Başkan da arz etti. Gerçekten, grup önerisinin detayına inmekte fay
da var; çünkü, arkadaşlarımızın ne üzerinde oy kullanacaklarını bilmesinde fayda var. 

Biz, Meclisin çalışmasını istiyoruz; çünkü, Meclisin çalışması, yasa çıkarması aslî görevidir; 
aynen, şu anda muhalefette olan arkadaşların iktidarda oldukları zaman Meclisin çalışması 
konusunda tutanaklara geçen sözleri gibi. 

ÖZKAN ÖKSÜZ (Konya) - 300 küsur sayınız var; al getir çalıştır canım! 

ŞÜKRÜ ÜNAL (Osmaniye) - Getirin milletvekillerini çalıştırın. Elinizden alan mı var?! 

BAŞKAN - Arkadaşlar, müdahale etmeyelim... 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Bakınız, 28.1.1997 tarihli 51 inci Birleşim... Bir iktidar par
tisinin grup başkanvekili çıkıyor, haklı olarak konuşuyor; aynen, bizim konuştuğumuz gibi: "Biz ne 
istemişiz: Ülkenin problemlerinin hal noktasında, öncelikle bizim tarafımızdan tespit edilen şu şu 
kanunlar görüşülsün ve problemler çözüme kavuşturulsun. Bunu yaparken de, eğer, süreler yetersiz 
olursa, biraz daha fazla çalışalım. Ne olur sanki salı, çarşamba, perşembe günleri dört beş saat 
çalışırken, altı saat ya da sekiz saat... Şartlarımız buna müsaittir -devamla- geceler uzundur; bunu 
fırsat bilerek çalışalım istiyoruz" diyor. 

AHMET SÜNNETÇİOĞLU (Bursa) - Aynen öyle. 
SACİT GÜNBEY (Diyarbakır) - Siz gelmiyorsunuz... Siz gelmiyorsunuz... 
BAŞKAN - Müdahale etmeyin arkadaşlar... Müdahale etmeyin... 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Bir dakika arkadaşlar. 
VEYSEL CANDAN (Konya) - Devam et Başkan... Devam et; güzel... 
NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Bakın, değerli arkadaşlar, muhalefete bu kadar saygı gös

teren, konuşma hakkını dahi muhalefete veren bir iktidarı kolay kolay bulamazsınız. Bunu söyleyen 
sizsiniz. 
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ÖZKAN ÖKSÜZ (Konya) - Konuşacak bir şeyiniz yok ki... 

BAŞKAN - Arkadaşlar, rica ediyorum... Rica ediyorum... 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - 28.1.1997 tarihli 51 inci Birleşimde Sayın Salih Kapusuz 
Bey söylüyor. Yani, siz iktidardayken doğru olanlar... (AK Parti ve SP sıralarından gürültüler) 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Bir dakika arkadaşlar. 

Siz iktidardayken doğru olanlar, biz iktidardayken neden doğru olmasın?!. 
Bakın, diyorsunuz ki: "350 üyeniz var, niye getirmiyorsunuz?" O zaman siz çoğunluktasınız; 

baktım, bu öneri -çok ilginç- karar yetersayısıyla falan düşmüyor; oylama yapılıyor, reddediliyor. 
Muhalefet daha fazla milletvekili getiriyor. Yani, o zamanki muhalefet bilinci şu andaki muhalefet 
bilincinden daha ileride. 

MEHMET ERGÜN DAĞCIOGLU (Tokat) - Merak etme, muhalefet şu anda sizden fazla. 
NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Değerli arkadaşlar, demokrasilerde mantık şudur: Bir 

muhalefet vardır, bir de iktidar vardır. İktidar, kendine özgü mantık içinde çalışır; icraat yapar, 
sorumluluğu vardır; muhalefet de eleştirir; fikri varsa, eleştirinin karşılığında projesini ileri sürer. 
Muhalefetteyken başka türlü, iktidardayken başka türlü!.. Bunun adı çifte standarttır. (AK Parti ve 
SP sıralarından gürültüler) 

Bakınız değerli arkadaşlar, bırakınız perşembe, çarşamba, salıyı, cumartesi, pazar dahi saat 
24.00'e kadar çalışma önerisi getirmişsiniz 54 üncü hükümet döneminde; millet için çalışmak için. 
Peki, bu iktidar millet için çalışmıyor da kimin için çalışıyor? (SP ve AK Parti sıralarından gürül
tüler) 

MEHMET ALİ ŞAHİN (İstanbul) - Ne yaptığınızı bilmiyorsunuz. Dün başka bir kanun 
getiriyorsunuz, yarım bırakıyorsunuz, bugün başka bir kanun getiriyorsunuz! 

BAŞKAN - Arkadaşlar, lütfen... Rica ediyorum... Ne konuşuyorsunuz? 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Tabiî, gerçekleri ortaya koyunca rahatsız oluyorsunuz. Niye 
rahatsız oluyorsunuz değerli arkadaşlar? (AK Parti ve SP sıralarından gürültüler) 

ŞÜKRÜ ÜNAL (Osmaniye) - Rahatsız olan yok da ANAP'ın tam kadro geldiği kaç gün var?! 
NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Bakın, yine bir grup başkanvekili arkadaşımız 2.4.1997 

tarihli 76 ncı Birleşimde çıkıyor, şunları söylüyor: "Ben şunu söylemek istiyorum: Bu Parlamento 
çok kaliteli, çalışkan olmasına rağmen, bir yılda yaşlanan bir Parlamento haline gelmiştir. -İktidar 
partisinden- Bunda bizlerin mutlaka suçu vardır demiyorum; ama, şunu kabul etmek lazım ki, bu 
itibar zaafı Parlamentonun bünyesine yakışmıyor. Bu itibarsızlığa düşmemizin sebeplerinden biri, 
yeterli sayıda elzem olan kanun çıkaramamamızdır." O zaman, ters mantıkla, bu Meclis, üç senedir, 
360'a yakın kanun çıkarıyor, gece gündüz çalışıyor; demek ki, milletin yanında itibarı vardır. Bu 
Meclisteki milletvekillerine şükranlarımı arz ediyorum. (ANAP, DSP ve MHP sıralarından alkışlar) 

ZEKİ ERGEZEN (Bitlis) - Sen inanarak mı söylüyorsun?! Orada "elzem" kelimesi var. 
MEHMET ERGÜN DAĞCIOGLU (Tokat) - Zulüm kanunu olduktan sonra, 500 tane olsa ne 

yazar Sayın Milletvekili?!. 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Bunu söyleyen sizsiniz arkadaş; ben söylemiyorum... Yani, 
isim açıklatmayın... Siz söylüyorsunuz... (SP sıralarından gürültüler) 

MEHMET ERGÜN DAĞCIOGLU (Tokat) - Şimdi, sizin çıkardığınız kanunlar zulüm kanun
larıdır!.. 
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BAŞKAN - Efendim, lütfen... 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Siz söylüyorsunuz... Siz söylüyorsunuz... 

TURHAN GÜVEN (İçel) - Onlar doğruyu söylemiş, gerçeği söylemiş... 

MEHMET ERGÜN DAĞCIOĞLU (Tokat) - Şimdi, millet yalvarıyor ki, ne olur kanun çıkar
mayın diye!.. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, lütfen konuşmayın efendim. Arkadaşınız çıkacak konuşacak 
şimdi. 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Bakınız, yine, şu anda, siz, aynen, muhalefet olarak eleştir
diğinizi, iktidarken diyorsunuz. Siz, muhalefette diyorsunuz ya "hemen baskın halinde getiriyor
sunuz, hazırlıklı değiliz" diye... Bakın, o zaman, iktidardayken de siz ne diyorsunuz: '"Efendim, biz, 
hazırlıklı değiliz' diyorsunuz. Bir defa, şu anda öne almak için verdiğimiz öneriyle ilgili kanun 
tasarıları, siz de biliyorsunuz ki, en az bir aydır, Büyük Millet Meclisinin gündeminde. Yeni değil... 
Biz, bunları getireceğimizi defaatle arz ettik; ancak, bazen, oturumun açılışında, herhangi bir şekil
de..." diye devam ediyor. 

Değerli arkadaşlar, siz, bazen diyorsunuz ki: "Biz, hazırlıklı değiliz; hemen bugün getirdiniz." 
Gündemde aylardır yazılı, hazırlanacaksınız... Bunu da söyleyen sizsiniz. Ne zaman; 15.1.1997... 

YASİN HATİBOĞLU (Çorum) - Sayın Matkap!.. 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) -... 46 ncı Birleşim... 

YASİN HATİBOĞLU (Çorum) - Sayın Matkap!.. 
NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Bir dakika efendim... Çıkar söylersiniz... Bakın, yine, ay

nen sizin söylediğiniz söyleyeceğim... 

BAŞKAN - Efendim, Matkap yok burada! 

YASİN HATİBOĞLU (Çorum) - Affedersiniz... 

NİHAT GÖKBULUT(Devamla) - Ben konuşayım, çıkar söylersiniz!.. 

YASİN HATİBOĞLU (Çorum) - Yani, intikam mı almak istiyorsunuz?!.. 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Hayır, intikam almıyorum... 

YASİN HATİBOĞLU (Çorum) - Gerekçe ne?!. 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Sayın Grup Başkanvekilim, sadece şunu ifade etmek is
tiyorum: Ne zaman, muhalefet iktidardayken, muhalefetteyken söylediğini uygularsa, ne zaman, ik
tidarda olan partiler de muhalefete düştüklerinde söylediklerini muhalefetteyken uygularlarsa, o 
zaman, bu millet feraha çıkar, bu ülke kurtulur. Bunu anlatmak istiyorum. 

OĞUZHAN ASİLTÜRK (Malatya) - Senin kendi fikrin yok mu; başkalarının söylediğini söy
lüyorsun?!.. Senin bir fikrin yok mu?! 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Ben, kendi fikrimi söylüyorum... 
OĞUZHAN ASİLTÜRK (Malatya) - Mütemadiyen başkalarının söylediğini tekrar ediyorsun!.. 

BAŞKAN - Sayın Asiltürk... 
NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Ben, şunu söylüyorum... 

SUAT PAMUKÇU (Bayburt) - Ne dediğimizi anlamadan... 
NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Değerli milletvekilleri... 
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OĞUZHAN ASİLTÜRK (Malatya) - Burada, zulüm kanunları çıkarıyorsunuz! 

BAŞKAN - Arkadaşlar, müdahale etmeyin! 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Değerli milletvekilleri, muhalefetin mantığı eleştirmektir; 
buna katılıyoruz. İktidarın mantığı da, Türkiye Büyük Millet Meclisini çalıştırmaktır. Siz, karar 
yetersayısı, yoklama... 

SUAT PAMUKÇU (Bayburt) - Milletin lehine olan her şeye hazırız. 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Efendim, niye rahatsız oluyorsunuz, niye böyle rahatsız 
oluyorsunuz? Yani, siz, bizi, yerden yere vururken, biz, gayet mutena bir şekilde beklerken, siz niye 
rahatsız oluyorsunuz?! 

ÖZKAN ÖKSÜZ (Konya) - Millet sizden rahatsız! 
NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Ben, sizin söylediklerinizi söylüyorum, yorum bile yap

mıyorum. Çıkın, burada yorumunuzu yapın! Çıkın, yorumunuzu yapın! 

MEHMET ERGÜN DAGCIOĞLU (Tokat) - Hangi kanunu çıkaracaksanız, onu millete söy
leyin. 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Benim özetle söylemek istediğim şudur: Muhalefet, 
muhalefet gibi davranacak; iktidar, iktidar gibi davranacak. İktidar, sorumluluğunun bilinci içerisin
dedir, muhalefet de eleştirdiklerinin yerine proje üretmek zorundadır. 

OGUZHAN ASİLTÜRK (Malatya) - Siz, iktidar gibi davranmıyorsunuz. IMF varken, hangi 
iktidardan bahsediyorsunuz! 

NİHAT GÖKBULUT (Devamla) - Grup önerimizin desteklenmesini arz eder; hepinize say
gılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Gökbulut. 
Şimdi, tabiî, Sayın Gökbulut bir konuşma yaptı da, dün, bakın, saat 23.00'e kadar çalışmamız 

vardı, 16.30'da kesildi. 
Yalnız, bir şey daha söylemek istiyorum: Değerli milletvekilleri, biz, Meclis Başkanlık kür

süsüne çıkarken, o gün, müzakere edilecek kanunları incelememiz gerekiyor; ama, hakikaten, böy
le, sık sık kanun değiştirilirse... Çünkü, o zaman, biz inceleyemiyoruz. 

Mesela, geçen hafta, bize denildi ki, RTÜK Kanunu ile Af Kanunu görüşülecek; ben, ona göre 
kendimi hazırladım. Bir baktım ki, boyuna, muhalefet ve iktidar partisi, demişler, Kamer Genç Baş-
kanvekili, biz çıkarmayız; ben, buna inanmak istemiyorum. 

Efendim, aleyhte Sayın Veysel Candan; buyurun. 
Süreniz 10 dakika. 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlarım; grup önerisi 
aleyhinde söz aldım; Muhterem Heyetinizi saygıyla selamlıyorum. 

Biraz önce, hükümet adına söz alan değerli arkadaşım, hem hâkim hem savcı gibi, hem sordu 
hem cevapladı, enteresan bir savunma mantığı geliştirdi. Tutanakları kendi bildiği istikamette, biraz 
başından biraz sonundan, Bektaşi gibi okudu, okudu, okudu... Şimdi, adama "dünkü çalışma 
saatimiz 23.00'e kadar idi; bu salonda hükümetin milletvekilleri bulunmadığı için, toplantı yeter
sayısı olmadığı için kapanmadı mı." diye sormazlar mı? 

Demek ki, burada saatleri uzatmak işe yaramıyor; o uzatılan saatlerde gelip burada çalışmak 
gerekiyor. 
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Yani, burada, milleti aldattığınızı zannetmeyin. Burada ayrı, orada ayrı olmaz! Onun için, 
konuşurken kimin çifte standart yaptığına çok dikkat etmek lazım. 

Kaldı ki, bana göre, metinleri de siz bildiğiniz lehçede okudunuz; sağlıklı okumadınız. 

Hatta, bir şey daha ilave edelim; bugünkü toplantıyı Sayın Meclis Başkanvekilimiz usulsüz açtı... 
BAŞKAN - Yok... Yok... 

VEYSEL CANDAN (Devamla)- Hayır... Hayır... Yetersayı bulunmadı, daha sonra verilen ev
raklarla tamamladı; o zaman, daha tanınan süre bitmişti. Demek ki, suç, hükümetin. 

Efendim, şimdi Danışma Kurulu toplantıları yapılıyor; usulî bir toplantı haline geldi. Hükümet 
geliyor, Danışma Kurulunda 6 arkadaş oturuyoruz; hükümet, aldığı kararı vicahiye çeviriyor "biz, 
böyle aldık, bundan bir adım geri atmayız." 

Bakın, bugünkü Danışma Kurulunda, "siz toplantı yetersayısını bulamıyorsunuz; gelin, bu 
saatleri, yetersayı bulunacak şekilde, hepimizin iştirak edeceği bir saat düzenlemesi yapalım" dedik; 
ilk itiraz eden, hükümet üyeleri oldu. 

Değerli arkadaşlar, şimdi, Türkiye Büyük Millet Meclisinde manzara ne, dışarıdan bu salona 
bakan ne görüyor; bu salona bakan, boş sıraları görüyor; işte, hükümetin sıralarını görüyor! Millet
vekilleri yok, devamsız; yeteri sayı olmadığı için kapanan oturumlar; denetim istemeyen bir 
hükümet. Denetim istemiyor; sözlü sorular yok, yazılı sorular yok. 

Efendim, milletvekilleri soru sormayı niye âdet ettiler; biz, İçtüzüğe böyle bir şey yazdıysak, 
her sefer soru sormak mı mecburiyetinde?!. 

Milletvekillerinin ve milletin öğrenmek istediği konuların hiçbirisinin konuşulmasını bu 
hükümet istemiyor. 

Arkasından, hükümet hem şaşkın hem perişan; yani, şaşkınlığı ve perişanlığı bu toplantı 
sıralarından görülüyor. IMF ve Dünya Bankası denetiminden dolayı bu hükümet yorgun ve bitkin; 
adamlar eskiden 6 ayda geliyordu; olmadı, 3 ay; olmadı, 1 ay; olmadı, hafta!. Şimdi, Ankara mer
kezinde büro!.. Hükümet her gün denetimde; onun için, hükümet de yorgun. 

Hükümet, hayalci; milletin güven duymadığı bir hükümet; gitti, gidecek; artık, son günlerini 
sayıyor. Şu Parlamentodaki toplantı yetersayılarının bulunmayışı, hükümetin gidişinin ilk işaret
leridir arkadaşlar. Haftada iki defa, Genel Kurulla ilgili gündem değiştiriyor; dünyanın neresinde 
görülmüş! Kendi getirdiğinizi kendiniz değiştiriyorsunuz!.. 

Ne kadar çok kanun çıkarıyoruz... Gülünç bir iddia. Çıkarılan kanunların yarısı Cumhurbaş
kanından, yarısı da Anayasa Mahkemesinden dönüyor. Arkadaşlarıma bir tavsiyem var; sayıları 
verirken, dönenleri düşün, millet de sizin ne yaptığınızı sağlıklı öğrensin. Düşün şu rakamları, 30, 
40, 50, dönen yasaları. (SP sıralarından alkışlar) 

Bu hükümet, Danıştay kararlarını uygulamayan, hukuk dışı, zorba, dayatmacı bir hükümettir. 
(SP sıralarından alkışlar) Verilen her gensoruyu, siyasî amaçlı diyerek, ülke sorunlarını konuştur
mayan, duymayan, görmeyen ve dinleme kabiliyeti olmayan bir hükümettir. Belirsizlik ve güven
sizlik devam ediyor. Güven duyulmayan bu hükümette, her şey Başbakanın sağlığına bağlı. Baş
bakan sağlıklıysa, borsa yüksek, ekonomi iyi; Başbakan rahatsızsa borsa düştü, ekonomide kriz... 

Değerli arkadaşlar, şimdi, yapılacak iki tane iş var. Bir, Parlamento içinden yeni bir hükümetin 
çıkmasıdır; iki, Siyasî Partiler ve Seçim Kanunlarını değiştirerek hemen seçime gitmek mecburiyetin
deyiz. Biliyorum, hükümetin, sandıktan çok korktuğunu; ama, korkunun ecele hiç faydası yok ki. 
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Şimdi, ümit ediyorsunuz ki, IMF ve Dünya Bankası daha çok kredi verecek ve bu hükümeti 
kurtaracak; hayır, IMF ve Dünya Bankası, bu ülkeyi bizden daha iyi düşünemez, bizden daha iyi 
tanıyamaz, bizden daha iyi kurtaramaz. İşte, Maliye Teftiş Kurulundan, hükümete tokat gibi bir 
rapor; "IMF raporu yanlış, eksik teşhis ve reçeteler üzerine kurulu" diyor. Bunu söyleyen, bu 
hükümetin Maliye Bakanlığının Teftiş Kurulu. Bu kurul, bu raporu hazırlıyor ve hükümetin önüne 
koyuyor. 

Değerli arkadaşlar, değerli hükümet üyeleri, kimi aldatacaksınız; "çalışma süresini uzatıyoruz" 
diyeceksiniz, yoklamada bulunmayıp Genel Kurulu kapatacaksınız... Bu, millete, Parlamentoya 
saygısızlıktır! Millet, bu tutumunuzu dehşetle izlemektedir. Halkı aldatıyor ve gerçekleri gizliyor
sunuz. 

Ekonomi iyiye gidiyor deniliyor, işte, Maliye Bakanlığının iki gün önce açıkladığı rakamlar: 
2002 yılı ilk üç ayında faiz gideri 16,5 katrilyon, vergi gelirleri 11,6 katrilyon, devletin bütün kay
naklarıyla topladığı para da 15 katrilyon. Gidişiniz kötü; bu, çıkmaz sokak!.. Zaman, ülke aleyhine 
işliyor. Toplam borç, 230 milyar dolar; hâlâ borçlanıyorsunuz! Bütün ekonomistler "bu borcun 
üzerine artık borç alamazsınız" diyor; ama, siz, daha dün, 2,5 katrilyon borçlandınız, hem de yüz
de 50 faizle borçlandınız. 

ASLAN POLAT (Erzurum) - Yüzde 52!.. 
VEYSEL CANDAN (Devamla) - Yani, dünkü tarih itibariyle, devletin borcu, 1 günde 1 katril

yon daha arttı. Bunu yapmaya hakkınız yok. Ülkeye deli gömleği giydirdiniz. Kriz, kriz, kriz!.. As
lında, Ecevit Hükümetinin diğer bir adı da "kriz hükümetedir; bu hükümet, krizkoliktir. Gerçekleri 
söyleyenler susturulmak ve konuşturulmamak istenmektedir. 

Bu hükümet, medya ve bazı çevrelerle kirli ve tehlikeli ilişkiler içindedir. Bakın, biraz önce, 
öneri üzerinde konuşan değerli milletvekili arkadaşımız, yapılanları söylemiyor. Halbuki, RTÜK 
Yasası da, haftaya çarşamba günü görüşülmek üzere, bu gündemin içine, böylece, bir kere daha 
konulmuş oldu. 

Değerli arkadaşlar, bir türlü aklı yatmayan ve gerçeği görmeyen... Resmî rakamlara göre krizin 
faturasına baktığımız zaman, resmî rakam -her ne kadar, hükümet erkânı, biz, daha bunu bilemedik, 
anlayamadık diyorsa da- tam 129 milyar dolar ve aile başına rakam 9 000 dolardır. Şimdi, çıkıp da, 
hangi yüzle "muhalefet bizi engelliyor, çalıştırmıyor..." Daha çok kanun çıkaracaktınız... Yani, 
kanunları çıkardıkça batıyorsunuz, batıyorsunuz!.. Getirin çiftçilerin, tarımın sorunlarını, getirin es
nafın, sanatkârların sorunlarını, getirin tüketicilerin sorunlarını, getirin özürlülerin sorunlarını; med
ya patronlarının sorunlarının acelesi yok. Acelesi yok... 

Şimdi, niye, hâlâ, iki yıldır borsa, faiz, dövizle uğraşıyorsunuz; kaynakları, yatırıma, istihdama, 
üretime, ihracata aktarmıyorsunuz? Açık ve net söyleyeyim; sizden hükümet olmaz; olursa da, size 
"hükümet" denmez! (SP sıralarından alkışlar) 

Değerli arkadaşlar, aslında, bu hükümetin becerikli olduğu şeyler var: Bir tanesi, yüksek faiz
le borçlanma, IMF, Dünya Bankası, Kemal Derviş ortaklığıyla borçlanma; ikincisi, vergi koyma, 
milleti aldatma; üçüncüsü de, 1 litre benzine 1 000 000 lira vergi koyarak zam yapma. Değerli ar
kadaşlarım, işte, bu hükümetin üç tane özelliği var. 

Şimdi, değerli arkadaşlar, mutlaka söyleyeceksiniz; bu kürsüye çıkıp, bu Parlamentoda RTÜK 
Yasasında niye ısrar ettiğinizi söyleyeceksiniz! Bir şey daha söyleyeceksiniz; bu tasarıyla birlikte, 
hangi partili milletvekili, hangi televizyonun ortağıdır; bunu da, çıkıp, bu kürsüde söyleyeceksiniz! 
(SP sıralarından alkışlar) 
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BEYHAN ASLAN (Denizli) - Sen söyle!.. Kim ortakmış, söyle!.. 

VEYSEL CANDAN (Devamla) - Bir şey daha söyleyeceksiniz; Bayındırlık, Enerji ve Çalış
ma ve Sosyal Güvenlikteki usulsüzlükleri ve yolsuzlukları da, çıkıp, burada, bir bir sayacaksınız. 

15 000 000 insan aç ve işsiz. Sıkıntılarıyla ilgili ne yaptığınızı, ne yapacağınızı da, çıkıp, 
burada söyleyeceksiniz; yoksa, Türkiye... Bu hükümetin bir rekoru daha var. Aldığımız rakamlar
da, fakirleşme rekoru, bu hükümet döneminde olmuştur. 1999'da 88 inci, 2001'de 100 üncü 
sıradayız. Ekonomik özgürlük endeksinde de Uganda, Zambiya ve Moritanya'dan sonra dünyada 
sonuncuyuz. 

Değerli arkadaşlar, konuşmamı tamamlarken... 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

BAŞKAN - Sayın Candan, lütfen, toparlar mısınız. 

VEYSEL CANDAN (Devamla) - 2 dakika verirseniz, toparlarım. 

BAŞKAN - 1 dakika... 1 dakika... Rica ediyorum. 
VEYSEL CANDAN (Devamla) - Değerli arkadaşlar, konuşmamın içerisinde, zaman zaman 

"bu hükümet anlamıyor, dinlemiyor, görmüyor" derken, bakın neyi kastetmiştik. Ankara Ticaret 
Odası Başkanı hükümete bir mektup yazıyor, hükümeti uyarıyor. Tabiî, Sayın Başkan, hükümetin 
kulakları açık zannederek uyarıyor. 

Bakın, değerli arkadaşlar, geldiğimiz nokta, diyor ki, 30 Ekim 1918'de itilaf devletleriyle im
zalanan Mondros Antlaşmasının 12, 14, 20 nci maddelerini delil getiriyor; 12 nci maddede "telsiz, 
telgraf, kabloların denetimini itilaf devletleri yapar; petrol ürünlerinin denetimini itilaf devletleri 
yapar; itilaf devletlerinin emirlerini de hükümet derhal yerine getirir" diyor. İşte, şimdi, bu fotoğraf 
içerisinde, baktığımız zaman, bir hükümet var, IMF'nin emrinde. Bir hükümet var, IMF'nin, Dünya 
Bankasının emrinde. Bir hükümet var, birilerinin, bazı çevrelerin emrinde. Biz diyoruz ki, milletin 
emrinde olan bir hükümet, biraz önce ifade ettiğim, milletle ilgili tasarıları getirsin, sonuna kadar 
destek... Öyle, 24.00'e kadar değil, ertesi sabahlara kadar, 24.00'lere kadar çalışalım ve bu milletin 
ihtiyacı olan yasaları birlikte çıkaralım. 

Saygılarımı sunuyorum. (SP ve AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Candan. 

Sayın milletvekilleri, Sayın Candan'a, Meclisin açılmasında ben usulsüz açmadığımı söylemiş
tim; ama yine de söyleyeyim. 

Cihazda 178 kişi vardı, ben de Meclis Başkanvekili olarak kendimi yok sayamam, 179 oldu. 
AHMET İYİMAYA (Amasya) - Oy kullanma kabiliyetiniz yok, nasıl var sayarsınız! Hukuken 

yoksunuz Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Bir dakika efendim... Bir dakika... 
5 arkadaşımızın 4'ü zamanında kart göndermişlerdi, l'i de o sırada geldi; ama, Sayın Candan, 

siz ve Kapusuz, daha ben Meclisi açtığım zaman yoklama istediniz. Şimdi, tutanağa isimleriniz de 
geçti; ben, sizi yok da sayamam. Yani, baktığınız zaman, ayrıca, burada 50 - 60 arkadaşımız vardı. 
Yani, burada, vicdanımıza göre Meclisi yönetirsek... 

VEYSEL CANDAN (Konya) - Hayır, kullanmadığımızı ne biliyorsunuz? 

BAŞKAN - Efendim, rica ediyorum... Usulsüz dediniz de, size onun için cevap veriyorum. 
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VEYSEL CANDAN (Konya) - Peki, teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Ben, hiçbir zaman, özellikle bu kürsüde bulunduğum zaman, hiç, isteyerek usul
süzlük yapmam. 

VEYSEL CANDAN (Konya) - İstemeyerek oldu diyorsunuz. 
BAŞKAN - Mantığım neyi gerektiriyorsa onu yapıyorum. 

Aleyhte olmak üzere, Sayın Nevzat Ercan; buyurun efendim.(DYP sıralarından alkışlar) 

Süreniz 10 dakika efendim. 

NEVZAT ERCAN (Sakarya)- Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; hepinizi, şahsım ve Doğ
ru Yol Partisi Grubu adına saygıyla selamlıyorum. İktidar gruplarının önerisi üzerinde söz almış 
bulunuyorum. 

Değerli arkadaşlarım, hemen hemen her hafta, bir ya da iki defa, grup önerisi geliyor Genel 
Kurulun gündemine ve tabiî, bu öneriler, iktidarın sayısal çoğunluğuyla kabul ediliyor; ancak, Mec
lis çalışmıyor. 

Her 3 partinin Meclisteki sandalye sayısı, bugün itibariyle, yanılmıyorsam 334. Sayısal çoğun
luğu var; ama, iki aya ilişkin bir tarama yaptım, bu iki ay içerisinde, 8 defa, iktidar gruplarının 
önerisi gelmiş Genel Kurulun önüne. Bu 8 grup önerisiyle, 19 gün Meclisin çalıştırılması önerilmiş; 
ancak, bu 19 günlük çalışma programına bakıyoruz, 10 gününde yeterli çoğunluk sağlanamamış. 
Yani, bu 8 grup önerisiyle, Meclis 19 gün çalışsın denilmiş; ama, 10 gün, Genel Kurul, yeterli 
çoğunluk sağlanamadığı için, çalışma imkânını bulamamış. 

Değerli arkadaşlarım, siz iktidarsınız, kendi öneriniz var, kendi önerinizle öncelikleri tayin 
ediyorsunuz, gündeme alıyorsunuz, kabul ediyorsunuz ve sonra Genel Kurula gelmiyorsunuz, çalış
mıyorsunuz! Bu hafta da yeterli çoğunluğu sağlayamadı Genel Kurul ve maalesef, çalışma 
yapamadı. 

Şimdi, anlamış değilim, hangi hakla, ANAP Sözcüsü geliyor bu kürsüye, "biz Meclisi çalıştır
mak istiyoruz" diyorlar. Bakın, ben, bugün, Danışma Kurulu toplantısında arkadaşlarımıza önerdim, 
dedim ki: önümde böyle bir tablo var. Yani, siz, 19 günün 10 günü çalıştıramamışsınız, Genel Kurul 
çalışamamış, kapanmış, ancak 8 gün çalışabilmişsiniz. Eğer, inşallah, Genel Kurul bugün yeterli 
çoğunluğu sağlar da bugün de çalışabilirse, 9 gün çalışmış olacak. Siz bunu 14.00-20.00 saatleri 
arasına çekin; yani, çalışmayı 15.00'te başlatmayın, 14.00'e alın ve çalışma 19.00'da bitmesin, 
20.00'de bitsin ve 14.00-20.00 saatleri arasında çalışalım. Daha verimli, daha etkin bir çalışmayı 
birlikte yapabiliriz diye önerdik; bu, kabul görmedi. 

Değerli arkadaşlarım, hangi gece toplandınız?.. Birkaç gece istisna yalnız. Ben, 03.00 saatleri 
itibariyle -gecenin yarısında- bu Bakanlar Kurulu sırasında, başta Başbakan olmak üzere, iki Baş
bakan Yardımcısının, birileri için özel yasa yapmak ve bu Genel Kuruldan çıkarmak için gecenin 
yarısına kadar burada oturduklarına biz de tanığız, milletimiz de tanık. (DYP sıralarından alkışlar) 

SALİH ERBEYİN (Denizli) - Bu kanunları kim çıkardı Sayın Ercan?! 

ASLAN POLAT (Erzurum) - Siz neredeydiniz Sayın Ercan, siz de yoktunuz! 

HALİL ÇALIK (Kocaeli) - Size diyor bak Sayın Ercan! 

NEVZAT ERCAN (Devamla) - Şimdi, şunu söyleyeyim ki, özel ekonomik iktidarlar için özel 
yasalar çıkarmaya siz bu Meclisi mecbur ve mahkûm edemezsiniz. Eğer, millet adına devlet adına, 
birtakım tasarıları ve teklifleri Genel Kuruldan çıkarmak istiyorsanız, burada hem Bakanlar Kurulu 
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sıralarını dolduracaksınız hem de bu sıraları dolduracaksınız. Hem Genel Kurula gelmeyeceksiniz 
hem de büyük bir umursamazlık sergileyeceksiniz ve sonra da muhalefetin sırtına bu sorum
luluğunuzu havale edeceksiniz... Buna hakkınız yok. 

Bakın, burada gündemdışı konuşma yapan üç değerli milletvekili arkadaşıma, Bakanlar Kurulu 
sırasından, ne ilgili bir bakan ne de hükümet adına bir sayın bakan cevap verme gereğini duymuyor. 
Aslında, bugün Türkiye'de -şunun altını çizelim ki- çok büyük boyutlarda siyasî, sosyal, ekonomik 
kriz yaşanıyor; ama, krizin kendisinden daha vahim olan bir gerçek var, o gerçek şudur: İşte, bu 
Bakanlar Kurulu sıralarında oturan sayın bakanların umursamazlığıdır! (DYP sıralarından alkışlar) 
Eğer, arkadaşlarımız bugün üç önemli gündemdışı konuşmaya işaret etmişlerse, bir ilgili bakan gelir 
ya da hükümet adına bir sayın bakan gelir, burada bu arkadaşlarımıza cevap verir. 

Değerli arkadaşlarım, böyle bir umursamazlıktır işte; bugün, milletin size olan güven kaybı ve 
itibar kaybı... 

SALİH ERBEYÎN (Denizli) - Doğru Yol'dan kaç kişi var?! 

TURHAN GÜVEN (İçel) - Kemiyet başka şey, keyfiyet başka şey. 
NEVZAT ERCAN (Devamla) - Lütfen efendim... 
Sayın Başkan, ben bir şeyler söylüyorum. 

BAŞKAN - Müdahale etmeyin efendim, rica ediyorum... 

SALİH ERBEYİN (Denizli) - Onlar milletvekili değil mi?! 

NEVZAT ERCAN (Devamla) - Lütfen sükûneti sağlayalım efendim. 

BAŞKAN - Müdahale etmeyin, rica ediyorum arkadaşlar... 
BEKİR ONGUN (Aydın) - Kendileri kaç kişi gelmiş, sorun bakalım... 

BAŞKAN - Canım, evvela iktidar olarak siz gelin kardeşim.... Allah Allah!.. Millet herkesi 
görüyor zaten... 

NEVZAT ERCAN (Devamla) - Değerli arkadaşlarım... 

BEKİR ONGUN (Aydın) - Toplam 6 kişiler! 

BAŞKAN - Arkadaşlar, müdahale etmeyin. 

NEVZAT ERCAN (Devamla) - Şimdi, bakın, hükümet, birtakım yapay gündemlerle bir gün
dem oluşturuyor ve Meclis gündemini devamlı işgal ediyor. Aslında, bakın, ne hükümetin gündemi 
ne de Meclisin gündemi milletin gündemiyle örtüşmüyor. Sizin, halkın sorunlarıyla yakın uzak bir 
ilginiz yok, hükümetin de yok. 

Değerli arkadaşlarım, halkın pek çok sorunu var. Bugün, hepimiz biliyoruz, görüyoruz ve 
yaşıyoruz ki, açlık, sefalet ve insanlardaki bunalım, yaşanan bunalım, yaşanan toplumsal deprem 
büyük boyutlara varmış; kriz dayanılmaz noktada. Ülke sorunlarından kopmuş bu hükümet... Gün
deminde halk yok, vatandaş yok, insan yok, köylü yok, esnaf yok, çiftçi yok, emekli yok, memur 
yok, sanayici yok, serbest meslek erbabı yok. Peki, kim var sizin gündeminizde?! 

Yine, bugün, Danışma Kurulunda sizlere ifade ettik; dedik ki: Salı günleri Meclis denetim 
görevini yapsın; denetim görevini bu Meclis yapsın. Meclisin önemli görevlerinden biri de denetim 
görevidir. 

Her Danışma Kuruluna gelen önerinizde "sözlü sorular görüşülmesin, denetim konuları 
görüşülmesin" diyorsunuz. 
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Bizim verdiğimiz, diğer muhalefet partilerine mensup değerli arkadaşlarımızın verdiği ve gün
demde bekleyen 245 adet Meclis araştırması önergesi, genel görüşme önergesi var; geçtiğimiz yıl 
verilmiş, önceki yıl verilmiş. Pek çok araştırma, genel görüşme önergesinin konuları, güncel 
konular itibariyle, aslında, gününde görüşülmesi gereken konular. 

Değerli arkadaşlarım, bu araştırma önergeleri, toplumun bütün kesimleriyle ilgili; öğretmenler
le ilgili araştırma önergeleri var, köylü sorunlarıyla ilgili araştırma önergeleri var, tarım sektörüyle 
ilgili, hayvancılık sektörüyle ilgili araştırma önergeleri var. Ayrıca, bilhassa, yine bizim tarafımız
dan verilmiş, memurlarla ilgili, çalışan kesimle ilgili araştırma önergelerimiz var, sermaye 
piyasasında, bankacılık sektöründe yaşanan sorunlarla ilgili araştırma önergeleri var. Bunları görüş
müyorsunuz, bunları gündeme almıyorsunuz. Bunları görüşmemiz lazım. Bu sorunları birlikte 
görüşmemiz lazım ve alınacak tedbirleri birlikte belirlememiz lazım. Halkın sorunları var. Halkın 
sorunlarını bu Mecliste tartışıp, önlemlerini birlikte düşünmemiz lazım; ama, bunlara fırsat ver
miyorsunuz. 

Değerli arkadaşlarım, bakın, yine, bir değerli arkadaşımız, Sayın Bedük tarafından verilen, 
kamuya personel alımında uygulanan merkezi sınav sistemiyle ilgili çok ciddî sorunların yaşandığı 
bugünlerde, daha önceki aylarda, haftalarda verilmiş bir araştırma önergesi var. 1 350 000 insanı, 
1999 yılında Devlet Memurları Sınavına aldınız, çağırdınız ve bunlardan belli bir bedel tahsil et
tiniz. Her bir adaydan 13 000 000 lira civarında para aldınız ve 390 000 adaya, siz bu sınavları 
kazandınız belgesini gönderdiniz, onlara umut verdiniz. Bize gelen herkes, bak, ben bu sınavı 
kazandım, işe girmeyi bekliyorum diyor. O umudu verdiniz bu insanlara. 70 000 insan işe girdi; 
ama, 320 000 insan, elinde "kazandı" belgesiyle, gününü, sırasını bekliyor. Bu insanlar işe girmeyi 
bekliyor; ama, hükümet, bir yeni karar almış; sınav açacak, yeniden insanlardan belli bir miktar kat
kı sağlayacak, milyonlarca insana yeniden umut dağıtacak. Bu aldatmaca, bu kandırmaca ne 
zamana kadar sürecek değerli arkadaşlarım?! 

Bu sorunları tartışalım. Gelin, işte, bu verilmiş araştırma önergesi üzerinde muhalefeti din
leyin, görüşlerinizi söyleyin; onları tartışalım. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 
NEVZAT ERCAN (Devamla) - Hemen toparlıyorum. 
BAŞKAN - Tamam efendim, süre verdim; buyurun. 
HASAN SUNA (Yalova) - Sizin gibi, yandaşlarımızı mı alsaydık! 
NEVZAT ERCAN (Devamla) - Hayır, siz "kazandı" belgesi göndermişsiniz; ne yandaşı, han

gi yandaş?!. Sınav açmışsınız "kazandı" belgesi göndermişsiniz bu insanlara. Yerleştirin bu insan
ları; yeniden niye sınav açıyorsunuz ki!.. (DSP sıralarından gürültüler) 

BAŞKAN - Arkadaşlar, müdahale etmeyelim; rica ediyorum. 
NEVZAT ERCAN (Devamla) - Niye onların umutlarını söndürüyorsunuz? 1999 yılından bu 

yana, geçen üç yıldır, her gün işe çağrılmayı bekliyor bu çocuklarımız, bu gençlerimiz. Niye aldat
tınız onları üç yıldır; niye umut verdiniz?! 

Değerli arkadaşlarımız, milietimiz huzur istiyor, istikrar istiyor, iş istiyor, aş istiyor; dolayısıy
la, hükümetten, kendi problemlerine çözüm üretmesini bekliyor. 

Esasen, çok fazla şey söylemeye gerek yok; bu siyasî heyetin tabiî ömrü, hükümetteki tabiî öm
rü dolmuştur. Tek şey söylüyoruz -aslında, milletimiz de onu bekliyor- aslında, bu hükümetin çekil
mesi lazım ve süratle hükümetin seçime gitmesi lazım. 
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Hepinize saygılar sunuyorum. (DYP sıralarından alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Ercan. 
Efendim, lehte olmak üzere, Kayseri Milletvekili Sayın Salih Kapusuz; buyurun. (Ak Parti 

sıralarından alkışlar) 
Süreniz 10 dakika. 
HALİL ÇALIK (Kocaeli) - Lehte söz aldın, lehte konuşacaksın... 
BAŞKAN - Efendim, müdahale etmeyelim. 
HALİL ÇALIK (Kocaeli) - Lehinde söz aldı Sayın Başkan, olmaz öyle şey... 
BAŞKAN - Konuşmanın seyrine göre karar vereceğiz efendim. 
SALÎH KAPUSUZ (Kayseri) - Sayın Başkan, değerli milletvekili arkadaşlarım; hepinizi say

gıyla selamlıyorum. 
Her şeyden önce, değerli milletvekili arkadaşlarım rahat olsunlar, konuşmalarımı dinlesinler, 

ondan sonra da vicdanlarına göre bir karara ve kanaate ulaşsınlar. Onun için, sabırlı olun. 
Değerli arkadaşlar, bir değerli grup başkanvekili, ismimden de bahisle, geçmişe ait birtakım 

konuşmaları getirip, burada konuşma yaptı. Ben, her şeyden önce şunu hatırlatmak istiyorum: 
Burada yapılan konuşmalar, grup adına yapılan konuşma değildir, kişisel konuşmadır. Söz alan ar
kadaşlarımız, müracaat ediyorlar, istediklerine göre, aleyhinde söz sırası bulabilirlerse aleyhinde 
konuşuyorlar, lehinde talep edenler de yer bulabiliyorlarsa -zamanla yarışarak- söz hakkını elde 
ediyorlar. Bendeniz de, aleyhindeki konuşmalar bitmiştir, lehinde olan konuşmalardan bir tanesi boş 
olduğu için, özellikle, Meclisin planlı, programlı, verimli çalışmasının lehinde konuşmak istiyorum, 
Meclisin itibarının korunmasının lehinde konuşmak istiyorum, milletimizin beklediği, halkımızın 
büyük sıkıntılar içerisinde bulunduğu böyle bir dönemde, bunlara çare olabilecek yasaların, çalış
maların bu Mecliste yapılmasının lehinde konuşmak istiyorum. 

AYDIN TÜMEN (Ankara) - önerge üzerinde konuşuyorsunuz!.. 
SALİH KAPUSUZ (Devamla) - Evet, önerge üzerinde konuşuyorum Sayın Başkan; lütfen, siz 

biraz sabırlı olun. 
Şöyle göz gezdirdim, değerli arkadaşlarımdan, geçmiş dönemde siyasette burada beraber ol

duğumuz, iktidar ve muhalefette zaman zaman yer değiştirdiğimiz grup başkanvekillerinden hiç
birini göremedim; ama, belki tutanakları okurlar, belki de televizyonlarından seyretme imkânı 
bulurlar. İsim vererek söylemek istiyorum; sizin bahsettiğiniz 54 üncü hükümet döneminde, o 
zamanın Grup Başkanvekillerinden, Sayın Bakanlarımızdan Hüsamettin Özkan Bey, Cumhur Er-
sümer Bey, Murat Başesgioğlu Bey hatırlarlar; biz, bu, gündem oluşmasında, gündemlerin tespit 
edilmesinde, hakikaten, muhalefeti çok önemsedik; birçok konuda, bu konuların beraberce karara 
ulaşmasını özellikle rica ve istirhamda bulunduk; ama, arkadaşlarım, çok açık ve net "arkadaş, siz 
iktidarsınız, çoğunluğunuz varsa çıkarırsınız; değilse, bizden, sizin için hiçbir destek söz konusu 
değildir" demişler ve uygulamaları da baştan sona kadar böyle olmuştur. 

Şimdi, bu vurguyu yaptıktan sonra, değerli Grup Başkanvekillerimize ve kıymetli milletvekili 
arkadaşlarıma da bir hatırlatma yapmak istiyorum: Şimdi, en son görüşülen ve birlikte çıkardığımız 
bir yasayı hatırlatayım size, 36 maddelik bir yasa, özellikle assubaylann meslek yüksekokuUarıyla 
ilgili bir yasa. Sayın Başkan, bu Parlamentoda, bu muhalefet, özellikle AK Parti olarak biz bu 
yasaya destek verdik mi?.. 
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İBRAHİM YAŞAR DEDELEK (Eskişehir) - Herkes destek verdi ama... 

SALİH KAPUSUZ (Devamla) - Lütfen dikkat edin Sayın Başkan; yani, biraz önceki suç
lamalarınızın kıvamını, ölçüsünü hatırlatmak için söylüyorum bunu. Sadece bu değil... 

İBRAHİM YAŞAR DEDELEK (Eskişehir) - Bütün Meclisin desteğiyle geçti o yasa. 

SALİH KAPUSUZ (Devamla) -Bakın, sadece bu değil... 

Hatırlayın; İhale Yasasının temel yasa olması meselesi gündeme gelmişti. Benzeri birçok 
yasada -eğer arkadaşlarım vicdanlarına göre kendilerini bir muhasebeye tabi tutarlarsa- bizim, 
hakikaten, yararlı olan yasalarda destek verdiğimizi, yardımcı olduğumuzu çok iyi bilirsiniz. O hal
de, önyargılı olmaya, bu konuda yanlış beyanlarda bulunmaya, arkadaşlarımızın hakkının ol
madığını hatırlatmak istiyorum. 

HALİL ÇALIK (Kocaeli) - Allah razı olsun.. 
SALİH KAPUSUZ (Devamla) - Değerli arkadaşlar, bendeniz ve arkadaşlarım, sizlerden bir is

tirhamda bulunuyoruz; diyoruz ki, Meclisin gündemi, milletin gündemi olsun. Eğer, milletin gün
demindeki sıkıntılar Meclisin gündemiyse, o zaman, bizden size destekten başka hiçbir şey olmaz. 
Eğer, bunu tanzim etmek, bunu düzenlemek, bunda mutabakat sağlamak isterseniz, buyurun, sadece 
mikrofonlarda, televizyonlarda, kürsülerde değil, bunun dışında bir araya gelelim, beraber karar 
verelim; bu konuda her türlü katkıyı vermeye hazır olduğumuzu bir kez daha hatırlatmak istiyorum. 

Değerli arkadaşlar, bakınız, bu Parlamentonun itibarından bahsettim. Hakikaten, çalışmayan, 
çalıştırılmayan, verimsiz gibi gösterilen bu Parlamentoya haksızlık yapılmaktadır. Bunda da en 
büyük katkıyı, üzülerek ifade edelim ki, iktidar ve iktidara mensup siyasî partilerimiz sağlamak
tadır. Siyasî iktidarların başarıları, siyasetin itibarıyla paralel yürür. Eğer, bir siyasî iktidar başarısız-
sa, siyaseti de itibar olarak aşağı doğru çeker. Şu anda, Türkiye'de yaşanılan, haksız olarak Par
lamentonun suçlanmasının temel esprisi, bu hükümetin, başarısız, beceriksiz ve basiretsiz olmasıdır. 

Değerli arkadaşlar, elbette, siyaset müessesesi hepimizi ilgilendirir; iktidarı da ilgilendirir, 
muhalefeti de ilgilendirir. Bunu kollamak, bu Parlamentonun itibarını yükseltmek, hepimize ait or
tak bir mesuliyettir. İşte, bunun için, biz diyoruz ki, şayet hükümetin öncelikleri varsa, bu öncelik
lerini doğru dürüst bir tespit etsin. Biraz önce, değerli grup başkanvekili arkadaşımız, alınan karar
ları ve yapılan çalışmalardaki yetersizlikleri ifade etti; onları tekrar etmek istemiyorum, bahsettiği 
için, tekrar vurgu yapmak da istemiyorum; ama, bir hatırlatma yapmak istiyorum; bugünkü 
önerimize şöyle bir baktığımız takdirde, özellikle Salı günü, neyi kaldırmışsınız; denetimi kaldır
mışsınız, sözlü soruları kaldırmışsınız. Bununla yetinmemişsiniz, Salı günü için, sadece ve sadece 
RTÜK Yasasını bitirinceye kadar çalışmayı buraya getirip dayatmışsınız... 

AYDIN TÜMEN (Ankara) - Aleyhinde konuşuyorsunuz!.. 
SALİH KAPUSUZ (Devamla) - Değerli arkadaşlar, bakınız, işte bunun lehinde olmak müm

kün değil. 

AYDIN TÜMEN (Ankara) - Bu sözünüzü hatırlatırım size. 
SALİH KAPUSUZ (Devamla) - Bu, milletin lehinde değil, siyasetin lehinde değil, hukukun 

lehinde değil, demokrasinin lehinde değil. 

HALİL ÇALIK (Kocaeli) - Ama, siz lehinde söz aldınız Başkanım! 

SALİH KAPUSUZ (Devamla) - İşte, benim söz alıp da lehinde olduğum hususları, size, bir kez 
daha hatırlatayım sayın arkadaşım. 
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Bakınız, biraz önce değerli arkadaşımın sırayla okuduğu şu uluslararası sözleşmeler... Ki, 
çocuk haklarına dair sözleşmeler... Evet, bunları görüşelim; bu ölçü içerisinde getirebileceğiniz bir
çok tasarıya da destek verelim; ancak, sizin, ille de, varsa da yoksa da, bütün bu gayretlerinizin, 
gündem değişikliklerinizin ve gündem tanzimlerinizin merkezinde var olan şey, RTÜK Yasasıdır. 

Bakın, geçen Perşembe günü Danışma Kurulunu toplantıya çağırdınız; alın, elinizde, bakın, 
bütün arkadaşlarım baksınlar, 2.5.2002 tarihinde yapılan buradaki müzakerelerde, bir grup önerisi 
olarak neyi aldınız gündeminize; RTÜK'ü aldınız. Geçen haftayı, böylece, onunla geçirdiniz. Bakın, 
bu hafta, RTÜK çıkmayacak diye gündemde değişiklik yapmak istediniz, Meclisi çalıştıramadınız. 
Bu yetmedi, gelecek hafta da, sadece ve sadece RTÜK çalışmalarını esas kabul ettiğiniz için, Salı 
günü gündeme aldınız, bitinceye kadar çalışma kararı koyuyorsunuz; şayet Parlamento bunu kabul 
edecek olursa. Gelecek haftanın da ağırlıklı ve öncelikli gündemi nedir; RTÜK Yasasıdır. İşte, yan
lışlık burada. Eğer, sizin, hakikaten, milletin derdine derman olmak, işçiye, çiftçiye, köylüye, es
nafa, topyekûn milletimize bir nefes aldırmak, onların problemlerine katkı sağlamak gibi bir 
niyetiniz varsa, bunu temin etmek mümkündür. Bu konuda anlaşmak, uzlaşmak, bizlerin de size 
destek vermesi, elbette, bir görevdir, sorumluluktur. Bunların lehinde olmak da, benim, elbette, as
lî görevimdir; ancak, siz, burada ne yapıyorsunuz; üzülerek ifade edelim ki, bunlann dışında 
hareket ediyorsunuz. 

NURETTİN AKTAŞ (Gaziantep) - Hükümetin miadı doldu! 

SALİH KAPUSUZ (Devamla) - Değerli arkadaşlar, sonra, çıkardığımız yasalara şöyle bir 
bakacak olursak, bir kısmı Anayasa Mahkemesi tarafından iptal edilmiş -ki, 66 adet müracaat ol
muş; tam yarısı, 33 tanesi Anayasa Mahkemesi tarafından iptal edilmiş, 17 tanesi reddedilmiş, 12 
tanesi de görüşülmeyi bekliyor- 9 tanesi Cumhurbaşkanı tarafından veto edilmiş. Veto edilen bir 
yasayı, Anayasaya aykırı olmasına rağmen, hâlâ, ısrarla, inatla çıkarmak istiyorsunuz. 

Şimdi, bu noktada bir hatırlatma yapmak istiyorum. Bakınız, sayın bakanlarımız, zaman zaman 
bizleri ziyarete geliyor, muhalefet gruplarını ziyaret ediyorlar. Mesela, sosyal güvenlikle ilgili, 
Çalışma Bakanımız Grubumuza geldi. Öncelikli olarak, siz, bu yasaları da görüşmek için ön sıralara 
çektiniz. Bunlar, anayasal dayanağını kaybetti, boşlukta olan yasalar. Şu anda, bu teşkilat yasaları, 
uygulanmakta olan, SSK'lıyı, Bağ-Kurluyu ilgilendiren yasalar iptal edilmiş yasalardır. 

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı) 

SALİH KAPUSUZ (Devamla) - Bitiyorum Başkanım... 

BAŞKAN - Sayın Kapusuz, pek lehte konuşmuyorsunuz; bari toparlayın o zaman... 
SALİH KAPUSUZ (Devamla) - Sayın Başkan, dikkat ederseniz, diyorum ki... 
BAŞKAN - Tamam, ben farkındayım da, toparlayın... 
SALİH KAPUSUZ (Devamla) - Sayın Başkanım, hatırlarsanız... 
BAŞKAN - Ben görevimi yapayım da, siz, yine devam edin... 
SALİH KAPUSUZ (Devamla) - Hayır... Hayır... 
Şimdi, şunu söylemek istiyorum: Bu gündem, Türkiye Büyük Millet Meclisinin gündemi. Bu 

gündemin, bakınız, sıralama olarak, 2 nci maddesi sosyal güvenlik kurumlarıyla ilgili, 3 üncü mad
desi Türkiye İş Kurumuyla ilgili, 4 üncüsü Bağ-Kurla ilgili, 5 incisi SSK'yla ilgili. 

Şimdi soruyorum size: Bu, gündemdeki sıra değil mi; bunlardan başlayın; ama, siz, ille bun
ları, oturmayarak, atlıyorsunuz; neden başlıyorsunuz; RTÜK'ten başlıyorsunuz. 
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Değerli arkadaşlar, Bağ-Kurlular kadar, SSK'lılar kadar, sosyal güvenlik kurumları kadar med
ya mensuplarının ağırlığı, kıymeti yok mu sizin nezdinizde?! Lütfen, dikkat edin... 

BAŞKAN - Tersini söylediniz Sayın Kapusuz... 

SALİH KAPUSUZ (Devamla) - Eğer, bunları, gündemdeki sırayla, siz, görüşme lütfunda 
bulunsanız, bizler size katkı sağlarız, müspet katkılarımızla bu yasaların çıkmasını temin etmeye 
çalışırız; ancak, üzülerek söyleyeyim ki, sizler, bu konularda, aslî, çözülmesi gerekli olan problem
lerle ilgili değil, maalesef, ya IMF'nin ya Dünya Bankasının ya da medya patronlarının meselelerini 
öncelikli olarak kabul ediyorsunuz. 

Ben, şahsım olarak, biraz önceki düzenlemelerden katıldıklarımı size ifade ettim; onların lehin-
deyim, RTÜK gibi bir yanlışlığın ise, o kanunun karşısında olduğumu ifade ediyor; hepinize say
gılar sunuyorum. (AK Parti sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Kapusuz. 

Sayın Kapusuz, yalnız, bir cümleyi yanlış konuştunuz; dediniz ki: "Medyanın ağırlığı yok mu 
yanınızda." Siz aslında tersini kastediyordunuz... 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Hayır... Hayır... Bakın "onlar kadar ağırlığı yok mu" dedim 
Başkanım; siz kaçırmışsınız... 

BAŞKAN - Tamam... Neyse, fark etmez... Hatırlatayım, tutanağa bakarsanız... 
öneriyi okutup, ayrı ayrı oylarınıza sunacağım: 
Öneriler: 
1- Gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler" kısmının 16 

ncı sırasında yer alan 690 sıra sayılı kanun tasarısının bu kısmın 10 uncu sırasına, 17 nci sırasında 
yer alan 796 sıra sayılı kanun tasarısının 11 inci sırasına, 18 inci sırasında yer alan 715 sıra sayılı 
kanun tasarısının 12 nci sırasına, 19 uncu sırasında yer alan 716 sıra sayılı kanun tasarısının 13 ün
cü sırasına alınması; 9 Mayıs 2002 tarihli gelen kâğıtlarda yayımlanan 862 sıra sayılı kanun 
tasarısının, 48 saat geçmeden, gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen 
Diğer İşler" kısmının 14 üncü sırasına; gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan 
Gelen Diğer İşler" kısmının 328 inci sırasında yer alan 858 sıra sayılı kanun tasarısının 15 inci 
sırasına alınması; diğer tasarı ve tekliflerin sıralarının buna göre teselsül ettirilmesi; gündemin 
"Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer İşler" kısmının 319 uncu sırasında yer 
alan 844 sıra sayılı kanun tasarısının 27 nci sırasına, 238 inci sırasında yer alan 686 sıra sayılı kanun 
tasarısının 28 inci sırasına, 267 nci sırasında yer alan 750 sıra sayılı kanun tasarısının 29 uncu 
sırasına, 196 ncı sırasında yer alan 595 sıra sayılı kanun tasarısının 30 uncu sırasına alınması öneril
miştir. 

III.- Y O K L A M A 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, önerinin oylanmasından önce, bir yoklama isteği vardır; ön
ce, yoklama isteğinde bulunan arkadaşların Genel Kurul salonunda olup olmadıklarını araş
tıracağım, ondan sonra yoklama yapacağım efendim: 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

Grup önerilerinin oylanmasına geçmeden önce, toplantı yetersayısı yoktur, yoklama yapıl
masını istiyoruz. 

Bilgi ve gereğini arz ederiz. 
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BAŞKAN - Şimdi, yoklama isteğinde bulunan sayın milletvekillerinin Genel Kurul salonunda 
bulunduklarını tespit edeceğim: 

Mehmet Ali Şahin?.. Burada. 

Salih Kapusuz?.. Burada. 

Nurettin Aktaş?.. Burada. 

Özkan Öksüz?.. Burada. 

Yahya Akman?.. Burada. 

Maliki Ejder Arvas?.. Burada. 

Osman Aslan?.. Burada. 

Mehmet Özyol?.. Yok. 

TEVHİT KARAKAYA (Erzincan) - Takabbül ediyorum. 

BAŞKAN - Takabbül etti Sayın Tevhit Karakaya. 

Ali Sezai?.. Burada. 

Şükrü Ünal?.. Burada. 

Zülfükar İzol?.. Burada. 

Dengir Fırat?.. Burada. 

Mahfuz Güler?.. Burada. 

Veli Şeyda?.. Burada. 

Mehmet Çiçek?.. Burada. 

Necati Çetinkaya?.. Burada. 

İsmail Özgün?.. Burada. 

Nevzat Yalçıntaş?.. Burada. 

Ergün Dağcıoğlu?.. Yok. 

MEHMET ELKATMIŞ (Nevşehir) - Takabbül ediyorum. 

BAŞKAN - Tamam efendim. 

İlyas Arslan?.. Burada. 
Evet efendim, yoklama için 3 dakikalık süre veriyorum. Bu süre içinde, sayın milletvekillerinin 

Genel Kurul salonunda bulunduklarını elektronik cihaza girmek suretiyle belirtmelerini; cihaza 
giremedikleri takdirde teknik personelden yardım istemelerini; buna rağmen sisteme giremeyen 
üyelerin yoklama pusulalarını bu süre içerisinde Başkanlığa ulaştırmalarını rica ediyorum ve pusula 
gönderen arkadaşların Genel Kurul salonundan ayrılmamasını diliyorum. 

Yoklama işlemini başlatıyorum. 

(Elektronik cihazla yoklama yapıldı) 
BAŞKAN - Toplantı yetersayısı vardır. 

V.- ÖNERİLER (Devam) 
A) SİYASÎ PARTİ GRUBU ÖNERİLERİ (Devam) 
/.- Genel Kurulun çalışına gün ve saatleriyle gündemdeki sıralamanın yeniden düzenlenmesine 

ilişkin DSP, MHP ve ANAP Gruplarının müşterek önerisi (Devam) 
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BAŞKAN - Öneriyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Sayın Başkan, ben de kabul ediyorum; lehinde olduğumuzu 
görsün arkadaşlar. 

BAŞKAN - Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

2 nci öneriyi okutuyorum: 

2 - Genel Kurulun, 14 Mayıs 2002 Salı, 15 Mayıs 2002 Çarşamba ve 16 Mayıs 2002 Perşem
be günleri 15.00-19.00, 20.00-23.00 saatleri arasında çalışması; 14 Mayıs 2002 Salı günü, sözlü 
sorular ile diğer denetim konularının görüşülmemesi ve bugünde de kanun tasarı ve tekliflerinin 
görüşülmesi; 14 Mayıs 2002 Salı günü, gündemin 10 uncu sırasına kadar olan kanun tasarı ve tek
liflerinin görüşmelerinin saat 23.00'e kadar tamamlanamaması halinde, görüşmelerin bitimine kadar 
çalışma süresinin uzatılması; 15 Mayıs 2002 Çarşamba günü sözlü soruların görüşülmemesi öneril
miştir. 

BAŞKAN - Öneriyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

IV. - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam) 

D) ÇEŞİTLİ İŞLER 

/.- (10/18, 23, 79, 212, 244, 257) esas numaralı Meclis Araştırma Komisyonuna seçilmiş 
bulunan üyelerin başkan, başkanvekili, sözcü ve kâtip üye seçimini yapmak üzere toplanacakları 
gün, saat ve yere ilişkin Başkanlık duyurusu 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, medyanın sorunlarının araştırılarak alınması gereken tedbir
lerin tespit edilmesi amacıyla kurulan (10/18, 23, 79, 212, 244, 257) esas numaralı Meclis Araştır
ması Komisyonuna seçilmiş bulunan sayın üyelerin, 14.5.2002 Sah günü saat 11.00'de, ana bina 
zemin kat PTT karşısındaki Meclis araştırması komisyonları toplantı salonunda toplanarak, başkan, 
başkanvekili, sözcü ve kâtip seçimi yapmalarını rica ediyorum. Komisyon toplantı yer ve saati, ay
rıca ilan tahtasına asılacaktır. 

Sayın milletvekilleri, gündemin "Kanun Tasarı ve Teklifleri ile Komisyonlardan Gelen Diğer 
İşler" kısmına geçiyoruz. 

Önce, yarım kalan işlerden başlayacağız. 

VI. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE KOMİSYONLARDAN 
GELEN DİĞER İŞLER 

1. - İzmir Milletvekili Rifat Serdaroğlu'nun; İstanbul Milletvekili Bülent Akarcalı'nın; Amasya 
Milletvekili Ahmet İyimaya'nın; Ankara Milletvekili Yıldırım Akbulut'un; Şırnak Milletvekili Meh
met Salih Yıldırım'ın; Gaziantep Milletvekili Ali llıksoy, Konya Milletvekili Ömer İzgi ve Ankara 
Milletvekili Nejat Arseven'in; İstanbul Milletvekili Ziya Aktaş ve 42 Arkadaşının; Zonguldak Mil
letvekili Hasan Gemici'nin ve İzmir Milletvekili Işılay Saygın'ın; Türkiye Büyük Millet Meclisi İç
tüzüğünde Değişiklik Yapılmasına Dair İçtüzük Teklifleri ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/94, 
2/232, 2/286, 2/307, 2/310, 2/311, 2/325, 2/442, 2/449) (S.Sayısı: 527) 

BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünde Değişiklik Yapılmasına Dair İçtüzük 
Tekliflerinin görüşülmeyen maddeleri ile komisyon raporu Başkanlığa verilmediğinden, teklifin 
görüşmelerini erteliyoruz. 

Ceza İnfaz Kurumları ve Tutukevleri Personeli Eğitim Merkezleri Kanunu Tasarısının 
müzakeresine kaldığımız yerden devam edeceğiz. 

- 5 3 7 -



T.B.M.M. B : 98 9 . 5 . 2002 O : 1 

2. - Ceza İnfaz Kurumları ve Tutukevleri Personeli Eğitim Merkezleri Kanunu Tasarısı ve 
Adalet ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/744) (S. Sayısı: 786) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 
Ertelenmiştir. 

Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısının müzakeresine kaldığımız yer
den devam edeceğiz. 

3. - Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Anayasa Komisyonu 
Raporu (1/777) (S. Sayısı: 557) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 

Ertelenmiştir. 

Radyo ve Televizyonların Kuruluş ve Yayınları Hakkında Kanun, Basın Kanunu, Gelir Vergisi 
Kanunu ile Kurumlar Vergisi Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair 7.6.2001 Tarihli ve 4676 
Sayılı Kanun ve Anayasanın 89 uncu Maddesi Gereğince Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek 
Üzere Geri Gönderme Tezkeresinin müzakeresine kaldığımız yerden devam edeceğiz. 

4. — Radyo ve Televizyonların Kuruluş ve Yayınları Hakkında Kanun, Basın Kanunu, Gelir Ver
gisi Kanunu ile Kurumlar Vergisi Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair 7.6.2001 Tarihli ve 4676 
Sayılı Kanun ve Anayasanın 89 uncu Maddesi Gereğince Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek 
Üzere Geri Gönderme Tezkeresi ve Anayasa Komisyonu Raporu (1/878) (S. Sayısı: 850) 

BAŞKAN - Komisyon var mı efendim?.. 
Sayın hükümet niye vazgeçti bu kanundan?! Biz, geçen hafta gece saat 3'e kadar... Çok acele 

ettiniz... 

AYDIN TÜMEN (Ankara) - Sayın Başkan... 

BAŞKAN - Ama, önemli efendim yani... Gerçekten, bu konuda çok büyük spekülasyonlar 
yapıldı; ama, Meclis olarak, yani, bu kürsüye karşı duyulan, bana göre, güven gereği, bu kürsüde 
kim olursa olsun... Hükümetin, efendim, biz, onu, taraflı hareket eden insanlara çıkarttırırız gibi bir 
izlenim yaratmamaları lazım; ama, ben, bu işte, hakikaten çok alındım. (SP sıralarından alkışlar) 

AYDIN TÜMEN (Ankara) - Üstünüze niye almıyorsunuz Sayın Başkan? 

BAŞKAN - Kuraldışı kuralları, yasadışı kurallarla kabul etmeye zorlamamak lazım. 

AYDIN TÜMEN (Ankara) - Bu hafta, Çocuk Hakları Haftası... 

BAŞKAN - Neyse... Ama, yani, benim burada bazı şeyleri söylemek de hakkımdır. 

M. HADİ DİLEKÇİ (Kastamonu) - Ayıp ediyorsunuz Sayın Başkan... 

BAŞKAN - Efendim, niye ayıp edelim; işte, basında kaç gündür söyleniyor "Kamer Genç 
Meclis Başkanvekili olduğu için, RTÜK Kanunu çıkmıyor..." 

BEYHAN ASLAN (Denizli) - Ne alakası var?! 

BAŞKAN - Neyse, yine, RTÜK patronlarına bu kadar zararım oldu ya, yeter... (AK Parti ve SP 
sıralarından alkışlar) 

Kamu Kurum ve Kuruluşlarının Yurtdışı Teşkilatı Hakkında 189 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnameyle ilgili tasarının müzakeresine başlayacağız 

5. - Kamu Kurum ve Kuruluşlarının Yurtdışı Teşkilâtı Hakkında 189 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararname ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/53) (S. Sayısı: 433) 
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BAŞKAN - Komisyon var mı? Yok. 
Ertelenmiştir. 

Sosyal Güvenlik Kurumu Teşkilatının Kurulması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Karar
namelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 618 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname; Sosyal Güven
lik Kurumu Teşkilatının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı ile aynı mahiyetteki kanun 
teklifinin müzakeresine başlayacağız. 

6. - Sosyal Güvenlik Kurumu Teşkilâtının Kurulması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 618 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname; Sosyal 
Güvenlik Kurumu Teşkilâtının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı; Kayseri Milletvekili 
Hasan Basri Üstünbaş ve Üç Arkadaşının Sosyal Güvenlik Kurumu Teşkilâtının Kurulması ile Bazı 
Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve Sağ
lık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/755, 1/689, 2/699) 
(S. Sayısı: 666) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 
Ertelenmiştir. 

Türkiye İş Kurumunun Kurulması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde 
Değişiklik Yapılması Hakkında 617 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname; Türkiye İş Kurumu 
Kanun Tasarısının müzakeresine başlayacağız. 

7. - Türkiye İş Kurumunun Kurulması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde 
Değişiklik Yapılması Hakkında 617 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname; Türkiye İş Kurumu 
Kanunu Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları 
(1/754,1/692) (S. Sayısı: 675) 

BAŞKAN - Komisyon var mı? Yok. 
Ertelenmiştir. 
Esnaf ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kurumu Kanunu, Tarım

da Kendi Adına ve Hesabına Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hük
münde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 619 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname 
ile Aynı Mahiyetteki Kanun Tasarısının müzakeresine başlayacağız. 

8. - Esnaf ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kurumu Kanunu, 
Tarımda Kendi Adına ve Hesabına Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun 
Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 619 Sayılı Kanun Hükmünde Karar
name ile Aynı Mahiyetteki Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Plan ve Büt
çe Komisyonları Raporları (1/756, 1/691) (S. Sayısı: 676) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 
Ertelenmiştir. 
ASLAN POLAT (Erzurum) - Sayın Başkan, hükümet esnafın sorunlarına karşı niye bu kadar 

duyarsız? 
BAŞKAN - Efendim, onu, hükümete, bir soruyla sorarsınız. 
ASLAN POLAT (Erzurum) - Soruyorum işte... Söylesinler... 
BAŞKAN - Sosyal Sigortalar Kurumu Başkanlığının Kurulması ve Bazı Kanun ve Kanun 

Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 616 Sayılı Kanun Hükmünde Karar
name ile Sosyal Sigortalar Kurumu Kanunu Tasarısının müzakeresine başlayacağız. 
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9. - Sosyal Sigortalar Kurumu Başkanlığının Kurulması ve Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 616 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile Sos
yal Sigortalar Kurumu Kanunu Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Plan ve Bütçe 
Komisyonları Raporları (1/753, 1/690) (S. Sayısı; 685) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 
Ertelenmiştir. 

Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve Çocuk Pornografisi 
ile İlgili İhtiyari Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışiş
leri Komisyonu raporunun müzakeresine başlıyoruz. 

10. - Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve Çocuk Pornog
rafisi ile İlgili İhtiyarî Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/842) (S. Sayısı: 690) (1) 

BAŞKAN - Komisyon ve Hükümet burada. 

Komisyon raporu 690 sıra sayısıyla bastırılıp dağıtılmıştır. 

Tasarının tümü üzerinde, Doğru Yol Partisi Grubu adına Sayın Mehmet Sağlam; şahısları 
adına, Erzurum Milletvekili Sayın Aslan Polat, Konya Milletvekili Sayın Lütfî Yalman, İstanbul 
Milletvekili Masum Türker söz istemişlerdir. 

Doğru Yol Partisi Grubu adına Sayın Mehmet Sağlam; buyurun. (DYP sıralarından alkışlar) 

Konuşma süreniz 20 dakikadır. 
DYP GRUBU ADINA MEHMET SAĞLAM (Kahramanmaraş) - Sayın Başkan, sayın millet

vekilleri; Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve Çocuk Pornog
rafisi ile İlgili İhtiyarî Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı 
üzerinde Doğru Yol Partisi Grubunun fikirlerini açıklamak üzere huzurunuzdayım; Yüce Meclisi 
saygıyla selamlıyorum. 

Sayın milletvekilleri, milletlerin büyük ölçüde çocuklarını korumaları doğaldır; çünkü, çocuk
ları, özellikle iyi yetiştirildiği takdirde, iyi eğitildiği takdirde, sağlıklı olduğu takdirde ülkenin 
geleceği özellikle bu çocuklara teslim edileceğine göre önem kazanıyor. Şimdi, sağlıklı, eğitimli 
çocuklar ülkelerin geleceği olduğuna göre, bunların her türlü korunması, sağlıklı bulunmaları, 
eğitilmeleri, esirgenmeleri ülkeler için fevkalade önem arz ediyor. 

Şimdi, Türkiye Cumhuriyeti, 1990 yılında kabul edilmiş olan Birleşmiş Milletler protokolüne 
1995'te taraf olmuş; yani, bu protokolü benimsemişiz. Burada, çocukların, özellikle çocuk satışı, 
fahişeliği ve çocuk pornografisi gibi konularda korunması öngörülüyor. Türkiye gibi Avrupa Bir
liğine aday olmuş bir ülke, çağdaş bir ülke, hele de, çocuklarına, Büyük Atatürk'ün önderliğinde 
millî bir bayram hediye etmiş olan bir ülke, çocuklarının korunması konusunda her türlü ulus
lararası faaliyette önem ve öncelik almak durumunda olan bir ülkedir. 

Bakınız, bugün 9 Mayıs Avrupa Günü. Nedir Avrupa; Büyük Atatürk'ün muasır medeniyet, 
çağdaş uygarlık dediği hedefe ulaşma yolunda göstereceğimiz çabaların bütünü. Avrupa dediğiniz 
zaman, coğrafi bir sınırın ötesinde, bir değerler sistemini anlamak lazım. Nedir bu değerler: İnsan 
hakları; bütün insanların insan olmasından dolayı belli haklara sahip olduğunun kabulü. Hukuk dev-

(1) 690 S. Sayılı Basmayazı tutanağa eklidir. 
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leti; bütün insanların hukuk önünde eşit olması, eşit muamele görmesi. Nedir Avrupa; tam demok
rasi; yani, çağdaş dünyanın demokratik değerlerinin benimsenmesi. Şimdi, bütün bunları birer 
değerler manzumesi olarak düşünürseniz, Türk Milleti, haklı olarak, daha Atatürk'ten itibaren 
Batı'nın değerlerini benimsemiş, çağdaş uygarlığı kendisine hedef seçmişse, buna karar vermişse; 
Avrupa Birliğine de, 1958 yılında ilk anlaşma imza edildiği zaman, hemen bir yıl sonra, rahmetli 
Menderes "biz de bu anlaşmaya dahil olmak istiyoruz"diye müracaat ediyor; sonra, 1963'te Ankara 
Antlaşması; sonra, rahmetli Özal'ın tam üyelik başvurusu ve nihayet, Türkiye'nin, ilk defa, gümrük 
birliğini imza eden bir ülke olarak Avrupa değerlerine doğru bir altyapı oluşturması Doğru Yol Par
tisi iktidarı döneminde. 

Şimdi, bütün bunlar, en son, Türkiye'nin tam üyeliğe adaylığı konusunun kabulüyle bir 
aşamaya geliyor; ama, bugüne kadar, özellikle bu yılın sonuna kadarki dönemde, Türkiye'nin ken
disinden istenilen kriterleri yerine getirme konusunda, hâlâ, kendine düşen görevleri, bir türlü 
tamamlayamadığını görüyoruz. 

Son günlerde, yine, Türkiye'nin, kendine düşen kriterleri, özellikle kısa vadeli kriterleri yerine 
getirme konusunda, bir an önce, görevini tamamlayacağına, orta vadedeki birtakım kriterlerin tar
tışma konusu yapıldığını ve koalisyonumuzun da, bunlar üzerinde anlaşma yaparak, bir kanun 
tasarısı halinde, bir türlü, Yüce Meclise getiremediğini görüyoruz. 

Hep söyledik; Avrupa Birliği projesi bir uygarlık projesi, bir medeniyet projesi, Türkiye'nin 
büyük ölçüde çok önemli değişimlere uğrayacağı bir kritik aşama. Bu yılın sonuna kadar, eğer, bu 
kriterler yerine getirilmediği ve müzakereler için bir tarih alamadığımız takdirde, önümüzdeki yıl
larda ne zaman bir tarih alacağımız konusu kuşkulu. Bunu, bundan sorumlu olan arkadaşlarımız dile 
getiriyorlar; ama, hükümet olarak, önümüze, bir türlü tasarı koyamıyorlar. 

Doğru Yol Partisi olarak hep söyledik; bunu bir devlet politikası haline getiriniz, bunu bir mil
lî politika haline getiriniz. Nasıl olur bu; en azından, koalisyon liderlerinin istişaresi yerine, Meclis
te grubu bulunan bütün siyasî partilerin başkanları toplanabilir -bu, Türkiye için çok önemli bir 
konu- bunlarla istişare edilebilir, aşamalar hakkında bunlara bilgiler verilebilir, bunlar brifinglere 
tabi tutulabilir. Kısaca, koalisyon, Mecliste grubu bulunan bütün siyasî parti liderlerine, bir diyalog 
içerisinde yaklaşır ve bu, bir devlet politikasına dönüşür. O zaman da, herkes, bir an evvel, Tür
kiye'nin kendisine düşenleri yapması konusunda katkıda bulunur, yardımcı olur. Biz Doğru Yol Par
tisi olarak, hep yardımcı olmaktan yana olduk, hep yol gösterdik, hep Avrupa Birliğinden yana ol
duk. Doğru Yol Partisi misyonunda hep tam demokrasi oldu, Doğru Yol Partisi misyonunda hep 
haklı rekabete dayalı piyasa ekonomisi savunuldu; elli yıldır bu böyle. 

Şimdi, siz, bir taraftan, Avrupa Birliğine, bu yıl yerine getirmemiz gereken kriterlerin çok 
önemli olduğunu söyleyegeleceksiniz, her yerde bunu dile getireceksiniz, diğer taraftan da, bunun 
gereğini yapmak üzere, diğer siyasî partilerle bir diyaloga girip, bir an önce kendi aranızda anlaşıp, 
Yüce Meclise, bunların yerine getirilmesi, gerçekleştirilmesi için tasarılar getiremeyeceksiniz; böy
le bir çelişki olamaz. Yarın bir gün hiç kimse, hiçbir bahaneyle, eğer, Türkiye, bir müzakere tarihi 
alamazsa, kabahati başkasında aramamalıdır. Koalisyon, bir an evvel görevini yapmalıdır; bir an ev
vel bir diyalog içerisinde, bir millî politika olarak, Avrupa Birliğine girişin esasları, hedefleri, 
koalisyon liderleri dışında, Mecliste grubu bulunan partilerin siyasî liderleriyle de diyalog kurarak, 
bir şekle, bir uzlaşmaya bağlanmalıdır. 

Bakınız, söyleyegeldik "Mecliste bir Avrupa Birliği Komisyonu kurun" diye teklif getirdik. Bu 
kürsüden, üçüncü, dördüncü defa söylüyorum. Avrupa Birliğiyle ilgili konulara sahip çıkacak bir 
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daimî komisyon süratle kurulmalıydı ve bu komisyon, işte, yapılacak bu kriterleri, bir taraftan Av
rupa Birliği Genel Sekreterliği hazırlık yaparken, yasama göreviyle ilgili kısımlarını burada takip 
edebilmeliydi; tarihleriyle, sırasıyla ve bütün bir uzlaşma zeminini yaratmak üzere, mutlaka bunun 
bir sahibi olmalıydı. Elbette Dışişleri Komisyonumuz var, başka komisyonlarımız var; ama, Avrupa 
Birliğine, bu yılın sonunda üyelik için aday olan ve belki müzakerelerin dışında kabul edilmesi bek
lenen ülkelerin birçoğu, özel komisyonlar kurmuşlardır parlamentolarında. Bunu dile getirmeye 
çalıştık "siz de yapın" dedik, "biz de yapalım" dedik bugüne kadar kulak asan olmadı. 

Şimdi, bugün, bakıyorum, bir partimizin genel merkezinde 9 Mayıs Avrupa Günü kutlama 
semineri yapılıyor. Seminerlerin zamanı geçti, konuşmaların zamanı geçti; bu işin bir an evvel tak
vime bağlanıp uygulanmasının zamanıdır. Hâlâ, önümüzde, işte, Af Kanunu gibi, RTÜK gibi hiç de 
acelesi olmayan bir bakıma ve milletin gündeminde bulunmayan, milletin istikbalini Avrupa Bir
liğine giriş kriterlerinin yerine getirilmesiyle ilgili yasalarda olduğu kadar ciddî bir şekilde et
kilemeyecek olan yasalarla günlerimizi geçiriyoruz. Halbuki, Türkiye için çok önemli olduğu 
koalisyonun bir kanadınca vurgulanagelen; ama, diğerlerinin bu vurgulamayı dikkate alıp da bir an 
önce bir uzlaşmayla önümüze bir tasarı getirdikleri yok. Peki ne olacak; günler geçiyor... 

Değerli arkadaşlarım, mutlaka, ülkemizin yüksek menfaatları bir uzlaşmayı gerekli kılıyor, bir 
millî politikayı gerekli kılıyor ve bir an önce bizim Avrupa Birliği üyeliği için yapmamız gereken
leri yapmamızı zarurî kılıyor. Bütün dünya şunu biliyor ki, Avrupa, bir değerler manzumesi olarak, 
bir taraftan, demokrasinin, insan haklarının savunulduğu bir yer değil, diğer taraftan da, bir 
ekonomik güç, bu on üyenin de katılmasıyla, yarın, bütün Kuzey Denizinden Akdenize kadar 
ekonomik ve siyasî bakımdan fevkalade güçlü bir birlik. Şimdi, dünya ticaretindeki bu birliğin 
rolünü, Türkiye'nin ticaretindeki, iktisadiyatındaki rolünü dikkate alırsanız, bizim bunun dışında 
kalmamız, yarın büyük sorunlarla karşı karşıya kalmamız sonucunu doğuracaktır. İşte, burada da, 
çocuk haklarıyla ilgili Birleşmiş Milletler sözleşmesinde olan birçok şey Türk mevzuatında zaten 
var, 1995'te de buna taraf olmuşuz. Şimdi bu çocuklarımızın, hiçbir şekilde, kendi kültürümüzde, 
zaten, satışı diye bir şey söz konusu olamaz. Zaman zaman iktisadî hayatımızdaki gerilikler, kriz
ler, fakirleşmeler, bazı ailelerimizi, bazı konularda çocuk satışına giden -gazetelerde okuduğunuz-
uygulamalara götürüyor; ama, bunlar, zaten, Türk mevzuatında yasak. îç hukukumuz buna imkân 
vermiyor. 

Çocuk fahişeliği ve çocuk pornografisi, bizim kültürümüzün kolay kolay kabul ettiği işler 
değil. Ama, burada, özellikle, şunu da vurgulamak istiyorum: Bir RTÜK tasarısı getirdiniz. Burada, 
Türkiye'de yayın yapan televizyonların sahipliğinin saydamlaşması konusunda belki bir kanuna ih
tiyaç var; ama, ortaya koyduğunuz kanunda, hiçbir maddede, bugüne kadar radyo ve televizyon 
yayınlarının, bu milletin çocuklarına, bu milletin gençliğine nasıl bir kültür, nasıl bir değer verdiği 
konusunda en ufak bir şey yok. Bir sürü televizyon kanalı, istediği şekilde program yapıyor; işte, 
İstanbul'da bir avuç insanın hiçbir kültürel değerimizle bağdaşmayan gece hayatlarını, televole kül
türüyle bu milletin çocuklarına, gençlerine her akşam veriyor ve biz de seyrediyoruz. Hükümet sey
rediyor, Türkiye Büyük Millet Meclisi seyrediyor. 

Ben, bu yayınların şöyle veya böyle sansüre uğratılması, kısıtlanmasını savunmuyorum. Benim 
söylediğim şu: Ey, A televizyon kanalı, B televizyon kanalı, günde ne kadar müzik yayını yapıyor
sun; bunun ne kadarı arabesk, ne kadarı Türk müziği, ne kadarı bizim kültürümüzün eseri? Haftada 
kaç tiyatro eseri yayınlıyorsun? 

Ankara Radyosunun tek yayın yaptığı dönemlerdeki haftalık tiyatro yayınlarını hatırlayınız. 
Bugün, ciddî bir biçimde, bir televizyon kanalının 24 saat yayınında bu çocuklarımıza, bu genç-
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lerimize neler veriliyor; bunu takip eden bir makam yok. Bunların nasıl bir değerler sistemi 
aşıladığını, nasıl bir kültür değerleri ortaya çıkacağını; daha doğrusu, ne ektiğimizi ve ne 
biçeceğimizi düşünen yok. Bu konudaki düzenlemeler, işte, bir RTÜK işliyor. Şimdi, onu da 
hükümetin emrine vermeye çalışan bir tasarıyla karşı karşıyayız. Yani, biz, çocuklarımızı koruma, 
onlara hangi değerleri verdiğimiz konusunda hiç olmazsa belli kaliteleri tutturma yerine, sanatta, 
müzikte, tiyatroda, güzel sanatlarda belli ölçütler koyma, hiç olmazsa 24 saatlik yayın içerisinde şu 
kadar tiyatro, şu kadar güzel sanatlar, şu kadar tarih, şu kadar millî değerler koyma gibi bir düzen
leme yerine, sadece, belirli ölçüler içerisinde karşımıza çıkan bazı büyük yayın kuruluşlarının 
giderek belki daha da genişlemesini ifade edecek olan ve basın mesleğinde olanların hemen 
tümünün ittifakla, ittifaka yakın bir çoğunlukla ifade ettiği gibi, hele Anadolu basınının yok ol
masına kadar gidecek olan bir kanun tasarısıyla Meclisimizi oyalamaya çalışıyoruz. Halbuki, eğer, 
çocuklarımızı koruyacaksak, ruh sağlığı içinde, beden sağlığı içinde çocuklar istiyorsak... Elbette 
ki, bunların satışıydı, fahişeliğiydi, çocuk pornografısiydi, bu gibi konularda, Türkiye Cum
huriyetinin çağdaşlığına, Atatürk'ün çocuk bayramı hediye ettiği bir ülkeye yakışmayacak konular
da her türlü uluslararası sözleşmeyi, uluslararası anlaşmayı, Türkiye Cumhuriyeti, kabul edecek bir 
uygarlık düzeyindedir, yıllardır bu düzeydedir. 

Dolayısıyla, biz, Doğru Yol Partisi Grubu olarak, bu anlaşmanın onaylanmasından yanayız; 
ama, burada, bu anlaşma vesilesiyle, çocuklarımıza hangi değerleri verdiğimizi, çocuklarımızın 
nasıl bir geleceğe doğru, hangi değerleri benimsemek üzere yetiştirildiğini ve okulda sadece 
hayatının belli saatlerini geçirdiğini, sokakta ve televizyon başında, radyo dinleme noktasında ne 
kadar bir kültür düzeyi içerisinde neleri vermeye çalıştığımızı bir kere daha değerlendirmenin, 
yeniden gözden geçirmenin vaktidir diye düşünüyoruz. Onun için, bu değerler sistemini benim
semiş çağdaş Türkiye Cumhuriyeti, elbette, çocuklarını, uluslararası her türlü düzenleme içinde 
korumak üzere, gerekli tedbirleri almalıdır. 

Dolayısıyla, biz, Doğru Yol Partisi Grubu olarak, bu sözleşmenin onaylanmasından yanayız; 
ama, bu vesileyle de bu konudaki yaptıklarımızı bir kere daha irdelemenin, gözden geçirmenin, ken
di kendimize bir otokritik yapmanın zamanı olduğu kanaatindeyiz. 

Hepinizi saygıyla selamlıyorum. (DYP sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Sağlam. 

MHP Grubu adına, Sayın Nesrin Ünal; buyurun efendim. (MHP sıralarından alkışlar) 

Sayın Ünal, süreniz 20 dakika. 

MHP GRUBU ADINA NESRİN ÜNAL (Antalya) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Yüce 
Heyetinizi, Milliyetçi Hareket Partisi Grubu ve şahsım adına saygıyla selamlıyorum. 

Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve Çocuk Pornografisi 
ile İlgili İhtiyari Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı üzerin
de, Milliyetçi Hareket Partisi Grubu adına konuşmak üzere söz almış bulunuyorum. 

Bu kanunla, küreselleşmenin en büyük problemleri olan çocuk satışı, çocuk pornografisi, 
çocuk fahişeliği suç olarak kabul edilmekte; protokolle, taraf devletlere, çocuk istismarını cezalan
dırılabilir suçlar haline getirme yükümlülüğü getirilmektedir. 

Çocuk satışı, ücret ve başka menfaat karşılığı çocuğun devredilmesine; çocuk fahişeliği, ücret 
ya da başka bir şey karşılığında cinsel faaliyete; çocuk pornografisi, çocuğun gerçekte veya taklit 
suretiyle bariz cinsel faaliyetlerde bulunur şekilde, herhangi bir yolla ağırlıklı olarak cinsel amaç 
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güder bir şekilde, herhangi bir yolla çocuğun cinsel uzuvlarının gösterilmesi anlamına gelir. Ayrıca, 
çocuk organlarının kâr amaçlı teklifi, teslimi, kabulü de suç olarak kabul edilmektedir. Bu sözleş
mede, ayrıca, bu suçları işleyenlerin cezalarının ertelenmemesi, suçlu iadelerinde kolaylık ve işbir
liği, çocukların korunması, ailelerin korunması, deşifre edilmemesi, psikolojik yardımlar, sosyal 
boyutunun düzeltilmesi gibi yaptırımlar getirilmektedir. Çocukların pornografin görüntülerinin 
yayınlanması resmen yasaklanmış oluyor. Çocukları cinsel amaçla istismar edenler için, Türk Ceza 
Kanununda acilen değişiklikler gerekmektedir. Bu konu Meclisin önceliği olmalıdır. 

Küresel sapık operasyonunda, iğrenç ve dehşet verici görüntüler vardı. Cinsel istismara uğ
rayan bebekler, 3-4 yaşındaki çocukların resimleri bulunuyordu. Sapıklar için kurbanlarının özürlü, 
sağlam, sokak çocuğu ya da ailesi olup olmadığı hiç fark etmiyordu. 

Şimdi, asıl problem, bu suçla yakalanan insan diyemeyeceğimiz canlılara ne ceza vereceğimiz-
dir; çünkü, hâlâ, bilgisayar üzerinden işlenen suçlar için yasal düzenlemelerimiz yok. En kısa 
sürede, bilgisayar yoluyla işlenen suçlar için Türkiye'nin bir cennet olmasını engellemeliyiz. İnsan
ların suçu işlemesini beklemek çözüm olmamalıdır. Bazı ülkelerde, çocuk porno siteleri takip edil
mekte ve birden fazla girenler, potansiyel suçlu olarak izlenmektedir. 

Yapılan bir araştırmada, dünyadaki 36 000 276 000 sitenin yaklaşık 100 000 tanesinin çocuk 
pornosu içerikli olduğu görülmüştür. Dünyada 3 milyar çocuktan birkaç milyon tanesi fuhuş 
batağına batmış durumdadır. Fuhuş batağındaki dünya çocukları, 10 yaşında olgunlaşmakta, 20 
yaşında yaşlanmakta ve 30 yaşında da ölmektedir. Türkiye'de, internet kafelerinde internete giren 
müşterilerin yüzde 19'u pornografi ve erotizm sitelerini seçmektedir ve bunların içinde, çok acı ki, 
11 yaşındaki çocuklarımız da vardır. 

Yapılan bir araştırmada, Türkiye'nin fuhuş batağında tespit edilen 11 yaşındaki çocukların 
sayısı hızla artmaktadır. Bu çocuklar, kendilerini, yaralayarak, zarar vererek cezalandırmaktadırlar. 
Bu çocukların içinde, sosyoekonomik düzeyi iyi aile çocukları da bulunmaktadır. Yani, hiç
birimizin, çocuğumuzu -Allah korusun- bu tehlikeden yüzde yüz uzak tutma şansımız yoktur. 

Yapılan başka bir araştırmada, fuhşa bulaşan çocukların problemlerinin, ekonomiden çok, aile 
parçalanması, ailede çözülme ve ilgi yoksunluğu olduğu gösterilmiştir. 

Amerika Birleşik Devletleri ve Avrupa, çocukları için kara kara düşünmektedir; bir yandan 
porno, seks batağı, bir yandan da sosyal refahı paylaşmak istemedikleri ülkelerden gelen uyuşturucu 
tehlikesi... 

Günümüzde çocuk olmak zor, hem de çok zor. Bunu bir anne olarak anlatmak istiyorum. 
Küçük, narin bacaklarıyla yoğun trafikte okula gitmek için karşıdan karşıya geçmeye çalışan, 

modern yaşam dediğimiz apartmanlarda yaşayan, bizim kadar şanslı, bizim kadar özgür olmayan 
çocuklarımız. Saklambaç, ağaca tırmanma, meyve toplama, çelik-çomak, dut çırpma, rahatça bisik
lete binebilme özgürlüklerini kısıtladığımız; dört beton duvar arasına, modern hücrelere hapset
tiğimiz bizim çocuklarımız. Canım, işte, bilmem ne marka playstationu var, oyun disketleri var, bil
gisayarları yar... Görünüşte çok şanslı; ama, aslında çok şanssız çocuklarımız. Sonra da, enerjilerini 
yanlış yönlere harcadıklarında hayıflandığımız, bazen kızdığımız; sakın zıplama, komşu kızar; tey
bin sesini kıs, aşağıdakiler rahatsız olur; asansöre dikkatli bin, gürültü yapma; sokakta top oynar
ken dikkat et, sakın birinin arabasına zarar etme dediğimiz bizim çocuklarımız. Caddede futbol oy
narken, tam gol atacakken araba gelince maçın zevki yarım kalan çocuklarımız ya da caddede 
masumca oynarken kazaya kurban giden canımız, gözbebeğimiz çocuklarımız. Bakkala giderken 
dikkat et, akşam hava kararınca sakın evden çıkma, kapıyı kimseye açma ve yüzlerce sınırlamayla 
yetiştirdiğimiz çocuklarımız. 

- 5 4 4 -



T.B.M.M. B : 98 9 . 5 . 2002 O : 1 

Kim olursak olalım, ister doktor ister milletvekili ister manav ister şoför, gelin, geleceğimiz, 
toplumun en mağdur, savunmasız, çaresiz ve istismara açık çocuklarımıza sahip çıkalım, yoksa, bir 
de bakmışız ki, elimizden uçup gitmişler. Son pişmanlık fayda vermeyecektir. Geleceğimiz, övünç 
kaynağımız, gözbebeğimiz çocuklarımıza sahip çıkalım. Amerika Birleşim Devletleri bunun far
kına varmış ve ilkokulda, çocuklarına iyi vatandaş olmayı, ülkesini sevmeyi, israftan kaçınmayı öğ
retiyor. Biz de, çocuklarımızı millî ve manevî değerlerimizle donatalım; ilkokullarda, onları bilgiy
le yarıştırmayalım; onlara, Türkiye'yi sevmeyi, israfın kötülüğünü, hoşgörüyü, uzlaşmayı, tek
nolojinin önemini anlatalım ve onları birer güzel Türk vatandaşı yapalım. 

Bir yazarımız şöyle yazıyor: "Kurtulan her çocuk, toplumun da mutluluğunu ve yarınını kazan
maktır. Çocuk, Allah'ın verdiği bir ödüldür. Bunu takdir edemeyen toplumlar, kendilerine tehlike 
dolu bir gelecek inşa ederler." 

Sizlere, Yavuz Bülent Bakiler'in, çocukların durumunu özetleyen bir şiirini sunmak istiyorum: 

"Sivas'ta Yoksul Çocuklar 

Sivas'ta Ulu Cami avlusunda çocuklar 
Yalvaran gözlerle etrafa baka baka 
Açıyorlar küçük esmer avuçlarını: 
-Emmilerim sadaka! Emmilerim sadaka! 

Hükümet Konağı'nın yanında biri 

Bir kemik kalmış bir deri... 

'Boya-cila yimbeş, boya-cila yimbeş!' diye ağlıyor 

Ve daha fırça bile tutamıyor elleri. 

Garipler Pazarı'nda körpe çocuklar 

Yorgunluktan güzelim yüzleri al al... 

Öldüren bir çığlık dudaklarında: 

-Boş hamal! Boş hamal! Boş hamal! 

Nane satan, su satan yetim çocuklar 
Şarkı söyleyemediler, güneşe, aya... 
Biliyorum ne masal dinlemeye doydular 
Ne oyun oynamaya... 
Bezircide, Yüceyurt'ta, Altıntabak'ta... 
Çocuklar var incecik yüzleri nurdan. 
Ama toz-toprak içinde elleri ayakları 
Oyuncakları çamurdan... 
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Ve günahkâr çocuklar, suçlu çocuklar 

Mahkeme salonunda bakarım dizi dizi. 

Bu suç bizim suçumuz, bu günah bizim 

Affedin bizi. 

Gökteki yıldızlar kadar sayısız 

Ah yurdumun kimsesiz ve yoksul çocukları 

Anladım farkınız yok koparılmış başaktan! 

Alın bu gözleri benden, alın bu yüreği artık 

Utanıyorum yaşamaktan." 

Saygılarımı sunuyorum. (Alkışlar) 
BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Ünal. 
AK Parti Grubu adına, Sayın Necati Çetinkaya; buyurun. 

Süreniz 20 dakika. 
Anlaşılan, bunun üzerinde, hep şair milletvekillerimiz konuşacak. 
AK PARTİ GRUBU ADINA M. NECATİ ÇETİNKAYA (Manisa) - Sayın Başkan, Yüce Mec

lisin değerli üyeleri; konuşmama başlamadan önce hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

Bugün dünyamızın geleceğini emanet edeceğimiz sevgili yavrularımız, bize emanet edilen 
bütün varlıkların en önemlisi, en kutsalı; çünkü, geleceğimiz, teminatımız ve dünyanın teminatı. 
Biz, bugün emanetçileriz; ama, gelecek onların. Onlar, güçlü olarak yetiştireceğimiz, ahlak ve 
faziletle dopdolu olarak yetiştireceğimiz, toplumu emanet edeceğimiz en kıymetli varlık, en nadide 
varlık, çiçeklerin en güzeli, varlıkların en sevimlisi ve en güzeli sevgili yavrularımız, çocuklarımız; 
ama, gelin görün ki, bugün, her toplumda, bikes durumda; yani, kimsesiz durumda, kendi kaderine 
terk edilmiş durumda. Özellikle, bize medeniyet dersi veren toplumları, haklarının en fazla ihlal 
edildiği toplumlar olarak bugün karşımızda görüyoruz. 

Çocuk haklarına dair bu sözleşme, neden dolayı önemli? Evet, çok önemli. Düşünün, çocuk 
ticareti yapanlar, çocuk kaçakçılığı yapanlar, çocuk satışı yapanlar -çocuk fahişeliği ve çocuk por-
nografisiyle ilgili en fazla olayların vukuu- maalesef, Batı dünyasında ve yeni dünyada; cereyan 
ediyor... Biliyorsunuz, son zamanlarda, gayriahlakî olarak, hiç olmaması gereken yerlerde bile, bu 
yavrular tacize uğruyor, bu yavrular tecavüze uğruyor. O grubun isimlerini, o meslek mensuplarının 
isimlerini bile burada vermekten haya ediyorum, utanıyorum; ama, çok şükür ki, bunlar, Türkiye'de, 
hemen hemen yok gibi; fakat, bu, öyle bir hastalık ki, bir gün gelecek, bizim toplumumuza da 
sirayet edecek. İşte, uyuşturucu gibi. 

Evvelki gün, yani, bundan iki gün önce, bir istatistik yayınlandı; çocukların en fazla zehirlen
diği, çocukların hayatının en fazla tehlikeye sokulduğu uyuşturucu müptelalığı. Bakınız, gördüm ki, 
Türkiye'de de yaş oranı 12'ye inmiş. 

Ben hiç unutmuyorum; 1995 ve 1999 yıllarında, Amerika'da yaptığımız incelemelerde bize 
verilen FBI'daki rakamlar şuydu: O zaman, 1995'te 16 yaştı, 1999'da 11 ilâ 12 yaşa inmişti uyuş
turucu müptelalığı. 
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Bununla birlikte, bunlar yalnız uyuşturucu kullanmakla kalmıyor. Amerika'da bize bir şey daha 
söylediler; çocuk anneler... Çünkü, uyuşturucuya müptela edilen bu sevgili varlıklar, bu yavrular, bu 
mini mini, kutsal değerler, bu sefer, sekse ve fuhuşa zorlanıyor ve dolayısıyla, kendisine bakmak
tan âciz olan bu varlıklar, öbür taraftan, genç yaşta çocuk sahibi oluyor. Kendisi sokakta, meydana 
getirdiği çocuklar sokakta... O zaman, bu rakamları, bu yaş ortalamasıyla çocuk yaştaki anneliği 
bize söylediklerinde, bütün samimiyetimle söylüyorum, ürpermiştim; ama, gelin görün ki, iki gün 
önce ülkemizde yayımlanan istatistikî bilgilerin neticesinde, üç ilimizde de uyuşturucuya müptela 
olma yaşının 12'ye indiğini gördük. Çok şükür ki, hayat standardının yüksek olduğu belli birkaç il
de var. O istatistikî bilgilerde, İstanbul, İzmir, Antalya gibi iller sayılmıştır. 

Bu niye böyle: Değerli arkadaşlar, yıllarca bununla mücadele eden bir meslek mensubu ar
kadaşınız olarak diyorum ki, bence, insanlık suçu olarak tesmiye edilecek, vasıflandırılacak en 
önemli suç, işte, bu suç. Onun için, gayet tabiî ki, biz, bu konuda, bu anlaşmaya taraftarız ve şid
detle de destekliyoruz; ama, gelin görün ki, yalnız desteklemek, anlaşmalar yapmak yetmiyor. 
Bütün mesele, bunu uygulamak. Nasıl uygulayacaksınız; işte, mesele orada. 

Beni işkence ile suçlayanlar, benim ülkemde işkenceyi her vesile ile dile getiren insan hakları 
savunucuları, peki, sizlerde, uyuşturucuyla ilgili, çocuk satıcılığıyla ilgili, çocuk fahişeliği ve çocuk 
pornografisiyle ilgili bu konu, insanlığa yönelik olarak yapılan en büyük suç değil midir, en büyük 
işkence değil midir? (Alkışlar) 

Kendilerini idareden aciz -o kadar nadide varlıklar ki bunlar- Allah'ın en kutsal, en şerefli var
lık olarak bize verdiği ve hamiyete muhtaç olan o mini mini, geleceğin ümidi olan, o güzel ümit 
bahşeden varlıkların, tamamen ümidini mahvediyorsunuz, yok ediyorsunuz ve dünyanın geleceğini 
de karartıyorsunuz. 

Bu ne büyük bir zulüm, ne büyük bir hazin tablo! Gelin görün ki, bu nerede oluyor; çocuk por
nografisinin ilk olduğu yerler... Bütün samimiyetimle söylüyorum. Bildiğim halde, vallahi, ülkeleri 
saymaktan haya ediyorum; ama, benim ülkem değil. Bana insanlık dersi vermeyi her vesileyle ken
disinde hak bulan bazı ülkeler ve 1999 yılında, bununla mücadele etmek için bütçelerine ne kadar 
para koydular biliyor musunuz; Avrupa Birliği bütçesine 1 000 000 Euro koydular. Ancak, öbür 
taraftan, adam gidiyor, Uzakdoğu'da, aynı hareketi, aynı iğrenç hareketi yapıyor. Kim?.. Onlar! 

Bu neden dolayı oluyor? Şimdi, bununla mücadele etmek için üç ana esas vardır. Birincisi, aile 
müessesesinin çok muhkem olması lazım, çok sağlam olması lazım. Eğer, siz, aile müessesesini 
sağlam temeller üzerine kurmazsanız, işte, o birinci terbiyeyi alacak o kutsal müessesenin, kutsal 
ocağın içinde çocuğu, evleviyetle kendi başına terk etmiş olursunuz. Çocukta bir bocalama baş
layacaktır. Yani, denize ilk düşen bir varlığın, yüzme bilmediği zamanki çırpınışlarının ilk çır
pınışını seyredeceksiniz. Çocuk, boğulmanın ilk adımını atmıştır. Çünkü, aileye bir şey vermemiş
siniz. Ailenin, anne babanın, ebeveynin yeteri derecede iyi yetişmesi lazım ki, sonra siz 
demeyesiniz "Kendisi muhtacı himmet bir dede, nerede kaldı gayre himmet ede." 

Bir milleti ayakta tutan en önemli unsurlar, onun millî, manevî, ahlakî, kültürel değerleridir. 
Milletleri millet yapan unsurlar, işte, bu, muazzam, kutsal değerler; bu bir kültürdür, milletin millî 
ahlakıdır, dinidir, maneviyatıdır, inanışıdır, gelenekleridir, görenekleridir. İşte bu topyekûn mey
dana gelen bir terbiyedir. Bu terbiyeyi vermemişseniz, o zaman o aile de bir şey veremez. Evet, bir 
şair bunu görünce, şöyle, âdeta serzeniş, feryat ediyordu: 

"Bir zamanlar biz de millet, hem nasıl milletmişiz, 
Gelmişiz dünyaya, millet nedir, milliyet nedir, öğretmişiz." 
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Evet, böyle bir millet!.. Ama, bugün, siz, annenin babanın kültür seviyesini yeteri seviyeye 
çıkarmamışsanız, o zaman, o çocuğuna bir şey veremez. 

Birinci müessese, terbiye müessesesi, eğitim müessesesi. Aile bundan yoksun. İkincisi, top
lum; içtimaî hayat dediğimiz sosyal müessese. O da yeteri derecede değerlere sahip değil. İşte, Batı 
dünyasının bu hastalığı, bundan sirayet ediyor. Düşünün, 8 yaşındaki, 12 yaşındaki çocuğu alıyor, 
onunla iğrenç, behimî arzularını tatmin etmek için bir de pornografi ticaretini yapıyor. Bundan daha 
büyük bir ahlaksızlık bahis konusu olamaz ve bu, işte öyle bir hastalık ki, öyle bir sari hastalık ki, 
öyle bir bulaşıcı hastalık ki, içtimaî hastalık dediğimiz, sosyal hastalık dediğimiz hastalık bu. 

Aileyi dedik. İçtimaî hayatta, sosyal hayatta, o toplumda alması gereken değer yargıları; onu 
da evlatlarımız alamıyor. Alamayınca ne oluyor; işte, bu sefer, orada da çocuk, denize düşen o var
lık gibi, daha fazla dibe doğru gidiyor; elleri yukarıda çırpınıyor, "kurtarın beni, ölüyorum, mah-
voluyorum" diyor, feryadı figan ediyor ve yine, hissiz, duygusuz o insanlar, onun boğulmasına 
seyirci kalıyor; son çırpınışları... 

Ondan sonra, okul müessesi, eğitim müessesesi geliyor; ona en büyük kol kanat gerici... Aile 
bir şey verememiş; toplum, eğitilmediği için bir şey verememiş; geliyoruz okula... Okulda, millî, 
ahlakî, manevî, kültürel değerler... Gelin görün ki, benim toplumumda, benim Anayasamın 
dibacesinde (başlığında) bu verilmiş; deniliyor ki, yeni yetişen nesillere, millî, ahlakî, manevî, kül
türel değerlerini vereceksiniz. Niye vereceksiniz; işte, çocuk satıcılığı, pornografi, çocuk fahişeliği 
gibi konularda, yarın, böyle gayri ahlakî, gayri edebî, gayri insanî konularda onu korumak, ona kol 
kanat germek, ona zırh giydirmek için... İşte, bu ahlak seviyesine onu yükseltecek ana unsurlar bun
lar. Bunu yapmadığınız takdirde, onu korumanız, onu kollamanız mümkün değil. 

İşte, okulların, eğitim müesseselerinin birinci derecede önem vereceği hususlardan birisi budur. 
Biraz önce Başkan dedi ki, şiir... Şiiri bilmeyen nesiller, kültüründen mahrum olan, Yunus'u bil
meyen, Hacı Bektaşi Veli'yi bilmeyen, Mevlana'yı bilmeyen... 

NİHAT GÖKBULUT (Kırıkkale) - Akif i bilmeyen... 

M. NECATİ ÇETİNKAYA (Devamla) - ...Akif i bilmeyen ve daha böyle büyük üstatları bil
meyen insanlar, işte, o bilinçsizliğin girdabı içinde o ahlak seviyesine yükselemeyecekler ve o 
denizin korkunç dalgalan arasına düşen varlıklar gibi, son çırpınışlarıyla -ailede bir şey yok, okul
da bir şey yok ve içtimaî hayatta bir şey yok- boğulmaya mahkûm olan o varlıklarımız... 

Neyle toplumu ayakta tutacaksınız?! Millî kimliğini kaybetmiş, millî değerlerini yitirmiş, 
manevî esaslarından yoksun, aile terbiyesinden yoksun!.. İşte, uyuşturucu böylece, onu da kendi 
girdabına alacak ve o çocuğu kemirecek, ruhunu kemirecek. Onun için, Yunus, öyle demiş: "İlim, 
ilim bilmektir/İlim kendin bilmektir/Sen kendini bilmezsen/Bu nice okumaktır." Evet, işte, bu nice 
okumaktırın cevabı da şudur; diyor ki: İlkin ona kendi kimliğini vereceksin, ahlakî ve kültürel 
değerlerini vereceksin. Toplumun terbiyesi nedir, benim terbiyem nedir, benim toplumu ayakta 
tutan... Asırlar boyu dimdik, bütün dünyaya örnek gösterilecek necip bir millet dediğimiz bu müs
tesna milletin dejenerasyona uğramasını engelleyecek en önemli faktör, millî ahlaktır, millî ter
biyedir, manevî değerlerdir, kutsiyetlerine gereken önemi göstermektir. 

Değerli arkadaşlar, bakınız, önümüzdeki hafta, Sakatlar Haftası. Sakat yavrularımızın, toplum
da aciz, kimsesiz, kendi kaderlerine terk edilmiş bu varlıklarımızın, hele hele, benim ülkemde ken
di kaderlerine terk edilmiş, himayeye muhtaç olan bu varlıklarımızın, maalesef, okuyacak, 
eğitilecek müesseseleri yok! Baktığınızda, korkunç, dramatik bir tablo ve o yavrular!.. Maalesef... 
Eğitim müesseselerinde Millî Eğitim Bakanlığımızın hassasiyetle, önemle üzerinde duracağı en 
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önemli konu bu; ama, bu önemi verebiliyor muyuz? Kaç tane okulumuz var? Bu çocuklarımızı 
eğitecek kaç tane eğitim müessesemiz var? Ne yaptık şimdiye kadar? Cumhuriyet Türkiyesinde, 
muasır medeniyet seviyesini yakalaması emrolunan bu cumhuriyet Türkiyesinin cumhuriyet Mec
lisinde, eğer hepimiz bu değerlere karşı şahlanışla kalkıp, "nerede bu çocukları eğitecek mües
seseler" demiyorsak, coşkuyla bunu desteklemiyorsak, o zaman görevimizi yapmamış oluruz. 

Değerli arkadaşlar, o sebeple, önümüzdeki haftanın onlara vereceğimiz... Yani, bu konuya 
nutuklarla yaklaşırsanız, yaya kalırsınız; bir şey yapmamış oluruz, kendi kendimizi avuturuz. 
Odaların içinde, kapalı kapıların arkasında, "efendim, şunu yapalım, bunu yapalım..." Yıllarca bun
ları çok dinledik; ama, gelin görün ki, millet, artık bizden icraat bekliyor, faaliyet bekliyor ve "bu 
evlatlar yok oluyor, mahvoluyor, kurtarın bunları" diyor. Kim kurtaracak, kim bu sese kulak 
verecek? Bu sese birinci derecede kulak verecek olan, işte, bu Türkiye Büyük Millet Meclisidir, 
hâkimiyeti kayıtsız şartsız elinde bulunduran bu milletin kendi hür iradesini hiçbir şekilde tasalluta 
uğratmadan, toplumun bütün gaye ve isteklerine en iyi bir şekilde cevap verebilecek bu büyük 
müessese, bu ulvî müessesedir. Türkiye Büyük Millet Meclisinin manevî şahsiyetine yönelik olan 
en küçük hareket bile, beni, kalbimden vuracak kadar rahatsız eder; çünkü, bu müessese ayakta dur
malıdır ki, bu saydığımız konularla mücadele edebilelim. Bunlarla mücadele edecek yegâne yer 
burasıdır ve burası, dimdik ayakta kalırsa; burası, sağlığını, sıhhatini muhafaza ederse; burası, 
verimli çalışırsa; burası, bütün toplumun saygınlığına ve değer yargılarının en üstünde değer yar
gısına kavuşursa, problemler burada çözüme kavuşur. Onun için, medyasıyla, toplumuyla herkes, 
bu müessesenin değer yargılarında en üst seviyede burayı korumak ve kollamak duygusu ve düşün
cesi içinde olmalıdır. 

BAŞKAN -1 dakikanız kaldı Sayın Çetinkaya. 

M. NECATİ ÇETİNKAYA (Devamla) - Oldu Sayın Başkanım. 

HASAN GÜLAY (Manisa) - Manisalı; konuşsun!.. 

M. NECATİ ÇETİNKAYA (Devamla) - Değil mi!.. Çünkü, toplumun en önemli konusu, 
geleceğimiz; yani, bizim bu müesseseyi devam ettirmemizin yegâne konularından, en önemli 
konularından birisi, insan varlığının devam ettirilmesi ve insan varlığının en önemli meziyetlerle 
donatılarak devam ettirilmesi. Yoksa, efendim, bir mana ifade etmeyecek derecede, işte şimdi 
üzerinde durduğumuz, mücadele edeceğimiz bu menfi, iğrenç konularla eğer çocuklarımızı mülev-
ves kılarsak, nasıl toplumu devam ettiririz; onun için bu konu çok önemli. 

Değerli arkadaşlarım, bakınız, Polis Vazife ve Selahiyet Kanununda bir şey var, diyor ki: "18 
yaşından aşağı çocuklar belli yerlere giremezler." 

BAŞKAN - Sayın Çetinkaya, 1 dakikada toparlar mısınız. 

M. NECATİ ÇETİNKAYA (Devamla) - Oldu Sayın Başkanım. 
BAŞKAN - Peki, buyurun. 

M. NECATİ ÇETİNKAYA (Devamla) - Çok lütufkârsınız. 
Değerli arkadaşlarım, bakınız "18 yaşından aşağı çocuklar belli yerlere giremezler" deniliyor. 
Sayın Başkanım, gelin görün ki, televole programlarında, siz, yani... Yıllarca biz bunun 

mücadelesini yaptık. Polis geliyor "sayın valim, filan yerin kapatma kararını getirdim..." Niye 
kapatıyoruz; 18 yaşından aşağı gençler kahvehaneye gitti, bara gitti, pavyona gitti... Be kardeşim, 
artık onlar o kadar demode oldu ki, her gün gece senin evinde... Samimî söylüyorum; çocuklarımız
la o televole programını izlerken, haya ediyoruz, utanıyoruz. (Alkışlar) İşte, bunun üzerinde has-
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sasiyetle durmamız gerekir. Sen, 18 yaşından aşağı çocuk kahveye gitti diye kahveyi kapatıyorsun, 
o ticarî yeri; ama, gelin görün ki, bugün, televole programlarıyla bütün televizyonlarımız, maalesef, 
bu toplumu ayakta tutacak o değer yargılarından evlatlarımızı yoksun bırakıyor. Çocuğa "o televiz
yonu kapat" diyorsunuz. "Baba, sen niye seyrediyorsun?" diyor. Yani, çocukla, büyük ile küçük 
arasında mesafe kalmıyor. 

Ne diyor Akif: "Haya sıyrılmış, inmiş/ Öyle yüzsüzlük ki her yerde/ Ne iğrenç yüzler örtermiş 
meğer bir incecik perde." 

Hepinizi saygıyla selamlıyorum. (Alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Çetinkaya. 
Herhalde, siz de film seyretmiyorsunuz... Çocuklar için zararlı şeyleri siz de seyretmiyorsunuz 

değil mi? 
M. NECATI ÇETİNKAYA (Manisa) - Nasıl efendim?.. 

BAŞKAN - Biraz önce "sen niye seyrediyorsun, çocuk da seyrediyor" gibi bir laf ettiniz de... 

M. NECATİ ÇETİNKAYA (Manisa) - Hayır efendim... 

BAŞKAN - Neyse, tamam efendim. 

Efendim, Saadet Partisi Grubu adına, Sayın Zeki Çelik; buyurun efendim. (SP sıralarından alkışlar) 

Süreniz 20 dakika efendim. 

SP GRUBU ADINA MEHMET ZEKİ ÇELİK (Ankara) - Değerli Başkan, değerli milletvekil
leri; görüşülmekte olan Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve 
Çocuk Pornografisi ile İlgili İhtiyarî Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında 
Kanun Tasarısı hakkında, Saadet Partisi Grubu adına söz almış bulunuyorum; Heyetinizi saygıyla 
selamlıyorum. 

Değerli milletvekilleri, büyük bir ilim adamı şöyle bir ifadede bulunuyor: "Toprağa sordum 
'misk misin, amber misin; beni kendimden geçiren bu güzel kokuyu nereden aldın' diye. Toprak 
cevap veriyor 'aslında, ben, bir kil idim; ama, bir süre güle saksılık yaptım; onun kokusu, güzelliği, 
ve olgunluğu bana işledi.'" Yani, o halde, tohum önemli, toprak önemli neşvünema bulacağı zemin 
çok önemlidir; yani, ruh, beden ve akıl ilişkisinin, birbiriyle çok iyi intisac ettirilmesi lazım. Tabiî, 
burada, üç varlıkla karşı karşıyayız; birisi insanlar, birisi melekler, birisi hayvanlar. Hayvanlar akıl
sız bîr şehvetle yaratılmışlar, melekler şehvetsiz bir akılla yaratılmış; ama, insan, hem akıl hem şeh
vet duygusuyla yaratıldığı için, yolların ayırım noktasındadır; nasıl; eğer şehveti aklına galip gelir
se, o zaman farklı bir yola; aklı şehvetine, yani nefsine, dünyevî arzularına galip gelirse, farklı bir 
noktaya gidecektir. O halde, bu ilişki içerisinde hayatımızı düzenlememiz gerekmektedir. 

Onun için, tarih boyunca, çocuklar geleceğin rüyası, ailenin neşesi, süsü ve milletlerin geleceği 
olarak görülmüş, onlara mutlu, güvenli ve yaşanılır bir gelecek sunma çabası içerisinde olunmuş
tur. Bu sebeple, çocukların fizik ve ruh sağlığı içinde büyümelerini sağlamak, eğitim ve öğretim
lerini en iyi şekilde yaptırmak, ailelerin ve milletlerin tek gayesi olmuştur. 

Değerli arkadaşlarım, milletimiz, geçmişte bu hususlara çok dikkat etmiş ve gerçekten, hak et
tiği mevki ve mertebeyi elde etmiştir. Bugün de kalkınmasını tamamlamış olan ülkeler, bu gerçeği 
çabucak görerek gerekli tedbirleri almışlar ve almaya da devam etmektedirler. Fakat, sömürü ve 
zulmü kalkınmanın temeli sayan ülkeler, sömürdüğü başka ülkelerin insanlarını kendi çıkar ve ih
tiyaçları için köle gibi kullanmışlar, o insanların en ufak insan haklarına saygı göstermedikleri gibi, 
çocuk yaştaki insanların emeklerini de istismar etmişlerdir. 
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Batı dünyası, bu şekildeki bozuk siciline rağmen, iki büyük cihan savaşında milyonlarca in
sanını kaybettikten sonra, savaş yaşamamak için, 10 Aralık 1948'de Birleşmiş Milletler aracılığıy
la İnsan Haklan Beyannamesini yayımlamış ve buna paralel olarak da çocuk haklarının ne kadar 
önemli olduğunu kavramıştır. 

20 Kasım 1959*da "Birleşmiş Milletler Çocuk Hakları Bildirisi" kabul edilmiştir. 20 Kasım 
1989 tarihinde, Birleşmiş Milletler tarafından kabul edilen ve 2 Eylül 1990 tarihinde yürürlüğe 
giren çocuk haklarına dair sözleşmeyi, Türkiye, 14 Eylül 1990 tarihinde itirazî kayıtla imzalamış ve 
9 Aralık 1994 tarihinde ise onaylamıştır. 

İnsan hakları, insanla vardır. Eğer insan hakları yoksa, insan sadece bir biyolojik robot olarak 
değerlendirilebilir. Bu anlamda, çocuklar da insandır. Çocukların da, her türlü şiddet, baskı ve istis
mardan uzak tutulması gerekir. Bu yönde, gerek uluslararası gerekse millî bazda tedbirler alınması 
gerekir. 

Değerli milletvekilleri, tam bu sözleşmeyi konuştuğumuz şu günlerde, toplumumuzu derinden 
sarsan çocukların istismarı, onların birer seks metaı olarak kullanıldığına dair haberler basında yer 
almaktadır. Ülkemizde çocuk pornosunun ne seviyeye geldiğini, polisimiz, teknolojiyi kullanarak, 
internet üzerinden mailleşen bir vatandaşın İP numarasını tespit ederek ortaya çıkarmıştır. Şimdi, 
burada bir noktaya gelmek istiyorum. 

Değerli arkadaşlar, bakınız, bu suyun hammaddesi aynıdır. Yılan, suyu içiyor zehir yapıyor; 
arı, suyu içiyor bal yapıyor. O halde, biz de çocuklarımızı ve geleceğimizi teslim edeceğimiz, 
emanet edeceğimiz gençliğimizi, bal yapan bir topluluk haline getirmek mecburiyetindeyiz. 

Dikkat ederseniz, bu işlerin içinde bulunanların, yani yanlış iş yapanların, eğitim öğretim 
açısından bir eksikliklerinin olmadığı görülüyor. O halde, o zaman tek eksiklik nedir; bu insanların, 
manen yeterli donanıma sahip olmadıklarıdır. 

Fakat, bir kısım medyanın ve düşünce insanı olduğu ileri sürülen medya mensubunun, yeni 
yılın ilk gününde her şeyi bir tarafa bırakıp, bu derece çocuk pomosunu savunarak bunlara vakit 
ayırmalarını da anlamak mümkün değil. Gerçekten, evimizde seyrettiğimiz televizyonlarda, haya 
kırıcı, yani terbiye hudutlarının çok dışındaki filmlerle ve buna benzer programlarla karşı kar-
şıyayız. Yani, insanlar bu programları seyrettikten sonra, ruh, akıl ve beden çizgilerinde bir 
inisiyatif kullanmaları bazen hudut dışına çıkmaktadır. 

Tabiî, belki bunlar, kendilerine izafe edilen "tutucu" yaftasından kurtulmak için yapıyor 
olabilirler; ancak, bu derecede de anlamsız yenilikçi olunmamalıdır diye ifade etmek istiyorum. Bu 
tür çirkin işlerin, içinizdeki çocuğu göstermek adına yapıldığı anlaşılabilir mi?! 

Değerli arkadaşlar, Mimar Sinan Üniversitesi Sosyoloji Bölüm Başkanı Prof. Esin Küntay ve 
Doç. Güliz Erginsoy tarafından yapılan sosyolojik bir araştırmaya göre, Türkiye'de, aynen Tay
land'da olduğu gibi çocuk yaştaki kızların fuhuş sektöründe seks işçisi olarak kullanılmasının 
boyutları ortaya konulmuştur. 18 ve daha küçük yaştaki 30 kız arasında yapılan bu araştırma, fuhuş 
sektöründe çalışan 11 yaşında kız çocuklarının bile olduğunu ortaya koymaktadır. Buna göre, yal
nızca İstanbul'da 500 kız çocuğu seks işçisi olarak çalışıyor. Bu dehşet verici tabloya sırt çevrilmesi 
ve yok sayılması düşünülemez. 

Türkiye'de ve dünyada milyonlarca çocuğun haklarının ihlal edildiği bir çağda yaşıyoruz. Tür
kiye'de, yaklaşık dört milyon çocuk işçi, sanayide, büro hizmetlerinde, tarım sektöründe ve sokak
larda çalışmaktadır. Bu konuda da, maalesef, Türkiye, dünyada dördüncü sırayı almaktadır. 
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Değerli arkadaşlar, çalışan çocuklar, sosyal haklarını koruyacak kurumlardan yoksundurlar. 
Onlar, ne çocuk ne de işçi sayılıyorlar ve o nedenle de, yasal olarak, Türkiye'de çalışan çocukların 
haklarını koruyacak bir mekanizma yeterince yoktur. Onun için, çocukların istismarı ve pornoda 
kullanılmaları da, tabiî, çok kolay olmakta ve onun için de söz konusu edilmektedir. 

"Ticarî cinsel sömürüye maruz kalan çocuklar" başlığı altında yapılan bir araştırmaya göre, alt 
gelir grubunda olduğu gibi, orta ve üst gelir gruplarında da çocuklar bu sektörde yer almaktadır; 
çünkü, toplum olarak, yıllardır, bu çocukları görmezden gelip sırt çevirdik, yok saydık. Her çocuk 
gibi onların da hakları var. Ayırımcılık yapmayı, devlet olarak tarafı olduğumuz Birleşmiş Milletler 
Çocuk Hakları Sözleşmesi de yasaklıyor. Bu çocuklar, cinsel açıdan sömürülüyor, çalıştırılıyor; bu 
çocuklara, yardım elinin uzatılması gerekir. Bu konuya, toplumun tüm katmanları ve başta devlet sahip 
çıkmalı ve ilgilenmelidir. İlgilenmelidir; çünkü, bu, yeraltı etkinliğidir, organize suç işlenmektedir. 

Değerli arkadaşlar, organize suç şebekelerinin ağına düşmüş bu çocuklara sevgiyle yaklaşıl-
malı; aksi yaklaşımlar, onları daha da batağa iter, uyuşturucu batağına sürükler, toplumdan soyut
lar; kendilerini, ancak saldırganlıkla ifade edebilirler; ki, bu da, bir başka sorunu ortaya koyar. 

Bakınız, son günlerde basında da çıkan ve kamuoyuna yansıyan araştırmalar var; yani, sigara 
içme yaşının 11'e, uyuşturucu kullanma yaşının da 13'e düştüğünü esefle müşahede etmekteyiz. 
Tabiî ki, ayrıca, Müslüman bir ülke olarak, dünyada içki tüketiminde 3 üncü sırada yer aldığımızı 
ve içki kullanma yaşının da 12'ye inmiş olduğunu görmekten de büyük bir üzüntü duyuyoruz. 
Demek ki, mesele vahimdir; hakikaten, bir an evvel çözüm bulunması ve bunların ortadan kaldırıl
ması için gerekli ilginin gösterilmesi gerekir. 

Değerli arkadaşlar, bu çocuklar, içinde bulundukları durumu gizlemek ve kendilerinden kaç
mak için uyuşturucu kullanıyorlar; ellerini kollarını kesiyor, kendilerini jiletliyorlar; aldıkları ilaç
ların etkisiyle de acı duymuyorlar. Bu çocuklara yapılacak ilk yardım, onlara beceri kazandıracak 
bir iş vermektir; bunun yanı sıra, barınacakları, giyinme ve beslenme ihtiyaçlarının karşılanacağı ve 
kendilerinin çeşitli sorunlarla yargılanmayacakları bir ortamın oluşturulması gerekir. Bunların ken
dine güven duygusunun çok az olduğu dikkate alınarak, yeniden özgüven kazanmaları ve yeni bir 
kimlik edinmeleri gerekmektedir. 

Çocuklara sevgiyle yaklaşarak onları anlamamız gerekir; çünkü, onlar, en iyi sevgiden anlar. 
Tıpkı, bir şair çocuğun şu duygularla "ben de bir çocuğum diğerleri gibi, şefkatle öpülmek, sevil
mek isterim/ Ellerimden tutsun büyüklerim, annesinin yanında bir çocuğum diğerleri gibi/ Kederle 
dolan yaşlı gözlerim, ben de bir çocuğum diğerleri gibi/ Neşeyle dolup gülmek isterim bir sevgi 
denizinde, açılmak sonsuza doğru; ninnilerle, türkülerle büyümek, bayramların bayram olduğunu 
bilmek, her çocuk gibi benim de hakkım/ Sıcak bir yuvadır bütün düşlerim; ne olur beni de görün; 
beni de sevin büyüklerim" diye seslendiği gibi, çocuklara yaklaşmamız gerek. 

Değerli arkadaşlar, dünyadaki diğer örneklere de benzeyen yönleri olan bu konu, evrensel bir 
sorun olarak ortadadır. Çocukların ailelerinin kendilerini savsaklaması, kötü ekonomik gidiş ve 
gelecekten ümitsizlik, şiddet ve yakınlararası cinsel ilişki gibi etkenlere maruz kalarak, geçirmiş ol
dukları duyarlı çocukluk dönemi ve parçalanmış aileler, bu çocukların cinsel davranışlarıyla ilgili 
düzensizliği, sonuçta da porno malzemesi olarak kullanımını ortaya çıkarmaktadır. 

Çocukların barlarda; barmaid, şarkıcı, dansöz, konsomatris, masöz; masaj salonlarında, çalış
ma ve özel olarak masaj yapmak üzere evlere gönderilmeleri; özel evlerde, müşteri çağrısı üzerine 
eve gönderilme, açık alanlara götürülerek, otelde hizmet verme şeklinde pazarlandıkları dikkate 
alınarak, buraların iyi denetlenmesi gerekmektedir. 
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Çocukların porno malzemesi olarak kullanılmasının çağdaşlıkla da ilgisi yoktur; çünkü, başta 
Kanada'da olmak üzere birçok ülkede internet kanalıyla çocuk pornosu sitelerine girmek bile suç
tur. Değerli arkadaşlar, Amerikan Federal Soruşturma Bürosu FBI tarafından yayımlanan en çok 
arananlar listesindeki bir çocuk pornocusu 48 yaşındaki Eric Franklin Rosser'in yakalanması için 
yardım edene 50 000 dolar ödül verileceğini ve Amerikan Adalet Bakanı Janet Reno'nun, çocukları 
seks pazarına sürükleyen ülkelere tur yapan turizmcilerin de gözaltına alınacağını ve seks turu 
yapanlara aman verilmeyeceğini söylemesi dikkate alındığında, pornoya karşı duyarsızlığın çağdaş
lıkla izah edilir tarafı yoktur. 

Evet, çocukların karşı karşıya olduğu birçok riskler vardır. Değerli arkadaşlar, bu riskleri 
sıralarsak; istenmeyen şekilde cinsel ilişkiye zorlanma, fiziksel zarar görme, dayak yeme, yaralan
ma, saldırıya uğrama, zührevi hastalıklar, HIV pozitif bulgusu denilen AİDS, uyuşturucu, alkol, 
sigara bağımlılığı, kendine zarar verme -yani, vücudunun çeşitli yerlerini, özellikle kol ve bilek
lerini jilet, çakı, makas, teneke içecek kutusu kapağı, kırık cam maddeleri gibi maddelerle kesme-
şiddetli baş ağrıları, toplumda etiketlenme ve aşağılanma, çok düşük benlik değerlendirmesi, 
gelecekle ilgili bakış açılarında karamsarlık. 

Değerli arkadaşlar, kuşkusuz, bu inanılmaz iletişim aracı olan internet, iyi niyetle, bilgilendir
me amacıyla kullanılabileceği gibi, tam tersine kötü niyetle de kullanılabilmektedir. 

Çocukların, gerek direkt internet kanalı ya da kablosuz internet olarak tanımlanan vvap'ın, en 
çok porno sitelere ulaşmak için kullanıldığı dikkate alınarak, bu konuda acil çözümler üretilmelidir 
ve bu konuda tehlike o kadar açıktır ki, Amerika'da en popüler 13 wap sitesinden 6'sının porno sitesi 
olması da bunun ispatıdır. 

Porno wap sitelerinin çocukların kolayca ulaşabilmesi için bir tuzak olarak kullanılması gerçeği 
dikkate alınarak, wap araçlarından bu tür sitelere ulaşmanın kontrol altına alınması gerekmektedir. 

Kamu kurumları, sivil toplum kuruluşları, gazeteler, televizyonlar bu konuyla ilgili çok duyar
lı olmaları ve çocukların cinsel istismarıyla ilgili mücadeleye katılmaları gerekir. 

Burada en büyük sorumlu, tüm kurum ve kurallarıyla devlettir. Çünkü, Anayasa, vatandaşın 
maddî ve manevî varlığını koruma görevini devlete vermiştir. Yine Anayasanın 41 inci maddesi 
"Aile, Türk toplumunun temelidir. Devlet, ailenin huzur ve refahı ile özellikle ananın ve çocukların 
korunması için gerekli tedbirleri alır, teşkilatı kurar" diyor. 

Gerçekten, toplumun temeli olan ailenin korunması ve çocukların millî ve manevî değerlere 
bağlı olarak yetiştirilmesi çok önemlidir. 

Değerli arkadaşlar, hep, aydın öğretmen, aydın din adamı, mühendis, doktor ve buna benzer 
meslek grupları yetiştirelim derler. Bakınız "aydm"ın Arapça karşılığı "münevver"dir, münevverin 
kökü de "nur"dur, nurun karşılığı da "nar"dır, nar ne demektir, "ateş" demektir. Eğer siz, ateşi fay
dalı olarak kullanırsanız, ondan çok büyük imkânlar elde edebilirsiniz; ama, siz onu zararına kul
lanırsanız, çok büyük zararlarla karşı karşıya kalırsınız. Şimdi, ateşi ele aldığımızda, ilmin ve tek
niğin temelinin ateş olduğunu, bütün motorların bununla hareket ettiğini, uzay sistemlerinin fırlatıl
masının bununla mümkün olduğunu görmekteyiz. Eğer tersi olur da onu kötüye kullanırsak, bir kib
ritle bile, elimizi yakmak, yatağımızı yakmak, evimizi yakmak, mahallemizi ve hakikaten bir şehri 
yakmak mümkün olacaktır. İşte çocuk da, alacağı eğitim öğretim ve terbiyeye göre şekillenir. 
Çocuğun hafızası, beyaz bir sahifeye benzer; eğer, siz, ona güzel ve faydalı bilgiler verirseniz, onu 
bir teyp gibi nakşeder, alır; ama, yok farklı şeyler verirseniz, o zaman, gene onları o şekilde alır. 
Onun için, biz, biraz evvel dediğimiz gibi, o çocukların zihinlerini ve beyinlerini faydalı bilgilerle 
doldurmak mecburiyetindeyiz. 
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Hep söylenir, akıl ve bilimin ışığı altında meselelerimizi çözeceğiz; doğrudur ve hakikaten de 
öyle olmalıdır; ama, akıl ve ilim tek başına bir işe yaramaz, onu, mutlaka bir inancın emrine ver
mek mecburiyetindesiniz. Yoksa, eğer akıl ve ilimle işler çözülmüş olsaydı, bugün karşılaştığımız 
hadiselerin birçoğuyla karşılaşmayacaktık; çünkü, o akıllı ve ilim sahibi olan, üniversite bitirmiş 
olan insanlar, nasıl daha iyi banka soyulur, nasıl daha iyi bomba yapılır, nasıl daha iyi terör estirilir 
diye, bunları bilmektedirler. Akılsız, bilgisiz ve ilimsiz insanların yapabilecekleri işler değildir bunlar. 

Değerli arkadaşlar, yaşanan ekonomik sıkıntılar sebebiyle, aileler perişan olmuştur, boşanmalar 
artmıştır, aileler parçalanmış, çocuklar sevgisiz, sahipsiz, korumasız ve hakikaten sokaklarda, 
balici, tinerci olmuşlardır, satanist, Mooncu veya Hıristiyan misyonerlerin avına düşmüşlerdir, hır
sızlıklar artmış, saldırgan olan çocukların sayısı her geçen gün artmaktadır ve fuhuş arttığı gibi, in
tiharlar da artmıştır, yardımlaşma duygusu ortadan kalkmış, bencillik artmıştır. 

Bakınız, yine, büyük bilim adamlarından bir zatın ifadesi şöyledir: "Toplumu ifsad eden iki şey 
vardır; bunlardan bir tanesi sen çalış ben yiyeyim öbürü ise ben tok olduktan sonra, başkası açlık
tan ölürse bana ne mantığıdır." 

İşte, bizim, hem çocuklarımızı hem gençliğimizi, ahlakî, eğitimli, manevî terbiye altında, hak 
ve hukuk anlayışı içerisinde yetiştirmek mecburiyetinde olduğumuzu unutmamamız gerekir. 

Değerli arkadaşlar, Anayasamızın 58 inci maddesinde "Devlet, gençleri alkol düşkünlüğünden, 
uyuşturucu maddelerden, suçluluk, kumar ve benzeri kötü alışkanlıklardan ve cehaletten korumak 
için gerekli tedbirleri alır" deniliyor. Anayasa ve yasalar uygulanmak için vardır. Bunları uy-
gulamayacaksak, niçin anayasalara ve yasalara ihtiyaç duyuluyor ve onlara maddeler konuluyor?! 

Değerli arkadaşlar, bu konuda, Anayasa ve yasaların verdiği direktifler doğrultusunda tedbir
ler alınmalı; eğer bunlar uygulanmıyorsa, bunlardan vazgeçilmeli. 

Tabiî, bunlar da yetmez, çocuklarımızın geleceğini karartan tehlikelerin önünün alınması için 
bütün milletlerin ortak hareket etme gereği ortaya çıkıyor. Bunun için, görüştüğümüz sözleşmenin 
bir an önce yürürlüğe girerek hayat bulması elzemdir. 

Sözleşmenin, çocuklarımızın tehlikelerden uzak tutulmasının aracı olmasını diliyor, hayırlı ol
ması temennisiyle hepinize saygılar sunuyorum. (SP sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Çelik. 

DSP Grubu adına, Sayın Ayşe Gürocak, buyurun efendim. (DSP sıralarından alkışlar) 
Süreniz 20 dakika efendim. 

DSP GRUBU ADINA AYŞE GÜROCAK (Ankara) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 
Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve Çocuk Pornografisi ile İl
gili İhtiyarî Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı üzerine 
Grubum adına söz almış bulunuyorum. 

"Satış", "fahişelik", "pornografi" ve başında "çocuk". Koruyoruz; kimden? Çocuk olmayan 
herkes bu sorunun cevabını bir kez daha düşünmeli diyorum. 

Ülkemiz, genç nüfus ağırlıklı bir özelliktedir. Bu, ülkemizin bir avantajıdır. Çocukların korun
masında aile ve devletin yükümlülükleri, Anayasamızla güvence altına alınmıştır. Sağlıklı bakılan, 
yeterince beslenen, iyi eğitilen, iyi yetiştirilen bu nüfus, ülkemizin gelecekte güçlü bir insan kay
nağına sahip olacağının garantisidir. 

Tüm dünyada olduğu gibi, ülkemizde de çocukların sorunları, ailelerin sorunlarından ayrı 
değildir. Otuz yıl devam eden yüksek enflasyon, işsizliğin yaygınlığı, gelir dağılımının dengesizliği, 
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yoksulluk, gelir devamlılığı güvencesinin düşüklüğü, sosyal güvenlikten yeterince yararlanamama 
gibi ekonomik sorunlar, kırdan kente göç, yeterli ve kaliteli eğitim, yeterli sağlık hizmetleri, bireyin 
özelliklerini dikkate alan ve herkese ihtiyaç duyduğu şekilde ayrımlı hizmet sunan kamu hizmetleri 
gibi sosyal sorunlarımız çocuklarımızı derinden etkiliyor. Hükümetimizin düzeltmeye, değiştir
meye çalıştığı bu koşullar, çocukları hem aileleri aracılığıyla hem de ülke kaynaklarının yeterince 
gelişmemesi aracılığıyla etkiliyor; hatta, gelişme çağında olmaları nedeniyle, onlar, bu sorunlardan, 
biz yetişkinlere oranla daha da fazla etkileniyor. 

Uygulanmakta olan ekonomik programın başarısı ve 8 yıllık eğitime geçişle birlikte, 1996-
1997 yıllarında 174 YİBO'nun -yani,yatılı ilköğretim bölge okullarının- 2001-2002'de 524 YİBO'ya 
ulaşması; bakıma muhtaç 14 000 çocuğumuzun Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme Kurumu im
kânlarından yararlanması; kız çocuklarımızın okula devamlılık oranlarının yüzde 52 artışı, önemli 
gelişmelerdir. 57 nci hükümet, okulöncesi eğitime de son derece ağırlık vermiştir. 1997-1998 yıl
larında 182 533 olan öğrenci sayısı, 2001-2002 yıllarında 289 118'e ulaşmıştır. Her şeyin temelin
de aradığımız eğitimin üç yıllık gelişmesi bu boyuttadır. 

Onaylanmasını tartıştığımız ihtiyarî protokol de, çocukların aileleri tarafından da yeterince 
korunamadığı ve çok özel şekilde sömürüldüğü koşulları değiştirmeyi amaçlamaktadır; çocukların 
ticaret metaı yapılmamasını ve bir şekilde zarara uğramış olanların da korunmasını sağlamayı 
amaçlamaktadır. 

Her çocuğun, sağlıklı, zarara uğramadan, hele de bu ihtiyarî protokolün konusunu oluşturan 
zararlara hiç uğramadan yaşama hakkı bulunduğu kuşkusuzdur. Yüce Meclisimizin çatısı altındaki 
hepimizin, istisnasız şekilde, bu hakları hayatın olağan bir parçası yapma arzusu içerisinde ol
duğuna, bu amaçla elimizden gelen her şeyi yapacağımıza inanıyorum. Bu protokolün onaylan
masının, başta sokakta yaşayan ve çalışan çocuklar ile korunmaya muhtaç diğer çocuklar olmak 
üzere, ihtiyarî protokolün uygulanması açısından, yüksek risk altındaki çocuk grupları için yapılan
lardan daha fazla, daha ileri neler yapabileceğimizi düşünmek ve oluşturmak için hepimizi teşvik 
etmesini diliyorum. 

Değerli arkadaşlar, bu duygu ve düşüncelerimi vurgulamak istedim; çünkü, bugün, ülkemizde 
bu alanda yapılması gerekenler, parasal kaynaklardan çok daha önde olarak, duyarlılık ve bilinç 
gerektirmektedir. Bu duyarlılık ve bilinç ise mayamızda vardır; onu kullanma becerimizi de elbir
liğiyle geliştirecek güç ve inançtayız demek istiyorum. 

Çocuklarla İlgili hususlarda, hükümetimizin, bakanlarımızın, kamu personelimizin ve sivil top
lum örgütlerimizin yoğun çaba ve ilgileri sürekli artmıştır, hırsla çalışıyorlar; hepsine teşekkür borç
luyuz. Bu alanda emeği geçmiş herkese minnettarız; çünkü, çocuklar için yapılan her şey, ülkemizin 
güçlü bir geleceğe kavuşmasına, insanımızın mutluluk ve refahına katkıda bulunmaktadır. Çocuk
larımız için hepimizin elbirliğiyle çalışmasına, katkısına ihtiyaç var; bunu yapacak güç, inanç ve is
tek de hepimizde mevcut; bunun altını bir kez çizmek istedim. 

İhtiyarî protokolü onaylamakla, mevcut ortak güç, inanç ve isteğimizi yansıtan güzel bir örnek 
daha oluşturacağımız inancıyla, 12 Mayıs Pazar Anneler Günü dolayısıyla tüm kadınlarımızı bir kez 
daha kutlar; Yüce Heyetinizi saygıyla selamlarım. (DSP ve MHP sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Gürocak. 
Gruplar adına başka söz isteği?.. Yok. 
Şahısları adına, Erzurum Milletvekili Sayın Aslan Polat; buyurun efendim. 
Süreniz 10 dakikadır. 
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ASLAN POLAT (Erzurum) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; hepinizi saygıyla selam
larım. Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve Çocuk Pornografisi 
ile İlgili İhtiyarî Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı üzerin
de, şahsım adına söz almış bulunuyorum. 

Sayın milletvekilleri, burada, gerek iktidar partileri mensubu arkadaşlar gerekse muhalefetteki 
arkadaşlar, herkes, çocuk pornosunun, çocuk satışının, çocukların organlarının kâr sağlamak 
amacıyla satılmasının kötü olduğunu; çocukların cinsel tacize uğramalarının iyi bir şey olmadığını, 
bilhassa kız çocuklarının cinsel taciz bakımından çok müsait durumda olduklarını belirttiler; fakat, 
bu konuda biraz daha detaylı düşünmemiz lazım. Acaba, bir çocuk, mutlu bir evi varsa, sıcak bir 
yuvası varsa -bilhassa büyük şehirlerde, sayıları yüzbinlere yaklaşan çocuk- tinerci olarak, sokak
larda, evden uzak yaşamak ister mi? Acaba, bu sayıları yüzbinlere yaklaşan çocuk -bilhassa büyük 
şehirlerde- evlerinden uzak, anne baba sevgisinden yoksun olarak, tinerci olarak yaşıyorsa, bu 
çocukları, bırakın cinsel tacizi, suç işlemekten, suça alet olmaktan korumamız mümkün mü? Bir de 
bunun üzerinde düşünmek lazım. 

Şimdi, sayın milletvekilleri, esasında şunu hükümete söylemek istiyorum: Bu hükümetin, bir 
sene içerisinde 900 000'den fazla insanı işsiz bıraktığını Devlet İstatistik Enstitüsü rakamları belir
tiyorsa; son üç yılda, Türkiye'yi, 2 defa, yüzde 6,5 ve yüzde 9,5 oranında küçültmüşse; yeni iş sahası 
açamıyorsa; bilhassa yüksekokul mezunları arasında işsizlik oranı yüzde 27lere varıyorsa; yüzde 
27si işsiz olan ve üniversite mezunlarının dahi iş bulamadığı ülkemizde binlerce insan işsiz 
geziyorsa; bu işsiz gezen aileler çocuklarına bakamıyorsa, bunları eğitemiyorsa, bunları okula gön-
deremiyorsa, bu çocukların rahat bir hayat yaşayacağını nasıl düşünebileceğiz?! İşin ruhuna 
buradan bakmak lazım. 

Anlaşmaları onaylamak güzel bir şeydir, biz de onaylanmasından yanayız; çocukların tacize 
uğramamasından yanayız, çocukların cinsel tacize uğramamasından yanayız; ama, bundan önce bir 
konuya bakmak lazım. Bunların esas önemli sebepleri; bir, ekonomik sebeplerdir, bir de, manevî 
sebeplerdir. Ekonomik sebebi şudur: Biz, çocuklarımıza ve büyüklerine ciddî bir iş sahası 
bulamamışsak, ciddî bir ev ortamı sağlayamamışsak, anneleri babaları kendilerine bakamadıkları 
için çocuklarına da bakamamışlarsa, çocukları sokaklara salmışlarsa, biz istediğimiz kadar anlaşma 
imzalayalım, bu anlaşmalarla, bunları, biz bu tacizlerden, bu hatalı yollardan kurtaramayız. 

İkinci ve çok önemli bir konu da şudur: Bakın, sayın milletvekilleri, çok açık olmak zorun
dayız; ülkemizde sadece son üç aylık bütçe gerçekleşmelerine baktığımız zaman, eğer bu bütçede 
vergi artış oranı yüzde 40'ta kalmış, fakat, buna mukabil, borç faizleri bir önceki yıla göre yüzde 
243 artmışsa, Türkiye'de üç ayda 16,5 katrilyon lira faiz ödemesi yapılmışsa; faiz ödemesi yap
tığımız bu insanların sayısı 100 000'i bile geçmeyen bir mutlu azınlıksa, Türkiye'de 65 000 000 in
sanın kazancını ancak bu 100 000 kişiye kanalize ediyorsak; bu arada, muhteşem, çok büyük bir 
gelir dengesizliği meydana gelmişse; bu çok para kazanan insanlar çılgınca zevkler peşinde koş
tuğu, para kazanamayan 65 000 000 - 70 000 000 insan da sefil hayat yaşadığı müddetçe, çoluk 
çocuğu da bunlara alet olmak zorundadır. 

Şimdi, bunları önlemenin birinci yolu yine üretimden, yine yatırımdan, yine reel ekonomiden 
geçer. Şimdi, ülkemizde, geçen sene eylül ayında, ekim ayında, insanlar, dolarını 1 650 000 liradan 
Türkiye'ye getirip, bunu Türkiye'de bozdurup, hazine bonosuna yatırıp, altı ay sonra Türkiye'de -
bütün ekonomistlerin dediği gibi- doların da düşmesinden dolayı, yüzde 40-50 arasında reel faizler
le parayı yurtdışına götürmüşlerse, kıt olan kaynaklarımızı ülkemizden yurtdışına götürmüşlerse, 
ülkeye yatırım yapamamışsak, bunu kabul etmek zorundayız ki, Türkiye'de çocuklarımızı da bu 
tacizlerden kurtaramayız. 
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Televizyonları ele alalım. Şimdi, burada deniliyor ki -anlaşmanın maddesinde var- küçük yaş
taki çocuklar cinsel tacizi canlandıracak şekilde çalıştırılamaz, edilemez... Fakat, hepimiz 
görüyoruz; birtakım televizyon kanallarında, gündüz yayınlanan programlarda, 12 yaşında, 8 yaşın
da, 6 yaşında, dansöz elbisesi giydirilmiş kız çocuklarının, oynatıldığını görmedik mi?! Yani, bir 
taraftan işin içine reyting girdiği zaman, televizyon kanalları hiçbir şey tanımıyorlar, ondan sonra 
da, iş lafa geldiği zaman, efendim, bunu yapmayalım, onu yapmayalım diye konuşuyorlar. İşte, 
bunu önlemek için, bu kanalların, bilhassa televole programlarının çok ciddî takip edilmesi ve cid
dî kontrol edilmesi gerekmektedir. 

Şimdi, şunu açıkça konuşalım: Türkiyemizde milyonlarca insan açsa, çocuklar, tiner çekecek 
kadar sokaklarda bulunuyorlarsa ve birtakım televole programlarında, 100 000'i geçmeyen mutlu 
azınlığın, 3 000-5 000'i geçmeyen mutlu azınlığın çılgınca eğlencesini görüyorsa, siz, o çocukların, 
para kazanmak için, herhangi bir yolla suç işlemesini önleyemezsiniz; bunu önlemenin yolu, bun
ların eğitiminden geçer. 

İkinci önemli bir konu daha vardır: Bakın, yine, bu konuda, İstanbul Üniversitesi Adlî Tıp Ens
titüsü Müdürü Prof. Dr. Sevil Atasoy'un internetle ilgili çok önemli bir yazısı var. Hoca, bu yazısın
da, internette gezinen her 5 çocuktan Tinin cinsel teklifle karşılaştığını, bunun çok ciddî bir rakam 
olduğunu belirtiyor. Bu, çok korkunç bir şey; yani, şimdi, biz çocuklarımız için internet alıyoruz ev
lerimize. Ne için alıyoruz bunları; çocuklar eğitim alacak, gelişecek diye alıyoruz; fakat, bunu kon
trol etmediğimiz zaman, araştırmacı hocalar diyor ki: Bu internet sitelerinde uzun müddet gezinen 
her 5 çocuktan l'i cinsel teklifle karşılaşıyor ve bu çok kötü bir uygulama. 

Yine, çok ilginç rakamlar var. İnternetteki 900 000'in ""üzerindeki sitede çocuk pornografisi 
içeren yayınlar bulunduğunu, bunların 100 000'inin sadece çocuk pornosu yayınladığını anlatan 
Prof. Dr. Atasoy, bu işle ilgili 2 000 kadar da özel sitenin olduğuna işaret ediyor. Sitelerde 2 000 
000 çocuğun on milyonlarca fotoğrafının yer aldığını belirten Prof. Dr. Atasoy şöyle konuşuyor: 
"Çocuk pornografisi, internet üzerinde çok ciddî malî piyasaya sahip. İnternet ticaretinin yüzde 10'u 
çocuk pornosu içeren siteler tarafından yapılıyor. Çocukların para karşılığı satılması ya da cinsel bir 
istismara alet olması, dramatik ve mücadele edilmesi gereken bir olaydır. Bütün aileler çocuklarıy
la ilgilenmeli, çocuklarını bu internet sitelerinde başıboş bırakmamalı, bunların ne biçim eğitim al
dıklarına, nelerle uğraştıklarına bakmalıdırlar." 

Şimdi, burada, çok ciddî bir konu da meydana geliyor. Bir; çocuklarımızın, bahsettiğim gibi, 
ekonomik yönden mağdur olan insanların sokaklarda bu tacizlerle karşılaşması. İkincisi; evi olan, 
yani, evinde annesiyle, babasıyla oturan çocukların da, internet gibi, biraz da parası olan, zengin 
olan veya orta gelirli, en az, orta üstü zengin olan ailelerin evinde bulunan yayınlardan eğitim 
alacağı yerde, ters bir şekilde, istismara açık kanallar vasıtasıyla yanlış bir yola düşmesi, kendisinin 
cezalı duruma düşmesi; bu çocukların ahlakî yönden zayıf yetişmesi için açık birer tuzak olduğu 
görülüyor. 

Onun için, burada, iki konuda eğitimli olmak lazım. Birincisi, çocuklarımızı, maddî refah 
içerisinde; ama, aile huzuru sağlam bir yuvada yetiştirmeli; ikincisi de, bunları, internet de dahil, 
okullar da dahil her konuda iyi takip etmeli; çocuklarımızın bu hatalara, bu yanlışlara düşmelerine 
mani olmalıyız. 

İşte, yine, gazetelerde okuduk; öğretmenlerin, çocuklarımızı teslim ettiğimiz öğretmenlerin 
içerisinde, az da olsa, bir iki tane dahi olsa, çocukları yanlış yola iten öğretmenlerin olduğunu öğ
rendik. Hatta, yine, bazı okullarımızda, ilkokuldaki çocukların birtakım hatalı yollara girdiklerini 
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öğrendik. Çocukların birbirlerine karşı çok -burada söylemek istemeyeceğim- hatalarda bulunduk
ları, yanlışlıklara düştükleri görülüyor. 

Burada sözümü sununla bağlamak istiyorum: Bu anlaşmaların onaylanması güzel bir şeydir; 
fakat, bu anlaşmaların tatbikata girebilmesi için, ülkemizdeki ekonomik yapının da düzeltilmesini, 
üreten bir ekonomiye gidilmesini; bütün kaynaklarımızı IMF kanalıyla sadece yurtdışına değil, ül
kemiz halkına yönelten, ülkemizde yatırımları geliştiren bir ekonomiyi sağlamalıyız ki, çocuk
larımız iş bulabilsin; iş bulabilen çocuklarımız da sokaklarda kalmasın, anne babalarının yanında, 

, sıcak yuvalarında olsun ve bu tacizlere de uğramasın. 
Ayrıca,' bütün milletin gelirini, birtakım ailelere, çok az, 3 000-5 000 aileye şırınga ederek on

ları anormal zengin yaptığımız zaman, onlar da bu kazandıkları gelirleriyle, her türlü ahlakî 
yapıdan, her türlü manevî yapıdan yoksun bir şekilde, çılgın eğlenceleriyle önce çocukları istismar 
ediyorlar. Bunları da önlememiz için, bu gelir düzenini de sağlamamız lazım diye düşünüyorum. 

Hepinize saygılar sunuyorum. (SP sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Polat. 
Efendim, şahsı adına ikinci konuşma Sayın Lütfı Yalman'a ait. 
Sayın Yalman?.. Yok. 
Sayın Masum Türker; buyurun. (DSP sıralarından alkışlar) 
Süreniz 10 dakika. 
MASUM TÜRKER (İstanbul) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; sözlerime başlamadan 

Yüce Heyetinizi saygıyla selamlıyorum. 
Çocuk, özellikle çağımızda, her geçen gün, tüm ülkelerin ilgilendiği ve bir toplumun 

geleceğinde önemli bir yer tuttuğu için, evrensel anlamda, uluslararası platforma taşınmış bir öğe 
olarak sürekli karşımıza gelmektedir. 

Türkiye Cumhuriyeti, 1990 yılında son şeklini almış olan çocuklarla ilgili anlaşmaları, ilk kez 
1995 yılında tanımış ve bu sefer, 2000 yılında ele alınmış olan böylesine bir anlaşmayı, aradan bir-
buçuk yıllık bir süre geçmesine rağmen, büyük bir hızla, 21 inci Dönem milletvekilleri olarak, ele 
alıyor ve çocuklarımızın satışı, çocuk fahişeliği ve çocuk pornografisinden korunması konusunda 
uluslararası kurallara uymayı kabul ediyoruz. 

Değerli arkadaşlar, bu sözleşmeyi, özellikle, şu anda yarım kalmış, tartışmakta olduğumuz 
RTÜK yasası açısından ele alıp değerlendirmekte yarar vardır. Biraz evvel, değerli hatip Sayın As
lan Polat, bizlere, Türkiye'de, internette çocuk pornografisi konusunda yapılmış bir araştırmadan il
ginç öğeler verdi. Bence, o verilen öğeleri dikkatle incelediğimiz zaman, bazen meseleyi mikro 
açıdan değil, makro açıdan alıp da, global olarak yaptığımız suçlamaların içinde, aslında, bugün 
çözüm aradığımız konuların çözümlendiğini görmüş olacağız. 

Değerli arkadaşlar, Sayın Aslan Polat kardeşimiz dedi ki: "Bir araştırmaya göre, internetteki 
her 5 girişten 1 tanesi çocuklarımız için pornografik açıdan tehdit oluşturmaktadır." Nitekim, 
elimizde bulunan bu sözleşmenin, 1 inci maddesi dikkatle incelendiğinde, özellikle protokole giriş
te, internetteki çocuk pornografisi açısından gerekli önlemlerin alınması konusunda çalışmalar 
yapılması gerektiğini ve bu konuda da bir platform oluşturulduğunu görmüş olacağız. Bu konuda, 
özellikle çocuk satışına, çocuk fahişeliğine ve çocuk pornografisine olan tüketici talebinden dem 
vurulmakta ve bu sözleşmeye imza atmakla, bu üç öğeye olan tüketici talebinin azaltılması yönün
de, toplumsal bilincin geliştirilmesi konusunda, hükümet olarak, üzerimize düşenleri yerine 
getireceğimizi taahhüt etmiş bulunuyoruz. 
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Değerli arkadaşlar, bu sözleşmeyi tek taraflı olarak imzalamak yeterli değildir. Her ne kadar, 
milletlerarası anlaşmalar bizim hukukumuzun bir parçası olmakla birlikte, çok yakın bir tarihte, 
hükümetimizin, gerekiyorsa biz milletvekillerinin, inisiyatif kullanarak, çocuk satışı, çocukların is
tismarı, fahişelik ve pornografik açıdan yasal düzenlemeleri yapması gerekir. 

Burada, özellikle, çocukların korunması ve satışı açısından koruma ve evlat edinme öğesinden 
yola çıkarak, çocuk satışının ciddî bir sektör haline getirildiğini, bu konuda, şimdilik Uzakdoğu ül
kelerinin kullanıldığını; ama, nüfusu hızla artan, ekonomik yapıda dünyadaki katmadeğerden 
yeterince pay almamış bizim ülkemiz gibi benzer ülkeler için de tehdit oluşturduğunu gündeme 
getirmek istiyorum. 

Bu konuda, Parlamentoda ve partiler arasında ortak bir politika oluşturulması gereklidir. 
Önümüzdeki günlerde bu konuları, özellikle siyasal farklılaşmada, siyasal düşünce ayrılıklarında 
gündeme getirip ortaya koyduğumuz zaman, bu anlaşmada yer alan tüketici talebini azaltmak 
yolunda sosyal bilinci geliştirme konusunda ortak hareket etmediğimizi çeşitli kesimlere sergileme 
noktasında bulunuruz. Bu nedenle, değerli arkadaşlar, bu sözleşmeyle birlikte, beklemeksizin, bu 
konuda gereken yasal önlemlerin alınmasını sağlama noktasında bulunmak zorundayız. 

Soruna, yalnız bu konuda istismarda bulunanları nasıl cezalandırırız, cezanın büyüklüğü 
konusunda yaklaşmakla olmaz. Özellikle çağdaş dediğimiz tekniklerin kullanılmasında, yalnız 
çocukların bu konuda yönlendirilmesi açısından engellemeler getirmek değil, bu konuda da ciddî 
bir şekilde tüketici konumundaki kişileri engellemek için tedbirler almak gerekir. Nitekim, biraz ön
ce konuşan Antalya Milletvekili Sayın Nesrin Ünal'ın dile getirdiği pornografik yayınlardaki, özel
likle çocuk pornografisinde, kim olursa olsun, internete girenlerin, birinci tıklamadan sonra muhak
kak kontrol altına alınması öğesini yasal bir düzenleme olmaksızın, bu konuda özellikle internet iş
lemi yapan, bu konuda internette arz konumunda olan işletmelerin, bu sorumluluğu kendi kendine 
yüklenmeleri, internetle ilgili sivil demokratik kitle örgütlerinin kendi meslekî etiklerinin bir kuralı 
olarak ele almaları gerekmektedir. 

Değerli arkadaşlar, çocukla ilgili olarak biz ne yaparsak azdır; çünkü, bizlerin burada tartış
tığımız, kabul ettiğimiz her kanunun ve her kararın sonuçları, geleceğimiz olan çocuklarımızla, 
torunlarımızla ve hatta çocuklarımızın torunlarıyla ilgilidir. Bu nedenle, çocuğa ilişkin alınacak her 
önlem, aslında, geleceği bugüne taşımak, bugünden geleceği şekillendirmektir. 

Bu vesileyle, hükümetimiz tarafından, geçmişlerde yapılanın aksine, bir milletlerarası sözleş
meyi iki yıllık bir sürede Parlamentoda kabul etme noktasına getirilmesini kutluyor ve bu yasanın, 
bu sözleşmenin, gelecekteki yasalara özellikle taban oluşturması ümidiyle en iyi dileklerimi ve say
gılarımı sunuyorum. (DSP sıralarından alkışlar) 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Türken 
Sayın milletvekilleri, tasarının tümü üzerindeki müzakereler bitmiştir. 
Maddelere geçilmesini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... Maddelere geçil

mesi kabul edilmiştir. 

1 inci maddeyi okutuyorum: 
ÇOCUK HAKLARINA DAİR SÖZLEŞMEYE EK ÇOCUK SATIŞI, ÇOCUK 
FAHİŞELİĞİ VE ÇOCUK PORNOGRAFİSİ İLE İLGİLİ İHTİYARİ PROTOKOLÜN 

ONAYLANMASININ UYGUN BULUNDUĞU HAKKINDA KANUN TASARISI 
MADDE 1.-8 Eylül 2000 tarihinde New York'ta imzalanan "Çocuk Haklarına Dair Sözleş

meye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve Çocuk Pornografisi ile İlgili İhtiyari Protokol"ün ekli 
beyan yapılmak suretiyle onaylanması uygun bulunmuştur. 
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BAŞKAN - Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... 1 inci madde kabul 
edilmiştir. 

2 nci maddeyi okutuyorum: 

MADDE 2. - Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

BAŞKAN - Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... 2 nci madde kabul 
edilmiştir. 

3 üncü maddeyi okutuyorum: 
MADDE 3. - Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 
BAŞKAN - Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Son söz, Sayın Masum Türker'in. 

MASUM TÜRKER (İstanbul) - Vazgeçtim. 

BAŞKAN - Peki. 
Sayın milletvekilleri, tasarının tümü açık oylamaya tabidir. 
Açık oylamanın şekli hakkında Genel Kurulun kararını alacağım. 

Açık oylamanın elektronik cihazla yapılmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Et
meyenler... Kabul edilmiştir. 

Oylama için 3 dakikasüre vereceğim. Sayın milletvekilleri, bu süre içerisinde cihaza girmek 
suretiyle, tasarıya kabul, ret veya çekimser oyu verebilirler. Bu süre içerisinde sisteme giremeyen 
arkadaşlar oy pusulalarını Başkanlığa yollayabilirler. Pusula gönderen arkadaşların salonda bulunup 
bulunmadığını kontrol edeceğim, onun için dışarı çıkmasınlar efendim. 

Oylama işlemini başlatıyorum. 

(Elektronik cihazla oylama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk 

Fahişeliği ve Çocuk Pornografisi ile İlgili İhtiyarî Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu 
Hakkında Kanun Tasarısının yapılan oylamasına 198 sayın milletvekili katılmış ve 198 kabul oyu 
verilmek suretiyle, tasarı kabul edilmiş ve kanunlaşmıştır; hayırlı ve uğurlu olmasını diliyorum 
efendim. (Alkışlar) 

Sayın milletvekilleri, bugün, kabul edilen müşterek grup önerisi doğrultusunda çalışmalarımıza 
devam ediyoruz. 

Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocukların Silahlı Çatışmalara Dahil Olmaları 
Konusundaki İhtiyarî Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısının 
müzakeresine başlayacağız. 

77. - Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocukların Silahlı Çatışmalara Dahil Olmaları 
Konusundaki İhtiyari Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/894) (S. Sayısı: 796) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Var. 

Hükümet?.. Yok. 

Bir defaya mahsus olmak üzere, ertelenmiştir. 
Aslında, tabiî, komisyon sözcüsünün de komisyonu temsil edip etmeyeceği konusu İçtüzüğe 

göre biraz ihtilaflı da... Neyse... 
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Avrupa Çevre Ajansına ve Avrupa Bilgi ve Gözlem Ağına Türkiye Cumhuriyetinin Katılımı ile 
İlgili Olarak Avrupa Topluluğu ve Türkiye Cumhuriyeti Arasında Yapılan Anlaşmanın Kabul Edil
mesi ile İlgili Müzakerelerin Nihai Senedinin ve Türkiye Cumhuriyeti ile Avrupa Topluluğu Arasın
da Türkiye Cumhuriyetinin Avrupa Çevre Ajansı ve Avrupa Bilgi ve Gözlem Ağına Katılımı An
laşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısının müzakeresine baş
layacağız. 

12. - Avrupa Çevre Ajansına ve Avrupa Bilgi ve Gözlem Ağına Türkiye Cumhuriyetinin 
Katılımı ile İlgili Olarak Avrupa Topluluğu ve Türkiye Cumhuriyeti Arasında Yapılan Anlaşmanın 
Kabul Edilmesi ile İlgili Müzakerelerin Nihai Senedinin ve Türkiye Cumhuriyeti ile Avrupa Top
luluğu Arasında Türkiye Cumhuriyetinin Avrupa Çevre Ajansı ve Avrupa Bilgi ve Gözlem Ağına 
Katılımı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Çevre, Plan 
ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/805) (S. Sayısı: 715) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 

Ertelenmiştir. 

İsterseniz, bir ara vereyim de... 

HÜSAMETTİN KORKUTATA (Bingöl) - Bitti... 

BAŞKAN - İyi de yani... 

Anladım... O zaman... 

YASİN HATİBOĞLU (Çorum) - Grupların mutabakatı var!.. 

BAŞKAN - Avrupa Peyzaj Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısının müzakeresine başlayacağız. 

13. -Avrupa Peyzaj Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/853) (S. Sayısı: 716) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 

Ertelenmiştir. 

Vakıflar Genel Müdürlüğünün Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Karar-
. nameye Bir Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Tasarısı ile Vakıflar Genel Müdürlüğünün 
Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısının müzakeresine başlayacağız. 

14. - Vakıflar Genel Müdürlüğünün Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Karar
nameye Bir Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Tasarısı ile Vakıflar Genel Müdürlüğünün 
Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/973, 1/821) (S. Sayısı: 862) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 

Ertelenmiştir. 

23 Nisan 1999 Tarihine Kadar İşlenen Suçlardan Dolayı Şartla Salıverilmeye, Dava ve 
Cezaların Ertelenmesine Dair Kanunda Değişiklik Yapılmasına İlişkin 25.4.2002 Tarihli ve 4754 
Sayılı Kanun ve Anayasanın 89 uncu Maddesi Gereğince Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek 
Üzere Geri Gönderme Tezkeresinin müzakeresine başlayacağız. 

- 5 6 1 -



T.B.M.M. B : 98 9 . 5 . 2002 O : 1 

75. - 23 Nisan 1999 Tarihine Kadar İşlenen Suçlardan Dolayı Şartla Salıverilmeye, Dava ve 
Cezaların Ertelenmesine Dair Kanunda Değişiklik Yapılmasına İlişkin 25.4.2002 Tarihli ve 4754 
Sayılı Kanun ve Anayasanın 89 uncu Maddesi Gereğince Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek 
Üzere Geri Gönderme Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Raporları (1/975) (S. Sayısı: 858) 

BAŞKAN - Komisyon var mı? 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Sayın Başkan, ara verelim. 

BAŞKAN - Benim yapacağım bir şey yok. Bugün, alman karar gereğince saat 23.00'e kadar 
çalışmak zorundayız. Geriye dönüş de yapamam. 

SALlH KAPUSUZ (Kayseri) -10 dakika ara verin Sayın Başkan. 
BAŞKAN - Peki, birleşime 10 dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 18.26 
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İKİNCİ OTURUM 

Açılma Saati: 18.37 

BAŞKAN: Başkanvekili Kamer GENÇ 

KÂTİP ÜYELER: Cahit Savaş YAZICI (İstanbul), Şadan ŞİMŞEK (Edirne) 

© 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisinin 98 inci Birleşiminin İkin

ci Oturumunu açıyorum. 

Çalışmalarımıza kaldığımız yerden devam ediyoruz. 
Zorunlu Deprem Sigortası Kanunu Tasarısı ile Zorunlu Deprem Sigortasına Dair 587 Sayılı 

Kanun Hükmünde Kararnameyle ilgili tasarının müzakeresine başlayacağız. 
VI. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE KOMİSYONLARDAN 

GELEN DİĞER İŞLER (Devam) 
16. - Zorunlu Deprem Sigortası Kanunu Tasarısı ile Zorunlu Deprem Sigortasına Dair 587 

Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/782, 1/609) (S. Sayısı: 
824) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 

Ertelenmiştir. 

Özürlüler Hakkında Kanun Tasarısının müzakeresine başlayacağız. 
17. - Özürlüler Hakkında Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor ve Sağlık, 

Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonları Raporları (1/907) (S. Sayısı: 778) 
BAŞKAN - Komisyon?.. Yok. 

Ertelenmiştir. 

Şimdi, iktidara mensup partilerin grup başkanvekilleri, biliyorsunuz, daha önce aldığınız karar 
gereğince saat 23.00'e kadar çalışmamız lazım. 

NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Tamam, çalışıyoruz... Çalışalım... 

BAŞKAN - Çalışalım da, nasıl çalışacağız?! 

Evet, şimdi, burada ne hükümetiniz bulunuyor ne komisyonunuz bulunuyor. O zaman, ister
seniz, gündemi sonuna kadar okuyayım. (MHP sıralarından "Oku, oku" sesleri) 

SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Sayın Başkan, mutabakat var... 
BAŞKAN - Efendim, mutabakat varsa, grup başkanvekilleri çıksın "var desin. Ne yapacağız?.. 

METİN ŞAHİN (Antalya) - Efendim, komisyon burada. Muhalefetle iktidar anlaştığı için otur
muyoruz, yanlış anlaşılma olmasın. 

NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Siz görevinizi yapın Sayın Başkan. 

BAŞKAN - İsterseniz oturun Sayın Şahin. 

Efendim, bakın, arkadaşlar, ben Meclis Başkanvekili olarak, bugün... 

METİN ŞAHİN (Antalya) - Komisyon "yok" demeyin. 

BAŞKAN - Sayın Şahin, ben sizi anlıyorum; ama, benim... 
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YASİN HATİBOĞLU (Çorum) - Sayın Başkan... Sayın Başkan... 
BAŞKAN - Efendim?.. 
YASİN HATİBOĞLU (Çorum) - Sayın Başkan, siz, birkaç defa hükümeti ve komisyonu 

aradınız, Genel Kuruldaki durum da belli. Zaten bu mutabakat olmasa, bundan önceki uluslararası 
sözleşmenin geçmesi de mümkün değildi; bu görüldüğü için arkadaşlarımız mutabakat sağladılar 
"önümüzdeki hafta devam edelim" dediler. Mutabakatımız bu şekilde var. 

BAŞKAN - Efendim, ben onu anlıyorum; ama, karşı taraftan bana böyle bir istek gelmiyor ki. 
SALİH KAPUSUZ (Kayseri) - Bir sorun Sayın Başkan. 
BAŞKAN - Yani, ben, kendi kendime, tutup da, Meclisi bu saatte tatil edemem ki. 
YASİN HATİBOĞLU (Çorum) - Yolu ben açtım işte efendim. 
BAŞKAN - Efendim, açtınızsa, iktidara mensup partilerin grup başkanvekilleri desinler ki, biz 

bugün çalışmak istemiyoruz... 
METİN ŞAHİN (Antalya) - Böyle şey olur mu?!. 
MEHMET EMREHAN HALICI (Konya) - Keyfî yönetiyorsunuz! 
BAŞKAN - Ne diyeceğim canım!.. Allah Allah... (DSP ve MHP sıralarından gürültüler) 
Niye bağırıyorsunuz?.. Buyurun; eğer çalışmak istiyorsanız, komisyon buyursun... 
ORHAN BIÇAKÇIOĞLU (Trabzon) - Sayın Başkan, gündemde olan kanun tasarılarını siz 

okumaya devam edin, milletimiz de bilgilenmiş olur bu vesileyle. 
MEHMET EMREHAN HALICI (Konya) - Mutabakat ile çalışmama arasında çok fark var 

Sayın Başkan. 
BAŞKAN - Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında 

Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu raporunun 
müzakeresine başlıyoruz. 

18. - Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/886) (S. Sayısı: 
827) (1) 

BAŞKAN - Komisyon?.. Burada. 
Hükümet?.. (DSP, MHP ve ANAP sıralarından "var, var" sesleri) 
Efendim, hükümet buradaysa gelsin, otursun. 
MEHMET EMREHAN HALICI (Konya) - Sayın Başkan, buna siz sebep oluyorsunuz. 
BAŞKAN - Ben nasıl sebep oluyorum canım?! 
MEHMET EMREHAN HALICI (Konya) - Grup Başkanvekili çok kibar bir şekilde açık

lamaya çalıştı, hiçbirimiz de itiraz etmedik. Buna, siz de, aynı şekilde, bu yolu açabilirdiniz; ama, 
yapmıyorsunuz. 

Buyurun, devam edin. 
BAŞKAN - Efendim, ben, niye sebep oluyorum?!. 
MEHMET EMREHAN HALICI (Konya) - Devam ediniz. 

(1) 827 S. Sayılı Basmayazı tutanağa eklidir. 
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BAŞKAN - Siz, İçtüzüğü biliyorsunuz herhalde... 
MEHMET EMREHAN HALICI (Konya) - Biliyoruz Sayın Başkan. 
BAŞKAN - Ben niye devam edeyim canım?!. Sorun, sizin iktidarınızın, bu olayı karmakarışık 

hale getirmesi... (DSP, MHP ve ANAP sıralarından gürültüler) 
Efendim, gündemin 18 inci sırasına kadar kişi bulundurmuyorsunuz. 
NİHAT GÖKBULUT (Kırıkkale) - Sayın Başkan, mutabakat var... 
ORHAN BIÇAKÇIOĞLU (Trabzon) - Sayın Başkan, çoğunluğumuz var, devam edin. 
BAŞKAN - Efendim, benim yapacağım bir şey yok. Ben Meclis Başkanvekiliyim. Meclisi 

siz... Özellikle iktidarın grup başkanvekilleri bana diyecek ki, ben de ona göre hareket edeyim. 
18 inci sıradaki tasarının görüşülmesi için komisyon ve hükümet geldi, oturdu. Şimdi Kanun

lardaki arkadaşlarımızın elinde dosyası yok; hadi, bakalım!.. ("Sayın Başkan, 5 dakika ara verin" 
sesleri) 

Peki, 5 dakika ara verelim de, arkadaşlarımız dosyayı getirsinler. 
Kapanma Saati: 18.42 

# • • ' 
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ÜÇÜNCÜ OTURUM 
Açılma Saati: 18.49 

BAŞKAN: Başkanvekili Kamer GENÇ 
KÂTİP ÜYELER: Cahit Savaş YAZICI (İstanbul), Şadan ŞİMŞEK (Edirne) 

m — 
BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 98 inci Birleşiminin Üçüncü Oturumunu 

açıyorum. 
Sayın milletvekilleri, Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hak

kında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu 
üzerindeki müzakerelere başlıyoruz. 

VI. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE KOMİSYONLARDAN 
GELEN DİĞER İŞLER (Devam) 

18. - Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanunda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/886) (S. Sayısı: 
827) (Devam) 

BAŞKAN - Komisyon ve Hükümet yerlerini aldılar. 
Komisyon raporu 827 sıra sayısıyla bastırılıp dağıtılmıştı; bu nedenle, raporu okutmuyorum. 
Tümü üzerinde gruplar adına söz isteyen?.. Yok. 
Şahıslan adına, Sayın Masum Türker ve Sayın Aslan Polat söz istemişlerdir. 
MASUM TÜRKER (İstanbul) - Ben vazgeçtim efendim. 
ASLAN POLAT (Erzurum) - Vazgeçiyorum. 
BAŞKAN - Vazgeçmişlerdir. 
O zaman, tümü üzerindeki müzakereler bitmiştir. 
Maddelere geçilmesini... 
YASİN HATİBOĞLU (Çorum) - Sayın Başkan, karar yetersayısının aranılmasını istiyoruz. 
BAŞKAN - Bir dakika efendim... (SP sıralarından "karar yetersayısı" sesleri) 
PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONU BAŞKANI METİN ŞAHİN (Antalya) - Sayın Başkan, geçildi... 
BAŞKAN - Daha geçilmedi beyefendi... Ağzımdan ne çıktı ki, geçildi yahu?!. Allah Allah!.. 

Biraz önce orada oturuyordunuz da, hemen çıkıp gittiniz. 
Efendim, maddelere geçilmesi sırasında karar yetersayısının aranılması istendi; maddelere 

geçilmesini oylarınıza sunacağım ve karar yetersayısını arayacağım. 
Elektronik cihazla oylama yapacağım ve oylama için 2 dakikalık süre vereceğim. 
MEHMET EMREHAN HALICI (Konya) - Elektronik cihazla olmasını oylamadınız ki! 
BAŞKAN - Efendim, açık oylama değil ki öyle olsun, karar yetersayısını arıyorum; yani, açık 

oylama değil ki, açık oylamanın çok çeşitli türleri vardır. 
Oylama işlemini başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla oylama yapıldı) 
BAŞKAN - Karar yetersayısı yoktur; birleşime 5 dakika ara veriyorum. 

Kapanma Saati: 18.53 
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DÖRDÜNCÜ OTURUM 
Açılma Saati: 18.58 

BAŞKAN: Başkanvekili Kamer GENÇ 
KÂTİP ÜYELER: Cahit Savaş YAZICI (İstanbul), Şadan ŞİMŞEK (Edirne) 

• © 
BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 98 inci Birleşiminin Dördüncü Oturumunu 

açıyorum. 
Çalışmalarımıza kaldığımız yerden devam ediyoruz. 

VI. - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİYLE KOMİSYONLARDAN 
GELEN DİĞER İŞLER (Devam) 

75. - Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/886) (S. Sayısı: 
827) (Devam) 

BAŞKAN - Komisyon ve Hükümet yerinde. 
Görüşmekte olduğumuz yasa tasarısının maddelerine geçilmesi sırasında karar yetersayısının 

aranılması istenmişti; yapılan oylamada karar* yetersayısı bulunamadığından birleşime ara vermiştim. 
Şimdi, maddelere geçilmesini yeniden oylarınıza sunacağım ve karar yetersayısını arayacağım. 
Oylamayı elektronik cihazla yapacağım ve 2 dakika süre vereceğim. Bu süre içerisinde cihaza 

giremeyen milletvekilleri olursa, Divandan yardım istemelerini, buna rağmen de sisteme giremeyen 
milletvekillerinin, bir pusulaya ad ve soyadlarını, oyunun rengini yazarak Divana göndermelerini 
ve salondan ayrılmamalarını rica ediyorum. 

Oylamayı başlatıyorum. 
(Elektronik cihazla oylama yapıldı) 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, yapılan ikinci oylamada da karar yetersayısı bulunmamıştır; 

bulunacağı da mümkün değil; çünkü, daha önce gruplar arasında -bu konuda bize bildirdiler ama, 
biz istiyorduk ki- böyle bir mutabakat olduğu konusunda hep birlikte Divana bir bildirimde bulun
maları lazım. 

Zaten, bu kanuna geçmemiz de biraz usulsüz oldu. Şöyle oldu: 18 inci sırada, milletvekilleri ve 
gruplar, zaten kanun üzerinde herhangi bir hazırlıkları da yoktu. O itibarla, anlaşılıyor ki, gruplar 
bugünkü çalışmanın sürdürülmesine taraftar değiller. O bakımdan... 

NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Benim adıma niye konuşuyorsun?! 
BAŞKAN - Efendim, lütfen... 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Benim adıma niye konuşuyorsun; benim hazırlığım var. 
BAŞKAN - Anlamadım!.. 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Benim hazırlığım var kanun tasarısı üzerinde; benim adıma niye 

konuşuyorsun!.. 
BAŞKAN - Efendim, gelin, çalışın... 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Milletvekillerinin hazırlığı yok diyorsunuz. 
BAŞKAN - Tabiî ki, 18 inci sıra... 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Yanlış konuşuyorsunuz... Milletin önünde yanlış konuşuyorsunuz. 
BAŞKAN - Ben, yanlış veya doğru konuşmayı senden öğrenecek değilim. 
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NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Sayın Başkan, böyle, doğru değil!.. 
BAŞKAN - Lütfen... Şimdi, siz müdahale etmeyin... 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Yanlış konuşuyorsunuz, yanlış... 
BAŞKAN - Bana yanlış konuşuyorsun diyen, bari, kendisi doğru konuşsa! 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Sen, benim adıma konuşamazsın! 
BAŞKAN - O itibarla, sayın milletvekilleri... 
NİDAİ SEVEN (Ağn) - Ben, milletvekili olarak, kanun tasarısına hazırlıklıyım; sen benim 

adıma konuşamazsın. Şov yapıyorsun! 
BAŞKAN - Canım, kimsiniz siz?! Siz kimsiniz ki?! 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Nasıl kimsiniz!.. Ben milletin vekiliyim. 
BAŞKAN - Yani, grubunuzun başkanı var, başkanvekilleri var... 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Bana "kimsiniz" diyemezsin!.. 
BAŞKAN - Efendim?.. 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Bana "kimsiniz" diyemezsin; ben milletin vekiliyim. 
BAŞKAN - Tamam canım; yani, grubunuz var burada... Peşin hükümle hareket etmenin bir an

lamı yok. 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Peşin hüküm değil... Orada görevinizi doğru dürüst yapın; eğer, yap

mıyorsanız, istifa edin. 
BAŞKAN - Öyle mi?!. 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Evet. 
BAŞKAN - Neyi yanlış yaptım ben burada?! 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Benim adıma, millete diyorsunuz ki "hazırlıklı değil..." Ben, kanun 

tasarısı üzerinde hazırlıklıyım; siz, benim adıma niçin konuşuyorsunuz?! 
BAŞKAN - Efendim, ben, zatıâlinize hazırlıksızsınız demedim; isminizi... 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Ama "milletvekilleri olarak" diyorsunuz Sayın Başkan. 
BAŞKAN - Bakın, ben, burada, Meclisi yıllardır yönetiyorum. Bugün 10 tane tasarı atladık, 18 

inci tasarıya geldik... 
NİDAİ SEVEN (Ağrı) - Ama, milletvekilleri adına konuşmayın. 
BAŞKAN - Efendim, rica ediyorum; ama, orada grubunuzun başkanvekili var... 
Şimdi, sayın milletvekilleri... 
MEHMET ERGÜN DAĞCIOĞLU (Tokat) - Sayın Başkan, yetersayı var mı? 
BAŞKAN - Yok efendim. 
MEHMET ERGÜN DAĞCIOĞLU (Tokat) - İyi o zaman, kapatın, ne konuşuyorsunuz?! 
BAŞKAN - Efendim, karar yetersayısı bulunmadığı zaman kapatmıyorduk da... Yani, usulüne 

göre hareket edelim. 
Anlaşılan, bu itibarla, bugün çalışma imkânımız kalmamıştır. 
Alınan karar gereğince, kanun tasarı ve tekliflerini sırasıyla görüşmek için, 14 Mayıs 2002 Salı 

günü saat 15.00'te toplanmak üzere, birleşimi kapatıyorum. 
Kapanma Saati: 19.04 

© 
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VII. - SORULAR VE CEVAPLAR 
A) YAZILI SORULAR VE CEVAPLARI 
I. - Ankara Milletvekili M. Zeki Çelik'in, Ankara Büyükşehir Belediyesi sınırları içindeki 

mera vasıflı hazine arazilerine ilişkin sorusu ve Maliye Bakanı Sümer Oral 'in cevabı (7/4179) (I) 

TÜRKIYE BÜYÜK MILLET MECLÎSI BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Maliye Bakanı Sümer Oral tarafından yazılı olarak 
cevaplandırılnmsını arz ederim. 

FP Ankara Milletvekili 

1. Ankara Büyükşehir Belediyesi sınırları İçinde ne kadar mera vardır. 
2.Bu meralar ne şekilde değerlendirilmektedir? 
3.Mera vasıflı hazine arazileri ne hangi durumlarda arsa statüsünü kazanmaktadır. 
4Arsa statüsü kazanmış olan mera vasıflı hazine arazileri kimlere kullandırılmaktadır? 
5. Dikmen Mürsel Uluç Mahallesi, Çankaya 147 nolu kadastro parseli ne zaman imar 
görmüştür? 
Ö.Çankaya 147 nolu kadastro parselinin imar geçtikten sonraki kazandığı vasıf nedir? 
7.1mar gördükten sonra üçündü kişilere satılan imar parselleri var mıdır? 
8.147 nolu kadastro parselinde 2981 sayıh yasa gereği hak sahibi olanların tapularının 
iptali için bakanlığınız girişimde bulundu mu? 
9. Ankara'nın başka, bölgelerindeki "mera vasıflı" olup ta sonradan imar parsellerine 
dönüşerek 2981 sayılı yasa kapsamında tapu verilenler hakkında da tapuların iptalini 
düşünmekte misiniz? 
lO.Eskiden mera vasıflı olup ta imar geçtikten sonra imar parsellerine dönüşün bu 
arazileri "amaç dışı kullanıldığı "iddiası ile tapu iptali istendiğine göre tapular iptal 
edildikten sonra "mera kanunu" kapsamında nasıl değerlendirmeyi düşünüyorsunuz? 
11.2991 sayılı yasa kapsamında hak sahibi olup, Çankaya 147 nolu kadosro parselinde 
oturan vatandaşlara, önce tapu tahsis belgesi verihnesi.imaı* geçtikten sonra tapu verilme 
aşamasında Bakanlığınız birimlerince yapılan inceleme ile hale sahiplikleri uygun 
görülerek imar parsellerinin "hak sahiplerine tapu verilmesi" için Çankaya 
Belediyesine devredilmesine rağmen; şimdi hangi gerekçe ile önceki uygularlarınızı 
geçersiz sayarak tapuların iptalini istemektesiniz? 
12. Çankaya 147 nolu kadastro parselinde 2981 sayılı yasa gereği tapu verilen fakat 
bu taptılan başkalarına devredenler için " tapuya güven" gerekçesi ile tapuların iptalinin 
istenmemesine karşılık, tapuları hala kendi üzerinde olanların tapularının iptalinin 
istenmesi "tapuya güven" söylemi ile çelişmiyor mu? 
13. Çankaya 147 nolu kadosro parselinde imar geçtikten sonra Milli Emlak tarafından 

satılan parseller var mıdır, varsa bunlarında tapu iptali için ne gibi bir işlem 
yapılmış mıdır? 

14. Gerek 2981 sayılı yasa kapsamında hak sahipliği ile gerekse Milli Emlak taralından 
satılarak tapu sahibi olan kişilere ait üzerine bina yapılan parseller için^n^ gibi, bir 
işlem yapmayı düşünmektesiniz? * ' f -
15. Milli. Emlak tarafından satılanlar ve üzerine bina yapılanlar için tapu iptali 
istenmeyerek sadece üzerinde bina olmayan imar parsellerinin eskiden "mera vasıflı 
arazi" gerekçesi ile tapularının iptali bir çelişki değil midir? 
16. Eskiden Dikmen Köyü merası olan bölgedeki hazineye ait arsaların hala ihale ile 
satışla.n gerçekleştirildiği göz önüne alınırsa tapu iptali istenen parselleri nasıl 
değerlendirmeyi düşünüyorsunuz?Dikmen köyünde artık hayvancılık, kalmadığı, göz . 
önüne alındığında meralarda ne yapmayı düşünmektesiniz? 

(1) 31.5.2001 tarihli 111 inci Birleşim tutanak dergisinde yer alan 7/4179 'a ek cevap 

^TTC-T r r ı t f 
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T,C. 
MALİYE BAKANLIĞI 

Milli Emlak Genel Müdürlüğü 

Sayı :B,07,0.MEG.O.9/31004367 09.05,02* 1 G 4 4 3 
Konu .-Meralara ilişkin yazılı soru önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 
(Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığı) 

İLGİ: 28.05.2001 tarih ve 3/3100-1367/19737 sayılı yazımıza eletir. 

Ankara Milletvekili Sayın M. Zeki ÇELÎK tarafından verilen yazılı soru 
önergesi, 1 ve 2. sorular dışında ilgide kayıtlı yazımız ile cevaplandırılmıştı. 

Yazılı soru önergesinin 1 ve 2. sorularında cevaplandırılması istenen 
hususları incelemek üzere görevlendirilen Milli Emlak Denetmeni Sevil Ö. 
KIRMZIGÛL tarafından düzenlenen 27.03.2002 tarih ve 2002-03/6 sayılı Basit 
Raporun incelenmesi sonucu; 

Çankaya ilçesi sınırları dahilinde 75 adet mera parseli olduğu, bunlardan 
45 adedinin Çankaya 1. Bölge Tapu Sicil Müdürlüğüne bağlı bölge içerismde 
bulunduğu ve bu parsellerin yüzölçümlerinin bilinmediği; diğer parsellerin 
toplam yüzölçümünün 8.790.956,33 m2 olduğu, 

Keçiören İlçesinde 50 adet (toplam 1.126.523 m2); Yenimahalle İlçesi 
sınırları dahilinde 103 adet (toplam 9.448,927 m2); Mamak İlçesi sınırları 
içerisinde 62 adet (toplam 5 531 030 m2) ve Sincan İlçesinde 352'adet (toplam 
19.038.005 m2) mera parseli bulunduğu, 

Altındağ, Gölbaşı ve Etimesgut İlçeleri belediye sınırlan içerisinde Kamu 
Orta Malları Siciline kayıtlı mera vasıflı taşınmaz mal bulunmadığı, 

- 5 7 0 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

Bu bilgilere göre, Ankara genelinde toplam 642 adet ta$nmazm Kamu 
Orta Mallan Siciline kayıtlı mera vasıflı taşınmaz mallardan:olduğu ve bu 
taşuımaz malların tamammm toplam 43.890.441,33 m2 yüzölçümüne sahip 
oldukları belirlenmiştir. 

Diğer taraftan, meraların idare ve tasarruf yetkisi Tarım ve Köyişleri 
Bakanlığına ait olduğundan, söz konusu meraların idareleri konusunda 
Bakanlığımızda bilgi bulunmamaktadır. 

Bilgilerini arz ederim. 
< / • 

Sümer OR Î̂ 
Mûliyo Bakani 

2. - Sinop Milletvekili Kadir Bozkurt'un, infaz koruma memurları ve diğer cezaevi 
personelinin çalışma şartlarına ve özlük haklarına ilişkin sorusu ve Adalet Bakanı Hikmet Sami 
Türk'ün cevabı (7/6239) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Delaletinizle aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Hikmet Sami Türk 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılması için gereğini arz ederim. 7.7.2002 

Kadir Bozkurt 

>inor. 

1 İnfaz koruma memurlarının ve cezaevinde çalışan diğer personelin 
sorunlarının tespit edilmesi ile ilgili bugüne kadar bir çalışma yapılmış mıdır, 
rapor hazırlanmış mıdır ? 

2. İnfaz koruma memurlarının ve cezaevinde çalışan diğer personelin çalışma 
koşullarının ve özlük haklarının iyileştirilmesi için bir çalışma yapılmakta mıdır? 

3. infaz koruma memurlarının güvenlik hizmetleri sınıfına dahil edilmesi ve 
yıpranma payı ödenmesi için bir çalışma düşünülmekte midir? 
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T.C ANKARA 
ADALET BAKANLIĞI 335J2<m 

Bakan 

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

ÎLGt: a) Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığı ifadeli, 15.3.2002 tarihli ve 
A.0L0.GNS.0.10.00.02-13828 sayılı yazınız. 

b) 28.3.2002 tarihli ve 573 sayılı yazımız. 

ligi (a) yazınız ekinde alınan, Sinop Milletvekili Kadir Bozkurt taralından 
Bakanlığımıza yöneltilen ve yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 
7/6239-13847 Esas NoJu soru önergesiyle ilgili cevaba esas teşkil edecek 
bilgilerin derlenebilmesi için ilgi (b) yazımızla, Türkiye Büyük Millet Meclisi 
içtüzüğünün 99. maddesinin beşinci ücrası uyarınca bir aylık ek süre verilmesi 
istenilmiştir, 

Söz konusu som önergesine verilen cevap örneği iki nüsha hâlinde ilişikte 
sunulmuştur. 

Bilgilerinize arz ederim. 

M M i h n e t Sami TÜRK 
Bakan 
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Sayın 
Kadir BOZKURT 
Sinop Milletvekili 
T.B.M.M. 

Bakanlığımıza yönelttiğiniz ve yazılı olarak cevaplandınlmasmı istediğiniz 
7/6239-13847 Esas No.lu sora önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur: 

İnfaz ve koruma memurları ile cezaevlerinde çalışan diğer personelin sorunları, 
cezaevlerinin genel durumlarının değerlendirilmesi amacıyla yapılan seminer, toplantı, 
kurs, konferans ve benzeri çalışmalar ile cezaevlerinde Bakanhğırnız görevlilerince 
yapılan inceleme ve denetleme sonuçlan dikkate alınarak tespit edilmektedir. Bu tür 
çalışma ve incelemeler sık aralıklarla ve yoğun olarak düzenlenmektedir. 

İnfaz koruma memurlarının fiilî hizmet süresi zammı bulunmamaktadır. Ancak 
Bakanlığımızca üzerinde çalışılan; 

Ceza İnfaz Kurumları ve Tutukevleri Personeline Ek Tazminat ödenmesine ve 
Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ile; ceza infaz kurumlan ve tutukevlerinde -görev yapan personelin malî 
haklarının günün ekonomik koşullarına göre iyileştirilmesi ve ek tazminat ödenmesi 
ile personelin ceza infaz lomunlan ve tutukevlerinin çalışma ortandan ve zorluklan, 
kıuTjrnlann fizikî koşullan nedeniyle yıpranmalannı gözeterek, bu kurumlardaki 
çalışma sürelerinin her yılı için belli sürelerin fiilî hizmet sürelerine eklenmesi, 

Ceza înfaz Kurumları ve Tutukevleri Genel Müdürlüğünün Teşkilât ve 
Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı ile; uygulamada ortaya çıkan sorunlann 
giderilmesine ve uluslararası belge ve mahkeme kararları çerçevesinde insan haklan 
alanındaki gelişmelerin infaz rejimine yansıtılmasına, gelişmiş ülkelerin infaz 
sistemlerine ve cezaevi teşkilatlarına ilişkin mevzuatları da göz önünde tutularak 
çağdaş infaz sistemine uygun, ceza ve tutukevi yapılanmasının gerçekleştirilmesine ve 
kurum personelinin görev, yetki ve sorumluluklanna, hizmet öncesi, adaylık, hizmet 
içi ve görevde yükselme eğitimlerine ve özlük işlerine ilişkin düzenlemeler, 

öngörülmektedir. 
Yukarıda sözü edilen her iki Tasanda da tüm cezaevi personeline fiilî hizmet 

süresi zammı verilmesi öngörülmüş olup, söz konusu personelin emniyet hizmetleri 
sınıfına dahil edilmesine ilişkin bir çalışma bulunmamaktadır. 

Bilgilerinize arz ederim. 

Prof.Dr.Hikmet Sami TÜRK 
Bakan 
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3. -Amasya Milletvekili Ahmet İyimaya'nın, kamu görevlilerinin özlük haklarını düzenleyen 
Bakanlar Kurulu Kararma ilişkin sorusu ve.Maliye Bakanı Sümer Oralın cevabı (7/6533) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 
ANKARA 

Aşağıdaki soruların, yazılı cevaplandırmak Özere 
Sayın Malîye Bakanımız Sümer Oral'a yöneltilmesi talep olunur. 
18.03.2002 A 

Saygılarında / 
Ahmet İWMMA 
AmasyalAuetvekill 

SORULAR: U 

1-Üst-düzey kamu görevlilerinin maaşlarında (özel 
hizmet tazminatlarında) iyileştirmeyi amaçlayan son kararnamenin 
dayalı bulunduğu başlıca kriterler nelerdir? 

2-Zam-kapsami dışında kalan veya düşük düzeyde 
yararlanan kamu görevlilerinin ve emeklilerin durumlarını sosyal 
devlet (Any,Mad,2,5) ilkesi açısından nasıl açıklryorsunuz? Yakın 
gelecekte bu alanda bir İyileştirme düşünülmekte midir? 

3-Deviet Üniversitelerindeki Öğretim üyelerinin, 
özellikle araştırma görevlileri ile yardımcı. doçentlerin sefalet 
sınırlarında seyreden maaşlarının onurlu bir seviyeye yükseltilmesi 
yönünde bakanlığınızda bir çalışma var mıdır? Sorunun geciktirilmeye! 
tahammülü olmadığını kabul ediyor musunuz? Bilime yatırım 
yapmayan bir sistemin, er/geç çökeceği yargısına yaklaşımınız 
nedir? 

4-Krlzin yüklerinin sosyal adalet kuralına uygun 
paylaşımı ilkesine ne derece uyulmuştur? Özellikle maaş/özel hizmet 
tazminatı karamamesi^u ilkeyi "imtiyazlı paylaşımca dönüştürüp 
dönüştürmediğini, rakamlarla açıklayabilir misiniz? 
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T.C. 
MALÎYE BAKANLIĞI 

Bütçe ve Mali Kontrol Genel Müdürlüğü 

SAYI : B.07.0.BMK.0.03/600-6 
KONU: Yazılı soru önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ; 27.03.2002 tarih ve KAN.KAR.MD:A.01.0.GNS.0.10.00.02-14201 
sayılı yazı. 

Amasya Milletvekili Sayın Ahmet ÎYÎMAYA'nm 7/6533 esas no'lu 
yazılı soru önergesinde yer alan sorulara ait cevabımız aşağıda sunulmuştur. 

1- Kamu kurum ve kuruluşlarında aynı unvan veya benzer görevlerde 
bulunan personelin mali ve sosyal haklan arasındaki adaletsizlikleri gidermek 
amacıyla 13 Temmuz 2001 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 631 sayılı Kanun 
Hükmünde Kararname (KHK) çıkartılmış ve ihdas edilen görev tazminatı için 
bütçe imkanları çerçevesinde düzenleme yapmaya Bakanlar Kurulu yetkili 
kılınmıştır. Kararname uyarınca 5 yıllık sürede Devlet memurları ile özerk 
kurumlarda (benzer kuruluşlar dahil) çalışan kamu personeli ücretleri arasında 
bulunan farkların giderilmesi amacıyla, altı aylık dönemler itibariyle çıkartılan 
Bakanlar Kurulu Kararlan ile özerk kurumlarda (benzer kuruluşlar dahil) çalışan 
kamu personeli aylıklannm artışına sınırlamalar getirilmiş, 2002/3729 sayılı 
Bakanlar Kurulu Karan (BKK) ile de Genel Müdür ve üstü unvanda görev 
yapan Devlet memurlarının Özel hizmet tazminatlan artınlmıştır. 

. Ayrıca KHK uyannea 2002/3546 sayılı BKK ile bir hizmet sının yada 
meslek grubu hedef alınmaksızın sadece makam ve yüksek hakimlik tazminatı 
göstergeleri esas alınmak suretiyle görev tazminatına ilişkin düzenleme 
yapılmıştır. Ülkenin içinde bulunduğu ekonomik durum nedeniyle mevcut 
dengelerin yeniden bozulmaması için söz konusu düzenleme bu amaç için 
bütçede öngörülen ek mali kaynaklar çerçevesinde yapılmış olup, atılan bu ilk 
adımı takiben, uygulama ekonomik program ve bütçe olanaklannın elverdiği 
ölçüde kararname kapsamı dışında kalan personeli içerecek şekilde 
yaygınlaştırılacaktır. 
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• Görev tazminatına ilişkin düzenlemelerin en önemli özelliği, farklı 
kurumlarda bulunup aynı unvanlarda görev yapan personelin ücretleri arasındaki 
farklılığı giderecek mahsup sistemi içermesidir. 

Mahsup işlemi nedeniyle ilave ödemesi olan kurumlardaki personel söz 
konusu ödemeden tam olarak faydalanamazken, ilave ödemesi olmayan kurum 
personeli faydalanacaktır. Amaç/kurumlarda aynı unvanlı veya benzer 
niteliklere sahip ve benzer görevlerde bulunan Devlet memurları arasındaki 
ücretleri birbirine yakınlaştırmaktır. 

Bunlara ilaveten, diğer şartları taşımakla birlikte üst derecelerde kadro 
olmadığı. için derece yükselmesi yapamayan memurların kazanılmış hak 
aylıkları, öğrenim durumları itibariyle yükselebilecekleri dereceyi aşmamak 
şartıyla işgal etmekte olduklan kadrolarm üst derecelerine yükseltilme 
imkanının verilmesi de ücret adaletine yardımcı olacak bir uygulamadır. 

2- Sosyal hukuk Devleti ilkesi gereği olarak, 631 sayılı KHK'de belirtilen 
tedbirlerin mali imkanlar çerçevesinde aşama aşama uygulamaya geçirilmesi 
suretiyle beş yıllık süre içerisinde kamu kurumlarında çalışan tüm kamu 
personelinin ücret adaletinin sağlanması hedeflenmektedir. 

3- Bütçe olanaklarının el verdiği ölçüde kararname kapsamı dışında kalan 
öğretim elemanları ve diğer kamu çalışanlarının maaşlarının artırılması mümkün 
olabilecektir. 

Bilgilerini arz ederim. 

Sümer ORAL 
Maliye Bakanı 
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4. - Gaziantep Milletvekili Nurettin Aktaş 'in, yasal prosedüre uygun olarak nakledilen derilere 
el konulduğu iddiasına ilişkin Başbakandan sorusu ve İçişleri Bakanı Rüştü Kâzım Yücelen 'in 
cevabı (7/6563) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın delaletinizle Başbakan Sn. Bülent ECEVİT tarafından 
yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 18.03.2002 

Nurettin AKTAŞ 
Gaziantep Milletvekili 

Medyada yer alan haberlere ve seçim bölgem olan Gaziantep'te Dericilikle 
uğraşan vatandaşlarımızdan gelen şikayetlere göre değişik; illerden sanayi 
bölgelerine nakledilmekte olan derilere kamu görevlileri tarafından el konulmaktadır. 
Bununla ilgili olarak; 

1. Mali prosedüre uygun olarak nakledilen derilere el konulmasının sebebi 
nedir? Bu uygulamanın yasal bir dayanağı var mıdır? 

2. Bu uygulama kurban derilerinin* toplanması konusuyla ilgiliyse,, bu derilerin 
hangi yolla elde edildiğine dair bir belgeniz var mıdır? 

3. Yapılan bu uygulama Türk Hava Kurumu lehine mi yapılmaktadır? Öyle ise; 
Türk Hava Kurumunda yaşanan skandallar hala hafızalardayken ve yapılan 
yolsuzluklarla ilgili işlemler sonuçlanmamışken, yapılan bu uygulama, 
halkımızın bu kurum aleyhindeki intibalarıni derinleştirmez mi? 

4. Demokrasi adına bir çok tabunun tartışmaya açıldığı bir dönemde, halkın 
kurban derilerine müdahale etmeyi, insan hakları ve özgürlüklerle nasıl 
bağdaştırıyorsunuz? 

5. Bu haksız uygulamaya son verip, derileri sahiplerine iade ederek, mesleği 
dericilik olan esnafın mağduriyetini gidermeyi düşünüyor musunuz? 

- 5 7 7 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

T.C. 
İÇİŞLERİ BAKANLIĞI 

İller İdaresi Genel Müdürlüğü 

SAYI :B05QİLİ0070001.303.2/£2JÎe? ANKARA 
KONU :Yazılı Soru Önergesi C^egmi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ : a) Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığının 27.03.2002 tarih ve KAN.KAR.MD.A.01.0. 
GNS.0.10.00.02-7/6563-14237/33595 sayılı yazısı. 

b) Başbakanlığın 28.03,2002 tarih ve B.02.0.KKG.0.12/106-692-30/1732 sayılı yazısı. 

Gaziantep Milletvekili Nurettin AKTAŞ tarafından Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına sunulup 
ilgi (b) yazı ekinde Bakanlığımıza İntikal ettirilen Yazılı Soru önergesi aşağıda cevaplandırılmıştır. 

Gaziantep (I Emniyet Müdürlüğü sorumluluk bölgesinde Yardım Toplama Esas ve Usulleri 
Hakkında Yönetmeliği ihlal ve Bakanlığımız Genelgelerine aykın olarak kurban derisi topladıkları 
gerekçesiyle 23.02.2002 tarihinde Şehitkamil İlçesinde İhsan PEKMEZCİ adlı şahıstan 2609 adet, 
22.02.2002 tarihinde Nurdağı İlçesinde Ali KURULUR İle Elvan İNCETAŞ adlı şahıslardan 14 adet, 
Mehmet DOĞAN adil şahıstan 6 adet ve Ziya DEMİR adlı şahıstan 4 adet olmak üzere toplam 2633 adet 
küçükbaş hayvan derisi elde edilerek adli makamlara İntikal ettirildiği, adı geçen şahısların Cumhuriyet 
Başsavcılığınca tutuksuz yargılanmak üzere serbest bırakıldığı, 

Ancak, Şehitkamil İlçesinde toplanan 2609 adet derinin 2054 adedinin faturalı olması nedeniyle 
İhsan PEKMEZClVe iade edildiği, 555 adedinin ise Cumhuriyet Savcılığınca açık artırma ile satışa 
sunulduğu ve bu derilerin aynı şahıs tarafından satın alındığı, Nurdağı İlçesinde Ali KURULUR, Elvan 
İNCETAŞ, Mehmet DOĞAN ve Ziya DEMİR adlı şahıslardan toplanan 24 adet derinln'adli makamlarca 
Türk Hava Kurumu Nurdağı Şubesine teslim edildiği, 

Gaziantep İl Jandarma Komutanlığı sorumluluk bölgesinde Yardım Toplama •=Esas ve Usulleri 
Hakkında Yönetmelik ile Bakanlığımız Genelgeleri hükümlerine muhalefetten, 'Nizip İlçesi Uluyatır 
Kasabasında 5 ayn şahıs tarafından toplanan 90 adet deriye el konularak adli makamlara sevk edildiği, 
daha sonra bu derilerin usulsüz toplanmadığı ve para karşılığında satın alındığının "belirlenmesi-üzerine 
ilgili şahısların serbest bırakıldığı ve el konulan derilerin tamamının aynı gün sahiplerine iade edildiği 
anlaşılmıştır. 

Bilgilerinize arzederim. 
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5. -Aksaray Milletvekili Ramazan Toprak'ın, sağlık hizmetlerindeki KDV oranlarına ilişkin 
Başbakandan sorusu ve Maliye Bakanı Sümer Oral 'in cevabı (7/6658) 

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Başbakan Saym Bülent ECEVİT tarafından yazılı olarak 
cevaplandırılmasını delaletlerinizle arz ederim. 19.03.2002 

AÇIKLAMA: . 
Malumları olduğu üzere ilaç, ameliyat, muayene ve tüm sağlık malzemelerinden %18 

oranında KDV alınmaktadır.Bunun yaraşıra tüm sağlık hizmetlerinden ve Örneğin ölen bir 
şahsın hastane morguna konulması hizmetinden» hatta kolu veya bacağı kesilen bir hastadan 
organları eksildiğİ halde devlete katkı olsun diye %18 KDV alınmaktadır. 

insan hayatmı ve sağlığım doğrudan üflendiren tüm sağlık hizmetlerinden %18 gibi 
yüksek bir oranda KDV alınmak suretiyle her faaliyetin hem asli; unsuru- hem de hedefi olan 
insanımızın yaşatılmasının maliyeti yükseltildiği halde örneğin ıtjıal muz, ithal kivi ve ithal 
elma gibi bir kısım lüks tüketim ve yiyecek maddelerinden %1 ıgîbi yok denecek kadar az 
oranda KDV alınması, ulusal medya organlarına yansıdığı üzerç Türk kamuoyunda büyük 
infial uyandırmıştır. 

Bu bilgilerden hareketle, 

SORULAR: 

1. Devletin asıl hedefi bireylerini yaşatmak ve sağlıklı, huzurlu kılmak iken 
sağlıklı yaşamasının maliyetini %18 oranında artırma gerekçeleri nelerdir ? 

2. %1.8 KDV alınmak suretiyle yükseltilen yjasam maliyetini düşürmek 
amacıyla söz konusu KDV oranını kaldırmayı' veya hatırı sayıliT oranda 
aşağı çekmeyi düşünüyor masunuz ? 

3. Muz, kivi ve elma gibi ülkemizde de üretimi yajnlan ürünlerin ithalinden %1 
gibi çok düşük oranda alınan KDV ile yerH üreticilere büyük zararlar 
verilmesi yanısıra lüks sayılabilecek ithal muz, kivi ve elma ithalatçısı 
firmalar ve yabancı üreticilerin bu suretle korunduğu yolundaki yaygın 
kanaat veya iddianın doğruluk derecesi nedir ? 

4. İthal muz, kivi ve elma gibi ürünlerden %1 gibi çok düşük oranlı ve yerli 
üreticilerin rekabet imkanını ortadan kaldıran KDV oranını hatırı sayılır bir 
oranda yükseltmeyi düşünüyor musunuz V 

5. %1 oranında KDV ahnan ithal muz, kivi ve elma ;ithalatı yapan ilk 3 sıradaki 
ithalatçı firmalar kimlerdir ? 

6. Bu firmaların sahipleri kimlerdir ? 
7. Bu firmaların son 10 yıldaki yıllık ciroları nedir ? 
8. Bu firmaların son 10 yılda ödedikleri vergi miktarları nedir ? 
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T.C. 
HAUYE BAKANLIĞI 

Gelirler Genel Müdürlüğü 

SAYI :B.07.0.G£L.0.82/8211-204 
KONU :Soru Önergesi 

0105.02 021207 

TÜRKİYE BÖYÖK MİLLET HECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGÎ: Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığının 03.04.2002 gön ve 
B.02.0.KKG.0.12/106-694-15/1810 sayılı yazısı. 

Aksaray Milletvekili Sayın Ramazan TOPRAK'm Başbakanımız Sayın Bülent 
ECEVIT e tevcih ettiği ve Sayın Başbakanımızın da tarafımdan cevaplandırılmasını 
istediği 7/6658-14337 sayılı yazılı soru önergesinde belirtilen hususlarla ilgili 
olarak Bakanlığımız görüşü aşağıda açıklanmıştır. 

Bilindiği üzere, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun 28 inci 
maddesi uyarınca, vergiye tabi her bir işlere için katma değer vergisi oram 
%10 dur. Bu oram dört katına kadar artırmaya %1'e kadar indirmeye ve bu oranlar 
dahilinde muhtelif mal ve hizmetler ile bazı malların perakende safhası için 
farklı bir vergi oranı tespit etmeye Bakanlar Kurulu yetkili kılınmıştır. 

31.12.1992 tarih ve 21452 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 92/3896 
sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile muhtelif mal ve hizmetler ile bazı malların 
perakende safhası için farklı oranlarda KDV tespit edilerek 4 ekli Liste 
belirlenmiştir.Söz konusu listelerde; I sayılı listede yer alan mal ve hizmetler 
%1, II sayılı Listede yer alan mal ve hizmetler %8, III sayılı Listede yer alan 
mal ve hizmetler %26, IV sayılı listede yer alan mal ve hizmetler %40, 
listelerde yer almayan vergiye tabi her işlem için ise %18 oranında KDV 
uygulanacağı belirtilmiştir. 

Sağlık hizmetlerine ilişkin teslimler belirtilen listelerde 
sayılmadığından söz konusu hizmetler %18 oranında KDVye tabi bulunmaktadır. 

Katma değer vergisinin mükellefi, mal ve hizmeti sunan kimselerdir. 
Dolayısıyla, sağlık hizmetlerinde uygulanmakta olan oranın düşürülmesi bu 
mükelleflerin yüklendikleri vergiyi indirimle telafi edememeleri nedeniyle iade 
alabilecekleri tarihe kadar bir finansman yükü de doğuracaktır. 

öte yandan, I sayılı Listenin 12 nci sırasında, (24/6/1995 tarih ve 552 
sayılı Kanun Hükmünde Kararnameye göre) toptancı hallerinde faaliyette 
bulunanlara ve bunlar tarafından gerçek usule tabi katma değer vergisi 
mükelleflerine yapılan taze sebze ve meyve (mamulleri hariç) teslimleri yer 
aldığından,toptan alınan muz, kivi ve elmaya %1 oranında KDV uygulanmaktadır. 
Ancak, söz konusu malların perakende teslimleri %8 oranında KDV'ye tabidir. Söz 
konusu ürünler için uygulanan KDV oranlarında ithal ve yerli üretim olmasına 
göre bir farklılık bulunmamaktadır. 
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Ayrıca, bazı sektörlerde uygulanan katma değer vergisi oranlarının 
indirilmesi aym sorunları yaşayan diğer sektörlerin benzer taleplerini de 
beraberinde getirecektir.Bunun yaratacağı gelir kaybı ise yürütülmekte olan 
programı ve enflasyonla mücadelenin en önemli unsurlarından olan kamu finansman 
dengesini telafi edilemeyecek şekilde olumsuz etkileyecektir. 

Ancak, ileride meydana gelebilecek konjonktOrel gelişmelerin 
yaratabileceği oluşumlar karşısında konu ile ilgili çalışmaların yapılabileceği 
ve Katma Değer Vergisi Kanununun 28, maddesinde tanınan yetki çerçevesinde 
Bakanlar Kurulunca oranların yeniden tespit edilebileceği tabiidir. 

Diğer taraftan, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun "Vergi Mahremiyeti" 
başlıklı 5. maddesinde; "Aşağıda yazılı kimseler görevleri dol ayı siyle, 
mükellefin ve mükellefle ilgili kimselerin şahıslarına, muamele ve hesap 
durumlarına, işlerine, işletmelerine, servetlerine veya mesleklerine müteallik 
olmak üzere öğrendikleri sırları veya gizli kalması lazım gelen diğer hususları 
ifşa edemezler veya kendilerinin veya üçüncü şahısların nef'ine kullanamazlar." 
hükmü bulunmaktadır. Bununla birlikte aynı maddeye 4369 sayılı Kanunla eklenen 
fıkra ile belli şartlarda bu bilgilerin açıklanmasına Maliye Bakanlığının 
belirleyeceği usuller çerçevesinde izin verilmiştir. 

Anılan maddenin Bakanlığımıza verdiği yetkiye dayanarak yayımlanan 293 
Seri No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile de Türkiye genelinde her bir 
vergi dairesine 20 milyar TL. ve daha fazla borcu olan veya kesinleşen vergi ve 
cezası bulunan mükelleflerin hazırlanacak listeler aracılığıyla 15 Temmuz 2001 
tarihinden itibaren 1 ay süreyle vergi dairelerinde görülmeleri mümkün olan 
uygun yerlere asılmak suretiyle ilan edilmeleri sağlanmıştır, 

Ayrıca, sözkonusu mükelleflerin bu tebliğde belirlenen esaslara uygun 
olarak tespit edilen bilgileri, Hal iye Bakanlığı Gelirler Genel Hüdürlüğüne 
ait ww.gelırler.qov.tr. adresindeki Web sitesinde Ağustos ayı içerisinde 1 ay. 
süreyle açıklanmıştır. 

Bununla birlikte anılan Genel Tebliğ ile listelerin indirildiği tarihten 
sonra mükellefler hakkında listede yer alan bilgiler de dahil olmak üzere 
herhangi bir açıklamada bulunulmayacağı, listenin asılı bulunduğu süre 
içerisinde de listede yer alan bilgiler dışında mükellefler hakkında herhangi 
bir açıklamanın yapılmayacağı öngörülmüştür. 

Bilgilerinize arz ederim, 

Sümer ORAL 
Maliye Bakam 
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6. - Konya Milletvekili Lütfl Yalman 'in; 
Bankalara sağlanan finansal desteğe, 
Etibankın eski sahibinin bankacılık faaliyetlerine, 
İlişkin soruları ve Devlet Bakanı Kemal Derviş 'in cevabı (7/6664, 6666) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularınım Devlet Bakanı Sayın Kemal DERVİŞ tarafından yazılı 
olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 21.03.2002 

N 
letvekili 

1. Dışarıdan borç olarak alman ve 70 milyon insanımızm sırtına sanlan kredi 

hangi bankalara verilmiştir? 

2. a) Bir kısım bankaların batmasını önlemek maksadıyla aktarılan 5 milyar 

dolarlık kaynaktan ue kadarı reel sektöre kredi olarak verilecektir? 
b) Bu kredilerin özel bankalar aracılığı ile reel sektöre verilme sebebi nedir? 
c) Hazine, Merkez Bankası veya diğer kamu bankaları aracılığı ile niçin 

verilmiyor? 
d) Burada bir kısım özel bankaları korumak gayesi mi vardır? 

3. Bankalara verilen bu kaynak ne zaman aktarılacaktır? Bu kaynak hangi şartlarla 
hangi sektörlere ve ne miktarlarla verilecektir? 

4. Reel Sektöre aktarılacak kaynakla ilgili yönetmelik ne zaman çıkarılacaktır? Bu 
yönetmeliğin çıkmasıyla beraber bu kaynaktan reel sektör mensubu kaç sektörün 
istifade edeceği beklenmektedir? 

5. Kaynağın bankalara aktarılmasında yaklaşık 3 aylık bir süre geçti. Reel Sektöre 
kredi aktaran banka var mı? Bu miktar ne kadardır? 

6. Baoka sahipleri kendi bankalarma devletin aktardığı bu krediyi kendilerine ait bir 
şirkete verme imkanları var mı? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın Devlet Bakanı Sayın Kemal DERVİŞ tarafından yazılı 
olarak cevaplanduılmasmı arz ederim. 21.03.2002 

1. Etibank'üi eski sahibi Dinç Bilgin'in Etibank'ı satmalmak için teklif verdiği 

zaman gerek kamu bankalarına, gerek çeşitli kuruluşlara borcu varmıydı? Bu 

borcun miktarı ne kadardı? Bu borcun 700-800 milyon dolar olduğu iddiaları 

doğru mudur? 

2. Eubank Dinç Bilgin'e ne kadar miktara satıldı? Bu miktarın ödeme şekli neydi? 

Etibank'ın özelleştirilmesi dolayısıyla verilen teklifin tamamı Dinç Bilgin 

tarafından ödenmiş midir? 

3. Ncw York Off Slıore Bank üzerinden kullanılan kredilerle ilgili olarak 

Etibank'm sahibi Dinç Bilgin Hazinc'den izin aldı mı? Bu izin hangi tarihte ve 

hangi yetkilinin Oluruyla verilmiştir? Bu kredilerin miktarı ne kadardır? Bu 

krediler nerelerde kullanılmış, kim veya hangi kuruluşlara verilmiştir? Bu 

krediler geri tahsil edilmiş midir? Tahsil edilemeyen ne kadar miktar vardır? 

4. Dinç Bilgin'in Etibank'm batırılma vb. banka, ya da şirketleri vasıtası ile 

Devlete olan borcu (Kredi-Teşvİk-Banka batırma vesair sebeplerle oluşan 

yektin) ne kadardır? 
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T.C. 
BAŞBAKANLIK 

Hazine Müsteşarlığı 

Sayı:B.02.1.HM.0.EKA-02.01-13/ 08.05.02^ 2 9 7 2 0 
Konu: Soru Önergesi Hk. 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI 
GENEL SEKRETERLİĞİNE 

İlgi: a. 1.4.2002 tarih ve A.01.0.GNS.0.1Û.00.02-14321 sayılı yazınız. 

b. Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu Başkanlığı'nm 
8.4.2002 tarih ve BDDK.DEG/63004058 sayılı ile 25.4.2002 tarih ve 
BDDK.DEG/6300-4702 sayılı yazıları. 

İlgi (a)'da Konya Milletvekili Sayın Lütfü Yalman'ın Devlet Bakanı Sayın 
Kemal Dervış'e tevcih ettiği 7/6666-14413 sayılı ve 7/6Ş64-14411 nolu soru 
önergelerine ilişkin olarak Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu 
Başkanlığından alınan ilgi (b) yazılarının suretleri ilişikte gönderilmiştir. 

Gereğini arz ederim. 

Dr. Kemal DERVİŞ 
Devlet Bakanı 
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B A N K A C I L Ü C B Ü Z E N L E M E VE DENETLEME KURUMU 
Değerlendirme ve Uygulama Dairesi 

SAYI;BDDKJ)EG/6300-^5& 0 8 NİSAN 2D02 

HAZÎNE MÜSTEŞARLIĞINA 

İLGİ: Devlet Bakanlığının (Sn. Kemal Derviş) 02.04.2002 tarih ve 
B.02.0.019/(16) 1532 sayılı evrak akış talimat formu ve eki yazılı soru önergesi. 

Devlet Bakanlığının (Sn. Kemal Derviş) ilgide kayıtlı evrak akış talimat formu eki 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı Genel Sekreterliği Kanunlar ve Kararlar Dairesi 
Başkanlığının 01.04.2002 tarih ve A.Ol.Û.GNS.0.10.00.02-14321 sayılı yazısı ekinde 
gönderilen, Konya Milletvekili Lütfi Yalman'ın 7/6666-14413/33864 sayılı soru önergesinde 
yer alan ve Kunımumuzu ilgilendiren hususlara ilişkin görüşlerimiz aşağıda sunulmaktadır. 

1. 4389 sayılı Bankalar Kanununun 22. maddesinin 7 nci fıkrası "Bu Kanunun 
uygulanmasında ve uygulanmasının denetiminde görev alanlar, görevleri sırasında 
öğrendikleri bankalar ile bunların iştirakleri, kuruluşları ve müşterilerine ait sırlan bu 
Kanuna ve özel kanunlarına göre yetkili olanlardan başkasına açıklayamazlar ve kendi 
yararlarına kullanamazlar. Bu yükümlülük görevden ayrı imalarından sonra da devam eder. 
Bu yükümlülüğe uymayan kimseler için bir yıldan üç yıla kadar ağır hapis ve iki milyar 
liradan az olmamak üzere ağtr para cezasına hükmolunur." hükmünü amirdir. Bu itibarla 
konunun bankacılık sırrı kapsamında olması nedeniyle sözkonusu kredilerin miktarlarının ve 
hangi bankalar tarafından verildiğinin açıklanması mümkün bulunmamaktadır. 

4. Bankalar yeminli murakıplannca düzenlenen devir raporu çerçevesinde, Etibank 
A.Ş,'nin yönetim ve denetimini doğrudan ya da dolaylı olarak, tek başına veya birlikte elinde 
bulunduran banka ortaklarından, Bankalar Kanunu uyannea iade veya tazmini talep edilen 
tutar 299.848 milyar TL'dır. 

Bilgi edinilmesini ve gereğim arz ederim. 

CYOAM4-
A. Teoman KERMAN 

Başkan Yardımcısı 
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I&NKACILIK DÜZENLEME VE DENETLEME KüRÜMU 
Değerlendirme ve Uygulama Dairesi 

SAYI: BDDK.DEG/6300, ttföl 25 NlSAN 2002 

HAZİNE MÜSTEŞARLIĞINA 

ÎLGt: 15.042002 tarih veB.02.1.HM.0.EKA-02,01/13-24145 sayılı yazınız ve eki. 

İlgide kayıtlı yazınız; eki Konya Milletvekili Ltitfı Yalman'ın 7/6664-14411 sayılı soru 
önergesinde yer alan ve Kurumumuzu ilgilendiren hususlara ilişkin görüşlerimiz aşağıda yer 
almaktadır. 

4389 sayılı Bankalar Kanununun geçici 4 üncü maddesi çerçevesinde Türkiye'de 
faaliyet gösteren mevduat kabulüne yetkili özel sermayeli bankalar nezdinde yapılan bağımsız 
denetimler halihazırda sürmekte olup, hangi bankaya ne oranda sermaye desteği sağlanacağı 
bu süreç sonucunda belli olacaktır. Bununla birlikte, Fon tarafından bankalara yapılan 
sermaye katılımlarının en az yüzde altmışına karşılık gelen tutarın, aynı risk grubunda 
bulunulan gerçek ve tüzel kişiler ile bankalar ve diğer mali kurumlar dışında kalan sektörlere, 
bankacılık ilke ve teamülleri çerçevesinde 30.06J20O3 tarihine kadar kredi olarak 
loıllandınlacağı 4389 sayılı Kanunun geçici 4 üncü maddesinin 8 numaralı fıkrasında hükme 
bağlanmıştır. 

4743 sayılı Mali Sektöre Olan Borçların Yeniden Yapılandırılması ve Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun ile bankacılık sektörünü sağlam ve 
sağlıklı bir yapıya kavuşturarak hem mali sektörün hem de reel sektörün içinde bulunduğu 
krizden çıkması, bankalar ve diğer mali kurumlar ile kredi ilişkisi içinde bulunup, flnansal 
darboğaz yaşayan borçluların; flnansal yeniden yapılandırma çerçevesinde belirlenecek süre 
ve koşullarla mali kesime olan yükümlülüklerini yerine getirebilmeleri amaçlanmaktadır. 
Ancak, anılan Kanunla Bankalar Kanununu eklenen geçici 4 üncü maddenin temel amacı 
bankacılık sisteminin güçlendirilmesi olup, bu madde Üe doğrudan reel sektörün yeniden 
yapılandırılması amaçlanmamaktadır. 

Diğer taraftan, 11.04.2002 tarih ve 24723 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak 
yürürlüğe giren Finansal Yeniden Yapılandırma Çerçeve Anlaşmalarının Onaylanması, 
Kabulü ve Uygulanmasına İlişkin Genel Şartlar Hakkında Yönetmeliğin 4 üncü maddesi ile 
flnansal yeniden yapılandırma kapsamına alınacak borçluların, mali durumlarının ve bu 
kapsamda borçlarının yeniden yapılandırılması veya yeni bir itfa planına bağlanması 
sonucunda borçlarını geri ödeme kabiliyeti kazanacaklarının tespit edilebilir olması 
zorunluluğu getirilmiştir. 

Bilgi edinilmesini arz ederim. 

9*—*-—-» 
Oğuz KAYHAN 
Başkan Yardımcısı V. 
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7.- Ankara Milletvekili M. Zeki Çelik'in; 

Ankara İline bağlı bulunan; Yenimahalle, Şereflikoçhisar, Sincan, Polatlı, Nallıhan, Mamak, 
Kızılcahamam, Keçiören, Kazan, Kalecik, Haymana, Güdül, Gölbaşı, Evren, Etimesgut, Elmadağ, 
Çubuk, Çankaya. Çamlıdere, Beypazarı, Bala, Ayaş, Altındağ, Akyurt, 

İlçelerindeki jandarma ve asayişe ilişkin soruları ve İçişleri Bakanı Rüştü Kâzım Yücelen'in 
cevabı (7/6703, 6704, 6705, 6706, 6707, 6708, 6709, 6710, 6711, 6712, 6713, 6714, 6715, 6716 
6717, 6718, 6719, 6720, 6721, 6722, 6723, 6724, 6725, 6726) 

Ankara Milletvekili M.Zeki Çelik'in, f 

- • Ankara-Yenimahalle İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
- Ankara-Şereflikoçhisar İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 

Ankara-Sincan İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
Ankara-Polatlı İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 

- Ankara-Nallıhan İlçesindeki jandarma gücüne ilişkin, 
. Ankara-Mamak İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
Ankara-Kızılcahamam İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 

• Ankara-Keçiören İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
. Ankara-Kazan İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
. Ankara-Kalecik İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
- Ankara-Haymana İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
- Ankara-Güdül İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
. Ankara-Gölbaşı İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
. Ankara-Evren İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
- Ankara-Etimesgut İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
- Ankara-Elmadağ İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
. Ankara-Çubuk İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe, 
__ Anjcara-Çankaya İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
- Ankara-Çamlıdere İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
. Ankara-Beypazarı İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
- Ankara-Bala İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
- Ankara-Ayaş İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
- Ankara-Altındağ İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin, 
- Ankâra-Akyurt İlçesindeki jandarma gücüne ve asayişe ilişkin İçişleri Bakanı Rüştü 

Kazım Yücelen'in yazılı cevabı (7/6703,7/6704,7/6705,7/6706,7/6707, 7/6708, 7/6709, 
7/6710, 7/6711, 7/6712, 7/6713, 7/6714,^6715, 7/6716, 7/6717, 7/6718, 7/6719, 7/6720, 
7/6721,7/6722,7/6723,7/6724,7/6725,7/6726) 
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TÖRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 
Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 

tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELÎK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Yenimahalle ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 
Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 

taralından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELÎK 
Ankara Milletvekili 

1 .Ankara'nın Şereflikoçhisar ilçesinde son beş y ı lda yı l lar itibari i le 
j a n d a r m a bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan n e kadar ı 
sonuçlandırı larak adalete intikal ettirilmiştir? 
2 .Son beş yı lda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kada r fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar j andarma kadrosu vardır, b u kadrolar ın ne kadar ı dolu» 
ne kadarı boştur? 
4.11çede ne kadar j a n d a r m a karakolu mevcut tur , bunlardan kadrosu 
do lduru lamayan var mıdır , kadrosuzluktan y a d a m a l z e m e yeters iz l iğinden 
kapal ı b i r im ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara er işmek için yeterli araç gereç ve m a l z e m e v a r mıdır , y o k s a bu 
malzemele r n e şekilde sağlanmaktadır? 
6. İ lçede Bakanlığınızı ilgilendiren, sorunlarının ç ö z ü m ü konusunda Ankara 
Mil letveki l i olarak b ize düşen bir görev var mıdır» size nas ı l ya rd ımc ı 
olabil ir iz? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Sincan ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ilfe jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştuT? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5-Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren soranlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1 .Ankara'nın Polatlı ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4,İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.01aylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarmm çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELÎK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Nallıhan ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçedc ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELÎK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Mamak ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur1? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ. BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELÜC 
Ankara Milletvekili 

1 .Ankara'nın Kızılcahamam ilçesinde son beş yılda yıllar.itibari ile 
jandarma bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı 
sonuçlandırılarak adalete intikal ettirilmiştir? 
2. Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, j 'oksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELÎK 
Ankara Milletvekili 

1 .Ankara'nın Keçiören ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçcdc ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var midir, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Kazan ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadan sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar Fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. îlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1 .Ankara'nın Kalecik ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile Jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.îlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Haymana ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı •sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3,İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? ' : 

6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Güdül ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorulanının aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Gölbaşı ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma' 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 
Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 

tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELÎK 
Ankara Milletvekili 

1 .Ankara'nın Evren ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar feil tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda, Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdu-, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Etimesgut ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2. S on beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İIçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELÎK 
Ankara Milletvekili 

1,Ankara'nın Elmadağ ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü kopuşunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl'yardımcı 
olabiliriz? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1 .Ankara'nın Çubuk ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.îlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.01aylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla içişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1 .Ankara'nın Çankaya ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? ;. 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarınm çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1 .Ankara'nın Çamlıdere ilçesinde son beş yılda yi 11 ar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı. 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Beypazarı ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4,tlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlanmn çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSÎ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazıh olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Bala ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3,İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.01aylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSÎ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Ayaş ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadarı dolu, 
ne kadarı boştur? 
4.İlçcde ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
S.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa, bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELİK 
Ankara Milletvekili 

1.Ankara'nın Altındağ ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadarı sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olayların cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadroların ne kadan dolu, 
ne kadan boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Aşağıdaki sorularımın aracılığınızla İçişleri Bakanı Rüştü Kazım Yücelen 
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 

M. Zeki ÇELÎK 
Ankara Milletvekili 

1. Ankara'nın Akyurt ilçesinde son beş yılda yıllar itibari ile jandarma 
bölgesindeki olay sayısı nedir, bunlardan ne kadan sonuçlandırılarak 
adalete intikal ettirilmiştir? 
2.Son beş yılda yıllar itibari ile meydana gelen olaylann cinsi nedir ve ne 
kadar fail tespit edilmiştir? 
3.İlçede ne kadar jandarma kadrosu vardır, bu kadrolann ne kadan dolu, 
ne kadan boştur? 
4.İlçede ne kadar jandarma karakolu mevcuttur, bunlardan kadrosu 
doldurulamayan var mıdır, kadrosuzluktan yada malzeme yetersizliğinden 
kapalı birim ve karakol var mıdır? 
5.Olaylara erişmek için yeterli araç gereç ve malzeme var mıdır, yoksa bu 
malzemeler ne şekilde sağlanmaktadır? 
6. İlçede Bakanlığınızı ilgilendiren sorunlarının çözümü konusunda Ankara 
Milletvekili olarak bize düşen bir görev var mıdır, size nasıl yardımcı 
olabiliriz? 

- 5 9 9 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

T.C. 
İÇİŞLERİ BAKANLİĞİ 

JANDARMA GENEL KOMUTANLİĞİ 
A N K A R A 

GN.PLP.: 0111#-02 /KUV.PLDPLKÛOR.Ş. ( l&m ) 06 MAYIS 2002 

K O N U : Ankara Milletvekili M.Zeki ÇELİK'in 
Yazılı Soru önergesi 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA 

İLGİ : TBMM Başkanlığı Genel Sekreterliği Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığının 
01.04.2002 gün ve KAN.KAR.MD. Sayı.:A.01.0.GNS.0.10.0Q.02-14427 sayılı 
yazısı. 

1. Ankara Milletvekili M.Zeki ÇELİK'in, İçişleri Bakanı tarafından cevaplandırması talebi 
île TBMM Başkanlığına verdiği, 'Ankara'ya bağlı ilçelerde son (5) yılda meydana gelen 
olaylar, İlçe J.K.Iıklanna bağlı Karakollar ve kadroların yeterliliği, Araç-gereç ve malzeme 
durumunun yeterliliği" konulu 7/6703-6726 sayılı (24) adet yazılı soru önergesi ilgi ile 
alınmıştır. 

2. Konuya ilişkin olarak, 24 ilçe ile ilgili hazırlanan bilgiler EK'te sunulmuştur. 

Arz ederim. 
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YENİMAHALLE İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN O U Y SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

OUY SAYISI 167 143 260 559 462 1591 

2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞITMA 

B. ŞAHSA KARŞf İŞLENEN SUÇLAR 

KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUK.DARP 
HÜKÜMET EMİRLERİNE MÜH. 
K1Z.KADİN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
KUMAR OYNAMAK, OYNATMAK 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
ŞAHSAKAR.İŞLTASNİF DIŞI SUÇ 

C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 

EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
OTO HIRSIZLIĞI 
BÛY.KÖC.BAŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
GASP VE YAĞME EVDEN 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
EMNİYETİ SUİSTİMAL 
SUÇ EŞYASI SAT. VE SATIN ALMAK 
KAZAEN YANGIN 
ORMAN YANGINI 
6136S.K.M. 
MALA KAR. İŞL TASNİF DIŞI SUÇ. 

D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 

KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 

E. KAÇAKÇILIK SUÇLARİ 

UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇİLİĞİ 

F. TRAFİK OLAYLARI 

3 

1997 

4 
1 
2 

21 
2 

1 

26 
4 

1997 

31 
11 

,, 
,, 
,. 

2 
2 

1997 

... 

1997 

1997 

... 
1998 

2 
2 
1 
6 
3 
1 
,.. 
6 
2 

4 
4 

1998 

10 
2 

... 

.,, 

... 
2 
... 

1 
... 
1 
3 

1998 

... 
1998 

... 

1998 

1 

1999 

4 
1 
2 

11 
4 
2 

• • » 

2 
1 

17 
15 

1999 

60.. 
10 

5 

2 ' 
... 

6 
... 
5 
5 

1999 

... 

1999 

1999 

2000 

2 
1 
3 

27 
3 
5 

5 
1 
1 

• İ t 

12 
20 

2000 

60 
16 
«.. 
10 

13 
1 
3 
7 

2000 

.,. 
1 

2000 

1 

2000 

2001 

5 
3 

34 
2 
4 
1 
... 
10 
1 
2 

10 
72 

2001 

29 
7 
a 

11 
1 
2 
1 
3 

2 
2 
6 
... 
7 

• 11 

2001 

2 

1 

2001 

2001 

1 
3 

TOPLAM 

12 
10 
11 . 
99 
14 
12 
1 

13 
15 
2 
2 

69' 
115 

TOPLAM 

190 
46 

8 
21 

6 
2 
1 
3 
4' 
2 
2 

26 
1 

18 
28 

TOPLAM 

2 
1 
1 

TOPLAM 

1 

TOPLAM 

ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

7 
20 
30 

1U 
31 
52 

5 
37 
65 

17 
90 

260 

9 
55 

161 

48 
233 
568 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBÎDİR.MEYDANA 
GELEN (1591) OLAYDA (3182) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3, YENİMAHALLE İLÇE J.K.LIĞ! KADROSU 

YENİMAHALLE İLÇE J.KIIĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN NÜFUS, COĞRAFİ ŞARTUR, ASAYİŞ 
DURUMU VE DİĞER KRİTERLER DİKKATE ALINARAK % 135 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4, BAĞLİ KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU . 

YENİMAHALLE İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ VE KORUKENT OLMAK ÜZERE TOPLAM (2) KARAKOLU 
MEVCUT ÖLÜP KARAKOLLARDAN KADROSU DOLDURULAMAYAN YOKTUR. KADROSUZLUK YADA MALZEME 
YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5, OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

YENMAHAtlE İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK DÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OlAYLARA 
MÜDAHALE ETMEK (ÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA OENEL 
KOMUTANLIĞI LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEMfcTEMlNl SAĞLANMAKTADIR. 
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KEÇİÖREN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON {5) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

OLAY SAYISI 54 . 111 258 478 

2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN O U Y CİNSLERİ, TESPlT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 

ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞ1TMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL 
B. SAHSA KARSI İSLENEN SUÇLAR 

KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAKMUKDARP 
HÖKÜMET EMİRLERİNE MUH. 
KIZ.KADIN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
RÜŞVET 
MESKUN MAH.SİLATMAK . 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
ŞAHSA KAR.İŞLTASNİF DIŞI SUÇ 
DİĞER DEV.MEM. HAKDARP.SAL. 
C. MALA KARŞİ İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
OTO HIRSIZLIĞI 
BÜY.KÜC.BAŞ HAY. HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA CEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
EMNİYETİ 6UİSTİMAL 
MALA ZARAR VERMEK (IMASAR) 
KAZAEN YANGIN 
TABİt AFET {SU-SEL BASKINI) 
6136 S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 

E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
İZİNSİZ DEFİNE ARAMA 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 

1997 

... 

1997 

'î 
5 
2 
2 

<<• 

3 
2 
... 

1997 
1 

... 
1 
1 

... 
1 

... 

1997 

1997 
... 

1997 

1998 

1998 

5 

6 
.11" 

2 
1 
6 
... 

13 
4 
3 

1998 
4 
1 
2 
4 
2 
... 

... 

.... 
2 

4 

1998 

... 
1998 

1998 

1999 

1999 

7 
12 
28 
8 

3 
3 

8 
7 

13 
1 

1999 
31 

5 
3 
... 
... 

... 

... 

... 
1 
4 
... 
3 

3 
1999 

... 

... 
1999 

1999 

2000 

2000 

3 
6 
5 

82 
1 

11 
6 
1 
1 

11 
18 
6 

2000 
37 

1 
... 
... 
3 

7 
11 
... 
9 
1 
1 

2000 

... 
2000 

... 
1 

2000 

615 

2001 

1 
2 

2001 

6 
24 
74 
19 
5 
1 
3 

17 
... 
2 

18 
73 

1 
2001 

5 
11 
1 
7 
4 
5 
1 
1 
8 
1 

11 
8 
3 
5 
1 

21 
2001 

... 

2001 
1 
1 

2001 

1516 

TOPLAM 

1 
2 

TOPLAM 

8 
20 
52 

197 
30 
7 
2 

23 
26 

1 
27 
42 

107 
8 

TOPLAM 
78 
18 
6 

12 
10 
5 
1 
1 
8 
1 

19 
26 

3 
21 
2 

25 
TOPLAM 

TOPLAM 
1 
1 
1 

TOPLAM 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

6 
29 

6 
38 

S 
36 
72 

12 
59 

169 

5 
85 

175 

38 
247 
416 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(1516) OLAYDA, (1715) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. KEÇİÖREN İLÇE J.K.LİĞI KADROSU 

KEÇİÖREN İLÇE J.K.LİĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN NÜFUS, COĞRAFİ ŞARTLAR, ASAYİŞ 
DURUMU VE DİĞER KRİTERLER DİKKATE ALİNARAK % 124 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLI KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU ' 

KEÇİÖREN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ VE BAĞLUM OLMAK ÜZERE TOPLAM (2) KARAKOLU 
MEVCUT OLUP KARAKOLLARDAN KADROSU DOLDURULAMAYAN YOKTUR, KADROSUZLUK YADA MALZEME 
YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

KEÇİÖREN İLÇE JANDARMA KOMUTANUĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI 
LOJİSTİK İKMAL KANALİ İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

Şükrü CUMHUR / 
J.Kd.Bnb. 
PI.Koor.Ş.Md.V, 
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SİNCAN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

OLAY SAYISI 40 56 109 194 291 

2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1997 1998 1999 2000 2001 

690 

TOPLAM 

ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİL. DAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL 
B. ŞAHSA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 

KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUK.DARP 
HAKARET VE SÖVME 
KIZ.KADIN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİL.ATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
ClNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞLTASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
OTO HIRSIZLIĞI 
BÜY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZÜĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
EMNİYETİ SUlSTİMAL 
MALA ZARAR VERMEK (HASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136 S.KM. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

... 
1997 

1 
' 4 

1 
8 

... 
4 

1997 
2 
... 
... 
... 
... 
... 

2 

3 
... 
3 

2 
1997 

... 

1997 

1997 
1 
3 
6 

... 
1998 

1 
2 

2 
9 

2 

1 
... 
2 

1998 
3 
... 

... 

... 

... 

1 
... 
... 
1 
... 
1 

1 
1998 

... 

1998 

1998 
2 

10 
18 

... 

1999 

1 

11 
4 

2 

1 

7 
1999 

2 

i ... 
1 

... 
1 

10 

6 
1999 

... 

... 
1 

1999 
... 

1999 
4 

19 
37 

..... 

2000 

2 

27 
9 
1 

3 

1 
... 

22 
2000 

4 
5 

... 
1 
2 

... 

... 

7 

1 

18 
2000 

... 

... 

2000 

1 

2000 
9 

22 
69 

2001 

1 

39 
7 
7 
2 
3 
5 
1 

13 
3 

42 
2001 

2 
2 

1 
1 

... 

3 
... 
15 

3 

20 
2001 

2 
2 
2 
1 

2001 
1 
... 

2001 
7 

33 
71 

... 
TOPLAM 

4 
8 

80 
37 
8 
2 
8 
5 
3 

18 
3 

77 
TOPLAM 

13 
7 

1 
2 
4 

4 
3 

36 

8 

47 
TOPLAM 

2 
2 
3 
1 

TOPLAM 
1 
1 

TOPLAM 
23 
87 

201 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(682) OLAYDA, (1748) FAİLTESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3, SİNCAN İLÇE J.K.LIĞI KADROSU 

SİNCAN İLÇE J .Kİ IĞ! KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 96 ORANİNDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLI KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

SİNCAN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ İKİ İÇ GÜVENLİK KARAKOLU VE BİR ÖZEL TİP CEZAEVİ J.KARAKOLU 
OLMAK ÜZERE TOPLAM (3) J.KARAKOLU MEVCUT OLUP KARAKOLLARDAN KADROSU DOLDURULAMAYAN YOKTUR. 
KADROSUZLUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALİ OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR, 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

SİNCAN İLÇE JANDARMA KOMUTANLİĞİ SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERU ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMiJTANUĞI 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

r\ UM" 
[ Şükrü CUMHUR 
V J.Kd.Bnb. 

• PI.Kt>or.$.Md.V< / 
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ALTINDAĞ İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 

1. SON (5) YILDA MEYDANA G E L E N , ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN O U Y SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 

OLAY SAYISI 48 51 89 111 

2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN O U Y CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A.TERÖROUYURJ 1997 1998 1999 2000 

ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİL.DAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.ÖUL. 
B. ŞAHSA KARSI İÇLENEN SUÇLAR 1997 1998 1999 2000 

2001 

• 133 

2001 

2001 

TOPLAM 

432 

TOPLAM 

TOPLAM 

KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUK.DARP 
DİĞER DEV.ME.HAKOARP.SAL. 
K1Z,KADIN,ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞLTASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN S U g U R 

1 
1 
•<• 
1 
5 

1 

2 
1 
5 

1997 

1 
... 
,,, 
2 

1 

1 
1997 

1 
4 

4 
4 

1 

2 

i 
1 

• 4 
1998 

1 

1 
3 

1 

i 
4 

... 

2 
1998 

,.. 

20 
3 

2 

1 

2 
15 

1999 

1 
1 
1 
2 
4 

2 

... 

3 

3 

4 
1999 

1 
2 
7 
2 

3 

1 

2 

23 
2000 

5 
4 
1 
1 
3 

2 

1 

G 

1 

1 
2000 

... 
9 

18 
2 
2 
1 
1 
4 
1 

2 
... 

69 
2001 

2 
1 
2 
2 
5 

2 

3 

3 
1 

1 

2001 

2 
6 

11. 
50 
16 
2 
1 
8 
4 
5 

7 
4 

116 
TOPLAM 

9 
7 
4 
6 

17 

7 • 

4 
1 
3 

15 

5 

8 
TOPLAM 

EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
OTO HIRSIZLIĞI 
BÛY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZUĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
EMNİYETİ SUİSTİMAL 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136 S.KM. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇU SUÇLAR 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK O U Y U R I 

1997 

1997 

1998 

1998 

1999 

1999 

2000 

2000 

2001 

2001 

TOPLAM 

TOPLAM' 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

4 
12 

3 
12 
1 

2 
19 
8 

3 
4 

34 

2 
11 
37 

14 
58 
80 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKOMO YUKARIDA GÖRÜLDOĞO GİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(432) OLAYDA, (705) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. ALTINDAĞ İLÇE J.K.LIĞI KADROSU 

ALTINDAĞ İLÇE J.K.LIĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN NÜFUS, COĞRAFİ ŞARTLAR, ASAYİŞ 
DURUMU VE DİĞER KRİTERLER DİKKATE ALINARAK % 128 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLI KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

ALTINDAĞ İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ SADECE MERKEZ J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK 
YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR, 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

ALTINDAĞ İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MODAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI 
LOJİSTİK İKMAL KANAU İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

\ Şükrü CUMHUR 
\ J.Kd.Bnb. 

PI.Koor.Ş.Md.V, 
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BALA İLÇE JANDARMA KOMUTANLİĞİ 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN , ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYİSİ 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 

OLAY SAYISI 75 72 92 191 

2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1997 1998 1999 2000 
ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA BİLDAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL. 
B. SAHSA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 1997 1998 1999 2000 

2001 
219 

2001 

2001 

TOPLAM 
649 

TOPLAM 

TOPLAM 

KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
IHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUK.DARP 
DİĞER DEV.ME.HAK.DARP.SAL 
KIZ,KADIN,ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KARİŞL.TASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
TEL HIRSIZLIĞI 
BÜY.K0C.BAŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
EMNİYETİ SUİSTİMAL 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136 S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 

1 
5 
2 

5 
... 
1 
1 

1 

1997 

2 
... 
••• 

5 
1 

... 
M . 

. 1 1 

... 
4 

2 

1997 

4 
1 
7 
7 

... 
1 
5 

1998 

3 

... 

... 

2 

İ M 

1998 

2 
10 
4 

10 
7 
1 
... 
5 
... 

2 
3 
2 

1999 

4 
... 
1 

« 1 t 

3 
... 
... 
... 
• • • 

... 
2 

1999 

1 
5 
4 

19 
3 
1 
1 
2 
2 
1 
1 
4 

• 1 
8 

2000 

6 

2 

5 

... 

**• 

20 

5 
* • • 

1 
2000 

1 
2 
7 

29 
2 
1 

4 
7 
3 
3 
5 
1 

39 
2001 

5 
2 

1 
4 
... 

... 
• I I 

1 
6 

7 
1 
4 

2001 

5 
28 
18 
65 
24 

3 
1 

12 
10 
4 
5 

17 
5 

49 
TOPLAM 

17 
2 
3 
1 

20 
1 
... 

... 
1 

34 

14 
1 
5 

TOPLAM 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 

1997 

• 1 
' ... 1 
1998 1999 '2000 

1 
1 

2001 TOPLAM 
1 

1 
1997 1998 1999 2000 

1 

1 
2001 TOPLAM 

ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

12 
31 

1 

9 
29 
5 

2 
23 
8 

9 
43 
46 

8 
32 
38 

40 
158 
93 

- 6 0 9 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GlBlDlR.MEYDANA GELEN 
(649) OLAYDA, (831) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR: 

3, BALA ILÇEJ.Kİ IĞI KADROSU 

BALA İLÇE J.K.LIĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 88 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞU KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

BALA İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ, ÇAVUŞLU, KESİKKÖPRÜ VE SOFULAR J. KARAKOLU OLMAK 
ÜZERE TOPLAM (4) J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI 
KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

BALA İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI 
LOJİSTİKİKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

Şükrü CUMHUR 
\ J.Kd.Bnb. 

PI.Koor.Ş.Md.V. 

- 6 1 0 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

AYAŞ İLÇE JANDARMA KOMUTANUĞI 
1. SON (5) YİLDA MEYDANA GELEN , ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYİSİ 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

OLAY SAYISI 167 189 112 176 196 

2. SON (S) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1997 1998 1999 2000 2001 

KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 1997 1998 1999 2000 

840 

TOPLAM 

ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL. 
B. ŞAHSA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
KASTEN ÖLDÜRME 
RÜŞVET 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAKMUKDARP 
HAKARET VE SÖVME 
KIZ.KADIN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞL.TASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
RESMİ KURUM VE KURULUŞTAN HIRSIZLIK 
BÜY.KÜÇ.8AŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
DİĞER HIRSIZLIK 
YANKESİCİLİK 
KASTEN YANGIN 
ORMAN KANUNUNA M. 
KARA AVCILIĞI KM. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
5136S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 

... 

1997 
*«< 
M 4 

7 
16 
2 
... 
... 
1 
...• 
1 
1 
7 
... 

1997 

(l1 
2 
... 
... 
2 
3 

... 
2 

3 

2 

1997 

... 

... 
1998 

8 
14 
5 
1 

2 

,„ 
2 

1998 
2 
2 
3 

i 
... 

... 

... 
7 

1 
1 

1998 

... 

1999 
• «• 
1 
7 

12 
4 

1 
... 

1 
1 

• M 

2 
1999 

1 
2 
1 

2 
2 

... 

... 

12 

2 

1999 

... 

200Ö 

• • 1 

7 
17 
3 
1 

2 

3 
6 
2 
1 

2000 
11 
4 
... 
1 

7 

2 
2 
5 

3 

"s 
1 
2 

2000 

2001 
1 

6 
41 

3 
2 
1 
2 
8 
2 
4 
4 
6 
6 

2001 
1 
2 

2 
1 
... 

1 
5 
8 
7 
1 
3 
3 
3 

2001 

TOPLAM 
1 
1 

35 
100 

17 
4 
1 
8 
8 
3 
9 

20 
8 
9 

TOPLAM 
15 
12 
4 
1 
7 

13 

2 
3 

12 
8 

32 
1 

13 
5 
5 

TOPLAM 

2001 TOPLAM 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

7 
59 
49 

2 
73 
61 

2 
48 
10 

1 
32 
57 

2 
23 
44 

14 
235 
221 
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T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBlOlR.MEYDANA GELEN 
(840) OLAYDA, (1030) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. AYAŞ İLÇE J.K.UĞ1 KADROSU 

AYAŞİLÇE J.K.UĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 95 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞU KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPAU KARAKOL DURUMU 

AYAŞ İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ SADECE MERKEZ J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA 
MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYİ KAPAU OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

AYAŞ İLÇE JANDARMA KOMUTANLİĞİ SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLİĞİ 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

NOT : MEYDANA GELEN OLAY VE YAKALANAN SANIK SAYISI İLE İLGİLİ BİLGİLER İLÇE MERKEZİNİ DE 
KAPSAMAKTADIR, Jk ^ 

- 6 1 2 -
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GÜDÜL İLÇE JANDARMA KOMUTANLİĞİ 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN , ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 

OLAY SAYISI 73 62 82 169 

2. SON (5) YİLDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1997 1998 1999 2000 
ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİL.DAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL. 
B. ŞAHSA KARŞI İŞLEN EN SUÇLAR 1997 1998 1999 2000 

2Q01 

222 

2001 

2001 

TOPLAM 

608 

TOPLAM 

TOPLAM 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
tHMAL VE KAZAEN YARALAMA • 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUKDARP 
DİĞER DEV.MEHAK.DARP.SAL. 
KIZ.KADIN, ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİL.ATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞLTASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN S UÇ U R 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
TEL HIRSIZLIĞI 
BÜY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABITASI K M . 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN -DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇU SUÇLAR 

... 
1 

... 
10 

1 

7 

... 

43 
1997 

1 

••» 
10 

1997 

... 
2 

11 

1 

>•• 

6 

... 

... 

... 

22 
1998 

2 

... 

1 

... 

... 

16 
1998 

... 
1 

9 

1 

... 

10 

... 

... 

... 
39 

1999 
2 

... 

... 
1 

1 

... 

18 
1999 

6 

15 

1 

... 
13 

84 
2000 

5 

... 

... 
„ , 

... 
3 

M » 

İ t * 

4 2 . 
2000 

8 

25 

9 

... 
2 
9 

... 

... 

31 
2001 

2 

... 

... 
c ı 

... 

... 

... 

... 
32 

2001 

. 1 . 

18 

... 
70 

13 

... 
2 

45 

... 

... 

... 

219 
TOPLAM 

12 

... 

1 

... 
5 

... 

... 
118 

TOPLAM 

KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇİLİĞİ 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 1997 199B 1999 2000 2001 TOPLAM 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 

• 1 . 

... 
M . 

1997 

... 
19ya 

... 
1*4 

*•< 
1999 

. . t 

2ÜÛÖ 2GÖİ' 

... 

... 

... 
TOPLAM 

ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

8 
38 
68 

8 
38 
58 

- 6 1 3 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARINDÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(608) OLAYDA, (770) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. GÜDÜL İLÇE J.K.UÖI KADROSU 

GÜDÜL İLÇE J.K1IĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN NÜFUS, COĞRAFİ ŞARTLAR, ASAYİŞ DURUMU 
VE DİĞER KRİTERLER DİKKATE ALINARAK % 68 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLİ KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

GÜDÜL İLÇE JANDARMA KOMUTANUGİNIN SADECE MERKEZ J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA 
MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR, 

5, OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MAUEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

GÜDÜL İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MAUEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

NOT : MEYDANA GELEN OLAY VE YAKALANAN SANIK SAYISI İLE İLGİLİ BİLGİLERİLÇE MERKEZİNİ DE 
KAPSAMAKTADIR. 

n 
I ŞBkrO CUMHUR 
! J.Kd.Bnb. 
\ PI.Koor.Ş.Md.V. 

(HA 
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EVREN İLÇE JANDARMA KOMUTANLİĞİ 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN , ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN O U Y SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 2001 

OLAY SAYISI 2 ... 5 3 7 

2. SON (5) YİLDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1097 , 1998 1999 2000 2001 

ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA YASAK YAYBUL 
B. SAHSA KARŞI İSLENEN SUÇLAR 1997 1998 1999 2000 2001 

TOPLAM 

17 

TOPLAM 

TOPLAM 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUK.DARP 
DİĞER DEV.ME.HAK.DARP.SAl. 
KIZ.KADIN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
SAHSA KAR.İŞLTASNİF OIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
EVDEN HIRSIZLIK 
IŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
TEL HIRSIZLIĞI 
BÜY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABITASI KM. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 

1 1 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI : 

KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
ÖLÛML0 TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

2 ... 1 
1 
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T.B.M.M. B : 98 9.5.2002 O : 4 

SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GaEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞO GİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(17) OLAYDA (23) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. EVREM İLÇE J.K.UĞI KADROSU 

EVREN İLÇE J.K.LIĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN NÜFUS, COĞRAFİ ŞARTLAR, ASAYİŞ DURUMU 
VE DİĞER KRİTERLER DİKKATE ALINARAK % 61 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4, BAĞLI KARAKOL DURUMU VE KAPROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

EVREN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ SADECE MERKEZ J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA 
MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİf}. 

5, OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

EVREN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA' GENEL KOMUTANLIĞI 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

I Şükrü CUMHUR/ 
\ J.Kd.Bnb. / 

X PI.Kbor.Ş.IYId,V. 
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BEYPAZARI İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON <5) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

OLAY SAYISI 

2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ 

A. TERÖR OLAYLARİ 
ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞITMA 
ÖRGÜT MEN. OLMAK 
B. SAHSA KARSİ İSLENEN SUÇLAR 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUK.DARP 
DİĞER DEV.ME.HAK.DARP.SAL 
KIZ.KADİN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞLTASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 

43 59 116 104 

TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

1997 1998 1999 2000 

164 

1997 1998 1999 
1 

2000 
1 
5 2 

11 6 
9 7 

1 
1 

1 1 1 
2 

1 1 

2 1 3 

1Ö97 1998 

1 
1 

1999 
7 

2000 

23 
5 
1 
2 
2 

16 
1 

7 
2 

20 
2001 

EVDEN HIRSIZLIK 
RESMİ KURUM KURULUŞTAN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
DİĞER HIRSIZLIK 
BUY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 

486 

2001 TOPLAM 

2001 TOPLAM 
3 

15 
21 
42 
7 
2 
2 
5 

13 
3 

15 
5 

27 
TOPLAM 

3 
2 
1 

EMNİYETİ SUİSTİMAL 
DOLANDIRICILIK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABİTASİ K.M. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6138 S.KM. 
KARAAVCILIĞI K.M. 
MALA KAR. İŞL TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
ORMAN ENVALİ KAÇAKÇILIĞI 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
HİNT KENEVİRİ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

... 
* * ı 

« • • 

1 
... 

1997 
• t i 

i t . 

« M 

* • • 

1997 
«•• 
1 

1997 
3 
4 

20 

... 

1 
5 

4 

3 
1998 

1 
... 
1 

1998 
... 

1998 
5 

11 
17 

> t * 

35 

2 
1 

14 
1999 

... 

2 
1999 

1999 
6 

17 
8 

3 

18 
1 
3 
3 

11 
2000 

4 
2000 

1 

2000 
2 

19 
10 

2 
2 

• İ t 

3 
12 
4 
4 
6 

16 
2001 

1 

2001 

1 

2001 
1 

16 
13 

2 
5 

« f 

4 
71 

5 
13 
10 
44 

TOPLAM 

2 

7 
TOPLAM 

3 

TOPLAM 
17 
67 
68 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELEN; 
(499) OLAYDA, (663) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. BEYPAZARI İLÇE J.K.LJĞI KADROSU 

BEYPAZARI İLÇE J.K.LIĞI KADROSU YETERÜ OLUP, HALEN NÜFUS, COĞRAFİ ŞARTLAR, ASAYİŞ 
DURUMU VE DİĞER KRİTERLER DİKKATE ALINARAK % 72 ORANİNDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLI KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

BEYPAZARI İLÇE JANDARMA KOMUTANUĞININ MERKEZ, KIRBASI, URUŞ VE KARAŞAR J. KARAKOLLAR! OLMAK! 
ÜZERE TOPLAM (4) ADET J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN 
DOLAYI KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

BEYPAZARI' İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR 

CŞükrü CUMHUR-' 
J.Kd.Bnb. 

. PI,Koor.Ş.Md.V. 
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ÇUBUK İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (6) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1993 1999 2000 2001 TOPLAM 

OLAY SAYISI 149 189 104 169 269 

2. SON (5) YILDA MEYDANA OELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1997 1998 1999 2000 
ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAÖITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL. 
B. ŞAHSA KARSI İSLENEN SUÇLAR 1997_ 1998 1999 2000 

880 

2001 TOPLAM 

2001 TOPLAM 

KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUKDARP 
DİĞER DEV.ME.HAK.DARP.SAL • 
KIZ,KADIN,ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİL.ATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞL.TASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARSI İSLENEN SUÇLAR 

3 
5 

13 
5 

7 
32 
4 

1 
4 

38 
1997 

••• 
... 
1 

23 
6 
1 
... 
6 

15 
11 

1 
7 

49 
1998 

2 

7 
2 ' 
1 

2 

2 

2 
1 
4 

1999 

1 
6 
3 

10 
3 

4 

1 

2 
1 
1 

2000 

... 

... 
16 
30 
4 

3 
45 
2 

1 
... 
14 

2001 

1 
11 
25 
83 
20 
2 

22 
92 
20 
... 
7 

13 
106 

TOPLAM . 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
TEL HIRSIZLIĞI 
BÜY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHİSTAN 
YANKESİCİLİK 
TABİİ AFET 
DOLANDIRICILIK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABITASI KM. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN -DİĞER YANGINLAR 
EMNİYETİ SUİSTİMAL 
6136 S.KM. 
SU ÜR0NLERI KANUNUNA MUH. 
MALA KAR İŞL TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 1997 1998 1999 2000 

24 

... 

11 

2 

... 

6 

1 

6 

2 

9 
3 

5 
9 
1 
3 

13 

9 
3 

5 
33 

1 
8 

14 

2001 TOPLAM 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
HİNT KENEVİRİ YETİŞTİRME 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 

1 

1997 1998 1999 

1 
1 

2000 2001 

2 
1 

TOPLAM 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASİ 

9 
16 
20 

13 
19 
21 

11 
18 
30 

21 
27 
73 

10 
30 
59 

64 
110 
203 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÜKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDIR.MEYDANA GELEN 
(880) OLAYDA, (1188) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. ÇUBUK İLÇE J.K.ÜĞI KADROSU 

ÇUBUK İLÇE J.K.LİĞİ KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 84 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR, 

4. BAĞLI KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

ÇUBUK İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ, KIŞLACIK VE SİRKELİ OLMAK ÖZERE TOPLAM (3) J<. 
KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALI O U N BİRİM V^ 
KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR, 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

ÇUBUK İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE' 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MAL2EME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI; 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MAL2EME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

Şükrü CUMHUR 
J.Kd.Bnb. 
PI.Koor.Ş.Md.V. 

/ 
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. ŞEREFLİKOÇHİSAR İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN O U Y SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 

OLAY SAYISI 23 49 13 35 

2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1997 1998 1699 2000 
ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA. BİLDAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL 
B. SAHSA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 1997 1998 1999. 2000 

2001 

111 

2001 

2001 

TOPLAM 

231 

TOPLAM 

TOPLAM 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUKDARP 
DİĞER DEV.ME.HAKDARP.SAL. 
KIZ,KADIN,ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
SAHSA KARİŞLTASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
TEL HIRSIZLIĞI 
BÜY.KÜÇ.8AS HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABITASI K.M. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN -DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLİ SUÇLAR 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 

4 

3 
6 

... 

... 
6 

1997 
1 
... 
... 
... 
. 1 . 

... 

... 
• M 

3 
1997 

4 

8 
18 

... 

... 

... 

7 
1998 

8 
• M 

... 

... 
1 

... 

... 

1 

2 
1998 

... 

... 

2 
4 

... 

... 

3 
1999 

2 

... 

... 

... 

... 

... 

2 
1999 

... 

... 

2 
3 

4 

9 
2000 

6 

1 
... 

••• 

3 

4 
2000 

1 
1 * 1 

11 
27 

2 

4 

7 
23 

2001 
4 
... 

*»• 

1 
... 
... 

10 

... 
18 

2001 

9 

26 
68 
... 
2 

8 

7 
48 

TOPLAM 
21 
... 
... 

... 
3 

... 

... 

... 
14 
... 
... 
.... 
29 

TOPLAM 

UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
YASADIŞI GÖÇMEN KAÇAKÇILIĞI 
SİLAH VE MÜHİMMAT KAÇAKÇILIĞI 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

6 
17 
... 

2 
18 

2 
24 
3 

2 
12 
14 

1 
13 
7 

13 
84 
24 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(231) OLAYDA, (299) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. ŞEREFLİKOÇHİSAR İLÇE J.K.LIĞI KADROSU 

ŞEREFLİKOÇHİSAR İLÇE J.KJJĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN NÜFUS, COĞRAFİ ŞARTLAR, 
ASAYİŞ DURUMU VE DİĞER KRİTERLER DİKKATE ALINARAK % 74 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLİ KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU . ___ 

ŞEREFLİKOÇHİSAR İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ SADECE MERKEZ J. KARAKOLU MEVCUT OLUP 
KADROSUZLUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALI OLANBİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

ŞEREFLİKOÇHİSAR İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA 
MÜDAHALE ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL 
KOMUTANLIĞI LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

Şükrü CUMHUR 
J.KdBnb. 
PI.Koor.ş.Md.V. 
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MAMAK İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN , ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YJLLAR 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
OLAY SAYISI 72 106 142 242 272 

Z SON (5) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, 
A. TERÖR OLAYLARI 1997 

TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 
1998 1999 2000 

. EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
TEL HIRSIZLIĞI 
BÜY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZUĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABITASI K.M. 
KASIT DIŞI.ORMAN YANGINI 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 

834 

2001 TOPLAM 
ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAKYAY.BUL. 
B. ŞAHSA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN OL0M 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUK.DARP 
KUMAR OYNAMAK. OKNATMAK 
KIZ.KADIN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞL.TASNIF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 

1997 
1 

5 
1 
4 

3 

8 
1997 

1998 
3 
2 
1 
5 
5 

1 
2 

2 
5 
... 
6 

1998 

1999 
3 

26 
8 
1 
1 
2 
1 
... 
9 
4 

12 
1999 

2000 
1 
1 

22 
18 
1 
... 
5 
1 

3 
... 

39 
2000 

... 
2001 

... 
41 
10 
2 
... 
4 
7 

6 
7 

41 
2001 

TOPLAM 
8 
3 
6 

95 
45 
4 
2 

13 
9 

17 
22 

106 
TOPLAM 

1997 

2 
2 

... 

i 
1998 

2 

1 

1999 

1 
1 

2 

1 
2000 

2 

6 

i' 
2001 

3 
8 

9 

3 
TOPLAM 

KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

8 
40 

1 

4 
36 
25 

15 
24 
27 

6 
62 
68 

8 
34 
79 

SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARI DA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(834) OLAYDA. (984) TAİL TESPİT CDİl.CRCK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 
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3. MAMAK İLÇE J.K.LIĞI KADROSU 

MAMAK İLÇE J.KİIĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 93 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLI KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

MAMAK İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ SADECE MERKEZ i KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA 
MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5, OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

MAMAK İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇfN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

Şükrü CUMHUR 
J.Kd.Bnb. 
PLKoor.Ş.Md.V. 
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ÇANKAYA İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON <6) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYİSİ 

YILLAR 1097 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

OLAY SAYİSİ 621 603 659 675 

2. SON (5) YİLDA MEYDANA GELEN OUY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1997 1998 1999 2D00 

698 3256 

2001 TOPLAM 
"Ü5SENC1 OLAYLARI 
ZABITA KUVVETLERİ İLE ÇATIŞMA 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞ1TMA 
DİĞER OLAYLAR 
B. ŞAHSA KARSI l$LENEN SUÇLAR 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUK.DARP 
DİĞER DEV.MEHAK.DARP.SAL 
KIZ.KADIN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDlT 
MESKEN MAH.İHLAL 
KUMAR OYNAMA VE OYNATMA 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞL.TASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
RESMİ KUR. VE KURULUŞTAN HİRSİZLİK 
OTO HIRSIZLIĞI 
B.BASK.BAŞ HAYVAN HIR. 
YANKESİCİLİK 
EMNİYETİ SUİSTİMAL 
DOLANDIRICILIK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABITASI KM. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136 S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 
İHALE SUÇLARI 
KUMAR 
SAHTE PARA 
COR.İŞL.İÇİN TEŞ.OLUŞ-SAHTECİLİK 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 

1 

... 
1997 

2 

5 
2 

... 
1 
... 
2 

2 
1997 

... 

.., 

... 
1 

1 

2 
M * 

3 
1997 

... 

ı t ı 

1997 

1 

1 
3 

1998 

2 

2 

1 

e 
6 

1998 
• « • 

• • • 

... 

... 
1 

2 
... 
2 

4 
1998 

1998 

... 

... 
-... 
8 

1999 
2 
1 

7 
5 

... 
1 

1 
.,, 
1 

• . . 

19 
1999 

1 

2 

12 

... 
62 

1999 

.." 
1999 

2 

1 
2000 

1 
1 
... 

18 
2 
4 
... 
8 

3 
... 
2 
... 
12 

2000 

1 

2 

... 
2 

.H 

3 

57 
2000 

1 

2000 

2 
... 
1 
1 

2001 
... 
2 

15 
30 

4 

2 

3 
3 
3 

13 
2 
7 

2001 
10 
30 

1 
3 
2 

1 
1 
3 

3 
10 

3 

8 
2001 

3 
3 

3 
2001 

4 
2 
2 

13 
TOPLAM • 

5 
6 

15 
60 
15 
4 
2 

10 
3 
8 
3 

26 
2 

45 
TOPLAM 

10 
30 

1 
3 
4 
1 
1 
1 
8 

3 
27 

10 

134 
TOPLAM • 

3 
3 
1 
3 

TOPLAM 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARİ 1997 1998 1999 
OLOMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

2000 2001 TOPLAM 
1 

20 
562 

28 
544 

46 
549 

3 
54 

S75 

1 
48 

S93 

5 
195 

2823 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(3256) OLAYDA, (650O) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. ÇANKAYA İLÇE J.K.LIĞI KADROSU 

ÇANKAYA İLÇE J.K.LIĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEM NÜFUS, COĞRAFİ ŞARTLAR, ASAYİŞ 
DURUMU VE DİĞER KRİTERLER DİKKATE ALINARAK % 130 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR, 

4. BAĞLI KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

ÇANKAYA İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ. BEYTEPE, ODTÜ VE BEYSUKENT J. KARAKOLLARI 
OLMAK ÜZERE TOPLAM (4) J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN 
DOLAYI KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

ÇANKAYA İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MAUEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI 
LOJİSTİK İKMAL KANAL! İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

Şükrü CUMHUR 
J.Kd.Bnb. 
PI.Koor.Ş.Md.V. 
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ELMADAĞ İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
OLAY SAYISI 140 178 175 184 

2. SON {6) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 
ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞITMA 
DİĞER OLAYLAR 
B. SAHSA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAKMUK.DARP 
HÜKÜMET EMİRLERİNE MUHALEFET 
KIZ,KADlN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİL.ATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞLTASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
OTO HIRSIZLIĞI 
BÜY.KÛÇ.BAŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
DİĞER HIRSIZLIK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
EMNIYETİSUİSTİMAL 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136S.K.M. 
KARA AVCI LIĞI S.K.M. 
MALA KAR. İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ, 
D. ÇİKAR AMAÇLI SUÇLAR • 
SAHTECİLİK 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
TASNİF DIŞI 
E. KAÇAKÇILIK SUÇURI 
YASADIŞI SINIR GEÇİŞİ 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TASNİF DIŞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

1997 
... 
... 

1997 
2 
5 
3 
3 
3 

i 
1 
1 

5 
1997 

... 
2 
... 

3 
1 
2 

... 
5 
... 
4 

2 
1997 

1 
,., 
1 

1997 

•>> 
1997 

10 
84 
1 

1998 
... 
. 1 . 

1998 
4 
1 
6 
7 
2 
3 
2 
3 
••• 
1 

5 
1 

12 
1998 

3 

3 
2 

1 
•<• 
• >» 

10 

9 

1 
1998 

1 
... 
... 

1998 . 
... 

1998 
11 
89 
1 

1999 

... 
,., 

1999 
... 
3 
1 

14 
3 
3 

#•• 
1 
5 
1 
2 

1999 
2 
3 
3 

3 

2 
... 
1.1 

2 

3 
... 
10 

13 
1999 

... 
1 
... 

1999 
« 1 

i 1999 
13 
85 
1 

2000 

2000 
3 
4 
4 

12 
10 
1 
1 
1 
2 
1 
1 
2 
2 
7 

2000 
4 
3 
9 

2 
... 
••• 

... 

... 

... 
5 
... 
6 
1 
7 

2000 

1 
... 

2000 
1 

2000 
15 
75 
4 

229 

2001 

... 
1 

2001 

i 3 
30 
5 
3 

8 
2 
1 

11 

20 
2001 

2 
1 
2 
3 
5 
1 
S 

. M 

4 

..< 
6 
1 
9 

9 
2001 

1 
1 

2001 
1 
... 

2001 
7 

61 
25 

906 

TOPLAM 

1 
TOPLAM . 

9 
14 
17 
66 
23 
10 
3 
5 

10 
5 
4 

23 
4 

46 
TOPLAM 

11 
9 

14 
6 

15 
2 
9 

5 
2 . 

29. 
1 

38 
1 

32 
TOPLAM 
. 1 

1 
4 
1 

TOPLAM 
2 

1 
TOPLAM 

- 6 2 7 -
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SON (5) YİL tTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GiBlDİRMEYDANA GELEN 
(906) OLAYDA, (1165) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ M A K A M I M İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR 

3. ELMADAĞ İLÇE J.K.LIĞI KADROSU 

ELMADAĞ İLÇE J.K.LIĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 91 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLJ KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPAU KARAKOL DURUMU 

ELMADAĞ İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ VE HASANOĞLAN J. KARAKOLLARI OLMAK ÜZERE 
TOPLAM (2) J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALI 
OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

ELMADAĞ İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLİĞİ 
LOJİSTİKİKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

Şükrü CUMHUR 
J.KcLBnb. 
PI.Koor.Ş.M4V. ! 
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KİZİLCAHAMAM İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 
OLAY SAYISI 81 84 129 242 

2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1997 1998 1999 2000 
ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİL.DAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL, 
B. ŞAHSA KARSI İŞLENEN SUÇLAR 1997 1998 1999 2000 

2001 
484 

2001 

206V 

TOPLAM 
1020 

TOPLAM • 

TOPLAM 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLOM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUKKUV, HAK.MUK.DARP 
DİĞER DEV.ME.HAK.DARP.SAL 
KIZ,KADIN,ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞLTASNIF DİŞİ SUÇ 
C. MALA KARSI İŞLENEN SUÇLAR 

6 
6 
4 

1 
1 
4 

4 
5 

6 
20 
33 

25 
32 
47 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
TEL HIRSIZLIĞI 
BÜY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
KASTEN YANGIN 
KARA AVCILIK K.M. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET {SU-SEL BASKINI) 
613SS.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 

8 16 36 

12 

8 
•• 
1 

8 

11 

4 

8 
31 

32 
20 

25 

10 
51 

58 
20 

30 

30 
82 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 1997 1998 1899 2000 2001 TOPLAM 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

4 2 12 1 11 30 
21 6 19 11 58 115 
23 36 55 99 92 305 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARİDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(1020) OLAYDA, (1225) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. KIZILCAHAMAM İLÇE J.K.LIĞI KADROSU 

KIZILCAHAMAM İLÇE J.K.LIĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 84 ORANİNDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. PAĞU KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

KIZILCAHAMAM İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ, ÇELTİKÇİ GÜVEM VE PAZAR J, KARAKOLLARI 
OLMAK ÜZERE TOPLAM (4) J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN 
DOLAYI KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

KIZILCAHAMAM İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA 
MÜDAHALE ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL 
KOMUTANLIĞI LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

r 
\ Şükrü CUMHUF 
V _ J.KdBnb. 

PLKoor.Ş.Md.V. 

- 6 3 0 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

ETİMESGUT İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1.80N (S) YILDA MEYDANACELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

OLAY SAYISI 40 34 53 68 
2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN O U Y CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 
ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA. BİL.DAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL. 
G. ŞAHSA KARSI İŞLENEN SUÇLAR 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK,MUK.OARP 
EMNİYETİ SUİSTİMAL 
klZ,KA£»N,ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞL.TASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARSI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
TEL HIRSIZLIĞI 
BÛY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZUĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
SAHTECİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABİTASİ K.M. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLİ SUÇLAR 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
VERGf KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
E. TRAFİK OLAYLARI 

1997 
••« 
«.. 
... 

1997 
... 

... 
2 
2 

I . * 

*•• 

«<» 
• I I 

1 
... 

1997 
1 

... 
••• 

. 1 . 

... 

... 

... 

... 

... 

... 

1997 

... 

•1997 
... 
... 

1997 

1998 

... 

... 
1998 

• M 

i 
• • t 

• 1 * 

t . . 

1998 
1 

... 
2 
... 
. M 

... 

... 
M . 

... 

... 
1 . . 

1998 
... 

1998 
... 

1998 

1999 
... 

• .M 

1999 
... 
1 
... 
... 

... 
,,, 
... 

' ... 

2 

2 
1999 

2 
... 
••> 

... 

... 

... 

... 

1 

1 
... 
... 
... 
.<• 

1999 

... 
1999 

1999 ' 

2000 
... 

20ÖÖ 

... 

... 
4 
4 
1 
1 

... 

... 

... 
2 
1 
2 

2000 
5 
... 

... 
1 
... 
... 

... 

... 
1 
... 
... 
... 
... 

2000 
... 

... 
2000 

... 

... 

20ÖÖ 

81 

2001 

20Öİ' 

»«» 
1 
... ' 
2 
2 • 

••• 

... 

1 
1 
1 
1 
6 

2001 
4 

... 
. . 1 

1 

... 

... 
1 

2001 
... 

... 
2001 

... 

2001 

296 

TOPLAM 
• ». 

1 . » 

TOPLAM 
*•« 
1 
1 
6 
9 
3 
1 

... 
1 
1 
6 
2 

10 
TOPUM 

13 

3 
1 

... 

... 
1 
... 
2 
... 

... 
1 

TOPLAM 

... 

TOPLAM 

... 

TOPLAM 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

4 
12 
18 

1 
19 
11 

3 
11 
30 

2 
13 
51 

6 
17 
37 

16 
72 

147 

- 6 3 1 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİOİR.MEYDANA GELEN 
(28Ç) OLAYDA, (299) FAİL TESPİT EDİLEREKADÜ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. ETİMESGUT İLÇE J.K.ÜĞI KADROSU 

EnMESGUTlLÇE J.K11ĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 115 ORANİNDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞU KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

ETİMESGUT İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ SADECE MERKEZ J, KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK 
YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALI OLAN 8İRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ. YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

ETİMESGUT İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMLTANUĞI LOJİSTİK 
İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

- 6 3 2 -
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KAZAN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN , ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1993. 1999 2000 

OLAY SAYISI 55 60 159 231 
2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAlL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1997 1998 .1999 2000 

ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİL.DAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL. 
B. SAHSA KARSI İSLENEN SUÇLAR 1997 1998 1999 20ÖÖ 

2001 

212 

2001 

2001 

TOPLAM 

717 

TOPLAM 

TOPLAM 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMÂL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUKDARP 
DİĞER DEV.ME.HAK.DARP.SAL 
KIZ,KADIN(ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİI.ATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.IŞLTASNİF DIŞ! SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
OTO HIRSIZLIĞI 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
DİĞER HIRSIZLIKLAR 
BÜY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABITASI KM. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN -DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET {SU-SEL BASKINI) 
6136S.K.M. 
5U ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 

... 
1 

... 

... 

... 
1 

• X 

6 
1997 

... 
2 

1 

• I I 

• t * 

... 

i 
1 

2 
1897 

4 
2 
... 
... 

9 
1998 

... 

... 

3 

3 
1998 

... 

8 
7 

1 
... 
<•• 
>.. 
2 

17 
1999 

5 
4 
1 
»«» 
... 

2 
6 
... 
3 

ı * . 

10 
1999 

... 

9 
3 
... 
1 . . 

4 
1 

30 
2000-

1 

6 
2 
2 

*•• 
».. 
3 
7 

1 

17 
2000 

7 
... 
1 
... 
... 
5 
... 
... 
1 

42 
2001 

3 
4 
4 

<*• 
... 

i 11 
>•• 
2 

19 
2001 

28 
13 
1 
... 
1 
5 
1 

6 
2 

104 
TOPLAM 

... 
1 
3 

17 
10 
4 

6 
28 

7 

51 
TOPLAM 

UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 1997 1998 1999 

1 
2000 2001 

1 
2 

TOPLAM 
PASAPORT K.M. 
KAÇAK HİNT KENEVİRİ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 1997 1998 1999 2000 

1 1 
1 

Z001 TOPLAM 
OLUMLU TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

4 
13 
20 

3 
15 
19 

6 
28 
53 

9 
36 
99 

11 
42 
56 

33 
134 
247 

- 6 3 3 -
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ ĞİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(717) OLAYDA, (836) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3, KAZAN İLÇE J.K.UĞI KADROSU 

KAZAN İLÇE J.K.UĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 85 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLI KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

KAZAN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ SADECE MERKEZ J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA 
MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALİ OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİNİ ŞEKLİ 

KAZAN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OlAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLİĞİ 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

Şükrü CUMHUR 
J.Kd.Bnb, 
P I . K o o r . Ş M V . 
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NALLIHAN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 

OLAY SAYISI 150 126 78 153 
2. SON (S) YİLDA MEYDANA GELEN O U Y CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAÎL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 1997 1998 1999 2000 

ADAM ÖLDÜRME 
ZABITA KUVVETLERİNE TOPLU TECAVÜZ 1 
PROPAGANDA YAPMA. YASAK YAY.BUL 
B. SAHSA KARŞI İSLENEN SUÇLAR 1997 1998 1999 2000 

2001 

258 

2001 

2001 

TOPLAM 

765 

TOPLAM 

1 

TOPLAM 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAKMUKDARP 
DİĞER DEV.ME.HAK.DARP.SAL 
KIZ.KADIN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞL.TASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
DİĞER HIRSIZLIK 
BÜY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZUĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
ORMAN YANGINI 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136 S.KM. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL TASNlF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 

2 
6 

7 
15 

... 
2 
,,, 
2 

4 
... 
11 

1997 
• l f 

.,, 
6 
... 
1 

1 
2 
... 
7 

10 
,., 
5 

1997 

7 

13 
7 

4 

4 

... 
16 

1998 
• ı . 

... 

... 
2 
... 
... 
... 

... 

... 
11 

1 
• «• 
7 

1998 

1 
3 

5 
1 

» t . 

1 

2 

14 
1999 

»•< 
... 
M I 

3 
1 
... 
. 1 . 

... 

3 
... 
2 

1 
*<• 
4 

1999 

„» 

6 

21 
1 

2 
... 
2 

3 

14 
20G0 

... 
3 
... 
••• 

... 

... 

... 

... 
16 

7 
2000 

... 
4 
... 

30 
14 

• M 

... 

3 
• M 

7 

53 
2001 

... 
4 

• , . . 

... 
2 
... 
13 

8 
... 

40 
2001 

3 
25 
... 

76 
33 

9 

11 

16 
... 

108 
TOPLAM 

18 
1 
1 
»*. 
... 
1 
7 

49 
... 
20 

63 
TOPLAM 

KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇİLİK SUÇLARI 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARI 

1997 

1997 

1998 

1 

1998 

1999 

1999 

2000 

200Ö 

2001 

2 

2001 

TOPLAM 

3 

TOPLAM 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASİ 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

2 
21 
49 

3 
16 
35 

8 
14 
16 

1 
18 
60 

6 
14 
58 

20 
82 

213 

- 6 3 5 -
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(765) OLAYDA, (999) FAİLTESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. NALUHAN İLÇE J.K.LIĞI KADROSU 

NALLIHAN İLÇE J.K.LIĞI KADROSU YETERLİ OLUP.HALEN NÜFUS, COĞRAFİ ŞARTLAR, ASAYİŞ DURUMU 
VE DİĞER KRİTERLER DİKKATE ALINARAK % 78 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLI KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

NALLIHAN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ , ÇAYIRHAN.ÇAMALAN VE SARIYAR J. KARAKOLLARI 
OLMAK ÜZERE TOPLAM (4) J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN 
DOLAYI KAPALI OLAN BİRlM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

NALLIHAN İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA OENEL KOMUTANLIĞI 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

( Şükrü CUMHUR 
l J.KcL8nb, 
V . PI.Koor.Ş.Md.V. 
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HAYMANA İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5J YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN O U Y SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 
OLAY BAYİSİ 146 
2. SON (8) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLER), 

A. TERflR OLAYLARİ 1997 

188 15S 156 
TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

2001 

181 

1998 1999 2000 2001 

TOPUM 

804 

TOPLAM 
ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL. 
B. ŞAHSA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 1997 1993 1Ö99 2000 2001 TOPLAM 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLOM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK K1UV. HAK.MUK.DARP 
DİĞER DEV.ME.HAK.DARP.SAL 
KIZ,KADIN,ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MARSlLATMAK 
İNTlHAR/lNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.IŞLÎASNlF DİŞİ SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSI2LIK 
T a HIRSIZLIĞI 
B0Y.KÜÇ.0AŞ HAY.HIRSELIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
KASTEN YANGIN 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABITASI KM. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN -OÎĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET {SU-SEL BASKINI) 
6136 S.K.M, 
SU ÜRÜNLER! KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 

3 
2 
... 
4 

12 
... 
... 
1 

18 

... 
2 
... 
2 

1997 
1 

• •« 
• •• 
«•« 

1 
1 

... 
47 

7 
... 
... 

1997 

«.. 
4 
• •• 
6 

12 
... 

7 
21 
7 

4 

4 
1093 

1 
> • * 

1 
1 
2 
... 
... 
... 
59 
6 
... 
8 
1 

1998 

1 
4 

10 
19 

... 
2 
3 
9 

1 

• •• 
1999 

6 
... 

1 

... 
1 

... 
14 
... 
9 
7 
... 

1999 

2 

13 
12 

5 
21 
1 

... 
2000 

... 

... 

... 

2 

2 

1 

7 
9. 
... 
1 
2 
... 

2000 

1 
2 

26 
16 
1 

3 
31 
2 

7 
... 

2001 

• • . 

. 1 1 

1 

... 

... 

... 
1B 
5 
... 
1 
1 

2001 

5 
14 

59 
71 
1 

18 
94 
19 

14 
»•• 
6 

TOPLAM 
8 

1 
5 
3 
3 
... 
2 
... 

131 
34 

26 
11 

TOPLAM 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇİLİK SUÇLARI 

çÂkç VERGl KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇIUĞI 
F, TRAFİK OLAYLARI 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

1997 1998 1999 2G0O 2001 TOPLAM 
ÖLDMLÛ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MAODt HASARLI TRAFİK KAZASI 

3 
42 

4 
38 

3 
65 

5 
80 

1 
44 

16 
269 

- 6 3 7 -
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' SON (5) YIL İTİBARİ İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÜKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDlR.MEYDANAGElEN| 
(804) OLAYDA, (933) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. HAYMANA İLÇE J.K.UĞI KADROSU ' 

•HAYMANA İLÇE J.K.UĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN NÜFUS, COĞRAFİ ŞARTLAR, ASAYİŞ, 
DURUMU VE DİĞER KRİTERLER DİKKATE ALINARAK % 7 8 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLI KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

HAYMANA İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ, OYACA D.PINAR VE YENİCE J. KARAKOLLARI OLMAK 
ÜZERE TOPLAM (4) J, KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI 
KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

HAYMANA İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALE 
ETMEK fcİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANUĞI 
LOJlSTÎK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

Şükrü CUMHUR' 
J.KcLBnb. 
PI.Koor.Ş.Md.V. 

- 6 3 8 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

ÇAMLIDERE İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1, SON (S) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR • 1997 1998 1999 2000 
OLAY SAYISI 44 62 55 " 70 

2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLAR* 1997 1998 1999 2000 

ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL 
e. ŞAHSA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 1997 1998 1999 2000 

2001 
69 

2001 

2001 

TOPLAM 
290 

TOPLAM 

TOPLAM 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUK.DARP 
DİĞER D5V.ME.HAK.OARP.SAL. 
KIZ.KADIN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞL.TASNIF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
TEL HIRSIZLIĞI 
BÜY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSİZUĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
YANKESİCİLİK 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
KARA AVCILIK KANUNUNA M. 
HAYVAN SAĞLİĞİ ZABITASI K.M. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET {SU-SEL BASKINI) 
6136S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. fŞL TASNİF DİŞİ SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇU SUÇLAR 
ORMAN ENVALİ KAÇAKÇİLİĞİ 

... 
4 

... 

3 
• •» 
• M 

• •» 
2 
1 
... 

1997 
1 

• ... 
... 

... 

... 

... 

2 
... 

2 
1 

1997 

1 

2 

' i 
1 
... 

1998 
... 
... 
... 
... 
... 
... 

• 1 . 

... 

... 
1 
9 
3 

1998 
6 

l * t 

... 
3 
2 

1 
2 

1999 
2 
,., 

... 
1 

... 

... 

1 
3 
3 

1999 
3 

... 
19 

3 
1 
1 

1 
• ** 

2 
... 

2000 
8 

2 

... 

... 

... 
4 
... 
2 

8 
2000 

.., 

... 
3 

• • • 

• • • 

3 
... 
1 

4 
1 

1 

2001 
••• 
1 

. 1 . 

... 

i 
... 
9 
... 

2 
9 

2001 
... 

27 

6 
8 
1 
1 
5 
6 
1 

6 
2 

TOPLAM 
11 
1 
2 

1 

1 
... 

15 
... 
4 

16 
24 

TOPLAM 
9 

UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F.TRAFİKÜLAYLARI 

• 1997 

1997 

1998 

1998 

1999 
... 

1999 

2000 
... 

2000 

2001 
... 

... 
2001 

TOPLAM 
... 
... 
... 

TOPLAM 

ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFlK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASİ 

2 
26 
... 

12 
29 
... 

9 
20 

13 
18 
9 

7 
21 
3 

43 
120 
12 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDAGÖRÜLDÜĞO GİBİDİR-MEYDANAGEL^N 
{290} OLAYDA, (281) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. ÇAMLIDERE İLÇE J.K.UÖI KADROSU 

ÇAMLIDERE İLÇE J.K.UĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 88 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4.BAŞLI KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

ÇAMLIDERE İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ VE PEÇENEK OLMAK ÜZERE TOPLAM (2) J.KARAKOÜU 
MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYİ KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLfJ 
MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

ÇAMUDERE İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARİ* 
MÜDAHALE ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEJL 
KOMUTANLIĞI LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

Şükrü CUMHUR 
J.Kd.Bnb. 
PI,Koor.Ş.Md.V. 

- 6 4 0 -
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AKYURT İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN , ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999. 2000 2001 TOPLAM 

OLAY SAYISI 15 18 24 34 
2. SON (S) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

A. TERÖR OLAYLARI 

ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA YASAK YAY.BUL 
B. ŞAHSA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VEKAZAENÛLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUK.DARP 

• DİĞER DEV.ME.HAK.DARP.SAL. 
KIZ.KAOHERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SILATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KARİŞLTASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İŞLENEN S UÇUR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
DİĞER HIRSIZLIK 
BÛY.KOÇ.BAŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
OTO HIRSIZLIĞI 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
SAHTECİLİK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABİTASİ KM 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN -DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136 S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL TASNİF DİŞİ SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
SİLAH VE MÜHİMMAT KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇİLİĞİ 
F. TRAFİK OLAYLARI 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

1997 

1997 

1 
... 
2 
1 

1 

' 1 
,,, 

1 
... 

19Ö7 
1 

,,, 
l i f 

i 
3 

2 

1997 
... 
... 
1 
... 

1997 

... 
1997 

5 
45 

1998 

1998 
1 

4 
2 

... 
1 

... 
3 

... 
1998 

1 
... 

... 
5 

... 

... 

... 
1998 

1 

... 

1998 • 

... 
• 1 . 

1998 
2 

44 
2 

1999 

1999 

7 
1 
2 

1 
2 
2 

i 
1999 

... 
1 

2 

... 

... 
•«• 

4 
... 
1 

1999 
... 
... 
... 
... 

1999 
» . 1 

,,, 

1999 
. 4 

31 

2000 

2000 

6 
. 4 

2 

2 
1 

2000 
1 
1 

2 
2 

1 

5 

4 
* « 4 

1 
2000 

... 
1 
1 

2000 

• ». 
2U0Ü 

10 
28 
15 

52 

2001 

2001 

19 
2 
3 
... 
• 1 
5 
2 
3 
1 

2001 

... 
1 
2 
2 

• I ) 

..« 
7 

2001 
3 

1 

2001 

20Öİ' 
2 

37 
42 

143 

TOPLAM 

TOPLAM 
1 
1 

38 
• 10 

5 
2 
3 
8 
5 
5 
5 
2 

. 1 . 

TOPLAM 
3 
2 
1 
4 
6 

1 

1 

13 

17 

2 
TOPLAM 

4 
1 
3 
... 

TOPLAM 

TOPLAM 
23 

185 
59 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA G & İ N OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GElJEN 
(143) OLAYDA, (254) FAİL TESPİT EDİLERÇK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. AKYURT İLÇE J.KİIĞI KADROSU 

AKYURT İLÇE J.K.UĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN NÜFUS, COĞRAFİ ŞARTLAR, ASAYİŞ DURU|ilU 
VE DİĞER KRİTERLER DİKKATE ALINARAK'/. 7Û ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞLİ KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

AKYURT İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ SADECE MERKEZ J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KTOSUZlJJK 
YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

6. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ V^ MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

AKYURT İLÇE JANDARMA KOMUTANLİĞİ SORUMLULUK BÖLGESİNDE. MEYDANA GELEN OLAYIARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLJĞI 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEl|fllNl SAĞUM/AKTADIR. 

Şükrü CUMHUR 
J,Kd.Bnb. 
PI.Koor.Ş.Md.V. 

- 6 4 2 -
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P O U T U İLÇE JANDARMA KOMUTANUĞI 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN , ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYİSİ 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 

OLAY SAYISI 
2. SON (8) YİLDA MEYDANA GELEN t 

A. TERÖR OLAYLARI 
ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA BİLDAĞITMA 
DİĞER OLAYLAR 
B. ŞAHSA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAKMUKDARP 
KUMAR OYNAMA-OYNATMA 
KI2,KADIN,ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞL.TASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA KARŞI İSLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
OTO HIRSIZLIĞI 
BÜY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZUĞt 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
DİĞER HIRSIZLIKLAR 
ZORU ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
KARA AVCILIĞINA MUH. 
MALA ZARAR VERMEK <NASAR) 
KAZAEN -DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136S.K.M. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇLAR 
KIYMETLl MADEN KAÇAKÇIUĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ EŞER KAÇAKÇILIĞI 
KESlM HAYVANI KAÇAKÇILIĞI 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 
VERGİ KAÇAKÇILIĞI 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLAR] 

271 271 227 246 
DUY CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

1997 
... 

1997 
2 
1 

12 
16 
16 
1 

• t i 

2 
••• 
• 1 . 

... 
4 

4 
1997 

„, 

«•• 
2 
1 

9 

2 
7 

3 

16 

1997 
... 
... 

1997 

1997 

1998 
... 
... 
1 

1698 

2 
8 

29 
11 
2 

6 

3 
1 
5 

1998 
,,, 

1 
6 

9 

. 3 
9 
... 
11 
... 
6 

» 1 * 

f . . . 

1998 
2 

... 
1 

1998 

. 1 . 

1998 

1999 
... 
... 

1999 
1 
6 

13 
14 
13 
3 
... 
... 
... 
... 
• • < 

4 
... 
6 

1999 
... 

... 

2. 

10 
... 
1 
8 
2 

15 

4 

... 
1999 

... 

... 

. ... 
1999 

••• 
... 
... 

1999 

2000 

... 

... 
2000 

2 
v 7 

19 
12 
3 
... 
14 
• M 

... 

3 
3 
3 

2000 

10 
1 
... 
4 

* • • 

1 
9 

4 

1 
2000 

1 
... 
1 . . 

2000 

... 

2000 

144 

2001 
... 
... 
. . 1 

2001 
... 
9 
9 

13 
7 
3 
3 
1 
... 

... 
3 
1 

11 
2001 

... 

... 

... 
2 
... 

1 
6 

2 
İ M 

• M 

2001 
1 
2 
3 

2001 

*.. 
2001 

1159 

TOPLAM 
... 
... 
1 

TOPLAM 
5 

. 25 
42 
93 
59 
12 
3 

23 
1 1 . 

... 

... 
17 
S 

29 
TOPLAM 

13 
10 
... 
34 

6 
24 
4 

44 

32 
... 
1 

TOPLAM 
4 
2 
3 
1 

TOPLAM 
... 

• •« 
TOPLAM 

YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI ' 

43 
128 

28 • 
128 

1 

25 
99 

10 
110 
29 

11 
39 
17 

117 
502 
47 
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SON (5) YİL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARİDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELf N 
(1159J OLAYDA. {1324} FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL 

3. POLATLI İLÇEJ.K.UĞI KADROSU 

POLATLI İLÇE J.K.UĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 87 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞU KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

POLATLI ILÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ, TEMELLİ, YENİ MEHMETÜ, YASSIHÖYÜK VE ÇİFTLİK 
KARAKOLLARI OLMAK ÜZERE TOPLAM (5) J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA MALZE 
YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPAU OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR 

6. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

POLATLI İLÇE JANDARMA KOMUTANUĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÛDAHALf 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT ÛLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI 
LOJİSTİK İKMAL KANAL! İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

H -
I Şökrü CUMHUR 
V J-Kd-Bnb. 

P}.KQor.Ş.Md.V. 
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KALECİK İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5) YİLDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN O U Y SAYISI 

YILLAR 
OLAY SAYISI 
2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN O U Y 

A.TERÖROLAYURI 

ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA, BİLDAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAK YAY.BUL. 
B. SAHSA KARSI İŞLENEN SUÇLAR 

1997 1998 1999 2000 
68 109 136 202 

CİNSLERİ, TESPİT EDİLEN FAİL MİKTARI 

1997 1998 1999 2000 

1997 1998 1999 2000 

2001 
195 

2001 

2001 

TOPLAM 
710 

TOPLAM 

TOPUM 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAKMUKDARP 
CEZAEVİNDEN FİRAR 
KJZ,KADIN,ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT 
MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞLTASNİF DIŞI SUÇ 
C. M A U KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HIRSIZLIK 
OTODAN HIRSIZLIK 
DİĞER HIRSIZLIKLAR 
BÜY.KÜÇ.BAŞ HAY.HIRSIZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
KASTEN YANGIN 

... 
1 

7 
... 

... 

... 

... 
1 
... 
1 

1997 

1 

... 

... 

... 
1 

8 

1 
... 

2 

6 
1998 

... 

5 
1 
1 
6 

1 
5 

10 
... 
... 

2 

... 
4 

'...' 
27 

1099 

... 
1 
3 

3 

2 
2 

• M 

13 
.... 

... 

... 

... 
2 

50 
2000 

• M 

2 
3 

1 
16 

... 
2 

15 
... 
... 
... 
6 

... 
2 

92 
2001 

i 1 
1 

4 

3 
11 
... / 
51 < 

... 
1 
8 

.*. 
11 

176 
TOPUM 

••• 

4 
13 
2 
2 

29 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
HAYVAN SAĞLIĞI ZABITASI K.M. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET (SU-SEL BASKINI) 
6136 S.KM. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇIKAR AMAÇLI SUÇUR 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARI 

9 

11 

27 

25 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPUM 

1997 1998 1999 2000 2001 TOPUM 
VERGİ KAÇAKÇILIĞ 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK O U Y U R I 1997 1998 1999 2000 2001 TOPUM 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
WADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

10 
22 
21 

4 
32 
29 

9 
27 
41 

8 
34 
50 

4 
29 
30 

35 
144 
171 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELEN 
(710) OLAYDA, (012) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. KALECİK İLÇE J.K.UĞI KADROSU 

KALECİK İLÇE J.KİIĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 86 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR. 

4. BAĞU KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALI KARAKOL DURUMU 

KALECİK İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ, ÇANDIR VE HASAYAZ J. KARAKOLLARI OLMAK ÜZERİ 
TOPLAM (31 J, KARAKOLU MEVCUT OLUP KADR0SU2LUK YADA MALZEME YETERSİZLİĞİNDEN DOLAYI KAPAL) 
OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

KALECİK İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OLAYLARA MÜDAHALd 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLİĞİ 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMİNİ SAĞLANMAKTADIR. 

\ Şûkfü CUMHUR 

Pl.Koor.Ş.Md.V. 
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GÖLBAŞI İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI 
1. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN, ADALETE İNTİKAL ETTİRİLEN OLAY SAYISI 

YILLAR 1997 1998 1999 2000 2001 TOPLAM 
OLAY SAYISI 195 256 275 409 
2. SON (5) YILDA MEYDANA GELEN OLAY CİNSLERİ, TESPİT EDlLEN FAİL MİKTARI 

A TERÖR OLAYLARI 

ADAM ÖLDÜRME 
AFİŞ ASMA BÎL.DAĞITMA 
PROPAGANDA YAPMA, YASAKYAY.BUL 
B. ŞAHSA KARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
KASTEN ÖLDÜRME 
İHMAL VE; KAZAEN ÖLÜM 
İHMAL VE KAZAEN YARALAMA 
DARP 
KASTEN YARALAMA 
KOLLUK KUV. HAK.MUK.DARP 
DİĞER DEV.ME.HAKDARP.SAL. 
KIZ.KADIN.ERKEK KAÇIRMA 
TEHDİT -

MESKEN MAH.İHLAL 
MESKUN MAH.SİLATMAK 
İNTİHAR/İNTİHARA TEŞEBBÜS 
CİNSEL SUÇLAR 
ŞAHSA KAR.İŞLTASNİF DIŞI SUÇ 
C. MALA «ARŞI İŞLENEN SUÇLAR 
EVDEN HIRSIZLIK 
İŞYERİNDEN HlRSfZUK 
OTODAN HIRSIZLIK 
YANKESİCİLİK-KAPKAÇÇİLIK 
BÜY.KÛÇ.BAŞ HAY.HlRSfZLIĞI 
GASP VE YAĞMA ŞAHISTAN 
KASTEN YANGIN 
ZORLA ÇEK-SENET İMZALATMA 
DOLANDIRICILIK 
KARA AVCILIK K.MUH. 
MALA ZARAR VERMEK (NASAR) 
KAZAEN-DİĞER YANGINLAR 
TABİİ AFET {SU-Sa BASKINI) 
6136 S.KM. 
SU ÜRÜNLERİ KANUNUNA MUH. 
MALA KAR. İŞL. TASNİF DIŞI SUÇ. 
D. ÇİKAR AMAÇLI SUÇLAR 
KIYMETLİ MADEN KAÇAKÇILIĞI 
UYUŞTURUCU MADDE KAÇAKÇILIĞI 
TARİHİ ESER KAÇAKÇILIĞI 
SAHTE PARA 
E. KAÇAKÇILIK SUÇLARİ 
PASAPORT KANUNUNA MUH. 
KAÇAK HAŞHAŞ EKİMİ 
TEKEL KAÇAKÇILIĞI 
F. TRAFİK OLAYLARİ 
ÖLÜMLÜ TRAFİK KAZASI 
YARALAMALI TRAFİK KAZASI 
MADDİ HASARLI TRAFİK KAZASI 

1997 

... 
I I I 

1997 
3 
3 
6 

10 
5 
1 

t l < 

1 
.,. 
««. 
İ M 

2 

4 
1997 

10 

... 
1 
2 
... 
••• 
••• 
... 
... 
1 

3 

... 
1997 

1 

.,. 
1997 

1997 
12 
39 
89 

1998 

... 

1998 
1 
9 
8 

11 
6 
2 
... 
•.. 
1 
3 
2 
3 
3 
9 

1S98 
• 13 

... 

... 
5 

. 1 . 

... 

... 
3 
5 
... 
6 

8 

2 
1998 

4 
... 
... 
... 

1998 

• • • 

• •• 
1993 

19 
25 

125 

1999 

1999 
1 
5 

10 
9 
... 
... 
... 
2 
... 
6 
6 
4 
1 

10 
1999 

30 
2 

... 
11 
2 

... 

1 
1 

27 
1 
4 

1 1 » 

3 
1999 

2 
... 
... 

1999 
2 

199*9 
33 
57 
43 

2000 

... 

... 
2000 

1 
4 

16 
20 
1 
4 
... 
3 

15 
1 
3 
4 
1 

16 
2000 

21 
... 
... 
... 
3 

... 
2 
1 
1 

49 

6 
... 
12 

2000 
1 
... 

2000 
... 
... 

20DÖ 
67 
53 

116 

353 

2001 

... 

... 
2001 

1 
2 

10 
36 
8 
2 
2 
2 

28 
2 
*.* 
5 
3 

40 
2001 

8 
7 
1 
1 
4 
5 

20 
... 
3 
... 
10 
3 

4 

13 
2001 

1 
... 

2001 
3 

2001 
7 

52 
74 

1488 

TOPLAM 

... 

TOPLAM 
7 

23 
50 
86 
20 
9 
2 
8 

44 
12 
11 
18 
8 

79 
TOPLAM 

82 
9 
1 
1 

24 
9 

20 
... 
8 
7 

12 
86 
1 

25 
... 
30 

TOPLAM 
8 
1 

TOPUM 
5 

TOPLAM 
138 
226 
447 
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SON (5) YIL İTİBARI İLE MEYDANA GELEN OLAYLARIN DÖKÜMÜ YUKARIDA GÖRÜLDÜĞÜ GİBİDİR.MEYDANA GELENJ 
(1488) OLAYDA, (1509) FAİL TESPİT EDİLEREK ADLİ MAKAMLARA İNTİKAL ETTİRİLMİŞTİR. 

3. GÖLBAŞI İLÇE J.K.UĞI TMK. KADROSU 

GÖLBAŞI İLÇE J.K.LIĞI KADROSU YETERLİ OLUP, HALEN % 100 ORANINDA DESTEKLENMEKTEDİR." 

4, BAĞU KARAKOL DURUMU VE KADROSUZLUKTAN KAPALİ KARAKOL DURUMU 

GÖLBAŞI İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞININ MERKEZ, AHİBOZ KARAKOLLARI İLE TÜRKSAT J. KORUMA 
KARAKOLU OLMAK ÜZERE TOPUM (3) J. KARAKOLU MEVCUT OLUP KADROSUZLUK YADA MALZEME' 
YETERSİZLİĞİNDEN OOLAYI KAPALI OLAN BİRİM VE KARAKOLU MEVCUT DEĞİLDİR. 

5. OLAYLARA MÜDAHALEDE ARAÇ VE MALZEME YETERLİLİĞİ, YETERSİZ MALZEMENİN TEMİN ŞEKLİ 

GÖLBAŞI İLÇE JANDARMA KOMUTANLIĞI SORUMLULUK BÖLGESİNDE MEYDANA GELEN OUYLARA MÜDAHALE 
ETMEK İÇİN YETERLİ ARAÇ VE MALZEME MEVCUT OLUP İHTİYAÇ HALİNDE JANDARMA GENEL KOMUTANLIĞI' 
LOJİSTİK İKMAL KANALI İLE MALZEME TEMlNl SAĞLANMAKTADIR. 

Şükrü CUMHUR 
V J.Kd.Brtb. 
^ PI.Kûor.Ş.Md.V. 
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8. - Eskişehir Milletvekili Mehmet Sadri Yıldırım 'in, seçim yasalarına ilişkin Başbakandan 
sorusu ve Adalet Bakanı Hikmet Sami Türk'ün cevabı (7/6795) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 
Aşağıdaki sorumun Başbakan sayın Bülent ECEVİT tarafından yazılı 

olarak cevaplandırılması hususunda gereğini arz ederim. 

Saygılarımla. 

înmefSadri YILDIRIM 
Eskişehir Milletvekili 

Soru: Ülkemizde Tam demokrasi için; Halkla Parlemento'nun barışması ve 
kucaklaşması için seçim yasalarını getirmeyi düşünüyor mu sunuz? <y 

T # C t ANKARA 
ADALET BAKANLIĞI 3?J&J2<M2 

Bakan 

TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ: a) Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığı ifadeli, 5.4.2002 tarihli ve 
A.01.0.GNS.0.10.00.02-7/6795-14512/34100 sayılı yazınız. 

b) Başbakanlık Kanunlar ve Kararlar Genel Müdürlüğü ifadeli, 9.4.2002 
tarihli ve B.02.0.KKG.0.12/106-704-1/1891 sayılı yazı. 

c) Kanunlar ve Kararlar Dairesi Başkanlığı ifadeli, 1.5.2002 tarihli ve 
A.01.0.GNS.0.10.00.02-14453 sayılı yazınız. 

İlgi (a) yazınız ekinde Başbakanlığa gönderilen, Başbakanlığın ilgi (b) 
yazısı ile Bakanlığımıza intikal ettirilen, Eskişehir Milletvekili Mehmet Sadfi 
Yıldırım tarafından Sayın Başbakana yöneltilen ve Bakanlığımızca 
cevaplandırılması tensip olunan 7/6795-14512 Esas No.lu yazılı soru önergesine 
verilen cevap örneği iki nüsha hâlinde ilişikte sunulmuştur. 

Bilgilerinize arz ederim. 

Prof.Dr; Hikmet Sami TÜRK 
Bakan 

-649-
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Sayın 
Mehmet Sadri YILDIRIM 
Eskişelıir Milletvekili 
TJ3.M.M. 

Sayın Başbakana yöneltilen ve Bakanlığımızca yazdı olarak 
cevaplandırılması tensip olunan 7/6795-14512 Esas No.lu soru önergesinin 
cevabı aşağıda sunulmuştur; 

Bakanlığımızca hazırlanan 26.3.2002 tarihli ve 4748 sayılı Çeşitli 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanunun 4. maddesi ile 2820 sayılı 
Siyasî Partiler Kanununun 101, 102 ve 103. maddelerinde değişiklikler 
yapılmıştır. 

Öte yandan, Bakanlığımızca seçim kanıınlannın geneli üzerinde 
çalışmalar yapılmakta ise de, söz konusu kanunlarda yapılacak değişikliklerin 
Türkiye Büyük Millet Meclisinde grubu bulunan siyasî partilerce uzlaşı 
sağlanarak yapılmasının daha uygun olacağı düşünülmektedir. 

Bilgilerinize arz ederim. 

Prof.Dr.Hiknjet Sami TÜRK 
Bakan. 

9. - Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'ın, İznik Müşküle Köyünün sulama suyu ih
tiyacına ilişkin sorusu ve Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı Zeki Çakan 'in cevabı (7/7009) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı tarafından yazılı olarak cevaplandırılmak Üzere DSÎ ile 
ilgili aşağıdaki sorulanını arz ederim. 11.04.2002 

/ 44 
ErtuğrulA'ALC 

Bursa Milletvekili 
SORULAR • 

İznik İlçesi Müşküle Köyü ile ilgili olarak; 

1- Su kaynaklarına 2 km mesafede olan İznik İlçesi Müşküle FCöyü'nün sulama suyuna 
kavuşması için bugüne.kadar idarece ne gibi işlemler yapılmıştır? 

2- Konu hakkında muhtarlığın yazılı ve sözlü isteklerine cevaplar nelerdir? 

3- Uzun süredir verilen sözlerin yerine getirilmemesi, idareye ve siyaset kurumuna olan 
güveni ne ölçüde etkilemektedir? 

4- Sorunun çözümü için ne düşünüyorsunuz? 
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T.C. 
ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 
A n k a r a 

Sayı : B . 1 5 . O . A P K . 0 . 2 3 . 3 0 0 - ^ ^ 

Konu : Yazılı Soru Önergesi « ^ M M ^ 1 ^ ^ 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ: T.B.M.M. Başkanlığı'nın 01.05.2002 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-14793 
sayılı yazısı. 

Bursa Milletvekili Sayın Ertuğrul YALÇINBAYIR'ın tarafıma tevcih ettiği, 7/7009-
14857 esas no.lu yazılı soru önergesi, T.B.M.M. İç Tüzüğü'nün 99. Maddesi gereği 
hazırlanarak ekte gönderilmiştir. 

Bilgilerinize arz ederim. 

Zeki ÇAKAN 
Bakan 

BURSA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERTUĞRUL YALÇINBAYIR'IN 
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVABİ 

(7/7009-14857 Esas No'lu) 

iznik İlçesi Müşküle Köyü ile ilgili olarak; 

SORU 1 : 
Su kaynaklarına 2 km mesafede olan İznik İlçesi Müşküle Köyü'nün sulama suyuna 

kavuşması için bugüne kadar idarece ne gibi işlemler yapılmıştır? 

CEVAP 1 : 
Müşküle Köyü arazilerinin sulanması konusu DSİ Genel Müdürlüğü'nün yatırım 

programında yer alan İznik II. Merhale Projesinin bir ünitesi olan " İznik- Gölyaka- Balarım 
Orhangazi II. Pompaj sulaması" kapsamında ele alınmış olup, İş 28/12/1995 tarihinde ihale 
edilmiştir. İşin bünyesinde 5151 hektar sahanın sulanmasını temin amacıyla 57500 m 
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klasik kanal, 5 adet pompa istasyonu ve 167200 m boruiu sulama şebekesi 
yapılacaktır.Kamulaştırma ödeneklerinin yetersiz olması nedeniyle bugüne kadar Gölyaka 
ana kanalının 4520 m'lik kısmında kamulaştırma çalışmaları yapılmıştır. Ayrıca mevcut 
ödenekler çerçevesinde kamulaştırmanın yapılabildiği 4520 m'lik bölümde kaplamalı 
kanalın 2265 m'lik kısmı ile sanat yapıları yapılabilmiştir, ödeneklerin yeterli olmaması 
nedeniyle İş programlandığı şekilde sürdürüfememektedir. Projeye 2002 yılında 6,575 
trilyon TL ödenek ihtiyacı tespit edimiş ancak 610 milyar TL ödenek ayrılabilmiştir. Bu 
ödeneğin de 290 milyar TL'si İznik - Gölyaka - Balarım Orhangazi II. Pompaj sulamasına 
tahsis edilmiştir. 

SORU 2 : 
Konu hakkında muhtarlığın yazılı ve sözlü isteklerine cevaplar nelerdir? 

CEVAP 2 : 
Konuyla ilgili olarak iznik ilçesi sulamalarının genel durumu hakkında bilgi isteyen 

İznik Kaymakamlığının 04/04/2002 tarih ve 18-0329 sayılı yazısına DSİ (Bursa) I. Bölge 
Müdürlüğünce Müşküle köyü ile ilgili olarak mevcut sulama tesislerinin Köy Hizmetleri 
Bölge Müdürlüğü'nün denetiminde olduğu bildirilmiştir. 

SORU 3 : 

Uzun süredir verilen sözlerin yerine getirilmemesi, idareye ve siyaset kurumuna 

olan güveni ne ölçüde etkilemektedir? 

CEVAP 3 : 

Tesislerin inşa edildiği sahaların büyük bölümü verimli tarım alanları olduğundan 

kamulaştırma bedelleri çok yüksektir. Bu nedenle yöre halkı kamulaştırma işlemleri 

tamamlanmadan arazilerinde yapılanmaya müsaade etmemektedirler. İşlerin planlanan 

zamanda tamamlanabilmesi için kamulaştırma ödeneklerinin ve na-kit akışının sağlanması 

gerekmektedir. 

SORU 4 : 

Sorunun çözümü için ne düşünüyorsunuz? 

CEVAP 4 : 

Projenin ödenek ihtiyaçları yeterli düzeyde karşılanamadığından yapım çalışmaları 

da istenildiği gibi sürdürülememektedir. Yılı içinde ilave ödenek temin edildiği takdirde 

yapım çalışmaları hız kazanacaktır. 

- 6 5 2 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

10. - Erzurum Milletvekili Aslan Polat'ın, Erzurum Havaalanı inşaatında kullanılan dolgu 
malzemesinin ne kadarının Gelinkaya Ocağından alındığına ilişkin sorusu ve Enerji ve Tabiî 
Kaynaklar Bakanı Zeki Çakan 'in cevabı (7/7301) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA 

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Zeki 
ÇAKAN tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz 
ederim. 

İl/?s s 

(_^^A^Îan POLAT 
Erzurum Milletvekili 

Erzurum Havaalanı inşaatında kullanılan dolgu malzemelerinin işin 
başlangıç tarihi olan 06.04.1998 tarihinden 16.05.2001 tarihine kadar iş 
yerine 45.1 km mesafedeki DSİ adına ruhsatlı Gelinkaya mevkiinde 
alındığı ilgililerce belirtilmektedir. 

Sayın Bakanımızdan yazılı olarak cevaplandırmalarını beklediğimiz 
sorum şudur: 

- İlgililerce belirtilen müteahhit geçici hakediş raporlarında gözüken 
636 719.- metreküp dolgu malzemesinin sizin resmi kayıtlarınıza göre ne 
kadarı size ait Gelinkaya malzeme ocağınızdan alınmıştır. 

T.C. 
ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI 

Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

. A n k a' r a 
Sayı :B.15.O.APK.0.23-300- 73 h 
Konu : Yazılı Soru Önergesi 

0 8 MAYİS 2002 
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ: T.B.M.M. Başkanlığı'nın 01.05.2002 tarih ve KAN.KAR.MD.A.01.0.GNS.0.10.00.02-
14878 sayılı yazısı. 

Erzurum Milletvekili Sayın Aslan POLATın tarafıma tevcih ettiği 7/7031-14884 esas 
no.lu yazılı soru önergesi T.B.M.M. İç Tüzüğü'nün 99. Maddesi gereği cevaplandırılarak 
ekte gönderilmiştir. 

Bilgilerinize arz ederim. 

- 6 5 3 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

ERZURUM MİLLETVEKİLİ SAYIN ASLAN POLATMN 
YAZILI SORU ÖNERGESİ VE CEVABI 

(7/7031-14884) 

Erzurum Havaalanı inşaatında kullanılan dolgu malzemelerinin işin başlangıç tarihi 

olan 06.04.1998 tarihinden 16.05.2001 tarihine kadar iş yerine 45.1 km mesafedeki DSİ 

adına ruhsatlı Gelinkaya mevkiinde alındığı ilgililerce belirtilmektedir, 

Sayın Bakanımızdan yazılı olarak cevaplandırmalarını beklediğimiz sorum şudur: 

Soru: 

İlgililerce belirtilen müteahhit geçici hakediş raporlarında gözüken 636 719.-

metreküp dolgu malzemesinin sizin resmi kayıtlarınıza göre ne kadarı size ait Gelinkaya 

malzeme ocağınızdan alınmıştır. 

Cevap: 

Erzurum havaalanı inşaatında kullanılan dolgu malzemesinin Devlet Su işleri Genel 

Müdürlüğü adına kayıtlı Gelinkaya kum-çakıl ocaklarından alındığına dair DSİ (Erzurum) 

VIII. Bölge MüdDrlüğü'nün kayıtlarında herhangi bir belgeye rastlanılmamıştır. 

11. — Sivas Milletvekili Abdüllatif Şener 'in; 
Ulaş - Karacalar Projesine, 
Divriği I. Merhale Projesine, 
Gazibey Projesine, 
İmranlı I. Merhale Projesine, 
Pusat - Özen Projesine, 
Suşehri Projesine, 
İlişkin soruları ve Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanı Zeki Çakan 'in cevabı (7/7064, 7065, 

7066, 7067, 7068, 7070) 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Zeki ÇAKAN tarafından yazılı olarak 

cevaplandırılması istemiyle aşağıdaki sorulan arz ederim. 

Saygılarımla. _ _ 

dttllatif Ş 
Sivas Milletvekili 

654-

Doç. Dr. Abdüllatif ŞENfcR 
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SORULAR: 

Tanm sektörü projelerinden 1994 yılından beri gündemde olan 1994A010550 Ulaş-

Karacalar (Sivas - Ulaş) Projesi ile ilgili olarak: 

1. Projeye bugüne kadar harcanan miktar ne kadardır? Projenin fiziki ve nakdi 

gerçekleşme oranı nedir? 

2. Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

3. Projenin tanm sektörüne etkisi dikkate alınarak öncelikle bitirilmesi hususunda irade 

var mıdır? 

4. Proje ne zaman bitirilecektir? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Zeki ÇAKAN tarafından yazılı olarak 

cevaplandırılması istemiyle aşağıdaki sorulan arz ederim. 

Saygılanmla. 

s 
Doç. Dr. Abdttllatif ŞENER 

Sivas Milletvekili / 
SORULAR: ' 

Tarım sektörü projelerinden 1985 yılından beri gündemde olan 198$AO 10270 Divriği 
I. Merhale (Divriği-Sivas) Projesi ile ilgili olarak: 

1. Projeye bugüne kadar harcanan miktar ne kadardır? Projenin fiziki ve nakdi 

gerçekleşme oranı nedir? 

2. Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

3. Projenin tanm sektörüne etkisi dikkate alınarak öncelikle bitirilmesi hususunda irade 
var mıdır? 

4. Proje ne zaman bitirilecektir? 
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Zeki ÇAKAN tarafından yazıİL olarak 
cevaplandırılması istemiyle aşağıdaki sorulan arz ederim. 

Saygılarımla. 

Doç. Dr. Abdüllatif ŞENER 
Sivas Milletvekili 

SORULAR: 

Tanm sektörü projelerinden 1986 yılından beri gündemde olan 1986A01036Û Gazibcy 
(Sivas) Projesi ile ilgili olarak: 

1. Projeye bugüne kadar harcanan miktar ne kadardır? Projenin fiziki ve nakdi 

gerçekleşme oranı nedir? 

2. Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

3. Projenin tanm sektörüne etkisi dikkate alınarak öncelikle bitirilmesi hususunda irade 
var mıdır? 

4. Proje ne zaman bitirilecektir? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Zeki ÇAKAN tarafından yazılı olarak 
cevaplandırılması istemiyle aşağıdaki sorulan arz ederim. 

Saygılarımla. 

Doç. Dr. AbdüUatif ŞENfcR 
Sivas Milletvekili 

SORULAR: 

Tarım sektörü, projelerinden 1993 yılından beri gündemde olan 1993A010470 İmranlı 
I. Merhale (Sivas — İmranlı) Projesi ile ilgili olarak: 

l . Projeye bugüne kadar harcanan miktar ne kadardır? Projenin fiziki ve nakdi 

gerçekleşme oranı nedir? 
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2. Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

3. Projenin tarım sektörüne etkisi dikkate alınarak öncelikle bitirilmesi hususunda irade 
var mıdır? 

4. Proje ne zaman bitirilecektir? 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakam Saym Zeki ÇAKAN tarafından yazılı olarak 

cevaplandırılması istemiyle aşağıdaki somları arz ederim. 

Saygılarımla. 

/ Doç. Dr. Abdüllatif ŞENER 
Sivas Milletvekili 

SORULAR: 

Tarım, sektörü projelerinden 1995 yılından beri gündemde olan 1995A010470 Pusat 
Özen (Sivas) Projesi ile ilgili olarak: 

1. Projeye bugüne kadar harcanan miktar ne kadardır? Projenin fiziki ve nakdi 

gerçekleşme oranı nedir? 

2. Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

3. Proj enin tarım sektörüne etkisi dikkate alınarak öncelikle bitirilmesi hususunda irade 
var mıdır? 

4. Proje ne zaman bitirilecektir? 

- 6 5 7 -



T.B.M.M. B:98 9.5.2002 0 : 4 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Zeki ÇAKAN tarafından yazılı olarak 

cevaplandırılması istemiyle aşağıdaki sorulan arz ederim. 
Saygılarımla. 

bdül lat i f Ş] 
Sivas Mil letveki l i 

Doç. Dr. Abdttllatif ŞENER 

SORULAR: 

Tarım Sektörü projelerinden 1976 yılından beri gündemde olan 1976A010380 Suşehri 
(Sivas) Projesi ile ilgili olarak: 

1. Projeye bugüne kadar harcanan miktar ne kadardır? Projenin fiziki ve nakdi 

gerçekleşme oranı nedir? 

2. Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

3. Projenin tarım sektörüne etkisi dikkate alınarak öncelikle bitirilmesi hususunda irade 
var mıdır? 

4. Proje ne zaman bitirilecektir? 
T.C. 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI 
Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Kurulu Başkanlığı 

Ankara 

Sayı : B.15.O.APK.0.23.300- <? "35 

0$ Konu : Yazıİ ı^om önergesr ' \APt f \S ^ ^ 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECÜSİ BAŞKANLIĞINA 

İLGİ: T.B.M.M. Başkanlığının 02.05.2002 tarih ve A.01.0.GNS.0.10.00.02-14927 
sayılı yazısı. 

Sivae Milletvekili Sayın Doç. Dr. Abdüllatif ŞENER'in tarafıma tevcih ettiği, 7/7064-
14931, 7/7065-14932, 7/7066-14833, 7/7067-14934, 7/7068-14935, 7/7070-14937 esas 
no.lu yazılı soru önergeleri, T.B.M.M. İç Tüzüğü'nün 99. Maddesi gereği cevaplandırılarak 
ekte gönderilmiştir. 

Bilgilerinize arz ederim. Zeki Çakan 

Bakan 
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SİVAS MİLLETVEKİLİ SAYIN DOÇ. DR. ABDÜLLATİF ŞENER'İN 
YAZILI SORU ÖNERGELERİ VE CEVABI 

(7/7064-14931,7/7065-14932,7/7066-14933,7/7067-14934, 
7/7068-14935,7/7070-14937) 

7/7064-14931 sayılı no.lu soru önergesi: 

SİVAS ULAŞ-KARACALAR PROJESİ (1994A0105S0) 

Sorul: 

Projeye bu güne kadar harcanan miktar ne kadardır? Projenin nakdi ve fiziki 

gerçekleşme oranı nedir? 

Cevap 1 : 

Projeye bugüne kadar 8,257 trilyon TL harcanmış olup, fiziki ve nakdi yaklaşık 

%20 gerçekleşme sağlanmıştır. 

Soru 2: 

Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

Cevap 2: 

Projenin yıllık ödenek ihtiyaçları karşılanamadığından bitiş süresi gecikmektedir. Bu 

gecikmenin maliyete etkisi yıllık enflasyon oranındadır. 

Soru 3: 

Projenin tarım sektörüne etkisi dikkate alınarak öncelikle bitirilmesi hususunda irade 

var mıdır? 

Cevap 3: 

Projenin uygulanması sonucunda 4294 hektar alan sulanacak olup, DSİ Genel 

Müdürlüğü'nce projenin öncelikle bitirilebilmesi için gerekli çalışmalar sürdürülmektedir. 

Ancak, yıllık ödenekleri karşılanamadığından proje planlandığı sürede bitirilememektedir. 

Soru 4: 
Proje ne zaman bitirilecektir? 

Cevap 4: 

Yıllık finansman ihtiyaçları aynen karşılanabildiği takdirde 2005 yılında bitirilmesi 

öngörülmektedir. 
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7/7065-14932 sayılı rıo.lu soru önergesi: 

SİVAS DİVRİĞİ 1. MERHALE PROJESİ (1985A010270) 

Sorul: 

Projeye bu güne kadar harcanan miktar ne kadardır? Projenin nakdi ve fiziki 

gerçekleşme oranı nedir? 

Cevap 1: 

Projeye bugüne kadar 46,444 trilyon TL harcanmış olup, feiki ve nakdi yaklaşık 

%88 gerçekleşme sağlanmıştır. 

Soru 2 : 

Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

Cevap 2 : 

Projenin yıllık ödenek ihtiyaçları karşılanamadığından bitiş süresi gecikmektedir. Bu 

gecikmenin maliyete etkisi yıllık enflasyon oranındadır. 

Soru 3 : 

Projenin tarım sektörüne etkisi dikkate alınarak öncelikle bitirilmesi hususunda irade 

var mıdır? 

Cevap 3 : 

Projenin uygulanması sonucunda 2370 hektar alan sulanacak olup, DSÎ Genel 

Müdürlüğû'nce projenin öncelikle bitirilebilmesi için gerekli çalışmalar sürdürülmektedir. 

Ancak, yıllık ödenekleri karşılanamadığından proje planlandığı sürede hitirilememektedîr. 

Soru 4 : 

Proje ne zaman bitirilecektir? 

Cevap 4: 

Yıllık finansman ihtiyaçları aynen karşılanabildiği takdirde 2003 yılında bitirilmesi 

öngörülmektedir. 
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7/7066-14933 sayılı no.lu soru önergesi: 

SİVAS GAZİBEY PROJESİ (1986A010360) 

Soru 1 : 

Projeye bu güne kadar harcanan miktar ne kadardır? Projenin nakdi ve fizik 

gerçekleşme oranı nedir? 

Cevap 1.; 

Projeye bugüne kadar 24,653 trilyon TL. harcanmış olup, fiziki ve nakdi yaklaşık 

%66 gerçekleşme sağlanmıştır. 

Soru 2 : 

Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

Cevap 2 : 

Projenin yıllık ödenek ihtiyaçları karşılanamadığından bitiş süresi gecikmektedir. Bu 

gecikmenin maliyete etkisi yıllık enflasyon oranındadır. 

Soru 3 : 

Projenin tarım sektörüne etkisi dikkate alınarak öncelikle bitirilmesi hususunda irade 

var mıdır? 

Cevap 3 : 

Projenin uygulanması sonucunda 2537 hektar alan sulanacak, olup, DSİ Genel 

Müdürlüğü'nce projenin öncelikle bitirilebilmesi için gerekli çalışmalar sürdürülmektedir. 

Ancak, yıllık ödenekleri karşılanamadığından proje planlandığı sürede bitirilememektedir. 

Soru 4 : 

Proje ne zaman bitirilecektir? 

Cevap 4: 

Yıllık finansman ihtiyaçları aynen karşılanabildiği takdirde 2005 yılında bitirilmesi 
öngörülmektedir, 
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7/7067-14934 sayılı no.lu soru önergesi: 

SİVAS İMRANLI PROJESİ (1993A010470) 

Soru 1 : 

Projeye bu güne kadar harcanan miktar ne kadardır? Projenin nakdi ve fizik 

gerçekleşme oranı nedir? 

Cevap 1 : 

Projeye bugüne kadar 20,4 trilyon TL. harcanmış olup, fiziki ve nakdi yaklaşık 

%15 gerçekleşme sağlanmıştır. 

Soru 2 : 

Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

Cevap 2 : 

Projenin yıllık ödenek ihtiyaçları karşılanamadığından bitiş süresi gecikmektedir, Bu 

gecikmenin maliyete etkisi yıllık enflasyon oranındadır. 

Soru 3 : 

Projenin tarım sektörüne etkisi dikkate alınarak öncelikle bitirilmesi hususuncö irade 

var mıdır? 

Cevap 3 : 

Projenin uygulanması sonucunda 10 808 hektar alan sulanacak olup, DSİ Genel 

Müdürlüğü'nce projenin öncelikle bitirilebilmesi için gerekli çalışmalar sürdürülmektedir. 

Ancak, yıllık ödenekleri karşılanamadığından proje planlandığı sürede bitirilememektedir. 

Soru 4 : 

Proje ne zaman bitirilecektir? 

Cevap 4: 

Yıllık finansman ihtiyaçları aynen karşılanabildiği takdirde 2006 yılında bitirilmesi 

öngörülmektedir. 
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7/7068-14935 sayılı no.lu soru önergesi: 

SİVAS PUSAT-ÖZEN PROJESİ (1995A010470) 

Soru 1 : 

Projeye bu güne kadar harcanan miktar ne kadardır? Projenin nakdi ve fizik 

gerçekleşme oranı nedir? 

Cevap 1 : 

Projeye bugüne kadar 10,605 trilyon TL harcanmış olup, fiziki ve nakdi yaklaşık 

%20 gerçekleşme sağlanmıştır. 

Soru 2 : 

Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

Cevap 2 : 

Projenin yıllık ödenek ihtiyaçları karşılanamadığından bitiş süresi gecikmektedir. Bu 

gecikmenin maliyete etkisi yıllık enflasyon oranındadır. 

Soru 3 : 

Projenin tarım sektörüne etkisi dikkate alınarak öncelikle bitirilmesi hususunda irade 

var mıdır? 

Cevap 3: 

Projenin uygulanması sonucunda 12 075 hektar alan sulanacak olup, DSİ Genel 

Müdürlüğü'nce projenin öncelikle bitirilebilmesi için gerekti çalışmalar sürdürülmektedir. 

Ancak yıllık ödenekleri karşılanamadığından proje planlandığı sürede bitirilememektedir. 

Soru 4 : 

Proje ne zaman bitirilecektir? 

Cevap 4 : 

Yıllık finansman ihtiyaçları aynen karşılanabildiği takdirde 2006 yılında bitirilmesi 

öngörülmektedir. 
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7I7O70-14937 sayılı no.lu soru önergesi: 
SİVAS SUŞEHRİ PROJESİ (1976A01038Û) 

Soru 1: 

Projeye bu güne kadar harcanan miktar ne Kadardır? Projenin nakdi ve fizik 

gerçekleşme oranı nedir? 

Cevap 1 : 

Projeye bugüne kadar 56,258 trilyon TL harcanmış olup, fiziki ve nakdi yaklaşık 

,%44 gerçekleşme sağlanmıştır.. 

Soru 2: 

Projenin gecikme nedeni ve bu gecikmenin maliyete etkisi nedir? 

Cevap 2 : 

Projenin yıllık ödenek ihtiyaçları karşılanamadığından bitiş süresi gecikmektedir, Bu 

gecikmenin maliyete etkisi yıllık enflasyon oranındadır. 

Soru 3 : 

Projenin tarım sektörüne etkisi dikkate alınarak öncdikle bitirilmesi hususunda irade 

var mıdır? 

Cevap 3 : 

Projenin uygulanması sonucunda 10808 hektar alan sulanacak ve 2702 hektar alan 

taşkınlardan korunacaktır. DSİ Genel Müdürlüğü'nce projenin öncelikle bitirilebilmesi için 

gerekli çalışmalar sürdürülmektedir. Ancak, yıllık ödenekleri karşılanamadığından proje 

planlandığı sürede bitirilememektedir, 

Soru 4; 
Proje ne zaman bitirilecektir? 

Cevap 4 : 

Yıllık finansman ihtiyaçları aynen karşılanabildiği takdirde 2006 yılında bitirilmesi 

öngörülmektedir. 

. © • • 
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SARAY ALPHAN 
UÇAŞ ; 

AKBULUT 
AKGÖNENÇMUĞİS 
ARSEVEN 
ARSLAN 
AYDIN 
AYGÜN 
BAYER 
BEDÜK 
ÇELİK 
ÇETİN 
ÇEVİK 

Adı 
Müjdat 
Halil İbrahim 
Mehmet 
Gaffar 
Yaşar 
Celal 
Musa 
Nidai 
Akif 
Ahmet 
Gönül 
Adnan 
Yıldırım 
Oya 
Nejat 
Mehmet 
Koray 
Oğuz 
Melda 
Saffet Arıkan 
M. Zeki " 
Şefkat 
Sedat 

Parti 
Milliyetçi Hareket Pa 
Anavatan Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 
Demokratik Sol Part 
Anavatan Partisi 
Anavatan Partisi 
Doğruyol Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 
Adalet ve Kalkinma 1 
Doğruyol Partisi 
Demokratik Sol Part 
Milliyetçi Hareket Pa 
Doğruyol Partisi 
Saadet Partisi 
Anavatan Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 
Milliyetçi Hareket Pa 
Demokratik Sol Part 
Demokratik Sol Part 
Doğruyol Partisi 
Saadet Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 
Milliyetçi Hareket Pa 

Oyu 
KABUL 
KATILMADI 
KABUL 
KABUL 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATİLMADİ 
KABUL 
KATILMADI 
KATILMADI 

KATILMADI 
KATILMADI 
KABUL 
KATILMADI 
KABUL 
KABUL 
KABUL 
KABUL 
KABUL 
KATILMADI 
KATILMADI 
KABUL 



IH 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Ankara 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 
Antalya 

Soyadı 
ÇlÇEK 
ERDAL-
GÜRKAN 
GÜROGAK 
IŞIKLAR 
İÇLİ 
KÜÇÜK 
ÖZDEMİR 
ÖZDOĞU 
PAÇACI 
SANAY 
SEÇKİNER 
SEZER 
TÜMEN 
ULUCAK 
ULUĞBAY 
YAHNİCİ 
AYDOĞAN 
BAYSARI 
ÇELEN 
ÇELİK 
GÜROAL 
MÜDŞRRİSOĞLU 

Adı 
Cemil 
Birkan 
Uluç 
Ayşe 
Ali 
H.Tayfun 
Abdurrahman 
Hayrettin 
Esvet 
Mustafa Cihan 
Eyyup 
Yöcel 
M. Zeki 
Aydın 
Rıza 
Hikmet 
Şevket Bülent 
Cengiz 
Mehmet 
Salih 
Kemal" 
İbrahim 
Osman 

Parti 
Bağımsız Milletvekili 
Anavatan Partisi 
Demokratik Sol Part 
Demokratik Sol Part 
Milliyetçi Hareket Pa 
Demokratik Sol Part 
Milliyetçi Hareket Pa 
Milliyetçi Hareket Pa 
Demokratik Sol Part 
Doğruyol Partisi 
AdaletveKalkinmal 
Anavatan Partisi 
Demokratik Sol Part 
Demokratik Sol Part 
Saadet Partisi 
Demokratik Sol Part 
Milliyetçi Hareket Pa 
Anavatan Partisi 
Doğruyol Partisi 
Doğruyol Partisi 
Doğruyol Partisi 
Anavatan Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 

Oyu 
KATILMADI 
KATİLMADİ 
KATILMADI 
KABUL 
KATILMADI 
KABUL 
KABUL 
KABUL 
KABUL 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KABUL 
KABUL 
KABUL 
KATILMADI 
KATILMADI 
KABUL 

KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 

r 
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Milliyetçi Hareket Pa 
Anavatan Partisi 
Saadet Partisi 
Anavatan Partisi 
Anavatan Partisi 
Saadet Partisi 
Saadet Partisi 
Doğruyoi Partisi 
Demokratik Sol Part 
Anavatan Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 
Demokratik Sol Part 
Milliyetçi Hareket Pa 
Demokratik Sol Part 
Anavatan Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 
Saadet Partisi 
Doğruyoi Partisi 
Demokratik Sol Part 

Oyu 
KATILMADI 
KATİLMADİ 
KATILMADI 
KABUL 
KABUL 
KABUL 
KABUL 
KABUL 

JSÜÜttÖKAftau 
KATILMADI 
KATILMADI 
KABUL 
l^IteMASI J ^ & J L 

KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KABUL 

• 



İli 
Samsun 
Samsun 
Siirt 
Siirt 
Sinop 
Sinop 
Sinop 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Sivas 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tekirdağ 
Tokat 
Tokat 
Tokat 
Tokat 
Tokat 

Soyadı 
SEZGİN 
UZUNKAYA 
AYDIN 
YARAYAN 
BOSTANCIOĞLU 
BOZKURT 
TOPÇU 
CEYLAN 
DEMİRCİ 
GÖKALP 
GÜLEÇ 
KARAMOLLAOĞLU 
ŞENER 
AYTEKİN 
DAYANIKLI 
İLGÜN 
SÜLÜN 
ZAMANTILI 
BALAK 
CEYLAN 
DAĞCIOĞLU 
DOĞRU 
EREK 

Adı 
Erdoğan 
Musa 
Ahmet Nurettin 
Takiddin 
Metin 
Kadir 
Yaşar 
Mehmet 
Musa 
Hüsnü Yusuf 
M. Cengiz 
Temel 
Abdüilatif 
Fevzi 
Bayram Fırat 
Nihan 
Enis 
Ahmet 
Hasan Hüseyin 
Lütfl 
M. Ergûn 
Reşat 
Ali Şevki 

Parti 
Döğruyol Partisi 
Adalet ve Kalkınma 1 
Adalet ve Kalkinmal 
Dogruyol Partisi 
Demokratik Sol Part 
Dogruyol Partisi 
Anavatan Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 
Saadet Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 
Demokratik Sol Part 
Saadet Partisi 
Adalet ve Kalkinma 1 
Demokratik Sol Part 
Demokratik Sol Part 
Dogruyol Partisi 
Dogruyol Partisi 
Demokratik Sol Part 
Milliyetçi Hareket Pa 
Milliyetçi Hareket Pa 
Adalet ve Kalkinma 1 
Milliyetçi Hareket Pa 
Dogruyol Partisi 

Oyu 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI . 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KABUL 
KATILMADI 
KABUL 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI . 
KATILMADI 
KATILMADI 
KABUL 

tâPffiMS] &/*£,!> ı 
KABUL 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 

, • 



İli 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Trabzon 
Tunceli 
Tunceli 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Şanlıurfa 
Uşak 
Uşak 
Uşak 
Van 

Soyadı 
AŞIK 
BAŞARAN 
BIÇAKÇIOĞLU 
ÇELEBİ 
MALKOÇ 
TUNCER 
TÜRK 
GENÇ 
GÜNDOĞAN 
AKMAN 
BUCAK 
CEVHERİ 
ÇAKMAKLI 
GÜLPINAR 
GÜNEŞ 
İZOL 
KARAVAR 
YALÇINKAYA 
YANMAZ 
ÖZGÖBEK 
ÜNAL 
YILMAZ 
ARVAS 

Adı 
Eyüp 
Ali Kemal 
Orhan 
Nail 
Şeref 
Ali Naci 
Hikmet Sami 
Kamer 
Bekir 
Yahya 
Sedat Edip 
Necmettin 
Muzaffer 
Eyyüp Cenap 
Mehmet 
Zülfikar 
Ahmet 
Mehmet 
Mustafa Niyazi 
Hasan 
Mehmet Yaşar 
Armağan 
Maliki Ejder 

Parti 
Doğruyol Partisi 
Anavatan Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 
Milliyetçi Hareket Pa 
Saadet Partisi 
Doğruyol Partisi 
Demokratik Sol Part 
Doğruyol Partisi 
Demokratik Sol Part 
AdaletveKalkinmal 
Doğruyol Partisi 
Doğruyol Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 
Anavatan Partisi 
Anavatan Partisi 
Adalet ve Kalkinma 1 
Saadet Partisi 
Doğruyol Partisi 
Saadet Partisi 
Demokratik Sol Part 
Demokratik Sol Part 
Milliyetçi Hareket Pa 
AdaletveKalkinmal 

Oyu 
KATILMADI 
K^S-tel ^guL 
KABUL 
KABUL :••.-
KATİLMADİ 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KABUL 
KATILMADI 
KATİLMADİ 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KABUL 
KABUL . 
KATILMADI 
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İli 
Karabük 
Karabük 
Karabük 
Kilis 
Kilis 
Osmaniye 
Osmaniye 
Osmaniye 
Osmaniye 

Soyadı 
EREN 
KARAN 
YILMAZ 
GÜREŞ 
NACAR 
BAHÇELİ 
BÜYÜKÖZTÜRK 
KUNDAKÇI 
ÜNAL 

Adı 
Mustafa 
Erol 
İlhami 
Doğan 
Mehmet 
Devlet 
Birol 
Mehmet 
Şükrü 

Parti 
Doğruyol Partisi 
Demokratik Sol Part 
Milliyetçi Hareket Pa 
Doğruyol Partisi 
Milliyetçi Hareket Pa 
Milliyetçi Hareket Pa 
Milliyetçi Hareket Pa 
Milliyetçi Hareket Pa 
Adalet ve Kalkinmal 

Oyu 
KATILMADI 
KABUL 
KABUL 
KATILMADI 
KATILMADI 
KATILMADI 
KABUL 
KATILMADI 
KABUL 



TURKTYE BÜYÜK MILLET MECLISI 

GÜNDEMİ 
DONEM : 21 YASAMA YILI: 4 

98 İNCİ BİRLEŞİM 

9.5.2002 PERŞEMBE 

Saat: 15.00 

KISIMLAR 
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DANIŞMA KURULU ÖNERİSİ 

1. - Genel Kurulun toplantı günlerinden Salı gününün denetim konularına (Anayasanın süreye 
bağladığı konular hariç), Çarşamba ve Perşembe günlerinin de Kanun Tasarı ve Teklifleri ile 
Komisyonlardan Gelen Diğer İşlerin görüşülmesine ayrılması, Salı ve Çarşamba günlerinde bir
leşimin başında bir saat süre ile sözlü soruların görüşülmesi, sunuşlar ve işaret oyu ile yapılacak 
seçimlerin her gün yapılması önerilmiştir. 

(Genel Kurulun 15.6.1999 tarihli 15 inci birleşiminde kabul edilmiştir.) 

GRUP ÖNERİSİ 

1.-8 Mayıs 2002 Çarşamba ve 9 Mayıs 2002 Perşembe günleri Genel Kurulun 15.00-23.00 
saatleri arasında çalışması ve 8 Mayıs 2002 Çarşamba günü sözlü soruların görüşülmemesi öne
rilmiştir. 

(Genel Kurulun 2.5.2002 tarihli 95 inci Birleşiminde kabul edilmiştir.) 

KOMİSYON TOPLANTISI 
* Dışişleri Komisyonu 

9.5.2002 Perşembe 
Saat: 10.00 



TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ GÜNDEMİ 
98 İNCİ BİRLEŞİM 9.5.2002 PERŞEMBE Saat: 15.00 

1 - BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

2 - ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

3 - S E Ç İ M 

4-OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

*& Rp 

5 - MECLİS SORUŞTURMASI RAPORLARI 

6 - GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASINA DAİR ÖNGÖRÜŞMELER 

jCtk 
Rp< 

7 - SÖZLÜ SORULAR 



8 - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 

1. - Kamu Kurum ve Kuruluşlarının Yurtdışı Teşkilâtı Hakkında 189 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararname ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/53) (S. Sayısı: 433) (Dağıtma tarihi: 29.5.2000) (*) 

2. - Sosyal Güvenlik Kurumu Teşkilâtının Kurulması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 618 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname; Sosyal 
Güvenlik Kurumu Teşkilâtının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı; Kayseri Milletvekili 
Hasan Basri Üstünbaş ve Üç Arkadaşının Sosyal Güvenlik Kurumu Teşkilâtının Kurulması ile Bazı 
Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve Sağlık, 
Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/755,1/689,2/699) (S. Sayısı: 
666) (Dağıtma tarihi: 7.5.2001) 

3. - Türkiye İş Kurumunun Kurulması ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde 
Değişiklik Yapılması Hakkında 617 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname; Türkiye tş Kurumu Kanun 
Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/754, 
1/692) (S. Sayısı: 675) (Dağıtma tarihi: 14.5.2001) 

4. - Esnaf ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kurumu Kanunu, 
Tarımda Kendi Adına ve Hesabına Çalışanlar Sosyal Sigortalar Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun 
Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 619 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile 
Aynı Mahiyetteki Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal îşler ve Plan ve Bütçe 
Komisyonları Raporları (1/756,1/691) (S. Sayısı: 676) (Dağıtma tarihi: 15.5.2001) 

5. - Sosyal Sigortalar Kurumu Başkanlığının Kurulması ve Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 616 Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile Sosyal 
Sigortalar Kurumu Kanunu Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Plan ve Bütçe 
Komisyonları Raporları (1/753,1/690) (S. Sayısı: 685) (Dağıtma tarihi: 29.5.2001) 

6. - İzmir Milletvekili Rifat Serdaroğlu'nun; İstanbul Milletvekili Bülent Akarcalı'nın; Amasya 
Milletvekili Ahmet İyimaya'nın; Ankara Milletvekili Yıldırım Akbulut'un; Şırnak Milletvekili Mehmet 
Salih Yıldınm'ın; Gaziantep Milletvekili Ali Ilıksoy, Konya Milletvekili Ömer İzgi ve Ankara 
Milletvekili Nejat Arseven'in; İstanbul Milletvekili Ziya Aktaş ve 42 Arkadaşının; Zonguldak 
Milletvekili Hasan Gemici'nin ve İzmir Milletvekili Işılay Saygın'ın; Türkiye Büyük Millet Meclisi 
İçtüzüğünde Değişiklik Yapılmasına Dair İçtüzük Teklifleri ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/94, 
2/232,2/286,2/307,2/310,2/311,2/325,2/442, 2/449) (S. Sayısı: 527) (Dağıtma tarihi: 1.10.2000) 

7. - Ceza İnfaz Kurumları ve Tutukevleri ve Personeli Eğitim Merkezleri Kanunu Tasarısı ve Adalet ve 
Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/744) (S. Sayısı: 786) (Dağıtma tarihi: 19.12.2001) 

8. - Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Anayasa Komisyonu Raporu 
(1/777) (S. Sayısı: 557) (Dağıtma tarihi: 29.11.2000) 

9. - Radyo ve Televizyonların Kuruluş ve Yayınları Hakkında Kanun, Basın Kanunu, Gelir Vergisi 
Kanunu ile Kurumlar Vergisi Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair 7.6.2001 Tarihli ve 4676 Sayılı Kanun 
ve Anayasanın 89 uncu Maddesi Gereğince Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderme 
Tezkeresi ve Anayasa Komisyonu Raporu (1/878) (S. Sayısı: 850) (Dağıtma tarihi: 15.4.2002) 

10. X - Zorunlu Deprem Sigortası Kanunu Tasarısı ile Zorunlu Deprem Sigortasına Dair 587 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararname ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/782, 1/609) (S. Sayısı : 
824) (Dağıtma tarihi: 26.2.2002) 

11. - özürlüler Hakkında Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor ve Sağlık, 
Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonları Raporları (1/907) (S. Sayısı : 778) (Dağıtma tarihi : 
3.12.2001) 

(X) Açık oylamaya tâbi işleri gösterir. 
(*) Hükümet bulunamadığından görüşmeleri bir defaya mahsus ertelenmiştir. 

- 4 - 98 İNCİ BİRLEŞİM 



8 - KANUN TASARİ VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 

12. X - Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanunda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/886) (S. Sayısı: 
827) (Dağıtma tarihi: 6.3.2002) 

13. - Tüketicinin Korunması Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile 
Amasya Milletvekili Ahmet İyimaya'nm Aynı Mahiyetteki Kanun Teklifi ve Adalet, Sanayi, Ticaret, Enerji, 
Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/954, 2/879) (S. Sayısı: 842) 
(Dağıtma tarihi: 27.3.2002) 

14. - Çevre Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Amasya Milletvekili 
Ahmet İyimaya'nm, 2872 Sayılı Çevre Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin ve Kırklareli 
Milletvekili Cemal Özbilen ve 5 Arkadaşının, Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun 
Teklifleri ve Plan ve Bütçe ve Çevre Komisyonları Raporları (1/388, 2/586, 2/886) (S. Sayısı : 851) 
(Dağıtma tarihi: 17.4.2002) 

15. - İçel Milletvekilleri Edip Özgenç, Akif Serin ve Turhan Güven'in, 20.5.1933 Tarih ve 2197 
Sayılı Kanunun 1 inci Maddesinde Yeralan İçel Adının Mersin Olarak Değiştirilmesi Hakkında Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/332) 
(S. Sayısı: 612) (Dağıtma tarihi: 20.2.2001) 

16. X - Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve Çocuk Pornografisi ile 
İlgili İhtiyari Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/842) (S. Sayısı: 690) (Dağıtma tarihi: 31.5.2001) 

17. X - Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocukların Silahlı Çatışmalara Dahil Olmaları 
Konusundaki İhtiyari Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/894) (S. Sayısı: 796) (Dağıtma tarihi: 7.1.2002) 

18. X - Avrupa Çevre Ajansına ve Avrupa Bilgi ve Gözlem Ağına Türkiye Cumhuriyetinin Katılımı ile 
İlgili Olarak Avrupa Topluluğu ve Türkiye Cumhuriyeti Arasında Yapılan Anlaşmanın Kabul Edilmesi ile 
İlgili Müzakerelerin Nihai Senedinin ve Türkiye Cumhuriyeti ile Avrupa Topluluğu Arasında Türkiye 
Cumhuriyetinin Avrupa Çevre Ajansı ve Avrupa Bilgi ve Gözlem Ağına Katılımı Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Çevre, Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/805) (S. Sayısı: 715) (Dağıtma tarihi: 18.6.2001) 

19. X - Avrupa Peyzaj Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/853) (S. Sayısı: 716) (Dağıtma tarihi: 18.6.2001) 

20. - Türk Ceza Kanunu ile Hapishane ve Tevkifhanelerin İdaresi Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/928) (S. Sayısı: 775) (Dağıtma tarihi: 
26.11.2001) 

21. - Türk Ceza Kanunu, Cezaların İnfazı Hakkında Kanun ve Karayolları Trafik Kanununda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile İzmir Milletvekili Işılay Saygın'ın Türk Ceza Kanunu ile 
Cezaların İnfazı Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi, Doğru Yol Partisi Grup 
Başkanvekilleri Ankara Milletvekili Saffet Arıkan Bedük, İçel Milletvekili Turhan Güven ve Sakarya 
Milletvekili Nevzat Ercan'ın Türk Ceza Kanununun 455 inci Maddesine İki Fıkra Eklenmesine Dair Kanun 
Teklifi, Bursa Milletvekili Ali Arabacı ve 5 Arkadaşının Türk Ceza Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştiril
mesine İlişkin Kanun Teklifi, Bursa Milletvekili Ali Arabacı ve 5 Arkadaşının Karayolları Trafik Kanununun 
Bazı Maddelerinin Değiştirilmesine İlişkin Kanun Teklifi, İstanbul Milletvekili Erol Al'm Türk Ceza Kanunu 
ve Karayolları Trafik Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesine İlişkin Kanun Teklifi ve Adalet 
Komisyonu Raporu (1/796,2/341,2/559,2/562,2/563,2/686) (S. Sayısı: 629) (Dağıtma tarihi: 20.3.2001) 

22. - Uluslararası Ticarî İşlemlerde Yabancı Kamu Görevlilerine Rüşvet Verilmesinin önlenmesi İçin 
Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/773) 
(S. Sayısı: 684) (Dağıtma tarihi: 25.5.2001) 

23. - Kadının Statüsü Genel Müdürlüğü Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanun Tasarısı ve Sağlık, 
Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/477) (S. Sayısı : 377) (Dağıtma 
tarihi: 8.3.2000) 
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8 - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 

24. - Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Genel Müdürlüğü Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanun 
Tasarısı ile Balıkesir Milletvekili Mustafa Güven Karahan'ın, T.C. Toplumsal Yardımlaşma ve Dayanışma 
Sandığı Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Plan ve Bütçe 
Komisyonları Raporları (1/905,2/312) (S. Sayısı: 803) (Dağıtma tarihi: 23.1.2002) 

25.X — Birleşmiş Milletler Hazır Barış Gücü Düzenlemeleri Sistemine Katkılar Hakkında Türkiye 
Hükümeti ve Birleşmiş Milletler Arasında Ortak Niyet Beyanının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/761) (S. Sayısı: 559) (Dağıtma tarihi: 4.12.2000) 

26.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Belbaşı 
Tesisinin Kapanması ve Yeni Bir Sismik Araştırma İstasyonunun Faal Hale Getirilmesi ile ilgili Anlaşmanın 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi 
ve Teknoloji ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/667) (S. Sayısı: 497) (Dağıtma tarihi: 22.6.2000) 

27.X - Vatandaşlık Belgesi Verilmesine İlişkin Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunduğu 
Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/785) (S. Sayısı: 603) (Dağıtma 
tarihi: 12.2.2001) 

28.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Moldova Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Savunma Sanayii 
İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/813) (S. Sayısı: 647) (Dağıtma tarihi: 16.4.2001) 

29.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Güney Afrika Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Hava 
Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/327) (S. Sayısı: 80) (Dağıtma tarihi: 28.7.1999) 

30.X - Kişi Halleri Konusunda Milletlerarası Karşılıklı Bilgi Verilmesine İlişkin Sözleşmenin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/786) (S. Sayısı: 615) (Dağıtma tarihi: 23.2.2001) 

31 .X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Fas Krallığı Hükümeti Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki 
ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/750) (S. Sayısı: 565) (Dağıtma tarihi: 17.12.2000) 

32.X - Uluslararası Telekomünikasyon Birliği (ITU) Kuruluş Yasası ve Sözleşmesinde Değişiklik Yapan 
Kyoto ve Mineapolis Tam Yetkili Konferansları Sonuç Belgelerinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/834) (S. Sayısı: 696) (Dağıtma tarihi: 7.6.2001) 

33.X - Ahvali Şahsiye Belgelerinde Yer Alan Bilgilerin Kodlanmasına İlişkin Sözleşmenin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/787) (S. Sayısı: 616) (Dağıtma tarihi: 23.2.2001) 

34.X - Yaşam Belgesi Verilmesine Dair Sözleşmenin Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında 
Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/788) (S. Sayısı : 617) (Dağıtma tarihi : 
23.2.2001) 

35.X - Türkiye Cumhuriyeti ile Litvanya Cumhuriyeti Arasında Hukukî ve Ticarî Konularda Hukukî ve 
Adlî İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/283) (S. Sayısı: 165) (Dağıtma tarihi: 1.10.1999) 

36.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Cezayir Demokratik Halk Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/591) (S. Sayısı: 353) (Dağıtma tarihi: 
23.2.2000) 

37.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Moldova Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Hava Taşıma-cılığı 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştır-ma ve 
Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/319) (S. Sayısı: 117) (Dağıtma tarihi: 9.8.1999) 

38.X - Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşmesine Katılmamızın Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/290) (S. Sayısı: 735) (Dağıtma tarihi: 1.10.2001) 

39.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Büyük Britanya ve Kuzey İrlanda Birleşik Krallığı Hükümeti 
Arasında Sosyal Güvenlik Sözleşmesinin ve Eki Sağlık Bakımı Hakkında Protokolün Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/687) (S. Sayısı: 515) (Dağıtma tarihi: 27.6.2000) 

40. — 190 Sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnameye Bir Geçici Madde 
Eklenmesine Dair Kanun Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları 
(1/479) (S. Sayısı: 173) (Dağıtma tarihi: 13.10.1999) 
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41 . - Telsiz Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri 
Komisyonu Raporu (1/732) (S. Sayısı: 571) (Dağıtma tarihi: 11.1.2001) 

42.X - Hayvanları Koruma Kanunu Tasarısı ve İçişleri ve Çevre Komisyonları Raporları (1/393) 
(S. Sayısı: 89) (Dağıtma tarihi: 30.7.1999) (*) 

4 3 - Çiftçi Mallarının Korunması Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Tarım, Orman ve Köyişleri 
Komisyonları Raporları (1/470) (S. Sayısı: 348) (Dağıtma tarihi: 21.2.2000) 

44.- Karayolu Taşıma Kanunu Tasarısı ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji ve 
Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonları Raporları (1/638) (S. Sayısı: 635) (Dağıtma tarihi : 
3.4.2001) 

45.- Su Ürünleri Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri, Tarım, Orman ve 
Köyişleri ve Adalet Komisyonları Raporları (1/600) (S. Sayısı: 619) (Dağıtma tarihi: 28.2.2001) 

46.- Gözlükçülük Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı, Şanlıurfa Milletvekili 
Mustafa Niyazi Yanmaz'ın Aynı Mahiyetteki Kanun Teklifi ile Muğla Milletvekili Fikret Uzunhasan'ın, Türk 
Optometri ve Optik Meslekler Kanun Teklifi ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu 
(1/767,2/246,2/570) (S. Sayısı: 602) (Dağıtma tarihi: 12.2.2001) 

47. - Millî Eğitim Bakanlığı Döner Sermaye İşletmeleri Kanunu Tasarısı ve Millî Eğitim, Kültür, 
Gençlik ve Spor ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/485) (S. Sayısı: 356) (Dağıtma tarihi: 25.2.2000) 

48. - Şanlıurfa Milletvekili Sedat Edip Bucak'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu 
(3/253) (S. Sayısı: 257) (Dağıtma tarihi: 14.1.2000) 

49. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Hindistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasındaki Turizm İşbirliği 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve 
Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/274) (S. Sayısı: 101) (Dağıtma tarihi: 30.7.1999) 

50. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Gürcistan Hükümeti Arasında Sosyal Güvenlik Sözleşmesinin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve 
Dışişleri Komisyonları Raporları (1/489) (S. Sayısı: 174) (Dağıtma tarihi: 19.10.1999) 

51.X - Türkiye Cumhuriyeti ile Şili Cumhuriyeti Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve Korun
masına İlişkin Anlaşma ve Eki Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/530) (S. Sayısı: 183) (Dağıtma tarihi: 25.10.1999) 

52.- Bazı Kurum ve Kuruluşların Korunması ve Güvenliklerinin Sağlanması Hakkında Kanunda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Aynı Kanunun İki Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/597,1/562) (S. Sayısı: 394) (Dağıtma tarihi: 10.4.2000) 

53. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Polonya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Uluslararası 
Karayolu Taşımacılığı Anlaşmasının Tadiline İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğu 
Hakkında Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/269) (S. Sayısı: 102) (Dağıtma tarihi: 3.8.1999) 

54.- İstanbul Milletvekili Bülent Akarcalı'nın, Siyasî Ahlak Komisyonu Kanunu Teklifi ve Anayasa 
Komisyonu Raporu (2/75) (S. Sayısı: 40) (Dağıtma tarihi: 15.7.1999) 

55.X - Türkiye Cumhuriyeti ve Moldova Cumhuriyeti Arasında Konsolosluk Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/312) (S. Sayısı: 
43) (Dağıtma tarihi: 21.7.1999) 

56.- Türk Silahlı Kuvvetlerinde İlk Nasıp İstihkakına İlişkin Kanun Tasarısı ve Millî Savunma 
Komisyonu Raporu (1/390) (S. Sayısı: 72) (Dağıtma tarihi: 26.7.1999) 

57.-Hazır Gıda İaşesi Kanunu Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/439) (S. 
Sayısı: 74) (Dağıtma tarihi: 26.7.1999) 

58. X - Uluslararası Sergilere İlişkin Sözleşme ile Sözleşmeye Değişiklik Getiren Uluslararası Sergiler 
Bürosu Genel Kurul Kararına Katılmamızın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/273) (S. Sayısı: 85) (Dağıtma tarihi: 30.7.1999) 

59. X - Dünya Turizm Teşkilâtı Tüzüğünün Bazı Maddelerinde Yapılan Değişikliklerin Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/266) (S. Sayısı: 94) (Dağıtma tarihi: 3.8.1999) 

60. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Letonya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Turizm Alanında 
İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, 
Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/267) (S. Sayısı: 95) (Dağıtma tarihi: 3.8.1999) 
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61. X - Türkiye Cumhuriyeti Ordusu Subay, Askerî Memur ve Muadilleriyle Astsubayların Giyeceğine 
Dair Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Millî Savunma 
Komisyonları Raporları (1/402) (S. Sayısı: 112) (Dağıtma tarihi: 3.8.1999) 

62.- Türk Ticaret Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve 
Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/502) (S. Sayısı: 138) 
(Dağıtma tarihi: 12.8.1999) 

63.- Topyekûn Savunma Sivil Hizmetleri Kanunu Tasarısı ve içişleri Komisyonu Raporu (1/385) (S. 
Sayısı: 139) (Dağıtma tarihi: 13.8.1999) 

64.- Sıtma ve Frengi İlaçları İçin Kanunun Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, 
Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Raporu (1/469) (S. Sayısı: 142) (Dağıtma tarihi: 14.8.1999) 

65.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Lübnan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Denizcilik 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, imar, Ulaştırma ve 
Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/293) (S. Sayısı: 149) (Dağıtma tarihi: 25.8.1999) 

66.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Letonya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Denizcilik 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, imar, Ulaştırma ve 
Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/308) (S. Sayısı: 151) (Dağıtma tarihi: 25.8.1999) 

67.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Litvanya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Denizcilik 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve 
Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/270) (S. Sayısı: 143) (Dağıtma tarihi: 26.8.1999) 

68.- Elazığ Milletvekili Ahmet Cemil Tunç'un, Elazığ İlinde Büyükşehir Belediyesi Kurulması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/191) (S. Sayısı: 
181) (Dağıtma tarihi: 19.10.1999) 

69.X - Türkiye Cumhuriyeti ile Türk Kültür ve Sanatları Ortak Yönetimi Genel Müdürlüğü Arasında 
Arsa Tahsisi Hakkında Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/511) (S. Sayısı: 177) (Dağıtma tarihi: 20.10.1999) 

70.X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Letonya Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Gelir Üzerinden 
Alman Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi önleme ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma Anlaşması ve Eki 
Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri 
Komisyonları Raporları (1/542) (S. Sayısı: 185) (Dağıtma tarihi: 25.10.1999) 

7 1 - Türk Ticaret Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve 
Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/481) (S. Sayısı : 187) 
(Dağıtma tarihi: 25.10.1999) 

72.- Şanlıurfa Milletvekili Zülfükar tzol ve 38 Arkadaşının, Şanlıurfa ilinde Büyükşehir Belediyesi 
Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve içtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma 
Önergesi (2/18) (S. Sayısı: 192) (Dağıtma tarihi: 2.11.1999) 

7 3 - Askerî Hava Alanları Çevresinde Uygulanacak İnşaat ve Her Türlü Mania Sınırlamaları 
Hakkında Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/384) (S. Sayısı : 193) (Dağıtma tarihi : 
4.11.1999) 

74.- Harp Araç ve Gereçleri ile Silah, Mühimmat ve Patlayıcı Madde Üreten Sanayi Kuruluşlarının 
Denetimi Hakkında Kanun Tasarısı ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji ve Millî 
Savunma Komisyonları Raporları (1/381) (S. Sayısı: 196) (Dağıtma tarihi: 17.11.1999) 

75.X - Ozon Tabakasını incelten Maddelere Dair Montreal Protokolünde Yapılan Değişikliğin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Çevre ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/541) (S. Sayısı: 208) (Dağıtma tarihi: 18.11.1999) 

76.- Samsun Milletvekili Ahmet Demircan ve 18 Arkadaşının, Kuzey Anadolu Projesi Bölge Kalkınma 
İdaresi Teşkilâtının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/119) (S. Sayısı: 213) (Dağıtma tarihi: 25.11.1999) 

7 7 - Uşak Milletvekilleri Mehmet Yaşar Ünal ile Hasan özgöbek'in, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 190 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve içtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/129) (S. Sayısı: 220) (Dağıtma tarihi: 6.12.1999) 

78.- Konya Milletvekili Teoman Rıza Güneri ve 8 Arkadaşının, Konya Ovası ve Orta Anadolu 
Bölge Kalkınma idaresi Teşkilâtının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Teklifi ve içtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/4) (S. Sayısı: 219) (Dağıtma tarihi: 8.12.1999) 
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7 9 - Uyuşturucu Maddelerin Murakabesi Hakkında Kanunun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve İçişleri Komisyonları Raporları (1/568) (S. 
Sayısı: 252) (Dağıtma tarihi: 21.12.1999) 

80.- Kimlik Bildirme Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesi ve Bu Kanuna Bir Ek Madde ile Bir 
Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/570) (S. Sayısı: 253) 
(Dağıtma tarihi: 21.12.1999) 

8 1 - Taşınmaz Mal Zilyetliğine Yapılan Tecavüzlerin önlenmesi Hakkında Kanuna Bazı Maddeler 
Eklenmesine Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/557) (S. Sayısı: 254) (Dağıtma tarihi : 
21.12.1999) 

82.- Jandarma Teşkilât, Görev ve Yetkileri Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı, Jandarma Teşkilât, Görev ve Yetkileri Kanununa Bir Madde Eklenmesine Dair Kanun 
Tasarısı, Jandarma Teşkilâtı Görev ve Yetkileri Kanununa İki Ek Madde Eklenmesine Dair Kanun Tasarısı ile 
Ankara Milletvekili Yücel Seçkiner'in, Aynı Mahiyetteki Kanun Teklifi ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/569, 
1/571, 1/572,2/72) (S. Sayısı: 295) (Dağıtma tarihi: 21.12.1999) 

8 3 - Uzman Jandarma Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile Uzman Jandarma 
Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/560, 
1/573) (S. Sayısı: 296) (Dağıtma tarihi: 21.12.1999) 

84.- Denizli Milletvekili Beyhan Aslan'ın, Yedi İlde Büyükşehir Belediyesi Kurulması Hakkında 9 Eylül 
1993 Tarih ve 504 Sayılı KHK'nin 1 inci Maddesinin 1 inci Fıkrasının Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi 
ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/23) (S. Sayısı: 300) (Dağıtma 
tarihi: 21.12.1999) 

8 5 . - Malatya Milletvekili Yaşar Canbay'm, Malatya İl Merkezinde Fırat ve Beydağı Adında İki İlçe 
Kurulması ve Mevcut Yeşilyurt ile Battalgazi İlçe Belediyeleri de Dahil Edilmek Suretiyle Malatya 
Büyükşehir Belediyesi Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/328) (S. Sayısı: 299) (Dağıtma tarihi: 24.12.1999) 

8 6 - Kaçakçılığın Men ve Takibine Dair Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/565) (S. Sayısı: 303) (Dağıtma tarihi: 24.12.1999) 

8 7 - Türk Ceza Kanununun ve Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkında Kanunun Birer 
Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/556) (S. Sayısı : 
304) (Dağıtma tarihi: 24.12.1999) 

88.- Bayburt Milletvekili Suat Pamukçu'nun, İl Özel İdaresi Kanununun Bazı Maddelerinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi 
(2/143) (S. Sayısı: 287) (Dağıtma tarihi: 28.12.1999) 

89.- Yardım Toplama Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri ve İçişleri 
Komisyonları Raporları (1/566) (S. Sayısı: 310) (Dağıtma tarihi: 14.1.2000) 

90.- Türk Silahlı Kuvvetleri Stratejik Hedef Planının Gerçekleştirilmesi Maksadıyla Gelecek Yıllara Sâri 
Taahhütlere Girişme Yetkisi Verilmesi Hakkında Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Millî Savunma ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/386) (S. Sayısı :313) (Dağıtma 
tarihi: 26.1.2000) 

91.-Uzman Erbaş Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarıları ve Millî Savunma ve 
Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/387,1/414,1/462) (S. Sayısı: 314) (Dağıtma tarihi: 26.1.2000) 

92.- Bartın Milletvekili Zeki Çakan'ın, 28.3.1983 Tarih ve 2809 Sayılı Yükseköğretim Kurumları 
Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanuna Bir Ek 
Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma 
Önergesi (2/22) (S. Sayısı: 315) (Dağıtma tarihi: 28.1.2000) 

9 3 - Gümüşhane Milletvekili Lütfı Doğan ve 48 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanuna Bazı 
Maddeler Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınma önergesi (2/34) (S. Sayısı: 316) (Dağıtma tarihi: 28.1.2000) 

94.- İstanbul Milletvekili Ahmet Güzel'in, Kamu İktisadî Teşebbüsleri Personel Rejiminin Düzenlenmesi 
ve 233 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Bazı Maddelerinin Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Kanun 
Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/329) (S. Sayısı: 321) (Dağıtma tarihi: 11.2.2000) 
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95.- İzmir Milletvekili Hasan Ufuk Söylemez'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İki Arkadaşının İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/168) (S. Sayısı: 221'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 14.2.2000) 

96.- Kayseri Milletvekili Abdullah Gül'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet özcan'ın İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/170) (S. Sayısı: 222'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 14.2.2000) 

97.- Sivas Milletvekili Musa Demirci'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet özcan'ın İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora itirazı (3/171) (S. Sayısı: 223'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 14.2.2000) 

98.- Malatya Milletvekili Mehmet Recai Kutan'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet Özcan'ın İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/172) (S. Sayısı: 224'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 14.2.2000) 

9 9 - Malatya Milletvekili Oğuzhan Asiltürk'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet özcan'ın İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/174) (S. Sayısı: 226'ya 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 14.2.2000) 

100. - İstanbul Milletvekili Abdülkadir Aksu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet Özcan'ın İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/175) (S. Sayısı: 227'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 14.2.2000) 

1 0 1 . - Mardin Milletvekili Fehim Adak'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İki Arkadaşının İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora 
İtirazı (3/176) (S. Sayısı: 228'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 14.2.2000) 

102. - Ankara Milletvekili Rıza Ulucak'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve İzmir Milletvekili Mehmet özcan'ın İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/177) (S. Sayısı: 229'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 14.2.2000) 

103. - Sivas Milletvekili Temel Karamollaoğlu'nun Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/187) (S. 
Sayısı: 235'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 14.2.2000) 

104. - Kocaeli Milletvekili Osman Pepe'nin, Darıca Adıyla Bir İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi 
ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/338) (S. Sayısı: 320) 
(Dağıtma tarihi: 14.2.2000) 

105. - Trabzon Milletvekili Eyüp Aşık'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/351) (S. 
Sayısı: 272'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 18.2.2000) 

106. - Diyarbakır Milletvekili Ömer Vehbi Hatipoğlu, Malatya Milletvekili Oğuzhan Asiltürk ve Bitlis 
Milletvekili Zeki Ergezen'in Yasama Dokunulmazlıklarının Kaldırılması Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve 
Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporları ve Hatay Milletvekili 
Namık Kemal Atahan'ın İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Raporlara İtirazı (3/367) (S. Sayısı: 274'e 1 inci 
Ek) (Dağıtma tarihi: 18.2.2000) 

107. - Rize Milletvekili Ahmet Kabil'in, Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanuna İki Ek Madde Eklenmesi Hakkında Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/85) (S. Sayısı : 349) 
(Dağıtma tarihi: 21.2.2000) 
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108. - Trabzon Milletvekili Şeref Malkoç ve 20 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanunun Bir Maddesinde 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınma Önergesi (2/364) (S. Sayısı: 350) (Dağıtma tarihi: 21.2.2000) 

109. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu 
(3/181) (S. Sayısı: 360) (Dağıtma tarihi: 23.2.2000) 

110. - Kahramanmaraş Milletvekili Mehmet Kaya ve 8 Arkadaşının, Kahramanmaraş İlinde Büyükşehir 
Belediyesi Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınma Önergesi (2/352) (S. Sayısı: 365) (Dağıtma tarihi: 25.2.2000) 

111. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu 
(3/329) (S. Sayısı: 358) (Dağıtma tarihi: 28.2.2000) 

112. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu 
(3/252) (S. Sayısı: 359) (Dağıtma tarihi: 28.2.2000) 

113. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu 
(3/178) (S. Sayısı: 361) (Dağıtma tarihi: 28.2.2000) 

114. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu 
(3/169) (S. Sayısı: 362) (Dağıtma tarihi: 28.2.2000) 

115. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu 
(3/167) (S. Sayısı: 363) (Dağıtma tarihi: 28.2.2000) 

116. - Burdur Milletvekili Süleyman Coşkuner'in, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 190 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/362) (S. Sayısı: 364) (Dağıtma tarihi: 28.2.2000) 

117. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bosna-Hersek Bakanlar Kurulu Arasında Kültür 
Merkezlerinin Kuruluşu ve İşleyişi Hakkında Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/626) (S. Sayısı: 372) (Dağıtma tarihi: 6.3.2000) 

118. - Fazilet Partisi Genel Başkanı Malatya Milletvekili Recai Kutan ve Doğru Yol Partisi Genel 
Başkanı İstanbul Milletvekili Tansu Çiller ile 185 Milletvekilinin, Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının Bazı 
Maddelerinin Değiştirilmesine İlişkin Kanun Teklifi ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/452) (S. Sayısı: 379) 
(Dağıtma tarihi: 6.3.2000) 

119. - Karaman Milletvekili Hasan Çalış ve 50 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 190 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 
nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/263) (S. Sayısı: 378) (Dağıtma tarihi: 7.3.2000) 

120. - Elazığ Milletvekili Mehmet Ağar'ın Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Bursa Milletvekili Ali Arabacı'nın içtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/309) (S. Sayısı : 
334'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 22.3.2000) 

121. - Amasya Milletvekili Akif Gülle'nin Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon 
Raporu ve Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan ve Bursa Milletvekili Ali Arabacı'nın İçtüzüğün 133 üncü 
Maddesine Göre Rapora İtirazları (3/347) (S. Sayısı: 340'a 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 22.3.2000) 

122. - Amasya Milletvekili Gönül Saray Alphan'm Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Aksaray Milletvekili Murat Akın'm İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/394) (S. Sayısı : 
344'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 22.3.2000) 

123. - Erzincan Milletvekili Tevhit Karakaya ve 20 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanun ile 78 
ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/107) (S. Sayısı : 381) (Dağıtma tarihi : 
28.3.2000) 
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124. - Erzincan Milletvekili Sebahattin Karakelle ve 56 Arkadaşının, Erzincan'a Erzincan Üniversitesi 
Adıyla Bir Üniversite Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/297) (S. Sayısı: 382) (Dağıtma tarihi: 28.3.2000) 

125. - Aksaray Milletvekilleri Sadi Somuncuoğlu ve Kürşat Eser'in, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanun ile 78 
ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/376) (S. Sayısı : 390) (Dağıtma tarihi : 
30.3.2000) 

126. - Burdur Milletvekili Hasan Macit'in, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 190 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/420) (S. Sayısı: 388) (Dağıtma tarihi: 4.4.2000) 

127. - Kahramanmaraş Milletvekili Mehmet Sağlam ve 13 Arkadaşının, 2547 Sayılı Yükseköğretim 
Kanununa Geçici Maddeler Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınma Önergesi (2/370) (S. Sayısı: 392) (Dağıtma tarihi: 4.4.2000) 

128. - Aksaray Milletvekili Murat Akm'ın, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanun ile 78 ve 190 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi (2/240) (S. Sayısı: 393) (Dağıtma tarihi: 4.4.2000) 

129. - Trabzon Milletvekili Şeref Malkoç ve 18 Arkadaşının, Trabzon İli Merkezinde Gazipaşa, Fatih ve 
Değirmendere Adıyla Üç İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/413) (S. Sayısı: 396) (Dağıtma tarihi: 11.4.2000) 

130. - Ağrı Milletvekili Nidai Seven ve 73 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 
41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 190 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/190) (S. Sayısı: 397) (Dağıtma tarihi: 13.4.2000) 

131. - Balıkesir Milletvekili İsmail özgün'ün, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma önergesi 
(2/100) (S. Sayısı: 404) (Dağıtma tarihi: 17.4.2000) 

132. - Giresun Milletvekilleri Mustafa Yaman, Burhan Kara, Hasan Akgün, Turhan Alçelik, Rasim 
Zaimoğlu ve 14 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanuna Bir Ek Madde Eklenmesi Hakkında Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınma Önergesi (2/333) (S. Sayısı : 403) 
(Dağıtma tarihi: 18.4.2000) 

133. - Erzurum Milletvekilleri İsmail Köse, Cezmi Polat ve Mücahit Himoğlu'nun, Doğu Anadolu 
Projesi Bölge Kalkınma İdaresi Teşkilâtının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/379) (S. Sayısı: 408) (Dağıtma tarihi : 
24.4.2000) 

134. - Karaman Milletvekili Zeki Ünal ve 3 arkadaşının, 28.3.1983 Tarih ve 2809 Sayılı Yükseköğretim 
Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 
Kanuna Bir Ek Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/105) (S. Sayısı: 409) (Dağıtma tarihi: 24.4.2000) 

135. - Türk Silahlı Kuvvetleri İç Hizmet Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun 
Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/647) (S. Sayısı: 412) (Dağıtma tarihi: 26.4.2000) 

136. X - özel Karayolu Taşıtlarının Geçici İthaline Dair Gümrük Sözleşmesi Değişikliklerinin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları'(1/655) (S. Sayısı: 415) (Dağıtma tarihi: 1.5.2000) 

137. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bangladeş Halk Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Gelir 
Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/654) (S. Sayısı: 417) (Dağıtma tarihi: 1.5.2000) 
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138. - Bursa Milletvekili Burhan Orhan'ın, Beş İlçe (Alanyurt, Tahtaköprü, Kurşunlu, Yenice, Cerrah) ve 
Bir İl (İnegöl) Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/301) (S. Sayısı: 419) (Dağıtma tarihi: 4.5.2000) 

139. - Bursa Milletvekili Ahmet Sünnetçioğlu ve 21 Arkadaşının, İnegöl Adıyla Bir İl, Alanyurt, Cerrah, 
Kurşunlu, Tahtaköprü ve Yenice Adıyla 5 İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/357) (S. Sayısı: 420) (Dağıtma tarihi : 
4.5.2000) 

140. - Erzurum Milletvekili Zeki Ertugay ve 8 Arkadaşının, Doğu Anadolu Projesi Bölge Kalkınma 
İdaresi Teşkilâtının Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/173) (S. Sayısı: 425) (Dağıtma tarihi: 15.5.2000) 

141. - Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekili Ankara Milletvekili Saffet Arıkan Bedük'ün, 8.3.1950 Tarih 
ve 5590 Sayılı Kanunun Adı ile Bazı Maddelerinin Değiştirilmesi ve Bu Kanuna Bir Ek ve Dört Geçici Madde 
Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/344) (S. Sayısı: 424) (Dağıtma tarihi: 23.5.2000) 

142. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bahreyn Devleti Hükümeti Arasında Hava Taşımacılığı 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/648) (S. Sayısı: 431) (Dağıtma tarihi: 29.5.2000) 

143. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Hırvatistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Hava 
Taşımacılığı Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/649) (S. Sayısı: 432) (Dağıtma tarihi: 29.5.2000) 

144.-Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'm, Türk Ceza Kanununun Bazı Maddeleri ile Terörle 
Mücadele Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/295) (S. Sayısı: 436) (Dağıtma tarihi: 
29.5.2000) 

145. - Burdur Milletvekili Hasan Macit'in, 1163 Sayılı Kooperatifler Kanununun 94 üncü Maddesinde 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/378) (S. Sayısı: 437) (Dağıtma tarihi: 29.5.2000) 

146. - Devlet Mezarlığı Dışında Defnedilen Bazı Devlet Büyüklerinin Mezarları Hakkında Kanun 
Tasarısı ile Bursa Milletvekili Ertuğrul Yalçınbayır'm, Milliyetçi Hareket Partisi Grup Başkanvekilleri Erzu
rum Milletvekili İsmail Köse ve Konya Milletvekili Ömer İzgi ile 7 Arkadaşının, Aynı Mahiyetteki Kanun 
Teklifleri ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/559,2/250,2/360) (S. Sayısı: 435) (Dağıtma tarihi: 30.5.2000) 

147. - Diyarbakır Milletvekili Ömer Vehbi Hatipoğlu'nun, Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması 
Hakkında Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon 
Raporu (3/443) (S. Sayısı: 441) (Dağıtma tarihi: 5.6.2000) 

148. - İçel Milletvekili Hidayet Kılınç'ın, Belediyelerin Faiz Borçlarının Affı Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/427) (S. Sayısı: 460) 
(Dağıtma tarihi: 7.6.2000) 

149. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Uluslararası Telekomünikasyon Birliği Genel Sekreteri 
Arasında Radyokomünikasyon Meclisi ve Dünya Radyokomünikasyon Konferansı ile Radyokomünikasyon 
Sektörü ile İlgili Diğer Toplantıların Düzenlenmesi, Gerçekleştirilmesi ve Giderlerinin Karşılanmasına İlişkin 
Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/661) (S. Sayısı: 454) (Dağıtma tarihi: 8.6.2000) 

150. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Türkmenistan Cumhuriyeti Hükümetleri Arasında Ankara ve Aşka-
bad'da Diplomatik Temsilciliklerin Yerleşimine İlişkin Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/666) (S. Sayısı: 455) (Dağıtma tarihi: 8.6.2000) 

151. - Memleket İçi Düşmana Karşı Silahlı Müdafaa Mükellefiyeti Kanununun Bazı Maddelerinin 
Değiştirilmesi Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Millî Savunma Komisyonları Raporları (1/581) 
(S. Sayısı: 482) (Dağıtma tarihi: 12.6.2000) 

152. -Nevşehir Milletvekilleri Mükremin Taşkın ve İsmail Çevik'in, Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanun ile 78 
ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/424) (S. Sayısı : 486) (Dağıtma 
tarihi: 14.6.2000) 
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153. - Bolu Milletvekili Mustafa Karslıoğlu'nun, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Kanunu ile 78 ve 
190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve içtüzüğün 37 
nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/447) (S. Sayısı: 487) (Dağıtma tarihi: 
14.6.2000) 

154. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Hindistan Cumhuriyeti Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve 
Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe 
ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/671) (S. Sayısı: 489) (Dağıtma tarihi: 19.6.2000) 

155. - tzmir Milletvekilleri Süha Tanık ve Işılay Saygın'ın, İzmir tlinde Uzundere Adı ile Bir İlçe 
Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergesi (2/365) (S. Sayısı: 498) (Dağıtma tarihi: 19.6.2000) 

156. - Amasya Milletvekili Ahmet îyimaya'nın, 24.2.1983 Tarih ve 2802 Sayılı Hâkimler ve Savcılar 
Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesine İlişkin Kanun Teklifi ile Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan 
ve Bursa Milletvekili Ali Arabacı'nın, Aynı Mahiyetteki Kanun Teklifi ve Adalet Komisyonu Raporu (2/433, 
2/500) (S. Sayısı: 493) (Dağıtma tarihi: 21.6.2000) 

157. - Maden Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî 
Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Raporu (1/669) (S. Sayısı: 492) (Dağıtma tarihi: 22.6.2000) 

158. - Kahramanmaraş Milletvekili Avni Doğan ve 41 Arkadaşının, Elbistan Adı ile Bir İl ve Üç İlçe 
(Tanır, Çardak, Arıtaş) Kurulmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/428) (S. Sayısı: 499) (Dağıtma tarihi: 22.6.2000) 

159. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Uluslararası Çalışma Örgütü Arasında Uluslararası Çalışma 
Örgütünün Ankara'daki Ofisi İçin Yer Tahsisine İlişkin Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu 
Hakkında Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/579) 
(S. Sayısı: 500) (Dağıtma tarihi: 22.6.2000) 

160. - öğretmen ve Eğitim Uzmanı Yetiştiren Yükseköğretim Kurumlarında Parasız Yatılı veya Burslu 
öğrenci Okutma ve Bunlara Yapılacak Sosyal Yardımlara İlişkin Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonları Raporları (1/685) (S. 
Sayısı: 505) (Dağıtma tarihi: 22.6.2000) | 

161. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Tacikistan Cumhuriyeti Hükümetleri Arasında Ankara ve Duşanbe'de 
Diplomatik Temsilciliklerinin Yerleşimine İlişkin Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/683) (S. Sayısı: 512) (Dağıtma tarihi: 27.6.2000) 

162. X - Karadeniz Ekonomik İşbirliği Ülkeleri Hükümetleri Arasında Doğal ve İnsanlardan Kaynaklanan 
Afetlerde Acil Yardım ve Acil Müdahale Anlaşmasına Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/681) (S. Sayısı: 513) (Dağıtma tarihi: 27.6.2000) 

163. - Devlet İhale Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu 
Raporu (1/564) (S.Sayısı: 522) (Dağıtma tarihi: 28.6.2000) 

164. - Nevşehir Milletvekili İsmail Çevik'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Adana Milletvekili Ali Gören'in, İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/424) (S. Sayısı: 444'e 
1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 1.10.2000) 

165. - Bingöl Milletvekili Mahfuz Güler'in Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Bursa Milletvekili Ali Arabacı ve İki Arkadaşının, İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazları 
(3/425) (S. Sayısı: 445'e 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 1.10.2000) 

166. - Aydın Milletvekili Sema Pişkinsüt'ün Yasama Dokunulmazlığının Kaldırılması Hakkında 
Başbakanlık Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Üyelerinden Kurulu Karma Komisyon Raporu ve 
Adana Milletvekili Ali Gören'in, İçtüzüğün 133 üncü Maddesine Göre Rapora İtirazı (3/462) (S. Sayısı : 
452'ye 1 inci Ek) (Dağıtma tarihi: 1.10.2000) 

167. - Kır Bekçileri Hakkında Kanunun Yürürlükten Kaldırılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri 
Komisyonu Raporu (1/711) (S.Sayısı: 521) (Dağıtma tarihi: 1.10.2000) 

168. - Avda ve Sporda Kullanılan Tüfekler, Nişan Tabancaları ve Av Bıçaklarının Yapımı, Alımı, Satımı 
ve Bulundurulmasına Dair Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu 
Raporu (1/420) (S. Sayısı: 524) (Dağıtma tarihi: 1.10.2000) 

169. - Balıkesir Milletvekili İlyas Yılmazyıldız'm, Devlet Memurları Kanununa Ek Geçici Maddeler 
Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/314) (S. Sayısı: 525) (Dağıtma tarihi: 1.10.2000) 
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170. - Ankara Milletvekili Ali Işıklar ve 29 Arkadaşının, Kamu Görevlileri Sendikaları Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/423) (S. Sayısı: 526) 
(Dağıtma tarihi: 1.10.2000) 

171. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Venezuela Cumhuriyeti Hükümeti Arasındaki Turizm 
Alanında İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/665) (S. Sayısı: 528) (Dağıtma tarihi: 1.10.2000) 

172. - Trabzon Milletvekili Nail Çelebi'nin, Kamulaştırma Kanununun Bir Maddesinin Değiştirilmesi 
Hakkında Kanun Teklifi ve Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Raporu (2/251) (S. Sayısı : 
534) (Dağıtma tarihi: 1.10.2000) 

173. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Fransa Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Nükleer Enerjinin 
Barışçıl Amaçlı Kullanımı İçin İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/688) (S. Sayısı: 535) (Dağıtma tarihi: 16.10.2000) 

174. - İzmir Milletvekilleri Süha Tanık ve Işılay Saygın'ın, İzmir İlinde Karabağlar Adı ile Yeni Bir İlçe 
Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergeleri (2/366) (S.Sayısı: 538) (Dağıtma tarihi: 15.11.2000) 

175. - 657 Sayılı Devlet Memurları Kanununun 125 inci Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Tasarısı ile 22 Ocak 1990 Tarihli 399 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/427, 1/426) (S. Sayısı : 540) (Dağıtma tarihi : 
17.11.2000) 

176. - Balıkesir Milletvekilleri İlyas Yılmazyıldız'ın, Muhtar Ödenek ve Sosyal Güvenlik Yasasının Bir 
Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/306) (S. Sayısı: 542) (Dağıtma tarihi: 20.11.2000) 

177. - Çorum Milletvekilleri Melek Denli Karaca ve Vahit Kayırıcı'nın, Yükseköğretim Kurumları 
Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 
190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/260) (S.Sayısı : 541) (Dağıtma tarihi : 
21.11 2000) 

178. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Bosna ve Hersek Bakanlar Kurulu Arasında Ankara ve 
Saraybosna'da Diplomatik Temsilciliklerinin Yerleşimine İlişkin Protokolün Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/653) (S. Sayısı : 548) (Dağıtma 
tarihi: 24.11.2000) 

179. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Moğolistan Arasında Hukukî, Ticarî ve Cezaî Konularda Adlî 
Yardımlaşma Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/735) (S. Sayısı: 550) (Dağıtma tarihi: 27.11.2000) 

180. - Yozgat Milletvekili İlyas Arslan ve 20 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanuna Bir 
Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/11) (S. Sayısı: 556) (Dağıtma tarihi: 29.11.2000) 

181. - Balıkesir Milletvekili İsmail Özgün'ün, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergesi (2/429) (S. Sayısı: 560) (Dağıtma tarihi: 5.12.2000) 

182. - Bolu Milletvekili Necmi Hoşver'in, Olağanüstü Hal Bölgesinde ve Kalkınmada Öncelikli 
Yörelerde İstihdam Yaratılması ve Yatırımların Teşvik Edilmesi ile 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununda 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunun 2 nci Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/444) (S. Sayısı: 561) 
(Dağıtma tarihi: 5.12.2000) 

183. - Çanakkale Milletvekili Nevfel Şahin ve 5 Arkadaşının, Kamuda Çalışan Mühendis, Mimar, Şehir 
ve Bölge Plancısı ve Ekonomistlerin Maaş ve Tazminatlar ile Diğer Sosyal ve Ekonomik Haklarının 
İyileştirilmesine Dar Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergesi (2/470) (S. Sayısı: 562) (Dağıtma tarihi: 5.12.2000) 
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184. - Milliyetçi Hareket Partisi Grup Başkanvekili Erzurum Milletvekili İsmail Köse'nin, 3201 Sayılı 
Emniyet Teşkilâtı Kanununa Bir Ek Madde İlave Edilmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/217) (S. Sayısı: 569) (Dağıtma tarihi: 
8.1.2001) 

185. - Tokat Milletvekili Reşat Doğru'nun, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 28.3.1983 Tarih ve 2809 Sayılı Kanun ile 78 ve 
190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelere Ek ve Geçici Maddeler Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/499) (S. Sayısı: 570) 
(Dağıtma tarihi: 8.1.2001) 

186. - Bursa Milletvekili Ali Arabacı'nın, îdarî Yargılama Usulü Kanununda Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi 
(2/337) (S. Sayısı: 573) (Dağıtma tarihi: 17.1.2001) 

187. - Çanakkale Milletvekili Nevfel Şahin ve 9 Arkadaşının, Küçük Esnaf ve Sanatkârlar ile Orta Boy 
İşletmelerin, Bazı Borç Faizlerinin Sınırlandırılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/490) (S. Sayısı: 574) (Dağıtma tarihi: 17.1.2001) 

188. - Karabük Milletvekili Mustafa Eren'in, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanuna Bir Madde Eklenmesi 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/506) (S. Sayısı: 575) (Dağıtma tarihi: 17.1.2001) 

189. - Demokratik Sol Parti Genel Başkanı İstanbul Milletvekili Bülent Ecevit, Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Osmaniye Milletvekili Devlet Bahçeli, Anavatan Partisi Genel Başkanı Rize Milletvekili 
Mesut Yılmaz ile 216 Milletvekilinin; Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının Bazı Maddelerinin Değiştirilmesine 
İlişkin Kanun Teklifi ve Anayasa Komisyonu Raporu (2/636) (S. Sayısı: 585) (Dağıtma Tarihi: 22.1.2001) 

190. -Yedek Subaylar ve Yedek Askerî Memurlar Kanunu ile Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı 
Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/602) (S. 
Sayısı: 590) (Dağıtma tarihi: 25.1.2001) 

191. - Balıkesir Milletvekili İlyas Yılmazyıldız'ın, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanunda Değişiklik Yapılması, Balıkesir 
Üniversitesi Bünyesinde Tıp, Eczacılık, Dişçilik, Güzel Sanatlar, Savaştepe Eğitim, İktisadi ve İdari Bilimler 
Fakültelerinin Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/313) (S. Sayısı: 581) (Dağıtma tarihi: 29.1.2001) 

192. - Çankırı Milletvekili İrfan Keleş ve 23 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 
41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanun ile 78 ve 190 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/446) (S. Sayısı: 582) (Dağıtma tarihi: 
29.1.2001) 

193. - Milliyetçi Hareket Partisi Grup Başkanvekili Erzurum Milletvekili İsmail Köse'nin, Küçük 
Çiftçilerin T.C. Ziraat Bankası ve Tarım Kredi Kooperatiflerine Olan Borç Faizlerinin Bir Bölümünün Affı, 
İcra Takip İşlemlerinin Durdurulması ve Yeni Bir ödeme Planına Bağlanmasına Dair Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/468) (S. Sayısı: 583) 
(Dağıtma tarihi: 29.1.2001) 

194. -Savunma Sanayii Güvenliği Kanunu Tasarısı ve Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/383) 
(S. Sayısı: 589) (Dağıtma tarihi: 29.1.2001) 

195. - Türk Polis Teşkilâtını Güçlendirme Vakfı Kanunu Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/803) 
(S. Sayısı: 594) (Dağıtma tarihi: 29.1.2001) 

196. - İçişleri Bakanlığı Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun 
Tasarısı ve İçişleri Komisyonu Raporu (1/804) (S. Sayısı: 595) (Dağıtma tarihi: 29.1.2001) 

197. - At Yarışları Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Tarım.Orman ve 
Köyişleri Komisyonu Raporu (1/747) (S. Sayısı: 598) (Dağıtma tarihi: 6.2.2001) 

198. - Giresun Milletvekili Turhan Alçelik'in, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanunda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/14) (S. Sayısı: 600) (Dağıtma tarihi: 9.2.2001) 
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199. - Kırıkkale Milletvekili Hacı Filiz'in Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanunda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/236) 
(S. Sayısı: 601) (Dağıtma tarihi: 9.2.2001) 

200. - Bayburt Milletvekili Suat Pamukçu ve 15 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanuna Bazı 
Maddeler Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/37) (S. Sayısı: 604) (Dağıtma tarihi: 12.2.2001) 

201. - Adıyaman Milletvekili Dengir Fırat ve 5 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanunda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergesi (2/393) (S. Sayısı: 605) (Dağıtma tarihi: 12.2.2001) 

202. - Manisa Milletvekili Ekrem Pakdemirli ve 9 Arkadaşının, Devlet Güvenlik Mahkemelerinin 
Kuruluş ve Yargılama Usulleri Hakkındaki Kanunun İki Maddesinin Değiştirilmesi Hakkında Kanun Teklifi 
ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/226) (S. Sayısı: 611) 
(Dağıtma tarihi: 20.2.2001) 

203. - Ankara Milletvekili Uluç Gürkan ve 37 Arkadaşının, 2809 Sayılı Yükseköğretim Kurumlan 
Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanunun Bir 
Maddesinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/422) (S. Sayısı: 613) (Dağıtma tarihi: 20.2.2001) 

204. X - Ahvali Şahsiye Cüzdanlarının Tanınmasına ve Güncelleştirilmesine ilişkin Sözleşmenin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Dışişleri Komisyonları Raporları 
(1/799) (S. Sayısı: 618) (Dağıtma tarihi: 23.2.2001) 

205. X - Eşyanın Sınırlardaki Kontrollerinin Uyumlaştırılmasına İlişkin Uluslararası Sözleşmenin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, 
Bilgi ve Teknoloji ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/766) (S. Sayısı: 614) (Dağıtma tarihi: 26.2.2001) 

206. - Giresun Milletvekili Rasim Zaimoğlu'nun, Şebinkarahisar Adı ile Yeni Bir İl Kurulması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/48) (S. Sayısı: 620) (Dağıtma tarihi: 27.2.2001) 

207. - Kastamonu Milletvekili M. Hadi Dilekçi'nin, İğdir Adıyla Bir İlçe Kurulmasına İlişkin Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/305) 
(S. Sayısı: 621) (Dağıtma tarihi: 27.2.2001) 

208. - Tokat Milletvekilleri Reşat Doğru ve Lütfı Ceylan'm, Kuzey Anadolu Fay Zonu Üzerinde 
Bulunan Yerleşim Alanlarında Depreme Karşı Alınması Gereken Tedbirler Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/580) (S. Sayısı: 622) 
(Dağıtma tarihi: 27.2.2001) 

209. - Uzman Jandarma Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu 
Raporu (1/810) (S. Sayısı: 625) (Dağıtma tarihi: 1.3.2001) 

210. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Çek Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan Vergilerde Çifte 
Vergilendirmeyi önleme ve Vergi Kaçakçılığına Engel Olma Anlaşmasının ve Eki Protokolün 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/802) (S. Sayısı: 624) (Dağıtma tarihi: 12.3.2001) 

211. - Yozgat Milletvekilleri Şuayip Üşenmez, Mesut Türker ve Ahmet Erol Ersoy ile 13 Arkadaşının, 
Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek 
Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanuna Bir Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/256) (S. Sayısı : 627) (Dağıtma tarihi : 
20.3.2001) 

212. - Manisa Milletvekili Ekrem Pakdemirli'nin, 2547 Sayılı Yükseköğretim Kanununun Geçici 41 
inci Maddesinin Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/443) (S. Sayısı: 628) (Dağıtma tarihi: 20.3.2001) 

213. - Ankara Milletvekili Şevket Bülent Yahnici'nin, 5680 Sayılı Basın Kanununa İki Ek Madde 
Eklenmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/589) (S. Sayısı: 630) (Dağıtma tarihi: 20.3.2001) 
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214. - Kahramanmaraş Milletvekili Mehmet Kaya ve 12 Arkadaşının, 5 İlçe (Tanır, Arıtaş, Çohulhan, 
Büyükyapalak, Büyüktatlı) ve Elbistanafşin Adıyla Bir ti Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve tçtüzüğün 37 
nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/608) (S. Sayısı: 631) (Dağıtma tarihi: 
20.3.2001) 

215. - Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekili Ankara Milletvekili Saffet Arıkan Bedük'ün, Bir İlçe 
(Bahçelievler) Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/277) (S. Sayısı: 632) (Dağıtma tarihi: 27.3.2001) 

216. - Ankara Milletvekili Uluç Gürkan'ın, Ankara İline Bağlı Olarak Batıkent Adıyla Bir İlçe 
Kurulmasına İlişkin Yasa Önerisi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/524) (S. Sayısı: 633) (Dağıtma tarihi: 27.3.2001) 

217. - Balıkesir Milletvekili Aydın Gökmen'in, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik 
Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergesi (2/633) (S. Sayısı: 634) (Dağıtma tarihi: 27.3.2001) 

218. - Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekili Ankara Milletvekili Saffet Arıkan Bedük'ün, Bir İlçe 
(Ümitköy) Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/116) (S. Sayısı: 641) (Dağıtma tarihi: 10.4.2001) 

219. - Ankara Milletvekili Uluç Gürkan'ın, Ankara İline Bağlı Olarak Bilimkent Adıyla Bir İlçe 
Kurulmasına İlişkin Yasa önerisi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/525) (S. Sayısı: 642) (Dağıtma tarihi: 10.4.2001) 

220. - Uzman Erbaş Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Savunma 
Komisyonu Raporu (1/822) (S. Sayısı: 645) (Dağıtma tarihi: 12.4.2001) 

221. - İzmir Milletvekili Süha Tanık'ın, İzmir İlinde Mordoğan Adıyla Yeni Bir İlçe Kurulması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/374) (S. Sayısı: 648) (Dağıtma tarihi: 16.4.2001) 

222. - Balıkesir Milletvekili İsmail Özgün'ün, Esnaf ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar 
Sosyal Sigortalar Kurumu Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/588) (S. Sayısı: 649) (Dağıtma tarihi : 
16.4.2001) 

223. - Şanlıurfa Milletvekili Mehmet Güneş'in, Sulama Alanlarında Arazi Düzenlemesine Dair Tarım 
Reformu Kanunu ile Olağanüstü Hal Bölgesinde ve Kalkınmada öncelikli Yörelerde İstihdam Yaratılması ve 
Yatırımların Teşvik Edilmesi ile 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/623) (S. Sayısı: 650) (Dağıtma tarihi: 16.4.2001) 

224. - Aydın Milletvekilleri Bekir Ongun ile Ali Uzunırmak'ın, Bir İlçe (Umurlu) Kurulmasına İlişkin 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/282) 
(S. Sayısı: 656) (Dağıtma tarihi: 25.4.2001) 

225. - Bayburt Milletvekili Şaban Kardeş ve 8 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulü Hakkında 2809 Sayılı Kanuna Ek 
ve Geçici Maddeler Eklenmesi ve 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi 
(2/523) (S. Sayısı: 657) (Dağıtma tarihi: 25.4.2001) 

226. - Ankara Milletvekili Uluç Gürkan'ın, Ankara İline Bağlı Olarak Çayırhan Adıyla Bir İlçe 
Kurulmasına İlişkin Yasa Önerisi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/568) (S. Sayısı: 658) (Dağıtma tarihi: 25.4.2001) 

227. X - Ozon Tabakasını İncelten Maddelere Dair Montreal Protokolü Değişikliğinin Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/827) (S. Sayısı : 659) 
(Dağıtma tarihi: 1.5.2001) 

228. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Ukrayna Arasında Hukukî Konularda Adlî Yardımlaşma ve İşbirliği 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/829) (S. Sayısı: 660) (Dağıtma tarihi: 1.5.2001) 
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229. - Kırşehir Milletvekili Ramazan Mirzaoğlu ve 3 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanun ile 78 
ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/233) (S. Sayısı : 661) (Dağıtma 
tarihi: 1.5.2001) 

230. - Hatay Milletvekili Namık Kemal Atahan'ın iki İlçe (Uluçınar, Payas) ve Bir İl (İskenderun) 
Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergesi (2/476) (S. Sayısı: 662) (Dağıtma tarihi: 1.5.2001) 

231. - İçel Milletvekili Istemihan Talay ve 11 Arkadaşının, Üç İlçe (Yenice, Gülek, Huzurkent) ve Bir İl 
(Tarsus) Kurulması ile 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Eki Cetvellerde Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önerge 
(2/545) (S. Sayısı: 663) (Dağıtma tarihi: 1.5.2001) 

232. - Adıyaman Milletvekili Mahmut Göksu ve 41 arkadaşının, Fransa'nın Cezayir'de Yaptığı 
Soykırım Hakkında Kanun Teklifi; İstanbul Milletvekili Bülent Akarcalı'nın, Fransa'nın Gerçekleştirdiği 
Mezalimler ve Soykırımların Tanınması Hakkında Kanun Teklifi; Milliyetçi Hareket Partisi Grup 
Başkanvekilleri İzmir Milletvekili Oktay Vural, Erzurum Milletvekili İsmail Köse ile Hatay Milletvekili 
Mehmet Şandır'ın, Türkiye Cumhuriyeti Aleyhine Çalışma Yapan Ülkelere Uygulanacak Yaptırımlara Dair 
Kanun Teklifi ve Eskişehir Milletvekili Mail Büyükerman'ın, Fransa'nın Cezayir'de Yaptığı Soykırım 
Hakkında Kanun Teklifi ve Dışişleri ve İçişleri Komisyonları Raporları (2/669,2/671,2/672,2/673) 
(S. Sayısı: 665) (Dağıtma tarihi: 2.5.2001) 

233. X - Ev Hayvanlarının Korunmasına Dair Avrupa Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulun
duğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Çevre ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/613) (S. Sayısı : 668) 
(Dağıtma tarihi: 9.5.2001) 

234. - Aydın Milletvekilleri Bekir Ongun ve Ali Uzunırmak'ın, Bir İlçe (Atça) Kurulmasına İlişkin 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/285) 
(S. Sayısı: 672) (Dağıtma tarihi: 11.5.2001) 

235. - Ankara Milletvekili Şevket Bülent Yahnici'nin, 18 Mart Günü'nün Şehitler Günü Olarak İlan 
Edilmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin önergesi (2/491) (S. Sayısı: 673) (Dağıtma tarihi: 11.5.2001) 

236. - Manisa Milletvekili Ekrem Pakdemirli'nin, Askerlik Kanununa Bir Geçici Madde Eklenmesi 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/641) (S. Sayısı: 674) (Dağıtma tarihi: 11.5.2001) 

237. X - Türkiye'nin MATRA Programına Katılımına İlişkin Mutabakat Zaptının Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/840) 
(S. Sayısı: 680) (Dağıtma tarihi: 23.5.2001) 

238. - Nüfus Kanununun Bazı Maddelerinin Değiştirilmesine Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri 
Komisyonu Raporu (1/852) (S. Sayısı 686) (Dağıtma tarihi: 28.5.2001) 

239. - Diyanet İşleri Başkanlığı Kuruluş ve Görevleri Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Raporu (1/848) (S. Sayısı 689) (Dağıtma 
tarihi: 28.5.2001) 

240. - Sivas Milletvekili Musa Demirci ve 14 Arkadaşının, Suşehri İli'nin Kurulması Hakkında Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/27) (S. 
Sayısı: 691) (Dağıtma tarihi: 31.5.2001) 

241. X - Türkiye Cumhuriyeti ile İtalya Cumhuriyeti Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve 
Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe 
ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/855) (S. Sayısı: 692) (Dağıtma tarihi: 31.5.2001) 

242. - Tekirdağ Milletvekili Nihan llgün'ün, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/612) (S. Sayısı: 693) (Dağıtma tarihi: 31.5.2001) 

243. - İçel Milletvekili Ali Er'in, 2924 Sayılı Orman Köylülerinin Kalkınmalarının Desteklenmesi Hak
kındaki Kanunun Bazı Maddelerinde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/658) (S. Sayısı: 694) (Dağıtma tarihi: 
31.5.2001) 
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244. - Aydın Milletvekilleri Bekir Ongun ile Ali Uzunırmak'ın, Bir İlçe Kurulmasına İlişkin Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önerge (2/284) (S. Sayısı: 
699) (Dağıtma tarihi: 7.6.2001) 

245. - Adana Milletvekilleri M. Halit Dağlı, Musa Öztürk ve Ali Halaman'ın, Bir İl Kurulması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/495) 
(S. Sayısı: 700) (Dağıtma tarihi: 7.6.2001) 

246. - Ordu Milletvekili Sefer Koçak ve 10 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı Hakkında 
41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanuna Bir Madde 
Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergesi (2/565) (S. Sayısı: 701) (Dağıtma tarihi: 7.6.2001) 

247. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Amerika Birleşik Devletleri Arasında Nükleer Enerjinin Barışçıl 
Kullanımına İlişkin İşbirliği Anlaşması ve Eki Mutabakat Zaptının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/830) (S. Sayısı: 703) (Dağıtma tarihi: 11.6.2001) 

248. - Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekili Ankara Milletvekili Saffet Arıkan Bedük'ün, Bir İlçe 
(Batıkent) Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/115) (S. Sayısı: 704) (Dağıtma tarihi: 12.6.2001) 

249. - Sivas Milletvekili Musa Demirci ve 16 Arkadaşının, Tarımsal Alt Yapı ve Sulama Genel 
Müdürlüğü Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/351) (S. Sayısı: 705) (Dağıtma tarihi: 12.6.2001) 

250. - Tokat Milletvekilleri H. Hüseyin Balak, Lütfı Ceylan ve Reşat Doğru'nun, Bir İlçe (Hasanşeyh) 
Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergesi (2/593) (S. Sayısı: 706) (Dağıtma tarihi: 12.6.2001) 

251. X - Biyolojik Çeşitlilik Sözleşmesinin Biyogüvenlik Kartagena Protokolünün Onaylanmasının 
Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve Dışişleri Komisyonları 
Raporları (1/831) (S. Sayısı: 709) (Dağıtma tarihi: 13.6.2001) 

252. - Aydın Milletvekilleri Bekir Ongun ve Ali Uzunırmak'ın, Bir İlçe (Ortaklar) Kurulmasına İlişkin 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/283) 
(S. Sayısı: 717) (Dağıtma tarihi: 18.6.2001) 

253. - Balıkesir Milletvekili Aydın Gökmen'in, Balıkesir İlinde Büyükşehir Belediyesi Kuruluşu 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/519) (S. Sayısı: 718) (Dağıtma tarihi: 18.6.2001) 

254. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Gürcistan arasında Ortak Sınırın Anti-Personel Mayınlardan 
Arındırılması ve Bunların Gelecekte Sınır Koruma Amacıyla Kullanılmaması İçin Bir İkili Rejim Tesis 
Edilmesi Hakkında Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/867) (S. Sayısı: 725) (Dağıtma tarihi: 28.6.2001) 

255. X - Türkiye Cumhuriyeti ve Slovak Cumhuriyeti Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve 
Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/868) (S. Sayısı: 726) (Dağıtma tarihi: 28.6.2001) 

256. X - 1990 Tarihli Petrol Kirliliğine Karşı Hazırlıklı Olma, Müdahale ve İşbirliği ile İlgili 
Uluslararası Sözleşme ve Eklerine Katılmamızın Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/871) (S. Sayısı: 727) (Dağıtma tarihi: 1.10.2001) 

257. X - Türkiye Cumhuriyeti ve Portekiz Cumhuriyeti Arasında Yatırımların Karşılıklı Teşviki ve 
Korunmasına İlişkin Anlaşma ve Eki Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/872) (S. Sayısı: 736) (Dağıtma tarihi: 1.10.2001) 

258. - Memurlar ve Diğer Kamu Görevlilerinin Yargılanması Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair 27.6.2001 Tarihli ve 4696 Sayılı Kanun ve Anayasanın 89 uncu Maddesi Gereğince 
Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderme Tezkeresi ve Adalet Komisyonu Raporu 
(1/887) (S. Sayısı: 740) (Dağıtma tarihi: 15.10.2001) 

259. X - Başbakanlık Basımevi Döner Sermaye İşletmesi Kuruluşu Hakkında Kanunda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/891) (S. Sayısı : 741) (Dağıtma 
tarihi: 15.10.2001) 

260. - Sivas Milletvekili Abdüllatif Şener ve 4 Arkadaşının, Alacahan Adıyla Bir İlçe Kurulmasına 
İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önerge 
(2/167) (S. Sayısı: 742) (Dağıtma tarihi: 23.10.2001) 
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261. - Bursa Milletvekili Ali Arabacfnın, Hukuk Usulü Muhakemeleri Kanununun Bir Maddesinin 
Değiştirilmesine Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergesi (2/600) (S. Sayısı: 743) (Dağıtma tarihi: 23.10.2001) 

262. - Samsun Milletvekili Musa Uzunkaya ve 32 Arkadaşının, 190 Sayılı Genel Kadro ve Usulü 
Hakkında Kanun Hükmünde Kararnameye Bağlı Cetvellerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önerge (2/614) (S. Sayısı: 744) 
(Dağıtma tarihi: 23.10.2001) 

263. - Oyun Yerleri ile Oyun Alet ve Makineleri Hakkında Kanun Tasarısı ve İçişleri Komisyonu 
Raporu (1/762) (S. Sayısı: 745) (Dağıtma tarihi: 25.10.2001) 

264. - Millî Savunma Bakanlığı ile Kara, Deniz ve Hava Kuvvetleri Komutanlıklarına Bağlı Kurumlarda 
Döner Sermaye Teşkili ve İşletilmesine İlişkin Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî 
Savunma ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/812) (S. Sayısı: 746) (Dağıtma tarihi: 25.10.2001) 

265. - İzmir Milletvekili Güler Aslan ve 6 Arkadaşının, İzmir İlinde Uzundere Adı ile Bir İlçe Kurulması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önerge 
(2/553) (S. Sayısı: 748) (Dağıtma tarihi: 30.10.2001) 

266. - Osmaniye Milletvekili Şükrü Ünal'ın, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Hakkında 41 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/682) (S. Sayısı: 749) (Dağıtma tarihi: 30.10.2001) 

267. - Sahil Güvenlik Komutanlığı Kanunu, Türk Silahlı Kuvvetleri İç Hizmet Kanunu ile Türk Silahlı 
Kuvvetleri Personel Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve İçişleri ve Millî Savunma 
Komisyonları Raporları (1/864) (S. Sayısı: 750) (Dağıtma tarihi: 1.11.2001) 

268. - Ardahan Milletvekili Saffet Kaya'nın, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı Kanununda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergesi (2/670) (S. Sayısı: 751) (Dağıtma tarihi: 5.11.2001) 

269. - Osmaniye Milletvekili Birol Büyüköztürk ve 35 Arkadaşının, Türkiye Cumhuriyeti Emekli 
Sandığı Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önerge (2/689) (S. Sayısı: 752) (Dağıtma tarihi: 5.11.2001) 

270. - Türk Silahlı Kuvvetleri İç Hizmet Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve 
Millî Savunma Komisyonu Raporu (1/862) (S. Sayısı: 756) (Dağıtma tarihi: 8.11.2001) 

271. - Türk Silahlı Kuvvetleri Hasta Beslenme Kanunu Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler 
ve Millî Savunma Komisyonları Raporları (1/863) (S. Sayısı: 757) (Dağıtma tarihi: 12.11.2001) 

272. - Amasya Milletvekili Gönül Saray Alphan'ın, Esnaf ve Küçük Sanatkârlar Kanununda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabiî Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu 
Raporu (2/571) (S. Sayısı: 765) (Dağıtma tarihi: 12.11.2001) 

273. X - Kadınlara Karşı Her Türlü Ayrımcılığın Önlenmesi Sözleşmesine İlişkin İhtiyari Protokolün 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler ve 
Dışişleri Komisyonları Raporları (1/896) (S. Sayısı: 759) (Dağıtma tarihi: 13.11.2001) 

274. X - Uluslararası Atom Enerjisi Ajansı Statüsünün Bazı Maddelerinde Yapılan Değişikliklerin 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/916) (S. Sayısı: 
760) (Dağıtma tarihi: 13.11.2001) 

275. X - Türkiye-Efta Ortak Komitesinin 2000 Yılına Ait 4 Sayılı Kararının Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/919) (S. Sayısı: 761) (Dağıtma tarihi: 
13.11.2001) 

276. - Bartın Milletvekili Zeki Çakan'ın, Bartın İlinde Kozcağız ve Kumluca Adları ile İki İlçe 
Kurulmasına Dair Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/21) (S. Sayısı: 762) (Dağıtma tarihi: 13.11.2001) 

277. - Kastamonu Milletvekilleri Murat Başesgioğlu, M. Hadi Dilekçi ile Mehmet Serdaroğlu'nun, 
Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek 
Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/508) 
(S. Sayısı: 763) (Dağıtma tarihi: 13.11.2001) 

- 2 1 - 98 İNCİ BİRLEŞİM 



8 - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 

278. - Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekili Ankara Milletvekili Saffet Arıkan Bedük'ün, Bir îlçe 
(Pursaklar) Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/526) (S. Sayısı: 764) (Dağıtma tarihi: 13.11.2001) 

279. X - Dünya Posta Birliği Kuruluş Yasasına Altıncı Ek Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna 
Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/926) (S. Sayısı: 771) (Dağıtma tarihi: 26.11.2001) 

280. X - Biyoloji ve Tıbbın Uygulanması Bakımından İnsan Hakları ve İnsan Haysiyetinin Korunması 
Sözleşmesi: İnsan Haklan ve Biyotıp Sözleşmesinin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/915) (S. Sayısı: 772) (Dağıtma tarihi: 26.11.2001) 

281. X - Uydular Aracılığı ile Haberleşme Uluslararası Teşkilâtı (İNTELSAT) Anlaşmasının ve İşletme 
Anlaşmasında Yapılan Değişikliğin Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Bayındırlık, 
İmar, Ulaştırma ve Turizm ve Dışişleri Komisyonları Raporları (1/877) (S. Sayısı : 776) (Dağıtma tarihi : 
30.11.2001) 

282. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Uganda Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Ticaret, Ekonomik 
ve Teknik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/909) (S. Sayısı: 781) (Dağıtma tarihi: 3.12.2001) 

283. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Yugoslavya Federal Hükümeti Arasında Yatırımların 
Karşılıklı Teşviki ve Korunmasına İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/881) (S. Sayısı: 779) (Dağıtma tarihi: 5.12.2001) 

284. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Hindistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Suçluların İadesi 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/924) (S. Sayısı: 782) (Dağıtma tarihi: 5.12.2001) 

285. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Gabon Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Genel Ticari, 
Ekonomik, Kültürel ve Teknik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/910) (S. Sayısı: 783) (Dağıtma tarihi: 10.12.2001) 

286. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kongo Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Ticaret, Ekonomik 
ve Teknik İşbirliği Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri 
Komisyonu Raporu (1/918) (S. Sayısı: 784) (Dağıtma tarihi: 10.12.2001) 

287. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ve Kosta Rika Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Teknik İşbir
liği Çerçeve Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu 
Raporu (1/925) (S. Sayısı: 787) (Dağıtma tarihi: 19.12.2001) 

288. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Amerika Birleşik Devletleri Hükümeti Arasında Karşılıklı 
Kalite Güvence Hizmetlerine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/929) (S. Sayısı: 797) (Dağıtma tarihi: 7.1.2002) 

289. - Sendikalar Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve 
Sosyal İşler Komisyonu Raporu (1/943) (S. Sayısı: 799) (Dağıtma tarihi: 22.1.2002) 

290. - Kütahya Milletvekili Ahmet Derin ve 15 Arkadaşının, Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı 
Kanununun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine 
Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/343) (S. Sayısı: 800) (Dağıtma tarihi: 22.1.2002) 

291. - Erzurum Milletvekili Mücahit Himoğlu'nun, Devlet Memurları Kanununda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/385) (S. Sayısı: 801) (Dağıtma tarihi: 22.1.2002) 

292. - Balıkesir Milletvekili Hüseyin Kalkan'ın, Yükseköğretim Kurumlan Teşkilâtı Hakkında 
Kanunun Bir Maddesinde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/688) (S. Sayısı: 802) (Dağıtma tarihi: 22.1.2002) 

293. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Slovenya Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden Alman Vergilerde 
Çifte Vergilendirmeyi Önleme Anlaşması ve Eki Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun 
Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/911) (S.Sayısı: 798) (Dağıtma tarihi: 23.1.2002) 

294. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Suriye Arap Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Yasadışı 
Göçmenlerin Geri Kabulüne Dair Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna İlişkin Kanun Tasarısı ve 
Dışişleri Komisyonu Raporu (1/933) (S. Sayısı: 805) (Dağıtma tarihi: 28.1.2002) 

295. - Millî Güvenlik Kurulu ve Millî Güvenlik Kurulu Genel Sekreterliği Kanununda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Anayasa Komisyonu Raporu (1/941) (S. Sayısı : 806) (Dağıtma tarihi : 
28.1.2002) 

296. - Aydın Milletvekili Cengiz Altınkaya'nın, Umurlu Adıyla Bir İlçe Kurulması Hakkında Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/488) (S. 
Sayısı: 807) (Dağıtma tarihi: 28.1.2002) 
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297. - Balıkesir Milletvekili Aydın Gökmen'in, Kurban Derilerinin Gelirleri Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/717) (S. Sayısı : 808) 
(Dağıtma tarihi: 28.1.2002) 

298. - İzmir Milletvekili Kemal Vatan'ın, İzmir İlinde Bayraklı Adı ile Bir İlçe Kurulması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/740) 
(S. Sayısı: 809) (Dağıtma tarihi: 28.1.2002) 

299. - Kütahya Milletvekili Ahmet Derin ve 13 Arkadaşının, Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı 
Kanunu, Sosyal Sigortalar Kanunu ile Esnaf ve Sanatkârlar ve Diğer Bağımsız Çalışanlar Sosyal Sigortalar 
Kurumu Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre 
Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/345) (S. Sayısı: 812) (Dağıtma tarihi: 4.2.2002) 

300. - Erzurum Milletvekili Mücahit Himoğlu'nun, Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanununa Bir 
Geçici Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/418) (S. Sayısı: 813) (Dağıtma tarihi: 4.2.2002) 

301. - Muş Milletvekili Sabahattin Yıldız ve 16 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair 2809 Sayılı Kanun ile 78 
ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/692) (S. Sayısı: 814) (Dağıtma 
tarihi: 4.2.2002) 

302. - Mardin Milletvekili Metin Musaoğlu ve 11 Arkadaşının, Yükseköğretim Kurumları Teşkilâtı 
Hakkında 41 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Değiştirilerek Kabulüne Dair Kanun ile 78 ve 190 Sayılı 
Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 inci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önerge (2/92) (S. Sayısı: 815) (Dağıtma tarihi: 
12.2.2002) 

303. - Erzurum Milletvekili Mücahit Himoğlu'nun, Devlet Memurları Kanununda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/417) (S. Sayısı: 816) (Dağıtma tarihi: 12.2.2002) 

304. - İçel Milletvekili Hidayet Kılınç ve 5 Arkadaşının, İki İlçe ve Bir İl Kurulması Hakkında 190 
Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin Eki Cetvellerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve 
İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önerge (2/578) (S. Sayısı : 817) 
(Dağıtma tarihi: 12.2.2002) 

305. - 354 ve 190 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı 
ile 190 Sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin Eki Cetvellerin Devlet 
Tiyatroları Genel Müdürlüğüne Ait Bölümünde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ve Millî Eğitim, 
Kültür, Gençlik ve Spor ve Plan ve Bütçe Komisyonları Raporları (1/936, 1/897) (S. Sayısı : 818) (Dağıtma 
tarihi: 12.2.2002) 

306. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Jamaika Hükümeti Arasında Ticaret ve Ekonomik İşbirliği 
Anlaşmasının Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu 
(1/947) (S.Sayısı: 820) (Dağıtma tarihi: 26.2.2002) 

307. - Erzurum Milletvekili Mücahit Himoğlu'nun, Türkiye Cumhuriyeti Emekli Sandığı Kanununda 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme 
Alınmasına İlişkin Önergesi (2/410) (S.Sayısı: 821) (Dağıtma tarihi: 26.2.2002) 

308. - Balıkesir Milletvekili Aydın Gökmen'in, Belediye Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında 
Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/714) 
(S.Sayısı: 822) (Dağıtma tarihi: 26.2.2002) 

309. - Ankara Milletvekili Mehmet Arslan'ın, Bir İlçe Kurulması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/735) (S. Sayısı: 823) (Dağıtma 
tarihi: 26.2.2002) 

310. - Bilecik Milletvekili Sebahat Vardar ve 12 Arkadaşının, 1219 Sayılı Tababet ve Şuabatı 
San'atlannm Tarzı İcrasına Dair Kanunun 3575 Sayılı Kanunla Değişik 41 inci Maddesine Bir Fıkra 
Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önerge (2/678) (S. Sayısı: 828) (Dağıtma tarihi: 6.3.2002) 

311. - Kütahya Milletvekili Şeydi Karakuş'un, Bir İlçe Kurulmasına İlişkin Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 
37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin önergesi (2/755) (S. Sayısı: 829) (Dağıtma 
tarihi: 6.3.2002) 

312. - Erzurum Milletvekili Mücahit Himoğlu'nun, Türkiye Cumhuriyetinin Rumuzu olan T.C.'nin 
Açık Olarak Yazılıp Okunması Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan 
Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/512) (S. Sayısı: 830) (Dağıtma tarihi: 13.3.2002) 
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8 - KANUN TASARI VE TEKLİFLERİ İLE KOMİSYONLARDAN GELEN DİĞER İŞLER 

313. - Doğru Yol Partisi Grup Başkanvekili Sakarya Milletvekili Nevzat Ercan'ın, 2863 Sayılı Kültür ve 
Tabiat Varlıklarını Koruma Kanununa Bir Ek Madde Eklenmesi Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci 
Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/737) (S. Sayısı : 831) (Dağıtma tarihi : 
13.3.2002) 

314. - Niğde Milletvekili Mükerrem Levent'in, Niğde İline Bağlı Yeşilgölcük Adıyla Bir İlçe Kurulması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/753) (S. Sayısı: 832) (Dağıtma tarihi: 13.3.2002) 

315. - Petrol Kanununa Göre Ödenen Kur Farklarından Doğan Kişi Borçlarının Terkin Edilmesi 
Hakkında Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/952) (S. Sayısı : 834) (Dağıtma tarihi : 
13.3.2002) 

316. - Erzurum Milletvekili Mücahit Himoğlu'nun, Türk Bayrağı Kanununda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/411) (S. Sayısı: 836) (Dağıtma tarihi: 20.3.2002) 

317. - Kütahya Milletvekili Şeydi Karakuş'un, Balıköy Adıyla Bir İlçe Kurulması Hakkında Kanun 
Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin Önergesi (2/756) (S. 
Sayısı: 837) (Dağıtmatarihi: 20.3.2002) 

318. - Kara Avcılığı Kanunu Tasarısı ve Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu Raporu (1/380) 
(S. Sayısı: 843) (Dağıtma tarihi: 4.4.2002) 

319. - Türk Vatandaşlığı Kanununda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı ve İçişleri 
Komisyonu Raporu (1/958) (S. Sayısı: 844) (Dağıtma tarihi: 4.4.2002) 

320. - Yabancıların Çalışma İzinleri Hakkında Kanun Tasarısı ve Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler 
Komisyonu Raporu (1/948) (S. Sayısı: 845) (Dağıtma tarihi: 5.4.2002) 

321. - Siirt Milletvekili Ahmet Nurettin Aydın'ın, Siirt İline Bağlı Veysel Karani Adıyla Bir İlçe 
Kurulması Haldcmda Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına 
İlişkin Önergesi (2/20) (S. Sayısı: 846) (Dağıtma tarihi: 9.4.2002) 

322. - Erzurum Milletvekili Mücahit Himoğlu'nun, Devlet Memurları Kanununda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun Teklifi ve İçtüzüğün 37 nci Maddesine Göre Doğrudan Gündeme Alınmasına İlişkin 
Önergesi (2/416) (S. Sayısı: 847) (Dağıtma tarihi: 9.4.2002) 

323. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Yunanistan Cumhuriyeti Arasında Doğal Afetlere Karşı Türk-Yunan 
Ortak Görev Gücü Kurulmasına İlişkin Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı 
ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/962) (S. Sayısı: 848) (Dağıtma tarihi: 11.4.2002) 

324. - Türk Ceza Kanunu ile Kaçakçılığın Men ve Takibine Dair Kanunda Yer Alan İdam Cezalarının 
Yeniden Düzenlenmesine Dair Kanun Tasarısı ve Adalet Komisyonu Raporu (1/971) (S. Sayısı : 852) 
(Dağıtma tarihi: 25.4.2002) 

325. X - Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kazakistan Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Diplomatik 
Temsilcilik Binalarının İnşası İçin Karşılıklı Arsa Tahsisine İlişkin Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/957) (S. Sayısı: 854) (Dağıtma tarihi: 
30.4.2002) 

326. X - Türkiye Cumhuriyeti ve Karayip Devletleri Birliği Arasında İşbirliği Çerçeve Anlaşmasının 
Onaylanmasının Uygun Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/964) (S. Sayısı: 
855) (Dağıtma tarihi: 1.5.2002) 

327. X - Türkiye Cumhuriyeti ile Avrupa Topluluğu Arasında Türkiye Cumhuriyetinin Topluluk 
Programlarına Katılmasının Genel İlkeleri Hakkında Çerçeve Anlaşmanın Onaylanmasının Uygun 
Bulunduğuna Dair Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/965) (S. Sayısı: 856) (Dağıtma tarihi: 
3.5.2002) 

328. - 23 Nisan 1999 Talihine Kadar İşlenen Suçlardan Dolayı Şartla Salıverilmeye, Dava ve Cezaların 
Ertelenmesine Dair Kanunda Değişiklik Yapılmasına. İlişkin 25.4.2002 Tarihli ve 4754 Sayılı Kanun ve 
Anayasanın 89 uncu Maddesi Gereğince Cumhurbaşkanınca Bir Daha Görüşülmek Üzere Geri Gönderme 
Tezkeresi ve Anayasa ve Adalet Komisyonları Raporları (1/975) (S. Sayısı: 858) (Dağıtma tarihi: 3.5.2002) 

© 
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Dönem : 21 Yasama Yılı: 4 

T.B.M.M. (S. Sayısı: 827) 

Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teşkilât ve 
Görevleri Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun Tasarısı ve Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu (1/886) 

Not: Tasarı Başkanlıkça, Tarım, Orman ve Köyişleri Komisyonu ile Plan ve Bütçe Komisyonuna 
havale edilmiştir. 

TC. 
Başbakanlık 27.6.2001 

Kanunlar ve Kararlar 
Genel Müdürlüğü 

Sayı: B.02.0.KKG.0.10/101-200/3197 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 
Başkanlığınıza arzı Bakanlar Kurulunca 14.5.2001 tarihinde kararlaştırılan "Devlet 

Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanuna Bazı Mad
delerin Eklenmesi ile Bazı Maddelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı" ile 
gerekçesi ilişikte gönderilmiştir. 

Gereğini arz ederim. 
Bülent Ecevit 

Başbakan 
GENEL GEREKÇE 

Bu Tasarı; Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğünün ürettiği meteorolojik hizmet kar
şılığı hazineye gelir olarak aktarılması gereken ancak gerekli kanunî düzenleme yapılamadığı için 
oldukça düşük olarak tahsil edilen gelirlerin artırılması ve Genel Müdürlüğün, 3254 sayılı Devlet 
Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanunun yürürlüğe girmesin
den bu tarihe kadar hiçbir reorganizasyona tâbi tutulmaması neticesinde aksayan idarî organizas
yonunun bahse konu hazine gelirlerini daha da artıracak, teknolojik gerekleri ve gelecekteki 
meteorolojik ihtiyaçları öngörecek şekilde yapılandırılması amacıyla hazırlanmıştır. 

3254 sayılı Kanuna göre Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü; askerî ve sivil, kara, 
deniz ve hava ulaştırması ile tarım ve diğer sektörler için hava tahminleri yapmak, tarım, orman, 
şehircilik, turizm, ulaştırma, bayındırlık, enerji, sanayi, sağlık, çevre sektörleri ve Türk Silâhlı Kuv
vetleri ile gerekli görülen kurum ve kuruluşlara meteorolojik destek sağlamak ve uluslararası anlaş
malarla sorumluluğuna verilmiş bulunan meteorolojik hizmetleri yürütmekle yükümlü olup, son 
yıllarda önemi daha da artan tabiî afetlere karşı erken uyarı tahminleri de yaparak can ve mal kay
bının en aza indirilmesi konusunda üzerine düşen sorumluluğu yerine getirebilmek için 24 saat 
esasında büyük bir özveri ile çalışmalarını sürdürmektedir. 

Ancak, Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğünün 3.11.1994 tarihli ve 22100 sayılı Res
mî Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren. Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Döner Ser
maye İşletmesi Yönetmeliği gereği ürettiği, her türlü bilgi, belge, rapor ve haritaları bedeli kar
şılığında vermeye başlaması, üretilmekte olan hizmetlerin kalitesinin ve veriminin yükseltilebilmesi 
için bazı teknolojik yatırımların da yapılmasını zorunlu hale getirmiştir. 
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Döner Sermaye işletmesinin sağladığı parasal kaynak ile hızla hizmete alınan teknolojik 
yatırımlar üretilen bilginin kalitesini artırmış, ancak bu defa 3254 sayılı Teşkilât Kanununun yeter
siz kalması nedeni ile hizmetin üretilmesi, kontrolü ve kullanıcıya iletilmesinde bazı idarî yapılan
ma eksiklikleri ortaya çıkmıştır. 

Bu nedenle, 3254 sayılı Kanundaki aksaklıkların ortadan kaldırılabilmesi, meteorolojik hiz
metlerin daha etkin, kaliteli ve güvenilir sunulabilmesi, kapasite artırımı ve insan kaynaklarının 
gelişiminin hızlandırılabilmesi, kamu ve özel sektör ihtiyaçlarının en iyi şekilde karşılanabilmesi, 
bütün bunların neticesinde döner sermaye gelirlerinin artırılabilmesi için teşkilât bünyesinde reor-
ganizasyon çalışmasının yapılması kaçınılmaz olmuştur. 

3254 sayılı Kanunun 2 nci maddesinin (h) bendine göre "Meteoroloji ile ilgili milletlerarası 
kuruluşlarda 1173 sayılı Kanun hükümleri çerçevesinde Türkiye'yi temsil etmek ve gerekli işbir
liğini sağlamak" görevi, Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğüne verilmiştir. 

Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü; Dünya Meteoroloji Teşkilâtı (WMO), Avrupa 
Meteoroloji Uyduları İşletme Teşkilâtı (EUMETSAT), Avrupa Orta Vade Hava Tahmin Merkezi 
(ECMWF) ve Avrupa Meteorolojik Ekonomik İşbirliği Teşkilâtı (ECOMET) gibi pek çok ulus
lararası kuruluşa üyedir. 

Ayrıca ürettiği hizmet gereği Dünya Meteoroloji Teşkilâtına üye ülkelerle sürekli bir iletişim 
ve bilgi alışverişi içindedir, öte yandan, bağımsızlığını yeni kazanan Türk Cumhuriyetleri ile olan 
meteorolojik alanda bilimsel işbirliği gün geçtikçe önem kazanmakta ve artış göstermektedir. 

Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü, WMO'nun 1999 yılı Haziran ayındaki EC (Avrupa 
Konseyi) toplantısında alınan bir kararla Uluslararası Bölgesel Eğitim Merkezi olmuştur; Bu 
durumda, düzenlenecek uzun ve kısa vadeli eğitim programlarının da mevcut idarî yapı ile değil, 
WMO'nün 186 üye ülkesi ve mensubu olduğumuz altıncı bölgedeki 60'a yakın ülke ile her an ve 
etkili uluslararası bir işbirliği ile çalışma zorunluluğu bulunan Devlet Meteoroloji İşleri Genel 
Müdürlüğünün, bu manadaki münasebetlerini düzenleyen ve gerekli koordineyi sağlayan bir idarî 
yapıyla yerine getirilmesi gerekliliği ortaya çıkmıştır. 

Uluslararası hava seyrüseferinin emniyetli bir şekilde gerçekleştirilmesini sağlamak üzere 
Aralık 1944'de Washington'da Uluslararası Sivil Havacılık Teşkilâtı (ICAO) kurulmuş olup, halen 
ülkemiz de dahil olmak üzere bu teşkilâtın 180'in üzerinde üyesi bulunmaktadır. 

Havacılık sektörünün meteorolojik olaylara son derece duyarlı olması dolayısıyla 16.4.1948 
tarihinde ilk kez uluslararası hava seyrüseferi için meteorolojik desteğin nasıl sağlanacağına dair 
standartlar ve uygulamalar, Şikago Sözleşmesinin 37 nci maddesine istinaden belirlenmiş ve Söz
leşmenin Ek-3'ü (Annex - 3) olarak yayımlanmıştır. 

Ülkemizde havacılık için gerekli meteorolojik hizmeti veren tek millî kuruluşumuz olan Dev
let Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü halen faaliyette bulunan 61 (altmışbir) adet ulusal ve ulus
lararası nitelikteki havaalanlarımızın meteorolojik desteğini sağlamakta olup bu havaalanlarının 
sayısı ülkemizin ekonomik, sanayi ve turizm alanlarındaki gelişmesine paralel olarak her yıl artmak
tadır. Ayrıca, Genel Müdürlüğün vermiş olduğu hizmetlerden en büyük payı havacılık sektörü almak
tadır ve havaalanlarında toplam 600 (altıyüz) civarında meteoroloji personeli görev yapmaktadır. 

Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğünün Döner Sermaye İşletmesi Yönetmeliğinin 
3.11.1994 tarihinde yürürlüğe konulmasından ve sivil havacılık için verilen meteorolojik hizmetler 
karşılığında EUROCONTROL'den Genel Müdürlüğün önemli bir gelir elde etmesi ve bu gelirlerin 

Türkiye Büyük Millet Meclisi (S. Sayısı : 827) 
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büyük bir bölümünün hava alanlanndaki meteorolojik ölçüm ve tahmin hizmetlerinin modernizas
yonu için yatınmlara ayrılması dolayısıyla verilen meteorolojik hizmetin kalite ve standardı yüksel
mektedir. 

Şikago Sözleşmesinin 37 nci maddesine göre Sözleşmenin Ek - 3'ü (Annex 3) olarak yayım
lanan uluslararası hava seyrüseferi için meteorolojik standart ve uygulamalar o günden bu yana tek
nolojik gelişmeler ve kod sistemindeki değişikliklere paralel olarak bir çok defa revize edilmiştir. 
Annex - 3 uygulanması, değişikliklerin takibi ülkemizin imkân ve kabiliyetleri ölçüsünde onaylan
ması ve uygulanması, ICAO'nun meteoroloji konusundaki ana ve alt çalışma gruplarının toplan-
tılan için hazırlık, katılım ve toplantı sonucu dokümanlannın ve kararlannın incelenmesi ve cevap
landırılması son derece spesifik çalışmaları gerektirmektedir. 

Devlet Meteoroloji îşleri Genel Müdürlüğü, 3254 sayılı Kanun gereği askerî ve sivil antlaş-
malarca Türkiye'nin sorumluluğuna verilmiş olan sahalara ait hava ve deniz tahminleri yaparak, 
çeşitli kanallarda denizcilerin, balıkçıların ve diğer ilgililerin kullanımına sunmak, uluslararası 
deniz hizmetleri arasında sayılan NAWTEX'le ilgili olarak yapılan deniz yayınlanna destek sağ
lamak zorundadır. 

Diğer taraftan, üç tarafı denizlerle çevrili olan ülkemizde denizcilik sektörü önemini gittikçe 
artırmaktadır. Denizcilik alanındaki gelişmeler ve askerî sivil denizcilik faaliyetlerinin gün geçtik
çe yoğunluk kazanması, yat turizmindeki gelişmeler, meteorolojik desteğe ve hizmete daha fazla ih
tiyaç duyulmasına yol açmaktadır. 

Ancak, denizcilik sektörüne verilen meteorolojik hizmet karşılığı olarak alınması gereken üc
retler, gerekli kanunî düzenlemeler yapılamadığı için tahsil edilememektedir. 

Ayrıca, Devlet Meteoroloji îşleri Genel Müdürlüğü Avrupa Meteorolojik Ekonomik İşbirliği 
(ECOMET) teşkilâtına üye olup, üye ülke meteoroloji teşkilâtlarının ürettiği meteorolojik ürünlerin 
satışından da pay alacaktır. Ancak bu durumda; meteorolojik ürün ve bilgileri üreterek pazarlanacak 
hale getirmek, ECOMET ile ticarî ilişkileri düzenlemek, meteorolojik ürünlerin satışlarının yurt içi, 
yurt dışı organizasyonunu yapmak, ürünlerin satış fıyatlannı belirlemek, ürünlerin katalog lis
telerini hazırlamak, diğer ülkelerle rekabet yapabilmek için yeni ürün ve bilgi üretmek ve ürünlerin 
dağıtımını ve üretimini geliştirmek gibi önemli görevleri yapabilmek, halihazırda Genel Müdür
lüğün arz ettiği ürünlerin çeşit ve kalitesini artırmak, sunumunu geliştirmek, pazarlama ve rekabet 
kabiliyetini artırmak, yukarıda arz edilen diğer görevleri hakkıyla ifa etmek ve hazine gelirinin 
çoğalarak devam ettirmek açısından yeni daire başkanlıklarının ihdası zarureti hâsıl olmuştur. 

Devlet Meteoroloji îşleri Genel Müdürlüğü tarafından ileri teknoloji ürünü olan gelişmiş bil
gisayar, uydu ve radar sistemlerinin kullanımı, sayısız değişken parametreyi içeren hava tahminleri 
ve bilimsel diğer araştırmalar açısından son derece önemlidir. 

Bu nedenle çağdaş ve yüksek teknolojiden istifade ederek mevcut hava tahminlerindeki tutar
lılık oranlannı yükseltebilmek maksadıyla ülke genelinde Meteorolojik Radar Netvvork Şebekesi 
oluşturulması Genel Müdürlükçe karar altına alınmıştır. Bu doğrultuda; Döner Sermaye İşletmesi 
yatırım planları ve 5 adedi Dünya Bankası Projesi çerçevesinde 2000 yılında, yaklaşık 10 civarın
da kalan kısmı ise 2001-2002 yıllarında devreye sokularak 17 civarında bir sayıdan oluşan sistem 
tamamen faal hali getirilecektir. 

Meteorolojik radar sistemi yardımı ile hidrometeor tipi ve büyüklüğü belirlenmekte, başlayan 
yağış sonrasında radar alanına giren bölge içindeki herhangi bir noktaya kaç kilogram yağışın düş
tüğü, sonraki 50-60 dakika içerisinde ne kadar yağışın düşeceği tespit edilmekte, rüzgârın vektörel 
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bileşenlerinin hassas eldesi ve bunun sonunda mikroburst, vvindshear, kuvvetli yer rüzgârları, cep
he yüzeylerinin belirlenmesi soğuk ve sıcak adveksiyonun takibi, hamle açık hava türbulansı 
(CAT), hava kirliliği emisyon merkezlerinin ve orman yangınlarının tespiti mümkün olabilmektedir. 

Kuvvetli rüzgâr ve şiddetli yağış sonrası oluşabilecek sel afeti ile ilgili olarak afet ihbar çalış
maları ile anlık hava tahmini (nowcasting) 0-4 saatlik period için yapılması hassas bir organizas
yon, çalışma ve gerekli eğitilmiş personelle birlikte yapılabilir. 

Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Döner Sermaye İşletmesi Yönetmeliği gereğince 
faaliyet gösteren Devlet Meteoroloji işleri Genel Müdürlüğü Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğü 
kadro ihdası yapılamadığı için o günden beri kadrosuz ve vekaletle yürütülmektedir. 

Oysa, Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğü, 2000 
yılı için yaklaşık 8 trilyon civarında bir bütçeyi yönetmiş olup kadrolu saymanlığı ve 16 memuru 
ile 120 civarında geçici işçisi bulunmaktadır. 

Mezkûr Yönetmelik gereğince; üretilen her türlü bilgi, belge, rapor ve haritalar bedeli kar
şılığında verilmekte olup, bu durumun sağladığı malî kaynak ile Genel Müdürlük büyük bir tek
nolojik atılım yapmıştır. 

Sivil havacılığa yapılan hizmet karşılığında Eurocontrol'den gelen ve ayrıca meteorolojik bil
gi satışından elde edilen gelirler neticesinde, Genel Müdürlük bütçesine yakın bir bütçeyi yöneten 
Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğünün ihdası açık bir gerekliliktir. 

Halihazırda mezkûr Yönetmelik ile kurulan ancak müdürlük kadrosu bile olmayan Döner Ser
maye İşletmesi, 2000 yılında yaklaşık 8 trilyon TL. tutarında gelir elde etmiş olup, bu gelirin araş
tırma, pazarlama, planlama ve eğitim birimlerinin idarî yapılanmasının nihayete ermesi ile mevcut 
teknolojinin geliştirilmesi durumunda daha da artacağı açıktır. 

2001 yılı için Döner Sermaye İşletmesi gelirlerinin tahmini 10 trilyon TL. olarak tahsili plan
lanmaktadır. Ancak, bu Tasarının kanunlaşarak yürürlüğe girmesi ile bu rakamın, mahrum kalınan 
gelirlerin tahsili ile daha da artması muhakkaktır. Mevcut durumda, liman ve marinalarda verilen 
meteorolojik hizmetin karşılığı alınması gereken 2000 yılı rakamları ile yaklaşık 7 (yedi) trilyon 
TL. tutarındaki hazine gelirinden gerekli kanunî düzenleme yapılıp bir gelirin nasıl tahsil edileceği 
tanzim edilmediği için maalesef mahrum kalınmaktadır. 

Ayrıca, halihazırda verilen hizmetlerin kalitesi, etkinliği ve verimi ile çeşitliliği, Tasarı ile 
getirilen yapılanma dahilinde daha da artacağından 2000 yılı ve daha sonraki yıllar için öngörülen 
gelirin planlanan rakamın ötesinde gerçekleşmesi beklenmektedir. 

Bu Tasarının kanunlaşarak yürürlüğe girmesi ile Hazine gelirlerinde 1999 yılına göre 2000 yılı 
rakamları ile yaklaşık 11 trilyon TL.'lik bir artış meydana gelecek, idarî yapılanmanın nihayetinde 
de bu gelir artışının sürekli ve daha verimli olabilmesinin kalıcı adımları atılmış olacaktır. 

MADDE GEREKÇELERİ 

Madde 1. - Meteorolojik bilgilerin kamuoyuna daha etkin, çabuk, ilk elden ve doğru bir şekil
de ulaştınlabilmesinin temini maksadıyla, Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğünün televiz
yon istasyonu kiralamasına imkân sağlanmaktadır. 

Madde 2. - 3254 sayılı Kanunda iki adet olarak belirlenen genel müdür yardımcısı kadrosu, 
15.8.1997 tarihli ve 97/47576 sayılı karar ile üç adet olarak değiştirilmiş bulunduğundan maddenin 
de mevcut duruma uygun olarak değiştirilmesi amaçlanmıştır. 
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Madde 3. - Görevleri göz önüne alınarak 3046 sayılı Kanun gereğince ana hizmet birimi olarak 
ihdas edilen Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığı, Genel Müdürlüğün .ana hizmet 
birimlerinin sayıldığı maddeye eklenmiştir. 

Madde 4. - Ana hizmet birimleri arasında yer alan Hava Tahminleri Dairesi Başkanlığının 
görevleri; gelişen teknoloji, günümüzün meteorolojik ihtiyaçları ve Genel Müdürlüğün gerekleri 
göz önünde tutularak yeniden düzenlenmiştir. 

Madde 5. - Ana hizmet birimi olarak ihdas edilen Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi 
Başkanlığının görevleri belirtilmiştir. 

Madde 6. - 3254 sayılı Kanunun 10 uncu maddesinde yer alan danışma ve denetim birimleri 
arasında sayılan Araştırma ve Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı; Araştırma, Planlama ve Koordinas
yon Dairesi Başkanlığı ve Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı şeklinde ikiye ayrıldığından, Araştırma, 
Planlama ve Koordinasyon Dairesi Başkanlığı danışma ve denetim birimleri arasında sayılmıştır. 

Madde 7. - Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Dairesi Başkanlığının görevleri belirlenmiştir. 

Madde 8. - 3254 sayılı Kanunun 14 üncü maddesinde sayılan yardımcı birimlere Bilgi İşlem 
Dairesi Başkanlığı eklenmiştir. 

Madde 9. -Personel Dairesi Başkanlığının görevlerine, Genel Müdürlük personelinin disiplin, 
sicil raporları ve eğitimi ile ilgili hususlarda görülen ihtiyaçlar üzerine eklenmiştir. 

Madde 10. -Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığı ile Araştırma, Planlama ve 
Koordinasyon Dairesi Başkanlığının ihdası sonucu idarî ve Malî İşler Dairesi Başkanlığının görev
leri 3046 sayılı Kanun çerçevesinde, çağın ve meteorolojik hizmetin gerekleri de göz önünde 
tutularak yeniden belirlenmiştir. 

Madde 11. - 3046 sayılı Kanuna uygun olarak, mevcut Araştırma ve Bilgi İşlem Dairesi Baş
kanlığı ikiye ayrılarak ihdas edilen Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığının görevleri belirlenmiştir. 

Madde 12. -3.11.1994 tarihli ve 22100 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan Devlet Meteoroloji 
İşleri Genel Müdürlüğü Döner Sermaye İşletmesi Yönetmeliği ile faaliyete geçen ve o taııhten 
bugüne Genel Müdürlüğe büyük katkılarda bulunan Döner Sermaye İşletmesinin gelirleri, görevleri 
ile tâbi olduğu hukukî rejim düzenlenmiştir. 

Madde 13. - İhdas edilen Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığı, Bilgi İşlem 
Dairesi Başkanlığı ve Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğü için gerekli olan kadrolar ihdas edilerek 
190 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamenin ilgili bölümüne eklenmiştir. 

. Genel Müdürlük ana hizmet, danışma ve denetim ve yardımcı birimlerinin bazılarında mey
dana gelen değişikliğe paralel olarak merkez teşkilâtını gösteren cetvelde değiştirilmektedir. 

Geçici Madde 1. - Madde ile; bu Kanunun uygulanmasına ilişkin yönetmelikler yürürlüğe 
girinceye kadar mevcut yönetmeliklerin bu Kanuna aykırı olmayan hükümlerinin uygulanmasına 
devam edilmesi ve meteorolojik destek hizmet bedeli ile ilgili yönetmeliğinde Kanunun yayımı 
tarihinden itibaren en geç altı ay içinde çıkarılması öngörülmektedir. 

Geçici Madde 2. - Görevlerin aksamaması amacıyla yeni birimler oluşturuluncaya kadar, mev
cut birimlerin görevlerini yapmaya devam etmeleri öngörülmektedir. 

Madde 14. -Yürürlük maddesidir. 
Madde 15. - Yürütme maddesidir. 
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Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu 

Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Plan ve Bütçe Komisyonu 

Esas No.: 1/886 20.2.2002 
Karar No. : 86 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 
Bakanlar Kurulunca 27.6.2001 tarihinde Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

sunularak, Başkanlıkça 29.6.2001 tarihinde tali komisyon olarak Tarım, Orman ve Köyişleri 
Komisyonuna, esas komisyon olarak da Komisyonumuza havale edilen "Devlet Meteoroloji İşleri 
Genel müdürlüğü Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı" Komisyonumuzun 5.2.2002 tarihinde yapmış olduğu 26 ncı Birleşimde Hükümeti tem-
silen Devlet Bakanı Ramazan MİRZAOĞLU ile Maliye Bakanlığı, Devlet Planlama Teşkilatı Müs
teşarlığı ve Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü temsilcilerinin de katılımlarıyla incelenip, 
görüşülmüştür. 

Bilindiği gibi; Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü; askeri ve sivil, kara, deniz ve hava 
ulaştırması ile tarım ve diğer sektörler için hava tahminleri yapmak, ilgili sektörler ile kurum ve 
kuruluşlara meteorolojik destek sağlamak, uluslararası anlaşmalardan doğan yükümlülüklerini 
yerine getirmek, tabii afetlere karşı erken uyarı tahminleri yaparak can ve mal kaybının asgari 
seviyede tutulmasına yardımcı olmakla görevli bir kuruluştur. Bu çerçevede, Genel Müdürlüğün 
teknolojik gelişmelerle hava tahminlerinde değişen ve gelişen yöntemlere ve uluslararası kuruluş
lara üyelikten kaynaklanan yeni yükümlülüklere göre reorganizasyon ihtiyacı ortaya çıkmıştır. 

Deniz ve hava ulaşımında meteorolojik tahminlere duyulan ihtiyacın artması, araştırma ve 
geliştirme çalışmaları ile teknolojik yatırımları zorunlu kılmaktadır. Genel Müdürlüğün yatırımları, 
önemli ölçüde, 1994 tarihinde çıkarılan bir yönetmelikle kurulmuş bulunan Döner Sermaye İşlet
mesi tarafından gerçekleştirilmektedir. Bu faaliyetler ise kadrosu bulunmayan, ancak vekaletle 
yürütülebilen döner sermaye işletmesi müdürlüğünün gelirleri ile yürütülebilmektedir. Ancak mev
zuat engeli nedeniyle, Genel Müdürlük, sağladığı hizmetlerin bedelini tam olarak elde edememek
tedir. Ayrıca, uluslararası kuruluşlara üyelikten kaynaklanan yükümlülükler ve gelişen teknoloji 
nedeniyle Genel Müdürlük teşkilatında, hizmetlerin üretiminde ve kullanıcıya iletiminde bazı ak
saklıklar ortaya çıkmış olup bunların giderilmesi ve 8 trilyonluk bir kaynağı yöneten Döner Ser
maye İşletmesinin kadro ihtiyacının karşılanması gerekmektedir. Genel Müdürlüğün ürettiği hiz
metlerin bedelini gereği gibi sağlaması sonucunda Hazineye de önemli miktarda gelir sağlanmış 
olacaktır. Tasarı bu doğrultuda hazırlanmıştır. 

Tasarı ve gerekçesi incelendiğinde; 
- Meteorolojik bilgilerin kullanıcılara daha etkin, çabuk ve ilk elden iletilebilmesi amacıyla 

Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü'nün televizyon istasyonu kiralayabilmesine imkân sağ
lanmasının, 

- Genel Müdür Yardımcısı kadrosunun mevcut duruma uygun olarak ikiden üçe çıkarılmasının, 
- Hava Tahminleri Dairesi Başkanlığının görevlerinin yeniden düzenlenmesinin, 
- Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığının ihdası ve görevlerinin belirlen

mesinin, 
- Araştırma ve Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığının Araştırma, Planlama ve Koordinasyon 

Dairesi Başkanlığı ve Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı olarak ikiye ayrılmasının ve görevlerinin 
düzenlenmesinin, 

- Personel Daire Başkanlığının görevlerinin genişletilmesinin, İdari ve Mali İşler Dairesi Baş
kanlığının görevlerinin çağın ve meteorolojik hizmetlerin gereği olarak yeniden düzenlenmesinin, 

- Döner Sermaye işletmesinin görevleri, gelirleri ve tâbi olacağı hukuki rejimin belirlen
mesinin ve gerekli kadroların ihdas edilmesinin, 
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- Yeni teşkilatlanma gerçekleştirilinceye kadar hizmetlerin mevcut teşkilat ile yürütülmesinin, 
Amaçlandığı anlaşılmaktadır. 
Komisyonumuzda Tasarının geneli üzerinde yapılan görüşmelerde; 
- Tasarının, Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü için günün şartlarına uygun bir teş

kilatlanma öngördüğü, bu bakımdan olumlu karşılandığı, esasen Genel Müdürlüğün başarılı çalış
malarının memnuniyetle karşılandığı, 

- Tasarının olumlu bir düzenleme öngörmekle birlikte fazlaca ayrıntıya gidildiği, bazı husus
ların yönetmeliklerle düzenlenmesinin daha doğru olacağı, 

Şeklindeki görüşleri takiben Hükümet adına yapılan tamamlayıcı açıklamalarda; 
- Tasarı ile getirilen düzenlemelerin yaklaşık 15 trilyon liralık bir kaynağın daha etkin ve 

verimli bir şekilde kullanılmasını öngördüğü, bu bakımdan döner sermaye işletmesine ilişkin 
hükümlerin büyük önem taşıdığı, 

- Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğünün hava, deniz ve yer ulaştırması bakımından son 
derece stratejik bir görev yürüttüğü, bu nedenle çağın gereklerine uygun olarak teşkilatlanmasının 
zorunluluk arzettiği, Tasarının bu amacın gerçekleştirilmesine yönelik olduğu, 

İfade edilmiştir. 
Tasarının geneli üzerinde yapılan görüşmelerden sonra, konunun daha ayrıntılı bir şekilde in

celenebilmesini ve Kurumun, Tasarının Türkiye Büyük Millet Meclisine sunulmasından sonra or
taya çıkan ihtiyaçları doğrultusunda, gerekli düzenlemelerin yapılabilmesini teminen bir alt komis
yon kurulmasına karar verilmiştir. 

Alt Komisyonunun, 6.2.2002 tarihinde Maliye Bakanlığı ile Devlet Meteoroloji İşleri Genel 
Müdürlüğü temsilcilerinin de katılımlarıyla yapmış olduğu toplantıda, Tasarı etraflı bir şekilde in
celenmiş, maddeler üzerindeki görüş ve düşünceler geniş bir şekilde dile getirilmiş ve yapılan 
değerlendirmeler sonucunda Tasarı üzerinde gerekli değişiklikler yapılmış, oluşturulan metin bir 
raporla birlikte Komisyonumuza sunulmuştur. 

Bu defa, Komisyonumuzun 7.2.2002 tarihinde, Devlet Bakanı Reşat DOĞRU ile ilgili kuruluş 
temsilcilerinin de katılımlarıyla yapmış olduğu 28 inci birleşimde, görüşmelere alt komisyon met
ni üzerinden devam edilmesine karar verilmiştir. 

Alt Komisyon metninin; 
- Çerçeve 1 inci maddesi metinden çıkarılmak suretiyle, 
- Çerçeve 2,3,4, 5, ve 6 ncı maddeleri 1,2,3,4 ve 5 inci maddeler olarak aynen, 
- Çerçeve 7 nci maddesi, (e) bendinden sonra gelmek üzere, Araştırma, Planlama ve Koor

dinasyon Dairesi Başkanlığının görevleri arasına basınla, halkla ve dış münasebetlerle ilgili 
faaliyetlerin planlanmasının da dahil edilmesine ilişkin (f) bendinin ilave edilmesi ve takip eden 
bentlerin teselsül ettirilmesi suretiyle 6 ncı madde olarak, 

- Çerçeve 8 ve 9 uncu maddeleri 7 ve 8 inci maddeler olarak aynen, 
- Çerçeve 10 uncu maddesi, madde çerçevesinin 7 nci maddede yapılan değişikliğe paralel 

olarak, 3254 sayılı Kanunun 16 ncı maddesinin (k) bendinin yürürlükten kaldırılmasını teminen 
yeniden düzenlenmesi suretiyle, 9 uncu madde olarak, 

- Çerçeve 11 inci maddesi 10 uncu madde olarak aynen, 
- Çerçeve 12 nci maddesi; madde ile 3254 sayılı Kanuna eklenmesi öngörülen 17/A mad

desinin altıncı fıkrasının yeniden düzenlenmesi suretiyle, 11 inci madde olarak, 
- Çerçeve 13 üncü maddesi 12 nci madde olarak aynen, 
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- 3254 Sayılı 25/A maddesi olarak eklenmek üzere, ülke güvenliğinin zorunlu kıldığı durum
lar ile stratejik amaçlarla, Kurumun, Anadolu Meteoroloji Meslek Lisesi mezunlarını, ÖSYM'ye 
yaptıracağı sınavda başarılı olmaları şartıyla, mevzuatı uyarınca alınmış açıktan atama iznini 
takiben atayabilmesine ilişkin bir düzenlemenin yeni çerçeve 13 üncü madde olarak metne eklen
mesi suretiyle, 

- Çerçeve 14 ve 15 inci maddeleri aynen, 
- Çerçeve 16 ncı maddesi, Devlet Memurları Kanununda değişiklik öngören (A) ve (B) bent

leri ile (C) bendindeki Meteoroloji Uzmanlanna ilişkin düzenlemenin madde metninden çıkarılması 
suretiyle, 

- Çerçeve 17 nci maddesi, ikinci fıkrası ile ekli (3) ve (4) sayılı listelerin metinden çıkarılması 
suretiyle, 

- Geçici 1 inci maddesi aynen, 
- Geçici 2 nci maddesi metinden çıkarılmak suretiyle, 
- Yürürlüğe ilişkin 18 inci maddesi, yeniden düzenlenmek suretiyle, 
- Yürütmeye ilişkin 19 uncu maddesi ise aynen, 
Kabul edilmiştir. 
Raporumuz, Genel Kurulun onayına sunulmak üzere Yüksek Başkanlığa saygı ile arz olunur. 

Başkan 
Metin Şahin 

Antalya 
Kâtip 

Cafer Tufan Yazıcıoğlu 
Bartın 

Üye 
M. Zeki Sezer 

Ankara 
Üye 

Hüseyin Arabacı 
Bilecik 

(İmzada bulunamadı) 
Üye 

Oğuz Tezmen 
Bursa 

(Muhalefet şerhi) 
Üye 

Mehmet Sadri Yıldırım 
Eskişehir 

(Muhalefet şerhimiz eklidir) 
Üye 

Aydın Ayaydın 
îstanbul 

Üye 
Nesrin Nas 

îstanbul 

Başkanvekili 
Hayrettin Özdemir 

Ankara 
Üye 

Dengir Mir M. Fırat 
Adıyaman 

Üye 
Cengiz Ay doğan 

Antalya 
Üye 

Necati Yöndar 
Bingöl 

(Muhalefet şerhim ektedir) 
Üye 

M. Altan Karapaşaoğlu 
Bursa 

Üye 
S. Metin Kalkan 

Hatay 

Üye 
Bülent Ersin Gök 

îstanbul 
Üye 

Celâl Adan 
îstanbul 

(Muhalefet şerhim eklidir) 

Sözcü 
Ahmet Kabil 

Rize 
Üye 

Sait Açba 
Afyon 

(îmzada bulunamadı) 
Üye 

M. Güven Karahan 
Balıkesir 

Üye 
Hayati Korkmaz 

Bursa 

Üye 
Hakkı Duran 

Çankırı 

Üye 
Mehmet Dönen 

Hatay 
(Muhalefet şerhi eklidir) 

Üye 
Masum Türker 

îstanbul 
Üye 

Hasan Çalış 
Karaman 
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Üye 
Arslan Aydar 

Kars 
Üye 

Kemal Köse 
Kocaeli 

Üye 
Ş. Ramis Savaş 

Sakarya 

Üye 
Yaşar Topçu 

Sinop 

Üye 
Mehmet Serdaroğlu 

Kastamonu 
Üye 

Süleyman Çelebi 
Mardin 

Üye 
Cevat Ayhan 

Sakarya 

Üye 
Lütjı Ceylan 

Tokat 

Üye 
Necdet Tekin 

Kırklareli 
Üye 

Metin Ergim 
Muğla 
Üye 

Kemal Kabataş 
Samsun 

(Muhalefet şerhim eklidir) 
Üye 

Bekir Gündoğan 
Tunceli 

MUHALEFET ŞERHİ 
PLÂN VE BÜTÇE KOMİSYONU BAŞKANLIĞINA 

Görüşülmekte olan yasa tasarısı, ülkenin içinde bulunduğu ekonomik koşullar dikkate alın
dığında isabetsiz bir düzenlemedir. 

Bu tasarı ile Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğünün gelişmiş ülke örneklerinde olduğu 
gibi esnek, tarafsız ve etkin bir yapıya kavuşturulması gerekirken tersi yapılmaktadır. 

Devletin küçültülmesi, etkin ve verimli bir yapıya kavuşturulmasından her ortamda söz edilir, 
IMF'ye niyet mektupları imzalanırken kurumları büyütecek düzenlemeler birbiri ardına Meclise 
getirilmektedir. 

Bu tasarı ile hizmet etkinliği olmayan yeni üst düzey kadrolar ihdas edilmekte, bir kısım yan
daşlara yeni unvanlar verilmesine olanak sağlanmaktadır. 

Hizmet üretiminde herhangi bir olumlu etkisi olmayan bu tasarıya açıkladığımız nedenle 
muhalifiz. 

Oğuz Tezmen Kemal Kabataş Mehmet Dönen 
Bursa Samsun Hatay 

M. Sadri Yıldırım Celâl Adan Necati Yöndar 
Eskişehir İstanbul Bingöl 

Alt Komisyon Raporu 
Esas No. : 1/886 

PLÂN VE BÜTÇE KOMİSYONU BAŞKANLIĞINA 
Bakanlar Kurulunca 27.6.2001 tarihinde Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına 

sunularak, Başkanlıkça 29.6.2001 tarihinde tâli komisyon olarak Tarım, Orman ve Köyişleri 
Komisyonuna, esas komisyon olarak da Komisyonumuza havale edilen "Devlet Meteoroloji İşleri 
Genel Müdürlüğü Teşkilât ve Görevleri Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Tasarısı" Komisyonumuzun 5.2.2002 tarihinde yapmış olduğu 26 ncı Birleşimde Hükümeti tem-
silen Devlet Bakanı Ramazan Mirzaoğlu ile Maliye Bakanlığı, Devlet Planlama Teşkilâtı Müsteşar
lığı ve Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü temsilcilerinin de katılımlarıyla incelenip, 
görüşülmüştür. 

Komisyonumuzda, Tasarının geneli üzerinde yapılan görüşmeleri takiben konunun ayrıntılı bir 
şekilde incelenebilmesini ve gerekli düzenlemelerin yapılabilmesini teminen bir alt komisyon 
kurulmasına karar verilmiştir. 

Alt Komisyonun, 6.2.2002 tarihinde Maliye Bakanlığı ile Devlet Meteoroloji İşleri Genel 
Müdürlüğü temsilcilerinin de katılımıyla yapmış olduğu toplantıda, Tasarı etraflı bir şekilde in
celenmiş, maddeler üzerindeki görüş ve düşünceler geniş bir şekilde dile getirilmiş ve yapılan 
değerlendirmeler sonucunda Tasarı üzerinde gerekli değişiklikler yapılmıştır. 
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Alt Komisyon çalışmaları sonucunda, Tasarının; 
- 1,2, 3,4, 5, 6,7, 8,9, 10 ve 11 inci maddeleri aynen, 
- Çerçeve 12 nci maddesi ile, 3254 sayılı Kanuna eklenmesi öngörülen 17/A maddesinin birin

ci fıkrasında yer alan döner sermaye miktarının 15 trilyon liradan 25 trilyon liraya çıkarılması, ikin
ci fıkrasının döner sermayelere ilişkin genel hükümler doğrultusunda yeniden düzenlenmesi, altın
cı fıkrasında yer alan "meteorolojik hizmetin gerektirdiği her türlü inşaatı yapar, gayrimenkul satın 
alır veya kiralar" ifadesinin, döner sermaye işletmelerinin tüzel kişiliği olmaması nedeniyle gay
rimenkul satın alamayacaklarından, bu doğrultuda değiştirilmesi suretiyle, 

- 1 3 üncü maddesi; ekli (1) sayılı listede yer alan APK Uzmanı sayısının 8'e düşürülmesi, Dev
let Meteoroloji İşleri Uzmanı ve Uzman Yardımcılarının Teknik Hizmetler Sınıfından Genel İdare 

• Hizmetleri Sınıfına geçirilmesi ve kadro unvanlarının "Devlet Meteoroloji Uzmanı" ve "Devlet 
Meteoroloji Uzman Yardımcısı" olarak değiştirilmesini öngören listelerin maddeye eklenmesi ve 
madde numarasının 17 olarak teselsül ettirilmesi suretiyle, 

- Geçici 1 ve 2 nci maddeleri aynen, 
-Yürürlük ve yürütmeye ilişkin 14 ve 15 inci maddeleri 18 ve 19 uncu maddeler olarak aynen, 
Kabul edilmiştir, 
Ayrıca; 
- Meteorolojik ürünlerin kullanımı sonucunda elde edilen gelirlerin Devlet Meteoroloji işleri 

Genel Müdürlüğünün uluslararası taahhütlerini zedelemeden meteorolojik hizmetler ile ilgili görev 
alanlarında kullandırılmasına ilişkin bir düzenleme yeni çerçeve 13 üncü madde olarak, 

- Genel Müdür olarak atanacakların genel hükümlere tâbi olmasını teminen, 3254 sayılı 
Kanunun 31 inci maddesinin son fıkrasını yürürlükten kaldıran bir düzenleme yeni çerçeve 14 ün
cü madde olarak, 

- Başmüfettiş ve APK uzmanlarının da kadro karşılığı sözleşmeli olarak istihdamına imkân 
tanıyan bir düzenleme yeni çerçeve 15 inci madde olarak, 

- 657 sayılı Devlet Memurları Kanununda değişiklik öngören ve yarışma ve yeterlik sınavları 
ile mesleğe alınmakta olan Muhasebe Denetmenleri, Vergi Denetmenleri, Millî Emlak Denetmen-
leri ve Devlet Meteoroloji Uzmanlarına emsallerinde olduğu gibi yeterlik aşamasında ilave bir 
derece verilmesine. Devlet Meteoroloji Uzmanlarının da sözkonusu Kanunun zam ve tazminatlara 
ilişkin hükümlerinden yararlanmalarına ve 3990 sayılı Yetki Kanununa dayanılarak çıkarılan 527 
sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile 657 sayılı Kanuna eklenen hükümlerin anılan yetki 
Kanununun Anayasa Mahkemesi tarafından iptali sonucunda yürürlükten kalkması nedeniyle or
taya çıkan hukuki boşluğun giderilmesini sağlayan bir düzenleme çerçeve 16 nci madde olarak, 

- Metne eklenen yeni 16 nci madde hükümlerinden, halen çalışmakta olanların da yararlan
masına ilişkin bir düzenleme Geçici Madde 3 olarak, 

Metne eklenmiştir. 
Diğer taraftan Komisyonumuz; Türk Silahlı Kuvvetlerine meteorolojik destek verilen askeri 

meydanlarda görev yapmak üzere eğitilen Anadolu Meteoroloji Meslek Lisesi mezunlarının ilk 
atamaları askeri meydanlara yapılmak şartıyla, Kurumun kendisinin yapacağı memuriyet sınavı 
sonucunda atanabilmeleri hususunun ise Plan ve Bütçe Komisyonunda değerlendirilmesi gerektiği 
kanaatine varmıştır. 

Raporumuz Plan ve Bütçe Komisyonu Başkanlığına saygı ile arz olunur. 

Mehmet Serdaroğlu Cengiz Aydoğan M. Alton Karapaşaoğlu 
Kastamonu Antalya Bursa 

Mehmet Dönen S. Metin Kalkan Bekir Gündoğan 
Hatay Hatay Tunceli 
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ALT KOMİSYONUN KABUL ETTİĞİ METİN 

DEVLET METEOROLOJİ İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ TEŞKİLÂT VE GÖREVLERİ 
HAKKINDA KANUN İLE DEVLET MEMURLARI KANUNUNDA VE 190 SAYILI 
GENEL KADRO VE USULÜ HAKKINDA KANUN HÜKMÜNDE KARARNAMENİN EKİ 

CETVELLERDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN TASARISI 
MADDE 1.-8.1.1986 tarihli ve 3254 sayılı Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teş

kilât ve Görevleri Hakkında Kanunun 2 nci maddesinin (f) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
"f) 2954 sayılı Türkiye Radyo ve Televizyon Kanunu ile 3984 sayılı Radyo ve Televizyonların 

Kuruluş ve Yayınları Hakkında Kanun hükümlerine uygun olarak radyo istasyonu kurmak, işletmek 
ve televizyon istasyonu kiralamak." 

MADDE 2.- 3254 sayılı Kanunun 6 ncı maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
"Madde 6.- Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğünde ana hizmet birimleri ile danışma 

ve yardımcı birimlerin yönetim ve koordinasyonunda Genel Müdüre yardımcı olmak üzere 3 (üç) 
Genel Müdür Yardımcısı görevlendirilebilir." 

MADDE 3.- 3254 sayılı Kanunun 7 nci maddesine aşağıdaki bent eklenmiştir. 
"c) Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığı." 
MADDE 4.- 3254 sayılı Kanunun 8 inci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

Madde 8.- Hava Tahminleri Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır: 
a) Sinoptik, meydan, deniz ve yüksek atmosfer meteoroloji birimlerinin milletlerarası standart

lara ve millî ihtiyaçlara uygunluğu ile verilen hizmetlerin usulü dairesinde yürütülmesini sağlamak, 
b) Yurtiçi ve yurtdışından alınan bilgiler doğrultusunda; hava ve deniz durumu ile ilgili tahmin

leri ve analizleri yapmak, bunları kamuoyu ile ilgili kişi ve kuruluşlara duyurmak, 
c) Barışta, olağanüstü halde ve savaşta Türk Silahlı Kuvvetleri ile diğer kamu ve sivil kurum 

ve kuruluşlar ile özel kişilerin ihtiyaç duyacağı meteorolojik desteği sağlamak, 
d) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yapmak." 
MADDE 5.- 3254 sayılı Kanuna 9 uncu maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde ek

lenmiştir. 
"Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığı 
MADDE 9/A.- Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığı'nm görevleri şunlardır: 
a) Meteorolojik aletler ve elektronik cihazların imal edilebilmesi için gerekli etüt ve proje 

çalışmaları yapmak, 
b) Genel Müdürlüğün merkez ve taşra birimlerinin her türlü elektronik ve meteorolojik aletler 

ile telli ve telsiz muhabere cihazlarının tesisi, montajı, bakımı, onarımı, kalibrasyonu ve üretimi ile 
ilgili hizmetlerini yürütmek, 

,c) Çağdaş teknolojinin uygulanabilmesi için modern meteorolojik rasat aletleri ile ilgili çalış
maları yürütmek, 

d) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yürütmek." 
MADDE 6.- 3254 sayılı Kanunun 10 uncu maddesinin (c) bendi aşağıdaki şekilde değiştiril

miştir. 
"c) Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Dairesi Başkanlığı." 
MADDE 7.- 3254 sayılı Kanunun 13 üncü maddesi başlığı ile birlikte aşağıdaki şekilde değiş

tirilmiştir. 
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"Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Dairesi Başkanlığı 
Madde 13.- Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Dairesi Başkanlığı' nın görevleri şunlardır: 
a) Genel Müdürlüğe, hükümet programı, kalkınma planları, yıllık programlar, Bakanlar Kurulu 

Kararları ve millî güvenlik siyaseti çerçevesinde verilen emir ye görevlerin yerine getirilmesi için 
çalışma esaslarını tespit etmek, bu esaslara uygun olarak, Genel Müdürlüğün ana hizmet 
politikasının ve planlarının hazırlanmasına yardımcı olmak, 

b) Uzun vadeli planlarla, kalkınma planlan ve yıllık programlarda öncelikle yer alması gerek
li görülen, hizmet ve tedbirlerin ve bunlarla ilgili temel politikaların ilmi araştırma esaslarına göre 
tespitini sağlamak, Genel Müdürün onayını aldıktan sonra Devlet Planlama Teşkilâtına göndermek, 

c) Hizmet ve faaliyetlerin ekonomik ve müessir bir şekilde yerine getirilmesi için insan gücü 
ile para ve malzeme gibi mevcut kaynakların en uygun ve verimli bir şekilde kullanılmasını sağ
lamak üzere Genel Müdürlük bütçesini, plan ve program esaslarına göre hazırlamak ve uygulan
masını takip etmek, 

d) Genel Müdürlük yıllık çalışma programlarını hazırlamak, hizmetleriyle ilgili gerekli istatis
tikleri toplamak ve değerlendirmek, 

e) Kalkınma plan ve programları ile Genel Müdürlük yıllık çalışma programlarının uy
gulamaları sırasında, Genel Müdürlük teşkilâtında ortaya çıkan ve çözümlenmesi gereken güçlük
leri, aksaklıkları ve tıkanıklıkları Genel Müdürlük, Bakanlık veya Bakanlıklararası seviyede 
giderici tedbirleri tespit ederek makama sunmak, organizasyon ve metot hizmetlerini yürütmek, 

f) Planlama ve koordinasyon konularında verilen diğer görevleri yerine getirmek ve yıllık 
çalışma programlarının yürütülmesini takip etmek, 

g) Kanun tasarıları, tüzük ve yönetmelik taslakları ve kanun teklifleri ile diğer düzenleyici iş
lemler hakkında Genel Müdürlük görüşünün tespitine yardımcı olmak, 

h) Genel Müdürlüğün tarihçesini hazırlamak, 
i) Genel Müdür tarafından verilen konularda araştırma ve inceleme yapmak, meteoroloji 

alanındaki çalışma ve gelişmeleri takip etmek, yeni metot ve teknolojilerin bulunması için etüt ve 
araştırmalar yapmak, 

j) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yürütmek." 
MADDE 8.- 3254 sayılı Kanunun 14 üncü maddesine aşağıdaki bent (c) bendi olarak eklen

miş ve mevcut (c ) bendi (d) bendi olarak teselsül ettirilmiştir. 
"c) Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı," 
MADDE 9.-3254 sayılı Kanunun 15 inci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
"Madde 15.- Personel Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır. 
a) Genel Müdürlüğün insan gücü planlaması ve personel politikasıyla ilgili çalışmaları yapmak 

ve personel sisteminin geliştirilmesi ile ilgili tekliflerde bulunmak, 
b) Genel Müdürlük personelinin atama, özlük , emeklilik, sicil raporları ve disiplinle ilgili iş

lemlerini yapmak, 
c) Genel Müdürlük merkez ve taşra teşkilâtının eğitim planını hazırlamak, yayınlamak ve uy

gulanmasını takip etmek, 
d) Genel Müdürlük personeli ile ilgili olarak yurtiçi, yurtdışı ve hizmet içi eğitim programlarını 

düzenlemek ve uygulamak, 
e) Yurtiçi ve yurtdışı teşkilâtlar ile Genel Müdürlük arasındaki eğitim hizmetlerini yürütmek, 
f) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yürütmek." 

MADDE 10.- 3254 sayılı Kanunun 16 ncı maddesinin (e), (f), (g) ve (h) bentleri aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiş ve (n) bendi yürürlükten kaldırılmıştır. 
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" e) Genel Müdürlüğün mali işleri ile ilgili hizmetlerini yürütmek, 
f) Genel Müdürlük personelinin ve ailelerinin sağlık hizmetlerinden yararlanmalarını sağ

lamak. 
g) Genel Müdürlüğe gelen yazı ve mesajlardan gerekenlerin Genel Müdüre sunulmasını sağ

lamak, 
h) Genel Müdürlüğün iç ve dış protokol hizmetlerini yürütmek." 

MADDE 11.- 3254 sayılı Kanuna 16 ncı maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde ek
lenmiştir. 

"Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı 
MADDE 16/A.- Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır: 
a) Yurtiçi ve yurtdışı meteorolojik bilgilerin toplanmasını, değerlendirilmesini, kayıtların tutul

masını, kontrolü ve işlenmesini, bu bilgilerin yurtiçi ve yurtdışına gönderilmesini ve bilgi ban
kasında arşivleşmesini sağlamak, 

b) Gerekli yayın ve dokümanları bilgi işlem ortamına aktarmak, korumak ve her türlü 
meteorolojik bilgi isteklerini karşılamak, 

ç) Elde edilen meteorolojik bilgilerin kanuni sınırlamalar saklı kalmak kaydıyla yayınlan
masını sağlamak, 

d) Bilgi işlem hizmetlerinin etkin, verimli, süratli ve koordineli yürütülmesi açısından gerekli 
önlemleri almak ve düzenlemeleri yapmak, 

'e) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yapmak." 
MADDE 12.- 3254 sayılı Kanuna 17 nci maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde ek

lenmiştir. 
"Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğü 
MADDE 17/A.- Kanunlarda verilen temel ve sürekli görevlerine bağlı olarak ortaya çıkan 

üretim ve hizmet faaliyetlerini sürdürebilmek için Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü bün
yesinde Döner Sermaye İşletmesi kurulabilir. Döner Sermaye İşletmesi kurulması için yirmi beş 
trilyon lira sermaye tahsis edilmiştir. Bu miktar Maliye Bakanlığının uygun görüşü üzerine Bakan
lar Kurulunca üç katına kadar artırılabilir. 

ödenmiş sermaye, tahsis edilen sermayeye ulaşıncaya kadar elde edilen kârlar sermayeye mah
sup edilir. Bu tutara ulaştıktan sonra kalan kârlar, mali yılın Şubat ayı sonuna kadar Genel Bütçeye 
gelir kaydedilir. 

Döner sermaye bütçeye konulacak ödenekler, ayni yardımlar, döner sermaye faaliyetlerinden 
elde edilecek kârlar, bağış ve yardımlardan oluşur. Döner Sermayeye verilecek ayni yardımların 
bedeli tahsis edilen sermayeye mahsup edilir. 

Döner Sermaye İşletmesinin faaliyet alanları, çalışma usul ve esasları, giderleri, işletilmesi, 
hesap usulleri ile alım satım işlemlerine ilişkin hususlar Maliye Bakanlığından alınacak görüş 
üzerine çıkarılacak bir yönetmelikle belirlenir. 

Türk limanlarında ve marinalarında, meteorolojik hizmet karşılığında, her türlü gemi ve yata 
verilen Denize Elverişlilik Belgesi içinde, Meteorolojik Destek Hizmet Bedeli alınır. Meteorolojik 
Destek Hizmet Bedeli ile ilgili hususlar Maliye Bakanlığı ve Denizcilik Müsteşarlığı'nın görüşü 
alınarak hazırlanacak bir yönetmelikle düzenlenir. 

Döner Sermaye İşletmesi her türlü meteorolojik bilgi ile teknik hizmetleri üretir, geliştirir, uy
gular veya bunların üretim hizmetine katılır, gerekli idari işlemleri yapar, meteorolojik bilgi girişi, 
bilgisayar, programlama, sistem çözümleme gibi her türlü bilgi işlem hizmetlerini verir, 
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meteorolojik hizmetin gerektirdiği her türlü gayrimenkulu kiralar, teknik hizmetlere ilişkin proje 
ve araştırma çalışmaları yapar, elde edilen ürünleri satar, eğitim ve öğretim amaçlı kurslar ve 
seminerler düzenler, meteorolojik aletlerin ayar işlerini yapar, sahibi olduğu atölye ve tesislerde, 
tamir, bakım ve onarım işleri yapar ve meteorolojik hizmetle ilgili her türlü faaliyet ve işlemde 
bulunabilir. 

Döner Sermaye İşletmesinin tüm gelirleri Kurumlar Vergisinden muaftır." 
MADDE 13.- 3254 sayılı Kanuna 24 üncü maddesinden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde 

eklenmiştir. 
"MADDE 24/A- Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğünün; yabancı ülkelere verdiği 

meteorolojik ürünlerin bedelleri ile yabancı ülke meteorolojik ürünlerinin diğer yabancı ülkelere 
veya yurt içi kişi ve kurumlara, yabancı ülkelerin de anılan Genel Müdürlüğün meteorolojik ürün
lerini diğer ülke ve kişilere satışından yıl içinde elde edilecek döviz cinsinden tutarlar, T.C. Mer
kez Bankası nezdinde açılacak özel hesaba yatırılır. Bu tutarlardan ilgili anlaşmalar gereğince yurt 
dışı kuruluşlara ödenmesi gereken miktarlar, bu özel hesaptan Devlet Meteoroloji İşleri Genel 
Müdürlüğünün talimatı ile Merkez Bankasınca transfer edilir. Geri kalan tutarlar, ilgili Genel 
Müdürlüğün talimatı ile Merkez Bankasınca döviz alış kuru üzerinden Türk Lirasına çevrilerek 
Genel Müdürlüğün ödemelerini yapan Merkez Saymanlık hesabına yatırılır. Saymanlık hesabına 
yatırılan bu tutarlar, Genel müdürlüğün görev alanıyla ilgili her türlü ihtiyacının karşılanmasında 
(personel harcamaları hariç) kullanılmak üzere bir yandan genel bütçenin (B) cetveline özel gelir, 
diğer yandan Genel Müdürlük bütçesinde mevcut veya yeni açılacak tertiplere özel ödenek kay
dedilir. Bu suretle ödenek kaydedilen miktarlardan yılı içinde kullanılmayan kısımları ertesi yıla 
devretmeye Maliye Bakanı Yetkilidir." 

MADDE 14.- 3254 sayılı Kanunun 31 inci maddesinin son fıkrası yürürlükten kaldırılmıştır. 
MADDE 15.- 3254 Sayılı Kanunun 32/B maddesine "Müfettiş" ibaresinden sonra gelmek 

üzere "Başmüfettiş ve APK Uzmanı" ibareleri eklenmiştir. 
MADDE 16.- 14.7.1965 tarihli ve 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun; 
A) 36 ncı maddesinin "Ortak Hükümler" başlıklı bölümünün (A) bendinin 11 inci fıkrasına, 

"Devlet Bütçe Uzman Yardımcıları" ibaresinden sonra gelmek üzere Muhasebe Denetmen Yardım
cıları, Vergi Denetmen Yardımcıları, Millî Emlak Denetmen Yardımcıları, Devlet Meteoroloji Uz
man Yardımcıları" ibaresi ve "Devlet Bütçe Uzmanlığına" ibaresinden sonra gelmek üzere 
"Muhasebe Denetmenliğine, Vergi Denetmenliğine, Milli Emlak Denetmenliğine, Devlet 
Meteoroloji Uzmanlığına" ibaresi eklenmiştir. 

B) "Zam ve Tazminatlar" başlıklı 152 nci maddesinin II-Tazminatlar bölümünün A- Özel 
Hizmet Tazminatı kısmının (i) bölümüne "Çevre Uzmanları" ibaresinden sonra gelmek üzere "Dev
let Meteoroloji Uzmanları" ibaresi eklenmiştir. 

C) Ekli I sayılı Cetvelinin "I-Genel İdare Hizmetleri Sınıfı" bölümünün (h) sırasına "Denizcilik 
Uzmanları" ibaresinden sonra gelmek üzere "Devlet Meteoroloji Uzmanları" ibaresi eklenmiş ve 
aynı Cetvelin "II-Teknik Hizmetler Sınıfı" bölümünün (b) bendi ile "in- Sağlık Hizmetleri Sınıfı" 
bölümünün (c) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

Derece Ek Gösterge 
"b) Kadroları bu sınıfa dahil olup, en az 4 yıl süreli 1 3000 
yükseköğretim veren fakülte ve yüksekokullardan 2 2200 
mezun olarak yürürlükteki hükümlere göre Jeolog, 3 1600 
Hidrojeolog, Hidrolog, Jeomorfolog, Jeofizikçi, 4 1500 
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Derece Ek Gösterge 
5 1200 
6 1100 
7 900 
8 800" 

Derece Ek Gösterge 
1 2200 
2 1600 
3 1100 
4 800 
1 1500 
2 1100 
3 800 
4 650" 

MADDE 17.- Ekli (1) ve (2) sayılı listelerde yer alan kadrolar ihdas edilerek 190 sayılı Genel 
Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin eki (I) sayılı cetvelin Devlet 
Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğüne ilişkin bölümüne eklenmiştir. 

Ekli (3) sayılı listede yer alan kadrolar iptal edilmiş ve ekli (4) sayılı listede yer alan kadrolar 
ihdas edilerek, 190 sayılı Genel Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin eki (I) 
Sayılı Cetvelin Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğüne ilişkin bölümüne eklenmiştir. 

3254 Sayılı Kanuna ekli Genel Müdürlük Merkez Teşkilâtını belirten Ek-Cetvel, ekli (1) sayılı 
cetveldeki şekilde değiştirilmiştir. 

GEÇİCİ MADDE 1.- Bu Kanunun uygulanmasına ilişkin yönetmelikler yürürlüğe girinceye 
kadar mevcut yönetmeliklerin bu Kanuna aykırı olmayan hükümlerinin uygulanmasına devam 
olunur. 

Meteorolojik Destek Hizmet Bedeli ile ilgili yönetmelik bu Kanunun yayımı tarihinden 
itibaren en geç altı ay içinde çıkarılır. 

GEÇlCİ MADDE 2.- Bu Kanuna göre yeniden düzenleme yapılıncaya kadar Genel Müdürlük 
teşkilâtında değişen ya da yeniden kurulan birimlere verilen görevler daha önce bu görevleri yap
makta olan birimler tarafından yapılmaya devam olunur. 

GEÇİCİ MADDE 3.- Halen Maliye Bakanlığı Muhasebe Denetmeni, Vergi Denetmeni ile Mil
li Emlak Denetmeni kadrolarında olup, 22/7/1998 tarihli ve 4369 sayılı Kanunun Geçici 4 üncü 
maddesi uyarınca açılan veya açılacak olan yeterlik sınavları ve ilgili mevzuatı uyarınca yapılmış 
olan yeterlik sınavlarında başarılı olanlardan 657 sayılı Kanunun 36 ncı maddesinin "Ortak Hüküm
ler" bölümünün (A) bendinin 11 nci fıkrası hükmünden daha önce yararlanmamış olanların kazanıl
mış hak aylık derece ve kademeleri bir defaya mahsus olmak üzere bir üst dereceye yükseltilir. 

Yürürlük 
MADDE 18.- Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 
Yürütme 
MADDE 19.- Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 

Fizikçi, Matematikçi, İstatistikçi, Yöneylemci (hareket 
araştırmacısı), Matematiksel İktisatçı, Ekonomici ve 
Kimyager unvanını almış olanlarla Teknik Yüksek 
Öğretmen Okulu mezunları 

"c) Kadroları bu sınıfa dahil olup da yukarıda sayılanlar 
dışında kalanlardan; 

aa) Yükseköğrenim görenler 

bb) Diğerleri 
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ALT KOMİSYONUN KABUL ETTİĞİ METNE EKLl CETVEL VE LİSTELER 

(1) SAYILI CETVEL 

DEVLET METEOROLOJİ İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
MERKEZ TEŞKİLÂTI 

Genel Müdür Genel Müdür Yrd, Anahizmet Birimleri Danışma ve Denetim Birimleri Yardımcı Birimler 

Genel Müdür Genel Müdür Yrd. 1. Hava Tahminleri Dairesi 1. Teftiş Kurulu 
Başkanlığı 

Genel Müdür Yrd. 2. Ziraî Meteoroloji ve 2. Hukuk Müşavirliği 
İklim Rasatları Dairesi 
Başkanlığı 

Genel Müdür Yrd. 3. Meteorolojik ve 3. Araştırma, Planlama ve 
Elektronik Aletler Dairesi Koordinasyon Dairesi 
Başkanlığı Başkanlığı 

1. Personel Dairesi 
Başkanlığı 
2. İdarî ve Malî işler 
Dairesi Başkanlığı 

3. Bilgi İşlem Dairesi 
Başkanlığı 

4. Savunma Uzmanlığı 

(1) SAYILI LİSTE 
KURUMU : Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü 
TEŞKİLÂTI : Merkez 

İHDAS EDİLEN KADROLARIN 
Sınıfı Unvanı Derecesi 
G.I.H. Daire Başkanı 1 
G.l.H. Şube Müdürü 1 
G.l.H. APK Uzmanı 1 
G.I.H. APK Uzmanı 2 
G.I.H. Şef 3 

Toplam 

Adedi 
2 
6 
4 
4 
4 

20 

(2) SAYILI LİSTE 
KURUMU : Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü 
TEŞKİLÂTI : Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğü 

İHDAS EDİLEN KADROLARIN 
Sınıfı Unvanı Derecesi 
G.l.H. Döner Sermaye İşletmesi Müdürü 1 
G.l.H. Ayniyat Saymanı 1 
G.l.H. Şef 3 

Toplam 

Adedi 
1 
1 
1 
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(3) SAYILI LİSTE 

KURUMU : Başbakanlık Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü 
BÎRİMİ : Merkez 

İPTAL EDİLEN KADROLARIN 
Sınıfı Unvanı 
T.H.S. D.M.İ. Uzmanı 
T.H.S. D.M.İ. Uzmanı 
T.H.S. D.M.İ. Uzmanı 
T.H.S. D.M.İ. Uzmanı 
T.H.S. D.M.İ. Uzman Yardımcısı 
T.H.S. D.M.İ. Uzman Yardımcısı 

Toplam 

Derecesi 
1 
2 
3 
4 
5 
6 

Adedi 
5 
2 
1 
2 
2 
7 
19 

(4) SAYILI LİSTE 

KURUMU 
BİRİMİ 

Sınıfı 
G.İ.H. 
G.İ.H. 
G.İ.H. 
G.İ.H. 
G.İ.H. 
G.İ.H. 

: Başbakanlık Devlet Meteoroloji İşleri Ge 
: Merkez 

nel Müdürlüğü 

İHDAS EDİLEN KADROLARIN 
Unvanı 
Devlet Meteoroloji Uzmanı 
Devlet Meteoroloji Uzmanı 
Devlet Meteoroloji Uzmanı 
Devlet Meteoroloji Uzmanı 
Devlet Meteoroloji Uzman Yardımcısı 
Devlet Meteoroloji Uzman Yardımcısı 
Toplam 

Derecesi 
1 
2 
3 
4 
5 
6 

Adedi 
5 
2 
1 
2 
2 
7 
19 
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HÜKÜMETİN TEKLİF ETTİĞİ METİN 

DEVLET METEOROLOJİ İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ TEŞKİLÂT VE GÖREVLERİ 
HAKKINDA KANUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN TASARISI 

MADDE 1.-8.1.1986 tarihli ve 3254 sayılı Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teş
kilât ve Görevleri Hakkında Kanunun 2 nci maddesinin (f) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

"f) 2954 sayılı Türkiye Radyo ve Televizyon Kanunu ile 3984 sayılı Radyo ve Televizyonların 
Kuruluş ve Yayınları Hakkında Kanun Hükümlerine uygun olarak radyo istasyonu kurmak, işlet
mek ve televizyon istasyonu kiralamak," 

MADDE 2. - 3254 sayılı Kanunun 6 ncı maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
"Madde 6. - Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğünde ana hizmet birimleri ile danışma 

ve yardımcı birimlerin yönetim ve koordinasyonunda Genel Müdüre yardımcı olmak üzere (üç) 
genel müdür yardımcısı görevlendirilebilir." 

MADDE 3. - 3254 sayılı Kanunun 7 nci maddesine aşağıdaki bent eklenmiştir. 
"c) Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığı." 
MADDE 4. - 3254 sayılı Kanunun 8 inci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
"Madde 8. - Hava Tahminleri Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır : 
a) Sinoptik, meydan, deniz ve yüksek atmosfer meteoroloji birimlerinin milletlerarası standart

lara ve millî ihtiyaçlara uygunluğu ile verilen hizmetlerin usulü dairesinde yürütülmesini sağlamak, 
b) Yurt içi ve yurt dışından alınan bilgiler doğrultusunda; hava ve deniz durumu ile ilgili tah

minleri ve analizleri yapmak, bunları kamuoyu ile ilgili kişi ve kuruluşlara duyurmak, 
c) Barışta, olağanüstü halde ve savaşta Türk Silâhlı Kuvvetleri ile diğer kamu ve sivil kurum 

ve kuruluşlar ile özel kişilerin ihtiyaç duyacağı meteorolojik desteği sağlamak, 
d) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yapmak." 
MADDE 5. - 3254 sayılı Kanuna 9 uncu maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde ek

lenmiştir. 
"Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığı 
MADDE 9/A. - Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır : 
a) Meteorolojik aletler ve elektronik cihazların imal edilebilmesi için gerekli etüt ve proje 

çalışmaları yapmak, 
b) Genel Müdürlüğün merkez ve taşra birimlerinin her türlü elektronik ve meteorolojik aletler 

ile telli ve telsiz muhabere cihazlarının tesisi, montajı, bakımı, onarımı, kalibrasyonu ve üretimi ile 
ilgili hizmetlerini yürütmek, 

c) Çağdaş teknolojinin uygulanabilmesi için modern meteorolojik rasat aletleri ile ilgili çalış
maları yürütmek, 

d) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yapmak." 
MADDE 6. - 3254 sayılı Kanunun 10 uncu maddesinin (c) bendi aşağıdaki şekilde değiştiril

miştir. 
"c) Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Dairesi Başkanlığı." 
MADDE 7. - 3254 sayılı Kanunun 13 üncü maddesi başlığı ile birlikte aşağıdaki şekilde değiş

tirilmiştir. 
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PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONUNUN KABUL ETTİĞİ METİN 

DEVLET METEOROLOJİ İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ TEŞKİLÂT VE GÖREVLERİ 
HAKKINDA KANUN İLE DEVLET MEMURLARI KANUNUNDA VE 190 SAYILI 
GENEL KADRO VE USULÜ HAKKINDA KANUN HÜKMÜNDE KARARNAMENİN EKİ 

CETVELLERDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR KANUN TASARISI 

MADDE 1. - 8.1.1986 tarihli ve 3254 sayılı Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü Teş
kilât ve Görevleri Hakkında Kanunun 6 ncı maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

"Madde 6. - Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğünde ana hizmet birimleri ile danışma 
ve yardımcı birimlerin yönetim ve koordinasyonunda Genel Müdüre yardımcı olmak üzere 3 (üç) 
Genel Müdür Yardımcısı görevlendirilebilir." 

MADDE 2. - 3254 sayılı Kanunun 7 nci maddesine aşağıdaki bent eklenmiştir. 
"c) Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığı." 
MADDE 3. - 3254 sayılı Kanunun 8 inci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
"Madde 8. - Hava Tahminleri Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır : 
a) Sinoptik, meydan, deniz ve yüksek atmosfer meteoroloji birimlerinin milletlerarası standart

lara ve millî ihtiyaçlara uygunluğu ile verilen hizmetlerin usulü dairesinde yürütülmesini sağlamak, 
b) Yurtiçi ve yurtdışından alınan bilgiler doğrultusunda; hava ve deniz durumu ile ilgili tahmin

leri ve analizleri yapmak, bunları kamuoyuna ve ilgili kişi ve kuruluşlara duyurmak, 
c) Barışta, olağanüstü halde ve savaşta Türk Silahlı Kuvvetleri ile diğer kamu ve sivil kurum 

ve kuruluşlar ile özel kişilerin ihtiyaç duyacağı meteorolojik desteği sağlamak, 
d) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yapmak." 
MADDE 4. - 3254 sayılı Kanuna 9 uncu maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde ek

lenmiştir. 
"Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığı 
MADDE 9/A. - Meteorolojik ve Elektronik Aletler Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır: 
a) Meteorolojik aletler ve elektronik cihazların imal edilebilmesi için gerekli etüd ve proje 

çalışmaları yapmak, 
b) Genel Müdürlüğün merkez ve taşra birimlerinin her türlü elektronik ve meteorolojik aletler 

ile telli ve telsiz muhabere cihazlarının tesisi, montajı, bakımı, onarımı, kalibrasyonu ve üretimi ile 
ilgili hizmetlerini yürütmek, 

c) Çağdaş teknolojinin uygulanabilmesi için modern meteorolojik rasat aletleri ile ilgili çalış
maları yürütmek, 

d) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yürütmek." 
MADDE 5. - 3254 sayılı Kanunun 10 uncu maddesinin (c) bendi aşağıdaki şekilde değiştiril

miştir. 
" c) Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Dairesi Başkanlığı." 
MADDE 6. - 3254 sayılı Kanunun 13 üncü maddesi başlığı ile birlikte aşağıdaki şekilde 

değiştirilmiştir. 
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(Hükümetin Teklif Ettiği Metin) 

"Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Dairesi Başkanlığı 
Madde 13. -Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır: 
a) Genel Müdürlüğe, hükümet programı, kalkınma planları, yıllık programlar, Bakanlar 

Kurulu Kararları ve millî güvenlik siyaseti çerçevesinde verilen emir ve görevlerin yerine getiril
mesi için çalışma esaslarını tespit etmek, bu esaslara uygun olarak, Genel Müdürlüğün ana hizmet 
politikası ve planlarının hazırlanmasına yardımcı olmak, 

b) Uzun vadeli planlarla, kalkınma planları ve yıllık programlarda öncelikle yer alması gerek
li görülen, hizmet ve tedbirlerin ve bunlarla ilgili temel politikaların ilmî araştırma esaslarına göre 
tespitini sağlamak, Genel Müdürün onayını aldıktan sonra Devlet Planlama Teşkilâtına göndermek, 

c) Hizmet ve faaliyetlerin ekonomik ve müessir bir şekilde yerine getirilmesi için insan gücü 
ile para ve malzeme gibi mevcut kaynakların en uygun ve verimli bir şekilde kullanılmasını sağ
lamak üzere Genel Müdürlük bütçesini, plan ve program esaslarına göre hazırlamak ve uygulan
masını takip etmek, 

d) Genel Müdürlük yıllık çalışma programlarını hazırlamak, hizmetleri ile ilgili gerekli istatis
tikleri toplamak ve değerlendirmek, 

e) Kalkınma plan ve programlan ile Genel Müdürlük yıllık çalışma programlarının uy
gulamaları sırasında, Genel Müdürlük teşkilâtında ortaya çıkan ve çözümlenmesi gereken güçlük
leri, aksaklıkları ve tıkanıklıkları Genel Müdürlük, Bakanlık veya Bakanlıklar arası seviyede 
giderici tedbirleri tespit ederek makama sunmak, organizasyon ve metot hizmetlerini yürütmek, 

f) Planlama ve koordinasyon konularında verilen diğer görevleri yerine getirmek ve yıllık 
çalışma programlarının yürütülmesini takip etmek, 

g) Kanun tasarıları, tüzük ve yönetmelik taslakları ile kanun teklifleri ve diğer düzenleyici iş
lemler hakkında Genel Müdürlük görüşünün tespitine yardımcı olmak, 

h) Genel Müdürlüğün tarihçesini hazırlamak, 
i) Genel Müdür tarafından verilen konularda araştırma ve inceleme yapmak, meteoroloji 

alanındaki çalışma ve gelişmeleri takip etmek, yeni metot ve teknolojilerin bulunması için etüt ve 
araştırmalar yapmak, 

j) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yapmak." 
MADDE 8. - 3254 sayılı Kanunun 14 üncü maddesine aşağıdaki bent (c) bendi olarak eklen

miş ve mevcut (c) bendi (d) bendi olarak teselsül ettirilmiştir. 
"c) Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı," 

MADDE 9. - 3254 sayılı Kanunun 15 inci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
"Madde 15. - Personel Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır: 
a) Genel Müdürlüğün insan gücü planlaması ve personel politikasıyla ilgili çalışmaları yapmak 

ve personel sisteminin geliştirilmesiyle ilgili tekliflerde bulunmak, 
b) Genel Müdürlük personelinin atama, özlük, emeklilik, sicil raporları ve disiplinle ilgili iş

lemlerini yapmak, 
c) Genel Müdürlük merkez ve taşra teşkilâtı personelinin eğitim planını hazırlamak, yayım

lamak ve uygulanmasını takip etmek, 
d) Genel Müdürlük personeli ile ilgili olarak yurt içi, yurt dışı eğitim ve hizmet içi eğitim prog

ramlarını düzenlemek ve uygulamak, 
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(Plan ve Bütçe Komisyonunun Kabul Ettiği Metin) 

"Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Dairesi Başkanlığı 
Madde 13. -Araştırma, Planlama ve Koordinasyon Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır: 
a) Genel Müdürlüğe, Hükümet programı, kalkınma planlan, yıllık programlar, Bakanlar 

Kurulu kararları ve millî güvenlik siyaseti çerçevesinde verilen emir ve görevlerin yerine getiril
mesi için çalışma esaslarını tespit etmek, bu esaslara uygun olarak, Genel Müdürlüğün ana hizmet 
politikasının ve planlarının hazırlanmasına yardımcı olmak, 

b) Uzun vadeli planlarla, kalkınma planları ve yıllık programlarda öncelikle yer alması gerek
li görülen, hizmet ve tedbirlerin ve bunlarla ilgili temel politikaların ilmi araştırma esaslarına göre 
tespitini sağlamak, Genel Müdürün onayını aldıktan sonra Devlet Planlama Teşkilatına göndermek, 

c) Hizmet ve faaliyetlerin ekonomik ve müessir bir şekilde yerine getirilmesi için insan gücü 
ile para ve malzeme gibi mevcut kaynakların en uygun ve verimli bir şekilde kullanılmasını sağ
lamak üzere Genel Müdürlük bütçesini, plan ve program esaslarına göre hazırlamak ve uygulan
masını takip etmek, 

d) Genel Müdürlük yıllık çalışma programlarını hazırlamak, hizmetleriyle ilgili gerekli istatis
tikleri toplamak ve değerlendirmek, 

e) Kalkınma plan ve programlan ile Genel Müdürlük yıllık çalışma programlarının uy
gulamaları sırasında, Genel Müdürlük teşkilâtında ortaya çıkan ve çözümlenmesi gereken güçlük
leri, aksaklıkları ve tıkanıklıkları Genel Müdürlük, Bakanlık veya bakanlıklar arası seviyede 
giderici tedbirleri tespit ederek makama sunmak, organizasyon ve metod hizmetlerini yürütmek, 

f) Basınla, halkla ve dış münasebetlerle ilgili faaliyetleri planlamak, usul ve ilkelere göre 
yürütülmesini sağlamak, 

g) Planlama ve koordinasyon konularında verilen diğer görevleri yerine getirmek ve yıllık 
çalışma programlarının yürütülmesini takip etmek, 

h) Kanun tasarıları, tüzük ve yönetmelik taslakları ve kanun teklifleri ile diğer düzenleyici iş
lemler hakkında Genel Müdürlük görüşünün tespitine yardımcı olmak, 

i) Genel Müdürlüğün tarihçesini hazırlamak, 
j) Genel Müdür tarafından verilen konularda araştırma ve inceleme yapmak, meteoroloji 

alanındaki çalışma ve gelişmeleri takip etmek, yeni metod ve teknolojilerin bulunması için etüd ve 
araştırmalar yapmak, 

k) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yürütmek." 
MADDE 7. - 3254 sayılı Kanunun 14 üncü maddesine aşağıdaki bent (c ) bendi olarak ek

lenmiş ve mevcut (c ) bendi (d) bendi olarak teselsül ettirilmiştir. 
"c) Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı," 
MADDE 8. - 3254 sayılı Kanunun 15 inci maddesi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
"Madde 15. - Personel Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır: 
a) Genel Müdürlüğün insan gücü planlaması ve personel politikasıyla ilgili çalışmaları yapmak 

ve personel sisteminin geliştirilmesi ile ilgili tekliflerde bulunmak, 
b) Genel Müdürlük personelinin atama, özlük , emeklilik, sicil raporları ve disiplinle ilgili iş

lemlerini yapmak, 
c) Genel Müdürlük merkez ve taşra teşkilâtının eğitim planını hazırlamak, yayınlamak ve uy

gulanmasını takip etmek, 
d) Genel Müdürlük personeli ile ilgili olarak yurtiçi, yurtdışı ve hizmet içi eğitim programlarını 

düzenlemek ve uygulamak, 
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e) Yurt içi ve yurt dışı teşkilâtlar ile Genel Müdürlük arasındaki eğitim hizmetlerini yürütmek, 
f) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yapmak." 
MADDE 10. - 3254 sayılı Kanunun 16 ncı maddesinin (e), (f), (g) ve (h) bentleri aşağıdaki 

şekilde değiştirilmiş ve (n) bendi yürürlükten kaldırılmıştır. 
"e) Genel Müdürlüğün malî işleri ile ilgili hizmetlerini yürütmek, 
f) Genel Müdürlük personelinin ve ailelerinin sağlık hizmetlerinden yararlanmalarını sağ

lamak, 
g) Genel Müdürlüğe gelen yazı ve mesajlardan gerekenlerin Genel Müdüre sunulmasını sağ

lamak, 
h) Genel Müdürlüğün iç ve dış protokol hizmetlerini yürütmek," 
MADDE 1 1 . - 3254 sayılı Kanuna 16 ncı maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde ek

lenmiştir. 
"Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı 
MADDE 16/A. -Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır. 
a) Yurt içi ve yurt dışı meteorolojik bilgilerin toplanmasını, değerlendirilmesini, kayıtların 

tutulmasını, kontrolü ve işlenmesini, bu bilgilerin yurt içi ve yurt dışına gönderilmesini ve bilgi ban
kasında arşivlenmesini sağlamak, 

b) Gerekli yayın ve dokümanları bilgi işlem ortamına aktarmak, korumak ve her türlü 
meteorolojik bilgi isteklerini karşılamak, 

c) Elde edilen meteorolojik bilgilerin kanunî sınırlamalar saklı kalmak kaydıyla yayınlan
masını sağlamak, 

d) Bilgi işlem hizmetlerinin etkin, verimli, süratli ve koordineli yürütülmesi açısından gerekli 
önlemleri almak ve düzenlemeleri yapmak, 

e) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yapmak." 
MADDE 12. - 3254 sayılı Kanuna 17 nci maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde ek

lenmiştir. 
"Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğü 
MADDE 17/A. - Kanunlarda verilen temel ve sürekli görevlerine bağlı olarak ortaya çıkan 

üretim ve hizmet faaliyetlerini sürdürebilmek için Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü bün
yesinde döner sermaye işletmesi kurulabilir. Döner sermaye işletmesi kurulması için on beş trilyon 
lira sermaye tahsis edilmiştir. Bu miktar Maliye Bakanlığının uygun görüşü üzerine Bakanlar 
Kurulunca üç katına kadar artırılabilir. 

Ödenmiş sermaye tahsis edilen sermayeye ulaşıncaya kadar elde edilen kârlar döner sermayeye 
ilâve edilir. Döner sermayeden elde edilen ve yıl sonunda kullanılmayan gelir ertesi yılın döner ser
maye gelirine eklenir. 

Döner sermaye gelirleri; bütçeye konulacak ödenekler, aynî yardımlar, döner sermaye faaliyet
lerinden elde edilecek kârlar, bağış ve yardımlardan oluşur. Döner sermayeye verilecek aynî yar
dımların bedeli tahsis edilen sermayeye mahsup edilir. 

Döner sermaye işletmesinin faaliyet alanları, çalışma usul ve esasları, giderleri, işletilmesi, 
hesap usulleri ile alım satım işlemlerine ilişkin hususlar Maliye Bakanlığından alınacak görüş 
üzerine çıkarılacak bir yönetmelikle belirlenir. 
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e) Yurtiçi ve yurtdışı teşkilâtlar ile Genel Müdürlük arasındaki eğitim hizmetlerini yürütmek, 
f) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yürütmek." 
MADDE 9. - 3254 sayılı Kanunun 16 ncı maddesinin (e), (f), (g) ve (h) bentleri aşağıdaki 

şekilde değiştirilmiş, (k) ve (n) bentleri yürürlükten kaldırılmıştır. 
" e) Genel Müdürlüğün mali işleri ile ilgili hizmetlerini yürütmek, 
f) Genel Müdürlük personelinin ve ailelerinin sağlık hizmetlerinden yararlanmalarını sağ

lamak. 
g) Genel Müdürlüğe gelen yazı ve mesajlardan gerekenlerin Genel Müdüre sunulmasını sağ

lamak, 
h) Genel Müdürlüğün iç ve dış protokol hizmetlerini yürütmek." 
MADDE 10. - 3254 sayılı Kanuna 16 ncı maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde ek

lenmiştir. 
"Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı 
MADDE 16/A. - Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığının görevleri şunlardır: 
a) Yurtiçi ve yurtdışı meteorolojik bilgilerin toplanmasını, değerlendirilmesini, kayıtların tutul

masını, kontrolü ve işlenmesini, bu bilgilerin yurtiçi ve yurtdışına gönderilmesini ve bilgi ban
kasında arşivlenmesini sağlamak, 

b) Gerekli yayın ve dokümanları bilgi işlem ortamına aktarmak, korumak ve her türlü 
meteorolojik bilgi isteklerini karşılamak, 

c) Elde edilen meteorolojik bilgilerin kanuni sınırlamalar saklı kalmak kaydıyla yayınlan
masını sağlamak, 

d) Bilgi işlem hizmetlerinin etkin, verimli, süratli ve koordineli yürütülmesi açısından gerekli 
önlemleri almak ve düzenlemeleri yapmak, 

e) Genel Müdürlükçe verilen benzeri görevleri yapmak." 
MADDE 1 1 . - 3254 sayılı Kanuna 17 nci maddeden sonra gelmek üzere aşağıdaki madde ek

lenmiştir 
"Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğü 
MADDE 17/A. - Kanunlarda verilen temel ve sürekli görevlerine bağlı olarak ortaya çıkan 

üretim ve hizmet faaliyetlerini sürdürebilmek için Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü bün
yesinde Döner Sermaye İşletmesi kurulabilir. Döner Sermaye İşletmesi kurulması için yirmi beş 
trilyon lira sermaye tahsis edilmiştir. Bu miktar Maliye Bakanlığının uygun görüşü üzerine Bakan
lar Kurulunca üç katına kadar artırılabilir. 

Ödenmiş Sermaye, tahsis edilen sermayeye ulaşıncaya kadar elde edilen kârlar sermayeye 
mahsup edilir. Bu tutara ulaştıktan sonra kalan kârlar, mali yılın Şubat ayı sonuna kadar Genel Büt
çeye gelir kaydedilir. 

Döner sermaye bütçeye konulacak ödenekler, ayni yardımlar, döner sermaye faaliyetlerinden 
elde edilecek kârlar, bağış ve yardımlardan oluşur. Döner Sermayeye verilecek ayni yardımların 
bedeli tahsis edilen sermayeye mahsup edilir. 

Döner Sermaye İşletmesinin faaliyet alanları, çalışma usul ve esasları, giderleri, işletilmesi, 
hesap usulleri ile alım satım işlemlerine ilişkin hususlar Maliye Bakanlığından alınacak görüş 
üzerine çıkarılacak bir yönetmelikle belirlenir. 

Türk limanlarında ve marinalarında, meteorolojik hizmet karşılığında, her türlü gemi ve yata 
verilen Denize Elverişlilik Belgesi içinde, Meteorolojik Destek Hizmet Bedeli alınır. Meteorolojik 
Destek Hizmet Bedeli ile ilgili hususlar Maliye Bakanlığı ve Denizcilik Müsteşarlığı'nın görüşü 
alınarak hazırlanacak bir yönetmelikle düzenlenir. 
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Türk limanlarında ve marinalarında, meteorolojik hizmet karşılığında, her türlü gemi ve yata 
verilen Denize Elverişlilik Belgesi içinde, meteorolojik destek hizmet bedeli alınır. Meteorolojik 
destek hizmet bedeli ile ilgili hususlar Maliye Bakanlığı ve Denizcilik Müsteşarlığının görüşü 
alınarak hazırlanacak bir yönetmelikle düzenlenir. 

Döner sermaye işletmesi her türlü meteorolojik bilgi ile teknik hizmetler üretir, geliştirir, uy
gular veya bunların üretim hizmetine katılır, gerekli idarî işlemleri yapar, meteorolojik bilgi girişi, 
bilgisayar, programlama, sistem çözümleme gibi her türlü bilgi işlem hizmetlerini verir, 
meteorolojik hizmetin gerektirdiği her türlü inşaatı yapar, gayrimenkul satın alır veya kiralar, tek
nik hizmetlere ilişkin proje ve araştırma çalışmaları yapar, elde edilen ürünleri satar, eğitim ve öğ
retim amaçlı kurslar ve seminerler düzenler, meteorolojik aletlerin ayar işlerini yapar, sahibi olduğu 
atölye ve tesislerde, tamir, bakım ve onarım işleri yapar ve meteorolojik hizmetle ilgili her türlü 
faaliyet ve işlemlerde bulunabilir. 

Döner sermaye işletmesi kurumlar vergisinden muaftır." 
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Münhasıran döner sermaye gelirlerinin elde edilmesi ve idame ettirilmesi amacıyla kullanılan 
binaların her türlü bakım ve onarım giderleri ile meteorolojik alet ve tesislerin üretim ve inşaat 
giderleri, döner sermaye bütçesinden karşılanır. 

Döner Sermaye İşletmesinin tüm gelirleri Kurumlar Vergisinden muaftır." 

MADDE 12. - 3254 sayılı Kanuna 24 üncü maddesinden sonra gelmek üzere aşağıdaki mad
de eklenmiştir. 

"MADDE 24/A. - Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğünün; yabancı ülkelere verdiği 
meteorolojik ürünlerin bedelleri ile yabancı ülke meteorolojik ürünlerinin diğer yabancı ülkelere 
veya yurtiçi kişi ve kurumlara, yabancı ülkelerin de anılan Genel Müdürlüğün meteorolojik ürün
lerini diğer ülke ve kişilere satışından yıl içinde elde edilecek döviz cinsinden tutarlar, T.C. Mer
kez Bankası nezdinde açılacak özel hesaba yatırılır. Bu tutarlardan ilgili anlaşmalar gereğince 
yurtdışı kuruluşlara ödenmesi gereken miktarlar, bu özel hesaptan Devlet Meteoroloji İşleri Genel 
Müdürlüğünün talimatı ile Merkez Bankasınca transfer edilir. Geri kalan tutarlar, ilgili Genel 
Müdürlüğün talimatı ile Merkez Bankasınca döviz alış kuru üzerinden Türk Lirasına çevrilerek 
Genel Müdürlüğün ödemelerini yapan Merkez Saymanlık hesabına yatırılır. Saymanlık hesabına 
yatırılan bu tutarlar, Genel müdürlüğün görev alanıyla ilgili her türlü ihtiyacının karşılanmasında 
(personel harcamaları hariç) kullanılmak üzere bir yandan genel bütçenin (B) cetveline özel gelir, 
diğer yandan Genel Müdürlük bütçesinde mevcut veya yeni açılacak tertiplere özel ödenek kay
dedilir. Bu suretle ödenek kaydedilen miktarlardan yılı içinde kullanılmayan kısımları ertesi yıla 
devretmeye Maliye Bakanı yetkilidir." 

MADDE 13. - 3254 sayılı Kanunun 25 inci maddesinden sonra gelmek üzere aşağıdaki 25/A 
maddesi eklenmiştir. 

"MADDE 25/A. - Kurum, ülke güvenliğinin zorunlu kıldığı durumlar ile stratejik amaçlarla, 
Anadolu Meteoroloji Meslek Lisesi mezunlarını, Öğrenci Seçme ve Yerleştirme Merkezi 
(ÖSYM)'ne yaptıracağı sınavda başarılı olmaları şartı ile istidlalci ve rasatçı kadrolarına mevzuatı 
uyarınca alınmış açıktan atama iznini takiben atayabilir." 

MADDE 14.-3254 sayılı Kanunun 31 inci maddesinin son fıkrası yürürlükten kaldırılmıştır. 
MADDE 15. - 3254 sayılı Kanunun 32/B maddesine "Müfettiş" ibaresinden sonra gelmek 

üzere "Başmüfettiş ve APK Uzmanı" ibareleri eklenmiştir. 
MADDE 16. - 14/7/1965 tarihli ve 657 sayılı Devlet Memurları Kanununa Ekli (1) sayılı Cet

velin, "II-Teknik Hizmetler Sınıfı" bölümünün (b) bendi ile "III- Sağlık Hizmetleri Sınıfı" 
bölümünün (c) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 
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MADDE 13. - Ekli (1) ve (2) sayılı listelerde yer alan kadrolar ihdas edilerek 190 sayılı Genel 
Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin eki (I) sayılı cetvelin Devlet 
Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğüne ilişkin bölümüne eklenmiştir. 

3254 sayılı Kanuna Ekli Genel Müdürlük Merkez Teşkilâtını belirten Ek - Cetvel, ekli (1) sayılı 
Cetveldeki şekilde değiştirilmiştir. 

GEÇİCt MADDE 1. - Bu Kanunun uygulanmasına ilişkin yönetmelikler yürürlüğe girinceye 
kadar, mevcut yönetmeliklerin bu Kanuna aykırı olmayan hükümlerinin uygulanmasına devam 
olunur. 

Meteorolojik destek hizmet bedeli ile ilgili yönetmelik bu Kanunun yayımı tarihinden itibaren 
en geç altı ay içinde çıkarılır. 

GEÇİCİ MADDE 2. - Bu Kanuna göre yeniden düzenleme yapılıncaya kadar, Genel Müdür
lük teşkilâtında değişen ya da yeniden kurulan birimlere verilen görevler daha önce bu görevleri 
yapmakta olan birimler tarafından yapılmaya devam olunur. 
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"b) Kadroları bu sınıfa dahil olup, en az 4 yıl süreli 
yükseköğretim veren fakülte ve yüksekokullardan 
mezun olarak yürürlükteki hükümlere göre Jeolog, 
Hidrojeolog, Hidrolog, Jeomorfolog, Jeofizikçi, 
Fizikçi, Matematikçi, İstatistikçi, Yöneylemci (hareket 
araştırmacısı), Matematiksel İktisatçı, Ekonomici ve 
Kimyager unvanını almış olanlarla Teknik Yüksek 
Öğretmen Okulu mezunları 

"c) Kadroları bu sınıfa dahil olup da yukarıda sayılanlar 

dışında kalanlardan; 

aa) Yükseköğrenim görenler 

bb) Diğerleri 

Derece 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 

Ek Gösterge 

3000 
2200 
1600 
1500 
1200 
1100 
900 
800" 

Derece 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 
4 

Ek Gösterge 

2200 
1600 
1100 
800 

1500 
1100 
800 
650" 

MADDE 17. - Ekli (1) ve (2) sayılı listelerde yer alan kadrolar ihdas edilerek 190 sayılı Genel 
Kadro ve Usulü Hakkında Kanun Hükmünde Kararnamenin eki (I) sayılı cetvelin Devlet 
Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğüne ilişkin bölümüne eklenmiştir. 

3254 sayılı Kanuna ekli Genel Müdürlük Merkez teşkilâtını belirten Ek Cetvel, ekli (1) sayılı 
cetveldeki şekilde değiştirilmiştir. 

GEÇİCİ MADDE 1. - Bu Kanunun uygulanmasına ilişkin yönetmelikler yürürlüğe girinceye 
kadar mevcut yönetmeliklerin bu Kanuna aykırı olmayan hükümlerinin uygulanmasına devam 
olunur. 

Meteorolojik Destek Hizmet Bedeli ile ilgili yönetmelik bu Kanunun yayımı tarihinden 
itibaren en geç altı ay içinde çıkarılır. 
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MADDE 14. - Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 15. - Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 

Bülent Ecevit 
Başbakan 

Devlet Bak. ve Başb. Yrd. 
D. Bahçeli 

Devlet Bakanı 
K. Derviş 

Devlet Bakanı V. 
M. Bostancıoğlu 
Devlet Bakanı 

M. Yılmaz 
Devlet Bakanı 

H. Gemici 
Devlet Bakanı 

E Ünlü 
Adalet Bakanı V. 

Prof. Dr. N. Çağan 
Dışişleri Bakanı V. 

H. H. Özkan 
Bayındırlık ve İskân Bakanı 

K. Aydın 
Tarım ve Köyişleri Bakanı 

Prof. Dr. H. Y. Gökalp 
En. ve Tab. Kay. Bakanı 

Z. Çakan 
Orman Bakanı 

Prof. Dr. N. Çağan 

Devlet Bak. ve Başb. Yrd. 
H. H. Özkan 

Devlet Bakanı 
Prof Dr. T. Toskay 

Devlet Bakanı 
E Bal 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. R. Mirzaoğlu 

Devlet Bakanı V. 
Prof. Dr, R. Mirzaoğlu 

Devlet Bakanı 
Prof. Dr. A. Çay 

Millî Savunma Bakanı 
S. Çakmakoğlu 
Maliye Bakanı 

S. Oral 
Sağlık Bakanı V. 

Prof. Dr. H. Y. Gökalp 
Çalışma ve Sos. Güv. Bakanı 

Y. Okuyan 
Kültür Bakanı 

M. î. Talay 

Devlet Bak. ve Başb. Yrd. 
M. Yılmaz 

Devlet Bakanı 
M. Keçeciler 

Devlet Bakanı 
Y. Yalova 

Devlet Bakanı 
R. K. Yücelen 
Devlet Bakanı 
E. S. Gaydalı 
Devlet Bakanı 

R. Önal 
İçişleri Bakanı 

S. Tantan 
Millî Eğitim Bakanı 

M. Bostancıoğlu 
Ulaştırma Bakanı 
Prof. Dr. E. Öksüz 

Sanayi ve Ticaret Bakanı 
A. K. Tanrıkulu 
Turizm Bakanı 

E. Mumcu 
Çevre Bakanı 

E Aytekin 
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Yürürlük 
MADDE 18. - Bu Kanunun; 16 ncı maddesi ile değiştirilen, 657 sayılı Kanunun ekli (1) sayılı 

cetvelinin "II- Teknik Hizmetler Sınıfı" bölümünün (b) alt bendinde yer alan "Fizikçi" ibaresine 
ilişkin hükmü 15/11/2001 tarihinden geçerli olmak üzere, diğer hükümleri yayımı tarihinde yürür
lüğe girer. 

Yürütme 
MADDE 19. - Bu Kanun hükümlerini Bakanlar Kurulu yürütür. 
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HÜKÜMETİN TEKLİF ETTİĞİ METNE EKLİ LİSTELER VE CETVEL 

(1) SAYILI LİSTE 

KURUMU : Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü 

TEŞKİLÂTI : Merkez 

İHDAS EDİLEN KADROLARIN 

Sınıfı Unvanı Derecesi 

G.İ.H. Daire Başkanı 1 

G.İ.H. Şube Müdürü 1 

G.İ.H. APK Uzmanı 1 

G.İ.H. APK Uzmanı 2 

G.İ.H. Şef 3 

Toplam 

Adedi 

2 

6 

4 

28 

(2) SAYILI LİSTE 
KURUMU : Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü 
TEŞKİLÂTI : Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğü 

İHDAS EDİLEN KADROLARIN 
Sınıfı Unvanı Derecesi 
G.İ.H. Döner Sermaye İşletmesi Müdürü 1 

G.İ.H. Ayniyat Saymanı 1 
G.İ.H. Şef 3 

Toplam 

Adedi 

1 

1 

1 

(1) SAYILI CETVEL 
DEVLET METEOROLOJİ İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ MERKEZ TEŞKİLÂTI 

Genel Müdür Genel Müdür Yrd, Anahizmet Birimleri 

Genel Müdür Genel Müdür Yrd. 1-Hava Tahminleri Dairesi 

Danışma ve Denetim 
Birimleri 

1-Teftiş Kurulu 

2-Hukuk Müşavirliği 
Genel Müdür Yrd. 

Genel Müdür Yrd. 

Başkanlığı 

2-Ziraî Meteoroloji ve İklim 3-Araştırma, Planlama 

Rasatları Dairesi Başkanlığı ve Koordinasyon 

3-Meteorolojik ve Elektronik Dairesi Başkanlığı 

Aletler Dairesi Başkanlığı 

Yardımcı Birimler 

1-Personel Dairesi Başkanlığı 

2-îdari ve Malî îşler Dairesi 

Başkanlığı 

3-Bilgi tşlem Dairesi Başkanlığı 

4-Savunma Uzmanlığı 

Türkiye Büyük Millet Meclisi (S. Sayısı: 827) 
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PLAN VE BÜTÇE KOMİSYONUNUN KABUL ETTİĞİ METNE EKLİ LİSTELER 
DEVLET METEOROLOJİ İŞLERİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ MERKEZ TEŞKİLÂTI 

Genel Müdür Genel Müdür Yrd. Anahizmet Birimleri 

Gene! Müdür Genel Müdür Yrd. 1-Hava Tahminleri Dairesi 

Başkanlığı 

Danışma ve Denetim 
Birimleri 

1 -Teftiş Kurulu 

2-Hukuk Müşavirliği 

Genel Müdür Yrd. 2-Ziraî Meteoroloji ve İklim 3-Araştırma, Planlama 

Rasatları Dairesi Başkanlığı ve Koordinasyon 

Genel Müdür Yrd. 3-Meteorolojik ve Elektronik Dairesi Başkanlığı 

Aletler Dairesi Başkanlığı 

Yardımcı Birimler 

1-Personel Dairesi Başkanlığı 

2-İdarî ve Malî İşler Dairesi 

Başkanlığı 

3-Bilgi İşlem Dairesi Başkanlığı 

4-Savunma Uzmanlığı 

(1) SAYILI LİSTE 

KURUMU : Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü 

TEŞKİLÂTI : Merkez 

İHDAS EDİLEN KADROLARIN 

Sınıfı Unvanı 

G.İ.H. Daire Başkanı 

G.İ.H. Şube Müdürü 

G.İ.H. APK Uzmanı 

G.İ.H. APK Uzmanı 

G.İ.H. Şef 

Toplam 

Derecesi 

1 
1 

1 
2 

3 

Adedi 

2 
6 

4 
4 

4 

20 

(2) SAYILI LİSTE 

KURUMU : Devlet Meteoroloji İşleri Genel Müdürlüğü 

TEŞKİLÂTI : Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğü 

İHDAS EDİLEN KADROLARIN 

Sınıfı Unvanı 

G.İ.H. Döner Sermaye İşletmesi Müdürü 

G.İ.H. Ayniyat Saymanı 

G.İ.H. Şef 

Toplam 

Derecesi 

1 

1 

3 

Adedi 

1 

1 

1 

ses 
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Dönem : 21 Yasama Yılı: 3 

T.B.M.M. (S. Sayısı: 690) 

Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk 
Fahişeliği ve Çocuk Pornografisi ile İlgili İhtiyari 
Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında 
Kanun Tasarısı ve Dışişleri Komisyonu Raporu (1/842) 

Not: Tasarı, Başkanlıkça Adalet ve Dışişleri Komisyonlarına havale edilmiştir. 

T.C. 
Başbakanlık 20.4.2001 

Kanunlar ve Kararlar 
Genel Müdürlüğü 

Sayı: B.02.0.KKG.0.10/101-279/1879 
TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Dışişleri Bakanlığınca hazırlanan ve Başkanlığınıza arzı Bakanlar Kurulunca 5.4.2001 
tarihinde kararlaştırılan "Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk 
Fahişeliği ve Çocuk Pornografisi ile İlgili İhtiyari Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulun
duğu Hakkında Kanun Tasarısı" ile gerekçesi ilişikte gönderilmiştir. 

Gereğini arz ederim. 
Bülent Ecevit 

Başbakan 

GEREKÇE 

Ülkemizde çocuklar her zaman geleceğin güvencesi olarak görülmüş ve onlara mutlu, güvenli 
ve aydınlık bir gelecek hazırlanmasına özel bir önem atfedilmiştir. 

Bu bağlamda, çocuğun korunmasında aile ve Devletin yükümlülükleri Anayasamızla güvence 
altına alınmıştır. Çocukların yetiştirilmesi, eğitimi, sağlığı, ailenin korunması gibi konular tüm 
Hükümet programlarında özellikle vurgulanmıştır. 

Çocuk haklan konusu uluslararası gündemde de yer almıştır. Bu konuyu evrensel boyutta ir
deleyerek çocuk ile ilgili politika ve uygulamalarda dikkate alınması gereken ortak paydaları ortaya 
koyan tüm faaliyetler ülkemizce yakından izlenmektedir. 

Bu çerçevede Türkiye Cumhuriyeti, 20 Kasım 1989 tarihinde Birleşmiş Milletler (BM) Genel 
Kurulunda kabul edilerek 26 Ocak 1990'da üye ülkelerin imzasına açılan BM Çocuk Haklarına Dair 
Sözleşmeye 4 Mayıs 1995 tarihi itibariyle taraf olmuştur. Anılan Sözleşme, çocuk haklarının korun
masında evrensel standartlar getirmekte ve özel bir duyarlılığa ve korunmaya muhtaç olan çocuk
ların bakımı ve korunması ve çeşitli haklarının güvenceye alınması konusunda düzenlemeler içer
mektedir. 
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Adı geçen Sözleşmenin çocuğun her türlü cinsel sömürü ve suiistimalden korunmasına ilişkin 
34 ve 35 inci maddeleri uyarınca Sözleşmeye ek olarak hazırlanarak 25 Mayıs 2000 tarihinde BM 
Genel Kurulunda kabul edilen ve bilahare imzaya açılan Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve Çocuk 
Pornografisi ile İlgili İhtiyari Protokol Türkiye Cumhuriyeti adına 8 Eylül 2000 tarihinde imzalan
mış bulunmaktadır. 

Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek söz konusu İhtiyari Protokol, anılan Sözleşmenin çocuk 
satışı, çocuk fahişeliği ve çocuk pomografısiyle ilgili hükümlerinin işlerlik kazanması ve söz 
konusu alanda toplumun en aciz ve incinebilecek kesimini oluşturan çocukların haklarının korun
ması için konunun ulusal ve uluslararası düzeyde daha geniş biçimde ele alınmasını sağlayıcı ön
lemler içermektedir. Türkiye Cumhuriyetinin Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeyi tamamlayıcı 
nitelikte olan bu Protokole de taraf olması, bu konularda ülkemizde toplumsal duyarlılık ve bilin
cin artırılması ve çocuğu cinsel sömürü ve suiistimalden koruyan yasalarımızın uygulanmasının 
sağlanması bakımından yararlı görülmektedir. 

Dışişleri Komisyonu Raporu 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Dışişleri Komisyonu 23.5.2001 

Esas No. : 1/842 
Karar No. : 32 

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 

Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve Çocuk Pornografisi 
ile İlgili İhtiyari Protokolün Onaylanmasının Uygun Bulunduğu Hakkında Kanun Tasarısı Komis
yonumuzun 10 Mayıs 2001 tarihli 17 nci Birleşiminde Dışişleri Bakanlığı temsilcileri ile Başbakan
lık Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme Kurumu yetkililerinin katılmalarıyla görüşülmüştür. 

Bilindiği gibi Türkiye Cumhuriyeti BM Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye 4 Mayıs 1995 tarihi 
itibariyle taraf olmuştur. Çocuk haklarının korunmasında evrensel standartlar getiren ve korunmaya 
muhtaç olan çocukların bakımı, korunması ve çeşitli haklarının güvenceye alınması konusunda 
düzenlemeler içeren bu sözleşmenin, çocukların her türlü cinsel sömürü ve suiistimalden korun
masına ilişin 34 ve 35 inci maddeleri uyarınca Sözleşmeye ek olarak hazırlanan ihtiyari Protokol; 
çocuk satışı, çocuk fahişeliği ve çocuk pornografisinin engellenmesi ile ilgili hükümlerin işlerlik 
kazanmasını öngörmektedir. 

Toplumun en aciz kesimini oluşturan çocukların haklarının korunması için ulusal ve ulus
lararası düzeyde önlemler alınmasını amaçlayan Tasarı, Komisyonumuzca uygun görülerek kabul 
edilmiştir. 

Raporumuz Genel Kurulun onayına sunulmak üzere Başkanlığa saygı ile arz olunur. 
Başkan Başkanvekili Sözcü 

Kâmran İnan Suat Çağlayan Mehmet Kaya 
Van İzmir Kahramanmaraş 

Üye Üye Üye 

Hikmet Uluğbay Ş. Bülent Yahnici Nesrin Ünal 
Ankara Ankara Antalya 

Türkiye Büyük Millet Meclisi (S. Sayısı: 690) 
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Uye 

Servet Sazak 

Eskişehir 
Üye 

M. Ali Irtemçelik 

İstanbul 
Üye 

Hüseyin Arı 

Konya 

Üye 

f. Necati Çetinkaya 

Manisa 

Uye 
Ayfer Yılmaz 

İçel 
Üye 

Hüseyin Kansu 

İstanbul 
. Üye 

Cevdet Akçalı 

Kütahya 
Üye 

Ahmet Zamantılı 

Tekirdağ 

Üye. 

Mehmet Yaşar Ünal 
Uşak 

Uye 
Zafer Güler 

İstanbul 

Üye 
Abdullah Gül 

Kayseri 

Üye 

Basri Coşkun 
Malatya 

Üye 
Hasan özgöbek 

Uşak 

Türkiye Büyük Millet Meclisi (S. Sayısı: 690) 
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HÜKÜMETİN TEKLİF ETTİĞİ METİN 

ÇOCUK HAKLARINA DAİR SÖZLEŞ
MEYE EK ÇOCUK SATIŞI, ÇOCUK 
FAHİŞELİĞİ VE ÇOCUK PORNOGRAFİSİ 
İLE İLGİLİ İHTİYARİ PROTOKOLÜN 
ONAYLANMASININ UYGUN BULUN
DUĞU HAKKINDA KANUN TASARISI 

MADDE 1. -8 Eylül 2000 tarihinde New 
York'ta imzalanan "Çocuk Haklarına Dair Söz-
leşme'ye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve 
Çocuk Pornografisi ile İlgili İhtiyari ProtokoF'ün 
ekli beyan yapılmak suretiyle onaylanması uy
gun bulunmuştur. 

MADDE 2. - Bu Kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 3. - Bu Kanun hükümlerini 
Bakanlar Kurulu yürütür. 

DIŞİŞLERİ KOMİSYONUNUN 
KABUL ETTİĞİ METİN 

ÇOCUK HAKLARINA DAİR SÖZLEŞ
MEYE EK ÇOCUK SATIŞI, ÇOCUK 
FAHİŞELİĞİ VE ÇOCUK PORNOGRAFİSİ 
İLE İLGİLİ İHTİYARİ PROTOKOLÜN 
ONAYLANMASININ UYGUN BULUN
DUĞU HAKKINDA KANUN TASARISI 

MADDE 1. - Tasarının 1 inci maddesi 
Komisyonumuzca aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 2. - Tasarının 2 nci maddesi 
Komisyonumuzca aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 3. - Tasarının 3 üncü maddesi 
Komisyonumuzca aynen kabul edilmiştir. 

Bülent Eeevit 
Başbakan 

Devlet Bak. ve Başb. Yrd. 
D. Bahçeli 

Devlet Bakanı 
K. Derviş 

Devlet Bakanı V. 
E Ünlü 

Devlet Bakanı 
M. Yılmaz 

Devlet Bakanı 
H. Gemici 

Devlet Bakanı 
F. Ünlü 

Adalet Bakanı 
Prof. Dr. H. S. Türk 

Dışişleri Bakanı 
/ Cem 

Bayındırlık ve İskân Bakanı 
K. Aydın 

Tarım ve Köyişleri Bakanı 
Prof Dr. H. Y. Gökalp 

En. ve Tab. Kay. Bakanı 
M. C. Ersümer 

Devlet Bak. ve Başb. Yrd. 
H. H. Özkan 

Devlet Bakanı 
Prof Dr, T. Toskay 
Devlet Bakanı V. 

Prof Dr. Ş. Üşenmez 
Devlet Bakanı 

Prof Dr. R. Mirzaoğlu 
Devlet Bakanı 

Prof Dr. Ş. Üşenmez 
Devlet Bakanı 

Prof. Dr. A. Çay 
Millî Savunma Bakanı V. 

Prof Dr. R. Mirzaoğlu 
Maliye Bakanı 

S. Oral 
Sağlık Bakanı 

Doç. Dr. O. Durmuş 
Çalışma ve Sos. Güv. Bakanı 

Y. Okuyan 
Kültür Bakanı 

M. 1. Talay 
Orman Bakanı 

Prof Dr. N. Çağan 

Devlet Bak. ve Başb. Yrd. 
M. Yılmaz 

Devlet Bakanı 
M. Keçeciler 

Devlet Bakanı 
Y. Yalova 

Devlet Bakanı 
R. K. Yücelen 
Devlet Bakanı 
E. S. Gaydalı 
Devlet Bakanı 

R. Önal 
İçişleri Bakanı 

S. Tantan 
Millî Eğitim Bakanı 

M. Bostancıoğlu 
Ulaştırma Bakanı 
Prof. Dr. E. Öksüz 

Sanayi ve Ticaret Bakanı 
A. K. Tanrıkulu 
Turizm Bakanı 

E. Mumcu 
Çevre Bakanı 

E Aytekin 

Türkiye Büyük Millet Meclisi (S. Sayısı: 690) 
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ÇOCUK HAKLARINA DAİR SÖZLEŞMEYE EK ÇOCUK SATIŞI, 
ÇOCUK FAHİŞELİĞİ VE ÇOCUK PORNOGRAFİSİ İLE İLGİLİ İHTİYARİ PROTOKOL 

İşbu Protokol'e Taraf olan Devletler 

Taraf Devletlerin, Çocuk Haklarına Dair Sözleşmenin amaçlarını daha fazla gerçekleştirmek ve 
Sözleşme hükümlerinin, özellikle 1,11, 21, 32, 33, 34,35 ve 36 ncı maddelerinin daha iyi uygulan
masını sağlayabilmek amacıyla, çocuk satışı, çocuk fahişeliği ve çocuk pornografisinden çocukların 
korunmasını güvence altına almak için almaları gereken önlemleri artırmalarının uygun olacağını 
düşünerek; 

Çocuk Haklarına Dair Sözleşmenin, çocukları ekonomik istismardan ve çocuk açısından teh
like arz edebilecek veya çocuğun eğitimini aksatabilecek veya çocuk sağlığına veya fiziksel, zihin
sel, ruhsal, ahlakî ya da sosyal gelişimine zarar verebilecek herhangi bir işte çalışmaktan korunma 
hakkını tanıdığını da gözönünde bulundurarak, 

Çocuk satışı, çocuk fahişeliği ve çocuk pornografisi amacıyla yapılan kayda değer ve giderek 
artan uluslararası çocuk ticaretinden ciddi endişe duyarak, 

Çocukların özellikle duyarlı oldukları yaygın ve sürekli seks turizmi uygulamasından çocuk 
satışını, çocuk fahişeliğini ve çocuk pornografisini doğrudan teşvik etmesi nedeniyle derin endişe 
duyarak, 

Kız çocukları dahil olmak üzere, özellikle duyarlılık taşıyan birtakım grupların cinsel istismara 
maruz kalma hususunda daha büyük bir risk altında olduklarını ve kız çocuklarının cinsel açıdan is
tismar edilenler arasında orantısız ölçüde temsil edildiklerini kabul ederek, 

Çocuk pornografisinin internette ve diğer gelişen teknolojiler üzerinde artan erişilebilirliğinden 
endişe duyarak ve internet üzerinde Çocuk Pornografisiyle Mücadele Uluslararası Konferansını 
(Viyana, 1999) ve özellikle de, bu konferansın çocuk pornografisinin üretiminin, dağıtımının, ih
racatının, naklinin, ithalatının, kasıtlı zilyetliğinin ve reklamının tüm dünyada suç olarak kabul edil
mesi için çağrıda bulunan sonuç kararını anımsayarak ve hükümetler ile internet endüstrisi arasın
da daha yakın işbirliği ve ortaklığın önemini vurgulayarak, 

Çocuk satışı, çocuk fahişeliği ve çocuk pornografisinin ortadan kaldırılmasının, az gelişmişlik, 
yoksulluk, ekonomik eşitsizlikler, adil olmayan sosyo-ekonomik yapı gereği gibi işlemeyen aile 
yapısı, eğitim eksikliği, kır-kent arası göç, cinsiyet ayrımcılığı, yetişkinlerin sorumsuz cinsel dav
ranışları, zararlı.geleneksel uygulamalar, silahlı çatışmalar ve çocuk ticareti dahil, bu durumu ağır
laştıran etkenleri ele alan bütüncül bir yaklaşım benimsemekle kolaylaşacağına inanarak, 

Çocuk satışına, çocuk fahişeliğine ve çocuk pornografisine olan tüketici talebini azaltmak 
amacıyla kamuoyundaki bilinci artırmak için çaba göstermek gerektiğine ve tüm taraflar arasındaki 
küresel ortaklığın güçlendirilmesinin ve ulusal düzeyde hukukun uygulanmasının geliştirilmesinin de 
önemine inanarak, 

Çocukların Korunması ve Ülkelerarası Evlat Edinmede İşbirliği Hakkında Lahey Sözleşmesi, 
Çocuk Kaçırmanın Hukukî Yönlerine ilişkin Lahey Sözleşmesi, Çocukların Korunması için Tedbir
ler ve Ebeveyn Sorumluluğu ile ilgili İşbirliği, Tanıma, Tenfiz, Uygulanabilir Kanun ve Mahkeme 
Yetkisine ilişkin Lahey Sözleşmesi, Uluslararası Çalışma Örgütünün 182 sayılı En Kötü Biçimler
deki Çocuk İşçiliğinin Yasaklanması ve Ortadan Kaldırılmasına ilişkin Acil Eylem Sözleşmesi gibi 
çocukların korunmasına ilişkin uluslararası yasal düzenlemelerin hükümlerini kaydederek, 

Türkiye Büyük Millet Meclisi (S. Sayısı: 690) 



- 6 -

Çocuk haklarının ilerletilmesi ve korunmasına yönelik geniş çaplı bağlılığı ortaya koyan 
Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye gösterilen güçlü destekten cesaret alarak, 

Çocukların Satışını, Çocuk Fahişeliğini ve Çocuk Pornografisini Önlemek için Eylem Prog
ramının hükümlerinin ve Çocukların Ticarî Amaçlı Cinsel İstismarına Karşı 1996 Stockholm Kongresi 
Bildirisi ve Eylem Gündeminin ve ilgili uluslararası organların bu konulardaki diğer karar ve tav
siyelerinin uygulanmasının önemini kabul ederek, 

Çocuğun korunması ve uyumlu gelişimi için her halkın geleneklerinin ve kültürel değerlerinin 
önemini gerektiği gibi dikkate alarak, 

Aşağıdaki maddeler üzerinde anlaşma sağlamışlardır: 
MADDE 1 

Taraf Devletler çocuk satışını, çocuk fahişeliğini ve çocuk pornografisini bu Protokol uyarın
ca yasaklayacaklardır. 

MADDE 2 
İşbu Protokolün amacı bakımından: 

(a) Çocuk satışı,' herhangi bir şahıs veya bir grup şahıs tarafından, ücret ya da başka herhangi 
bir şey karşılığında bir çocuğun başka birine devredildiği herhangi bir fiil veya işlem anlamına gel
mektedir. 

(b) Çocuk fahişeliği, bir çocuğun ücret veya başka herhangi bir şey karşılığında cinsel faaliyet
lerde kullanılması demektir. 

(c) Çocuk pornografisi, çocuğun gerçekte veya taklit suretiyle bariz cinsel faaliyetlerde bulunur 
şekilde herhangi bir yolla teşhir edilmesi veya çocuğun cinsel uzuvlarının, ağırlıklı olarak cinsel 
amaç güden bir şekilde gösterilmesi anlamına gelir. 

MADDE 3 

1. Her Taraf Devlet, asgari olarak aşağıdaki fiil ve faaliyetlerin ülke içinde veya ülke dışında 
veya ferdi veya örgütlü bir biçimde işlenmiş olup olmamalarına bakılmaksızın, kendi suç veya ceza 
yasalarının tam anlamıyla kapsamı içine girdiğini garanti edecektir. 

(a) 2 nci maddede tanımlandığı üzere, çocuk satışı çerçevesinde: 
(i) Hangi yolla olursa olsun, çocuğun, 

a. Cinsel istismarı, 

b. Organlarının kâr sağlama amacıyla nakli, 
c. Zorla çalıştırılması amaçlarıyla teklifi, teslimi ya da kabulü; 

(ii) Evlat edinme konusunda yürürlükteki uluslararası yasal düzenlemeler ihlal edilmek suretiy
le bir çocuğun evlat edinilmesi için uygunsuz bir şekilde rıza istihsal edilmesini teminen aracılık 
yapılması, 

(b) Çocuğun, 2 nci maddede tanımlandığı üzere, çocuk fahişeliği amacıyla teklifi, elde edil
mesi, tedariki veya temini; 

(c) 2 nci maddede tanımlandığı üzere, çocuk pornografisinin, yukarıda belirtilen amaçlar için 
üretimi, dağıtımı, yayılması, ithali, ihracı, sunumu, satışı veya zilyetliği; 
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2. Taraf Devletlerin ulusal mevzuatına bağlı kalmak kaydıyla, yukarıdaki hükümler, bu fiiller
den herhangi birine teşebbüs halinde ve bu fiillerden herhangi birine suç ortaklığı veya katılım ol
duğunda da uygulanacaktır. 

3. Her Taraf Devlet bu fiilleri, vahametini dikkate alan uygun cezalarla cezalandırılabilir suç
lar haline getirecektir. 

4. Ulusal mevzuata bağlı kalmak kaydıyla, her Taraf Devlet, uygun olduğu hallerde, tüzel 
kişilerin bu maddenin 1 inci fıkrasında belirtilen suçlara ilişkin yükümlülüklerini tesis etmek için 
önlemler alacaktır. Taraf Devletin yasal ilkelerine bağlı kalmak kaydıyla, tüzel kişilerin sorum
luluğu cezaî, hukukî veya idarî olabilir. 

5. Taraf Devletler evlat edinmeye müdahil olan tüm şahısların yürürlükteki uluslararası yasal 
düzenlemelere uygun bir biçimde hareket etmesini sağlamak için uygun olan her türlü yasal ve idarî 
önlemi alacaklardır. 

MADDE 4 

1. Her Taraf Devlet, suçun kendi topraklarında veya kendi kayıtlarında yer alan bir gemide 
veya bir uçakta işlenmesi halinde, 3 üncü maddenin 1 inci fıkrasında atıfta bulunulan suçlar üzerin
de yargılama yetkisini tesis etmek için gerekli olabilecek bütün önlemleri alacaktır. 

2. Her Taraf Devlet 3 üncü maddenin 1 inci fıkrasında atıfta bulunulan suçlar üzerinde yar
gılama yetkisini tesis etmek için aşağıdaki durumlarda gerekli olabilecek bütün önlemleri alacaktır: 

(a) Suç isnat edilen kişi o devletin uyruğu ise veya o devletin topraklarında ikamet ediyorsa; 
(b) Mağdur o devletin uyruğu ise; 
3. Her Taraf Devlet, suç isnat edilen şahsın kendi topraklarında bulunması halinde ve suçun 

kendi uyruğu olan biri tarafından işlenmiş olmasına dayanarak anılan şahsı başka bir Taraf Devlete 
iade etmiyorsa, yukarıda belirtilen suçlar üzerinde yargılama yetkisini tesis etmek için de gerekli 
olabilecek bütün önlemleri alacaktır. 

4. Bu Protokol, iç hukuk uyarınca uygulanan herhangi bir cezaî yargılama yetkisini ortadan 
kaldırmaz. 

MADDE 5 
1. 3 üncü maddenin 1 inci fıkrasında belirtilen suçların Taraf Devletler arasında herhangi bir 

suçluların iadesi sözleşmesine iadeyi gerektiren suçlar olarak dahil edilecekleri kabul edilecektir; ve 
bu suçlar Taraf Devletler arasında sonradan akdedilen her iade andlaşmasına da, bu andlaşmalarda 
öngörülen koşullarla uyum içinde, iade gerektiren suçlar olarak dahil edileceklerdir. 

2. Eğer, suçluların iadesini bir sözleşmenin mevcudiyeti koşuluna dayandıran bir Taraf Devlet 
aralarında iade sözleşmesi bulunmayan başka bir Taraf Devletten iade talebi alırsa, bu Protokolü, 
bu tür suçlarda suçluların iadesine ilişkin bir yasal zemin olarak değerlendirebilir. İade, talepte 
bulunulan Devlet hukukunun öngördüğü koşullara tabidir. 

3. İadeyi bir andlaşmanın mevcudiyeti koşuluna dayandırmayan Taraf Devletler bu tür suçları, 
iadenin talepte bulunulan ülkenin hukukunun öngördüğü koşullara tabi olması kaydıyla, kendi 
aralarında iade gerektiren suçlar olarak tanıyacaklardır. 

4. Bu tür suçlar, Taraf Devletler arasında suçluların iadesi amacıyla yalnızca suçun meydana 
geldiği yerde işlenmiş gibi değil, aynı zamanda 4 üncü madde uyarınca kendi yargılama hakkını 
tesis eden Devletlerin topraklarında işlenmiş gibi muamele görecektir. 
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5. Eğer 3 üncü maddenin 1 inci fıkrasında tanımlanan bir suça ilişkin bir iade talebinde 
bulunulursa ve eğer talepte bulunulan Taraf Devlet iadeyi suçlunun uyruğu temelinde gerçekleştir-
mez veya gerçekleştirmeyecek ise, iade talebinde bulunan Taraf Devlet dava açılması amacıyla 
durumun kendi yetkili makamlarına intikali için uygun önlemleri alacaktır. 

MADDE 6 

1. Taraf Devletler 3 üncü maddenin 1 inci fıkrasında ileri sürülen suçlara yönelik soruşturma 
veya ceza veya suçluları iade davaları bağlamında ellerinde bulunan duruşmalar için gerekli delil
lerin temin edilmesinde yardım dahil, birbirlerine en büyük ölçüde yardımı yapacaklardır. 

2. Taraf Devletler işbu maddenin 1 inci fıkrası çerçevesindeki yükümlülüklerini karşılıklı yasal 
yardıma ilişkin olarak aralarında varolan herhangi bir andlaşma veya diğer düzenlemelerle uyum 
içinde yerine getireceklerdir. Taraf Devletler bu tür bir andlaşma ya da düzenlemenin yokluğu halin
de birbirlerine yardımlarını kendi iç hukukları çerçevesinde üstleneceklerdir. 

MADDE 7 

Taraf Devletler kendi ulusal hukuklarının hükümlerine tabi olmak kaydıyla, 

(a) Aşağıdaki unsurların zapt ve müsadere edilmesini sağlamak için uygun olan önlemleri 
alacaklardır: 

(i) İşbu Protokolde belirtilen suçları işlemek veya bu suçların işlenmesini kolaylaştırmak için 
kullanılan malzeme, mal ve diğer araç gibi her türlü eşyalar; 

(ii) Bu tür suçlardan elde edilen kazanç; 

(b) (a) bendinde belirtilen mallara ve kazanca yönelik başka bir Taraf Devletten gelen zapt ve 
müsadere taleplerini yerine getireceklerdir. 

(c) Bu suçları işlemek için kullanılan bina ve müştemilat dahil alanın, geçici veya kesin suret
te kapatılmasını amaçlayan önlemler alacaklardır. 

MADDE 8 

1. Taraf Devletler çocuk mağdurların haklarını ve çıkarlarını işbu Protokol ile yasaklanmış olan 
uygulamalardan korumak için uygun önlemleri ceza adaleti, sürecinin her aşamasında ve özellikle 
de, 

(a) Çocuk mağdurların duyarlılıklarını kabul ederek ve onların tanık sıfatıyla özel ihtiyaçları 
da dahil olmak üzere özel ihtiyaçlarını karşılayacak usûlleri uyarlayarak; 

(b) Çocuk mağdurları sahip oldukları hakları, adalet sürecindeki rolleri, duruşmaların kapsamı, 
zamanlaması, gelişimi ve davalarının vaziyeti konusunda bilgilendirerek; 

(c) Çocuk mağdurların görüşlerinin, ihtiyaçlarının ve endişelerinin şahsi çıkarlarının etkilen
diği duruşmalarda dile getirilmesine ve gözönünde bulundurulmasına ulusal hukukun usul kural
larıyla tutarlı bir biçimde müsaade edilerek; 

(d) Yasal sürecin tümü boyunca çocuk mağdurlara uygun destek hizmetlerini sağlayarak; 

(e) Çocuk mağdurların mahremiyetini ve kimliklerini uygun şekilde koruyarak ve kimliklerinin 
tespit edilmesine yol açabilecek bilgilerin uygunsuz bir biçimde yayılmasını önlemek için ulusal 
yasalara uygun önlemleri alarak; 
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(f) Çocuk mağdurların ve onların yanısıra ailelerinin ve lehine tanıklık edenlerin korkutma ve 
misillemelere karşı güvenliklerini gereken durumlarda sağlayarak; 

(g) Davaların düzenlenmesinde, mahkeme kararlarının icra ve infazında veya çocuk mağdur
lara tazminat öngören emirlerin veya kararnamelerin icrasında gereksiz ertelemelerden kaçınarak, 

benimseyeceklerdir. 
2. Taraf Devletler, mağdurun gerçek yaşına ilişkin belirsizliğin, mağdurun yaşını tespit etmeye 

yönelik soruşturma dahil, cezai soruşturmanın başlamasına engel teşkil etmeyeceğini garanti 
edeceklerdir. 

3. Taraf Devletler, işbu Protokolde tanımlanan suçların mağduru çocuklara yönelik ceza adaleti 
sistemi muamelelerinde, çocuğun en yüksek çıkarlarının öncelikli olarak gözetilmesini garanti 
edeceklerdir. 

4. Taraf Devletler, işbu Protokol tarafından yasaklanan suçların çocuk kurbanları ile çalışan 
kişilerin, özellikle hukukî ve psikolojik olmak üzere, uygun eğitime tâbi tutulmalarını sağlayabil
mek için önlemler alacaklardır. 

5. Taraf Devletler gerekli durumlarda bu tür suçların çocuk mağdurlarının önlenmesine ve/veya 
korunmasına ve rehabilitasyonuna müdahil olmuş kişilerin ve/veya örgütlerin güvenliğini ve bütün
lüğünü koruyabilmek amacıyla önlemler alacaklardır. 

6. Bu maddede yer alan hiçbir hüküm sanığın adil ve tarafsız bir duruşma hakkına halel getir
meyecek ve bu hakla çelişir biçimde yorumlanmayacaktır. 

MADDE 9 
1. Taraf Devletler işbu Protokolde belirtilen suçları önlemek için gerekli kanunları, idarî ön

lemleri, sosyal politikaları ve programları kabul edecek veya güçlendirecek, uygulayacak ve 
yayacaklardır. Bu fiillere karşı özellikle duyarlı olan çocukların korunmasına özel dikkat gös
terilecektir. 

2. Taraf Devletler önleyici tedbirler ve bu Protokolde belirtilen suçların zarar verici etkileri 
hakkında tüm uygun araçlarla edinilecek bilgi, eğitim ve öğretim yoluyla çocuklar dahil 
kamuoyunun, büyük ölçüde bilincini artıracaklardır. Taraf Devletler bu maddedeki yükümlülük
lerini yerine getirirken toplumun ve özellikle de çocukların ve çocuk mağdurların, bu türden bil
gilendirme ve eğitim ve öğretim programlarına, uluslararası düzey de dahil olmak üzere, katılımını 
teşvik edeceklerdir. 

3. Taraf Devletler bu tür suçların mağdurlarına sosyal açıdan topluma geri kazandırılmaları ve 
fiziksel ve psikolojik yönden tamamen iyileşmeleri dahil olmak üzere uygun olan tüm yardımları 
temin etmek amacıyla mümkün olan her türlü önlemi alacaklardır. 

4. Taraf Devletler işbu Protokolde tanımlanan suçların tüm çocuk mağdurlarına yasal sorum
lulardan zararlarının tazmin edilmesine ilişkin kanunî yollardan ayrım gözetilmeksizin yararlan
malarını sağlayacaklardır. 

5. Taraf Devletler bu Protokolde tanımlanan suçların reklamında kullanılan malzemelerin 
üretiminin ve yayılmasının etkin şekilde yasaklanması için uygun önlemleri alacaklardır. 

MADDE 10 
1. Taraf Devletler çocuk satışı, çocuk fahişeliği, çocuk pornografisi ve çocuk seks turizmini 

içeren faaliyetlerden sorumlu olanların önlenmesine, meydana çıkarılmasına, soruşturma, kovuştur-
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ma ve cezalandırılmasına yönelik uluslararası işbirliğini çok taraflı, bölgesel ve iki taraflı düzen
lemelerle güçlendirmek için gerekli olan bütün adımları atacaklardır. Taraf Devletler kendi makam
ları, ulusal ve uluslararası sivil toplum kuruluşları ve uluslararası örgütler arasındaki uluslararası iş
birliği ve eşgüdümü de geliştireceklerdir. 

2. Taraf Devletler çocuk mağdurlara fiziksel ve psikolojik yönden iyileşmeleri, sosyal açıdan 
topluma geri kazandırılmaları ve vatanlarına geri dönmeleri konusunda yardımcı olabilmek için 
uluslararası işbirliğini geliştireceklerdir. 

3. Taraf Devletler çocukların, satış, fahişelik, pornografik uygulamaları ve çocuk seks turiz
mine karşı zaafıyetini artıran yoksulluk, az gelişmişlik gibi temel nedenleri ele almak amacıyla 
uluslararası işbirliğinin güçlendirilmesini teşvik edeceklerdir. 

4. Taraf Devletler, yapabildikleri takdirde, mevcut çok taraflı, bölgesel ve ikili veya diğer prog
ramlar yoluyla malî, teknik veya diğer yardımları sağlayacaklardır. 

MADDE 11 

Bu Protokoldeki hiçbir hüküm çocuk haklarının gerçekleştirilmesine daha fazla imkân sağ
layan ve 

(a) Taraf Devletin hukuku veya 

(b) Taraf Devlet açısından yürürlükte olan uluslararası hukuk, 
kapsamında yer alabilecek herhangi bir hükmü etkilemeyecektir. 
MADDE 12 

1. Her Taraf Devlet, Protokolün kendisi açısından yürürlüğe giriş tarihinden başlayarak iki yıl 
içinde, Protokolün hükümlerinin uygulanması için almış olduğu önlemlere ilişkin kapsamlı bilgi 
içeren bir raporu Çocuk Hakları Komitesine sunacaktır. 

2. Kapsamlı raporun verilmesinden sonra, her Taraf Devlet Çocuk Haklan Komitesine sunduğu 
rapora Sözleşmenin 44 üncü maddesi uyarınca bu Protokolün uygulanmasına ilişkin her türlü ilave 
bilgiyi ekleyecektir. Bunun dışında, Protokole Taraf Devletler her beş yılda bir rapor sunacaklardır. 

3. Çocuk Hakları Komitesi Taraf Devletlerden bu Protokolün uygulanmasına yönelik ilave bil
gi talebinde bulanabilecektir. 

MADDE 13 

1. İşbu Protokol Sözleşmeye taraf olan veya Sözleşmeyi imzalamış bulunan herhangi bir Dev
letin imzasına açıktır. 

2. İşbu Protokol Sözleşmeye taraf olan veya Sözleşmeyi imzalamış bulunan herhangi bir Dev
letin onayına tâbidir ve katılıma açıktır. Onay veya katılıma ilişkin belgeler Birleşmiş Milletler 
Genel Sekreterince saklanacaktır. 

MADDE 14 

1. İşbu Protokol onaylama ve katılıma ilişkin onuncu belgenin Saklayıcıya verilmesinden üç ay 
sonra yürürlüğe girecektir. 

2. İşbu Protokol onu onaylayan veya yürürlüğe girmesinden sonra katılan her Devlet bakımın
dan, o Devletin onay veya katılım belgesini Saklayıcıya verdiği tarihten itibaren bir ay sonra yürür
lüğe girecektir. 
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MADDE 15 

1. Herhangi bir Taraf Devlet işbu Protokolü Birleşmiş Milletler Genel Sekreterine yapacağı 
yazılı bir bildirimle, herhangi bir zamanda feshedebilir. Bunun üzerine Genel Sekreter, Sözleşmeye 
Taraf diğer Devletleri ve Sözleşmeyi imzalamış bulunan tüm Devletleri bu konuda bilgilendirir. 
Fesih, bildirimin Genel Sekreterce teslim alınmasından bir yıl sonra yürürlüğe girecektir. 

2. Böyle bir fesih bildirimi fesih yürürlüğe girmesinden önce meydana gelebilecek herhangi bir 
suç açısından Taraf Devletin işbu Protokol çerçevesindeki yükümlülüklerinin ortadan kalkması 
sonucunu doğurmayacaktır. Aynı şekilde böyle bir fesih bildirimi, feshin yürürlüğe girmesinden ön
ce, Komite tarafından görüşülmekte olan herhangi bir hususun ele alınmasına devam edilmesine 
hiçbir şekilde halel getirmeyecektir. 

MADDE 16 

1. Herhangi bir Taraf Devletin bir değişiklik önerisinde bulunabilir ve bunu Birleşmiş Millet
ler Genel Sekreterine ibraz edebilir. Genel Sekreter bunun üzerine, değişiklik önerisini Taraf Dev
letlere, önerilerin görüşülmesi ve oylanması amacıyla bir Taraf Devletler Konferansı düzenlen
mesini isteyip istemediklerini bildirmeleri talebiyle iletecektir. Böyle bir bildirimi müteakip, dört ay 
içinde Taraf Devletlerin en az üçte birinin Konferans yapılmasını istemesi durumunda, Genel Sek
reter, Birleşmiş Milletler himayesinde Konferansı toplayacaktır. Konferansta hazır bulunan ve oy 
veren Taraf Devletlerin çoğunluğu tarafından kabul edilen herhangi bir değişiklik önerisi onay için 
Genel Kurula sunulacaktır. 

2. İşbu maddenin 1 inci fıkrasına uygun olarak kabul edilen bir değişiklik önerisi, Birleşmiş 
Milletler Genel Kurulu tarafından onaylanıp Taraf Devletlerin üçte iki çoğunluğunca kabul edil
diğinde yürürlüğe girecektir. 

3. Yürürlüğe giren bir değişiklik önerisi, öneriyi kabul eden Taraf Devletler için bağlayıcılık 
kazanacaktır. Diğer Taraf Devletler ise, işbu Protokolün hükümleri ve daha önce kabul etmiş olduk
ları herhangi bir değişiklik ile bağlı kalmaya devam edeceklerdir. 

MADDE 17 

1. İşbu Protokolün, eşit derecede geçerli olan Arapça, Çince, İngilizce, Fransızca, Rusça ve İs
panyolca metinleri Birleşmiş Milletler arşivlerinde saklanacaktır. 

2. Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri İşbu Protokolün onaylı örneklerini Sözleşmeye Taraf 
tüm Devletlere ve Sözleşmeyi imzalamış bulunan Devletlere iletecektir. 

Çocuk Haklarına Dair Sözleşmeye Ek Çocuk Satışı, Çocuk Fahişeliği ve 
Çocuk Pornografisi ile İlgili İhtiyari Protokolün Onaylanması 

Sırasında Türkiye Cumhuriyeti Tarafından Yapılan Beyanın Metni 
Türkiye Cumhuriyeti işbu İhtiyari Protokolün hükümlerini yalnızca tanıdığı ve diplomatik iliş

ki kurduğu Taraf Devletlere karşı uygulayacağını beyan eder. 
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